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SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA Xo. 001- CERO CERO UNO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 07 DE ENERO DEL 2025

En Sa Saia de Sesiones del C oncejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de A gosto y A. M ontalvo, C antón G uam ote, 
P rovincia de C him bo razo, hoy m arte, 07 de enero  del 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde de! G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en sesión ordinaria los señores,7as; 
LUIS A Y O L, JU A N  M A R C A T O M A , M A N U EL N A U LA , IRM A QU ITO , M A N U EL 
TEN ESA C A , C oncejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote y el señor A lcalde M iguel M arcatom a, conjuntam ente con el Abg. Frankiin 
M oreno P ilam unga, Secretario General de C oncejo del G A D M C G  respectivam ente, para 
tratar los puntos del. O rden del día constantes en la C O N V O C A TO RIA ; 1. 
C O N ST A TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE LA  SESIÓ N  PO R EL 
H ERM A N O  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DE LA S A C TA S Y 
RESO LU C IO N ES D E LA SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M UN ICIPAL 
DEL DÍA 30 DE D IC IEM B R E DEL 2024 Y DE LA SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  
M U N IC IPA L DEL DÍA 31 DE D IC IE M B R E  DEL. 2024 3. IN FO R M E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE L O S SEÑ O R ES C O N C EJA LES DEL G A D M C G  4. IN FO RM E 
SEM A N A L D E A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O R ITA  IRM A Q U ITO  V ICEA LC A LD ESA  
DEL G A DM CG 5. IN FO R M E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DEL HERM AN O 
M IG U EL M A RCATOM A A L C A L D E  D EL G A D M C G  6 . CLA U SU R A  D E LA SESIÓN. 
M ism o que es puesto a consideración de los m iem bros del C oncejo M unicipal por el señor 
alcalde, señor secretario  tom e votación. LUIS AYOL. A probado. JUA N M ARCATOM A: 
A probado. M A N U EL N A U LA : A probado, M A N U EL TEN ESA CA : Aprobado, IRM A 
QU ITO: aprobado, M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LCA LD E: Aprobado. En 
consecuencia, por unanim idad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 
m unicipal del 31 de diciem bre de! 2024, D E SA R R O L LO  1.- CO N STA TA C IÓ N  DEL 
Q U Ó R U M  E  IN STA LA C IÓ N  D E  LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑOR A LCA LD E; por secretaría 
se constata el quorum  reglam entario, contando con la presencia de todos los concejales esto 
es los señores: LU ÍS A Y O L, JUA N M A R C A T O M A , N A U E L  N A U LA , IRM A Q U ITO , 
MANUEL, TEN ESA C A , de esta m anera contando con el Q uorum  Reglam entario  para su 
instalación, alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo m unicipal siendo las Q9h00. 
2, LEC TU R A  Y A PRO BA CIÓ N  DE LAS A C TA S Y R ESO LU CIO N ES DE LA 
SESIO N ES EX TR A O R D IN A R IA  D E C O N C EJO  M UN ICIPAL DEL DÍA  30 DE 
D IC IEM B R E DEL 2024 Y O R D IN A RIA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL DÍA 31 DE 
D ICIEM BRE DEL 2024. Una vez que el señor secretario  procede a dar lectura a las actas y 
resoluciones de la sesiones extraordinaria y ordinaria de concejo m unicipal del día 30 y 31 
de diciem bre del 2024; y , m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación, 
votación: LU ÍS AYOL: A probado. JUAN M A RCA TO M A : A probado. M A N U EL NA ULA : 
A probado. M A N U EL TEN ESA CA : A probado. IRM A QU ITO: Aprobado. En 
consecuencia, P O R  U N A N IM ID A D  M E D IA N T E  R E S O L U C IÓ N  N R O . 0247-C - 
G A D M C G -2024 . R E S U E L V E : A P R O B A R  LA S A C T A S Y R E S O L U C IO N E S  DE 
LAS S E S IO N E S  E X T R A O R D IN  A R IA  Y O R D IN A R IA  D E C O N C E JO  M U N IC IP A L  
DE L O S  D IA S 30  y 31 P E  D IC IE M B R E  D E L  2024,
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3. IN FO RM E SEM A N A L D E A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O R ES C O N C EJA LES DEL 
G A DM CG.
4. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES D E LOS SEÑ O R ES CO N C EJA LES DEL 
G A DM CG.
5. -  IN FO RM E SEM A NA L D E A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R A LC A LD E DEL 
G A D M CG .
6 . CLA U SU RA  DE L A  SESIÓN. U na  vez que se ha agotado el orden del día el señor 
alcaide, clausura la sesión ordinaria del 07 de enero  del año 2025, siendo las 09h20 m inutos, 
para constancia firm an la presente A cta jun to  ai secretario que CERTIFICA . -

Abg. fran k im  M oreno Pilam unga

jOBÍERNO fct' CENTR CIADO
MUNICIPAL DEL CANíON GUAPOTE

m
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ACTA N°. 062- C ERO  C ER O  DOS

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE C O N C EJO  M UN ICIPAL 
DEL DÍA 14 DE ENERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Monta!vo. Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy marte, 14 de enero del 2025, siendo Jas 08H0O
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUÍS 
A YOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENFSACA. 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde Miguel Marcatoma, conjuntamente con el Abg, Franklin Moreno Pilamunga, Secretario 
General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día 
constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE 
LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 07 DE ENERO 
DEL 2025 3, CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DE LOS 
CONVENIOS ENTRE EL GADMCG Y EL MÍES, PARA EL PERÍODO 2025 SEGÚN EL 
ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 
DE LA SEÑORITA IRMA QUITO VÍCEALCALDESA DEL GADMCG 6. INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL HERMANO MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL 
GADMCG 7, CLAUSURA DE LA SESIÓN. Misino que es puesto a consideración de los miembros 
del Concejo Municipal por el señor alcaide, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 
Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 
consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal 
del 14 de enero del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaria se constata el quorum 
reglamentario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, 
JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta 
manera contando con e! Quorum Reglamentario para su instalación, alcalde deja instalada la sesión 
ordinaria de concejo municipal siendo las 08h23. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIONES ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 07 
DE ENERO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones 
de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 07 de enero del 2025; y. menciona que dicha acta 
fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA; Aprobado. IRMA QUITO: 
Aprobado. En consecuencia. POR UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 001-C- 
G ADM CG-2025, RESUELVE; APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIONES ORDINARIA DE CO N C EJO  M UNICIPAL DEL DIA 07 DE ENERO DEL 2025. 
3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DE LOS CONVENIOS 
ENTRE EL GADMCG Y EL MIES, PARA EL PERIODO 2025 SEGÚN EL ARTICULO 60 
LITERAL N) DEL COOTAD, el hermano alcalde pone en conocimiento los seis proyectos con lo 
que se pretende seguir firmando los convenios para el beneficio de la población Guamoteña, en eso 
toma la palabra la señorita vicealealdesa y manifiesta que se debe analizar cada uno de los proyectos 
por separado y los hermanos concejales apoyan la moción presentada en consecuencia puesto en 
consideración los seis convenios entre EL Ministerio de Inclusión Económica y Social (MIES) y el 
Gobierno Autónomo Descentralizado de Cantón Guamote (GADMCG) el Concejo Municipal POR 
UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. OO2-C-GADMCG-2025, RESUELVE:
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DEJAR EN CO NO CIDO EL PROYECTO DE CONVENIOS DE M IES - G A PM CG . V 
RESOLV ER SE APROBACIÓN EN LA PRÓXIM A SESIÓN DE C O N C EJO  Y HACER
U £ S A & _ „ £ L .- .  ...M JCilM EM IQ......PARA I X ....A N A L ÍS ....DE ..JLA......COM ISIÓN
CQ RR ES PON DI ENTE,

4, INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG, Efl este punto se realiza un informe en conjunto de pane de los hennanos concejales e 
interviene el señor concejal Luis Ayo! Saludo respectivo, voy a pasar e! informe semanal de 
actividades correspondiente al lunes 06 de enero estábamos todos en el minuto cívico y más de día 
actividades de oficina, el día martes sesión ordinaria de concejo y en ia tarde visitamos GACEMA 
y regresamos por donde estamos ejecutando la nueva avenida a la misma tenemos que hacer una 
observ ación en la propiedad de don Gavia y queremos que nos ayude con una canaleta con rejilla 
que entre a la cacha de revisión que abastezca todo las aguas lluvias, el miércoles pase en la oficina 
y el Milton Viílads quiere que les ayudemos con las volquetes para tTaer materiales para votar como 
es las plazas de toros, día jueves estuvimos en las plaza y mercados de nuestro cantón y vemos con 
mucha preocupación la designación del nuevo comisorio y como también la nueva administradora 
de plazas y mercados esta vez estuvieron muy flojos espéranos que solo haya sido por que recién 
indican ya que necesitamos ir poniendo orden en nuestro cantón, el día viernes estuvimos 
conjuntamente con todos los concejales a i  la entrega de fomento productivo en la comunidad San 
Isidro de Chipo en consecuencia. POR UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 003- 
C-GADM CG-2025, R E Sl LÉVE: DAR POR CONOCIDO EL INFO RM E SEM ANA!, DE 
ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS A YOL. MANUEL ÑAU LA. 
M ANUEL TEN ES ACA, IRM A QUITO, JUAN M ARCATOM A CO NCEJA LES DEL 
GADM CG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL 
GADMCG. EL hermano alcalde Miguel Marcatoma.- con el saludo respectivo, manifiesta que el 
lunes 06 de enero empezamos este nuevo año dando gracias a dios y esperamos que las decocciones 
que tomamos sean las mejores y beneficien a nuestro cantón, el día martes sesión ordinaria de 
concejo, el miércoles pase en la oficina analizando procesos administrativos, día jueves analizando 
algunos puntos de tema ejecutivo y también fuimos a realizar un recorrido por la avenida García 
Moreno, el día viernes estuvimos conjuntamente con todos los concejales a i  la entrega de fomento 
productivo en la comunidad San isidro de Chipo en consecuencia, PO R  UNANIMIDAD 
M EDÍANTE RESOLUCIÓN NRO. 004-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR 
CO NO CIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES P E  M IG U EL M ARCATOM A 
ALCALDE P E E  G A PM CG .

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 14 de enero del año 2025, siendo las 09h21 minutos, para constancia 
firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SEC RETA RIO  DE CO N C EJO  
DEL GAD-GU AM OTE

ALCALDE DEL GADMC- 
GUAM OTE

www.qadquamote.qob.ee

®
9

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Monta! vo, 
Guamote -  Chimborazo - Ecuador

http://www.qadquamote.qob.ee


e UAMOTi
2 0 2 3  - 2 0 2 7

4 Municipio Ciudadano
▼  Construimos lo Victoria dml Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N°. 003- CERO CERO TRES

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 16 DE ENERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Canión Guárnete, Provincia de 
Chimborazo, hoy jueves, 16 de enero del 2025, siendo las 14H00
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión extraordinaria los señores/as; 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL 
TENESACA, LUIS AYOL, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
cantón Guamote y el señor Alcalde Miguel Marcatoma, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 
Orden deí día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. AUTORIZACIÓN PARA LA 
SUSCRIPCIÓN DE LOS CONVENIOS ENTRE EL GADMCG Y EL MIES, PARA EL PERIODO 
2025 SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde, 
señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado.
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, 
MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se 
aprueba el orden dei día de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 16 de enero del 2025, 
DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la 
presencia de todos los concejales esto es los señores. LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA. IRMA QUITO de esta manera contando con ei 
Quorum Reglamentario para su instalación, el señor alcalde Miguel Marcatoma deja instalada la 
sesión extraordinaria de concejo municipal siendo las 14h30. 2. los seis proyectos son analizados por 
los hermanos de uno en uno, ya que en la sesión anterior se hizo llegar a la comisión respectiva y el 
hermano alcalde manifiesta que por favor cuales son las recomendaciones, el señor secretario 
manifiesta que ya se había analizado cuales son ios beneficiarios y  la cobertura que tendrá cada uno 
de los proyectos de ellos la comisión resolvió autorizar la suscripción y firma de los seis convenios 
entre el GADMCG y EL MIES y siendo los siguientes convenios:

N ° P R O Y E C T O S M O D A L ID A D C O B E R T U R A
I Adulto Mayor Centro gerontoiógico de atención 

Diurna
70

2 Adulto Mayor Atención domiciliaria para 
personas con discapacidad

20

3 Adulto Mayor Atención domiciliaria para 
personas sin discapacidad

160

4 Discapacidades Atención en el Hogar y Comunidad 60

5 Desarrollo Infantil Centro de Desarrollo Infantil 324

6 Protección Especial Erradicación de Trabajo Infantil 160
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además la comisión recomendando que se facilite a la gente de Guárnete para que sean participes de 
estos puestos de trabajo de esta forma tratar de ayudar y también que a los jóvenes que pueda estar 
interesadas dar una charla a fin de que estén al día en los conocimientos. La señorita Vieealcaldesa 
Irma Quito toma ia palabra y manifiesta que nosotros como cuerpo legislativo hemos aprobado el 
presupuesto para estos convenios y se ha recomendado que se trabaje en otro proyecto que se había 
cerrado puesto que el os sectores de San Miguel de Pomachaca, Sarachupa, Bishud hay mucha gente 
mayor y  muchos abandonados este proyecto hay que recuperar, una vez explicado el proceso de 
selección hemos sugerido como cuerpo legislativo de una u otra manera podemos ayudar en 
consecuencia PO R  UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLU CIÓN NRO. 005 C-GADM CG- 
2025, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE M IGUEL M ARCATOM A LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL G ADMCG, SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS 
ENTRE EL GA PM CG -M IES;

N° PROYECTOS MODALIDAD COBERTURA
1 Adulto Mayor Centro gerontológico de atención 

Diurna
70

2 Adulto Mayor Atención domiciliaria para 
personas con discapacidad

20

3 Adulto Mayor Atención domiciliaria para 
personas sin discapacidad

160

4 Discapacidades Atención en el Hogar y Comunidad 60

5 Desarrollo Infantil Centro de Desarrollo Infantil 324

6 Protección Especial Erradicación de Trabajo Infantil 160

CON BASE AL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden deí día el señor alcalde,
clausura la sesión extraordinaria del 16 de enero del año 2025, siendo las 14h39 minutos, para 
constancia firman la presente Acta junto ai secretario que CERTIFICA. —

SECRETA RIO  DE C O N C EJO  
DEL GAD-GCAM OTE

•’ SCENTS '.JADO n  
WON GUAU,ore /  ]

Stzvfigue! Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADM C- 

G l AM OTE
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ACTA V .  004- C ER O  CERO  CUATRO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE C O N C EJO  MUNIC IPAL 
DEL DÍ A 21 DE ENERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Moni alvo. Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy marte, 21 de enero del 2025, siendo las 08H30
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUÍS 
A YOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga. 
Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos deí Orden del 
día constantes en la CONVOCATORI A; L  CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS 
ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
14 DE ENERO DEL 2025. Y DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL 16 DE ENERO DEL 2025 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES 
CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 
LITERAL N) DEL COOTAD. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 
SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
LA SEÑORITA V ICE ALCALDES A DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG 7. 
CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el 
señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA; Aprobado. IRMA QUITO: 
aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 14 de enero 
del 2024, DESARROLLO I.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN POR EL SEÑOR .ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando 
con la presencia de todos ios concejales esto es los señores: LUÍS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
N AUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum 
Reglamentario para su instalación, alcaide deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal 
siendo las 09h05. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE ENERO DEL 2025. Y DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 16 DE ENERO DEL 2025. Una 
vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria de 
concejo municipal del día 14 de enero del 2025; y de la sesión extraordinaria de concejo municipal 
del 16 de enero del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores 
concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, votación. LUIS 
AYOL: Aprobado, JUAN MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 
TENESACA; Aprobado. IRMA QUITO; Aprobado. En consecuencia PO R UNANIMIDAD 
M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 606OG AD M CG-2Q25, RESUELVE: APROBAR LAS 
A CTA A Y  RESOLUCIONES DE LA SESIONES ORDENARIA DE C O N C EJO  M UNICIPAL 
DEL DIA 14 DE ENERO DEL 2025 Y SESION EXTRAORDINARIA DE CO N CEJO  
\U  M C I PAL DEL 16 P E  ENERO DEL 2025,
3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD.
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2024-0936, de fecha 
4 de diciembre del 2024 en La que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto
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con el criterio jurídico correspondientes a i,-  CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTIOPATIVO DE COGESTÍÓN Y COOPERACIÓN No. 001-GADMCG- 
2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PEDRO DE YACUPAMBA 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE cuyo objeto es la 
“adquisición de ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad 
San Pedro de Yacupambade la parroquia Matriz del cantón Guárnete”.

U na vez analizado en el pleno del C oncejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas 
prevista en  el Art. 240 de la C onstitución de la República, articulo 7, y  literal a) del artículo 
57 del Código O rgánico de O rganización Territorial, A utonom ía y descentralización en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRQ. 007-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL 
MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA 
EL SIGUIENTES CONVEMOS; CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DECOGEST1ÓN Y COOPERACION No. 001- 
GADMCG^202S, "SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CLAMOTE Y LA 
COMUNIDAD SAN PEDRO DE YACE PAMBA PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN CLAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición 
de ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad 
San Pedro de Yacuoamba de ia parroquia Matriz del cantón Guamote”. CONFORME 
LO DETERMINA EL Art. 55 LITERAL C DEL COOTAD,
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG, En este punto se realiza un informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e 
interviene el señor concejal M anuel Naula Saludo respectivo, voy a pasar el informe semanal de 
actividades correspondiente al lunes 13 de enero estábamos todos en la reunión del Consejo 
Provincial con el señor prefecto el tena de vialidad con juntamente con el sector Galte y seguimiento 
de la maquinaria en sector tres de ia parroquia cebadas, el día martes sesión ordinaria de concejo y 
en la tarde entrega de fomento productivo en San Antonio de Encalado, el miércoles pase en la oficina 
y tuvimos sesión de comisiones tanto de comisión de discapaeídad y de comisión de 
conmemoraciones a i  las mismas que llegamos a acuerdos para autorizar la fina del convenio del 
GADMCG-M1ES y en la de conmemoraciones se designó como presidente interino de 
conmemoraciones al Concejal Luis Ayo! el mismo que está a cargo de la organización de las 
festividades de carnaval, día jueves estuvimos en el seguimiento de la maquinaria del GADMCG, 
el día viernes estuvimos conjuntamente con todos los en el seguimiento de la maquinaria en Bazán 
Chico esta la cuchilla a i  la parroquia Cebadas en consecuencia, PO R UNANIMIDAD 
M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 008-C-GV 1>\KG-2Q25. RESUELVE: DAR POR 
CO NO CIDO EL INFORM E SEMANAL PE  ACTIVIDADES EN CO NJUNTO DE LOS 
SEÑORES, L U S  A YOL, MANUEL NAULA. M ANUEL TENESACA. IRMA QU ITO, JUAN 
M ARCATOM A CO NCEJA LES DEL GADM CG. 6, INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano alcalde Miguel 
Marcatoma,- con el saludo respectivo, manifiesta que el lunes 13 minuto cívico y actividades 
ejecutivas en la oficina, el día maltes sesión ordinaria de concejo, el miércoles una reunión con los 
técnico de T uMuni en la misma se delegó a las mismas personas que ya venían trabajando, día jueves 
despacho de documento y sesión extraordinaria de concejo municipal, el día viernes estuve en la 
oficina en el despacho de documentos y a la invitación de cumanda delegue al Ing. Luis Chimbo en
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consecuencia, PO R UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 009-C-GADMCG- 
2025. RESUELVE: DAR POR CO NOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES 
P E  M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE DEL GADM CG.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una ve?, que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 21 de enero del año 2025, siendo las 09h47 minutos, para constancia 
firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

S
ALCALDE DEL GADMC-SEC RETA RIO  DE CO N C EJO  

DEL GAD-GUAM OTE C LA M O TE
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ACTA N°. 005- C E R O  C ER O  CINCO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE C O N C EJO  M UNICIPAL 
DEL DÍ A 2S DE ENERO DEL 2023

En Ja Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo» Cantón Guamote. Provincia de 
Chimborazo, hoy marte, 28 de enero deí 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS 
AYOL, JUAN MARCATOMA, , MANUEL MAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENES ACA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del 
día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE, 2, LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS 
ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
21 DE ENERO DEL 2025. 3. PONER EN CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN 
ADMINISTRATIVA N°017-PS~GADMCG-2025 SOBRE DECLARATORIA DE UTILIDAD 
PUBLICA CON FINES DE EXPROPIACIÓN. PARA APERRTUIRA DE LA VÍA G-005-OG 
4. ATEMNDER LO SOLICITADO EN EL OFICIO-RG-DPVV-2024-2G25-120 SUSCR1TOPOR 
LA REINA DE GUAMOTE. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS
SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
LA SEÑORITA VICE ALCALDESA DEL GADMCG 7. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG 8. 
CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el 
señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: 
aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 21 de enero 
del 2025, DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando 
con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
NANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el 
Quorum Reglamentario para su instalación, alcaide deja instalada la sesión ordinaria de concejo 
municipal siendo las 08h49. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 21 DE 
ENERO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y  resoluciones de 
la sesión ordinaria de concejo municipal del día 21 de enero del 2025; y, menciona que dicha acta 
fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA; 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA; Aprobado. IRMA QUITO; 
Aprobado. En consecuencia, PO R UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 010-C- 
GADMCQ-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA V RESOLUCIONES P E  LA SESION 
ORDINARIA DE C O N C EJO  M UNICIPAL DEL DÍA 21 DE ENERO DEL 2025.
3. PONER EN CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCION ADMINISTRATIVA N°017-PS- 
GADMCG-2025 SOBRE DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA CON FINES DE 
EXPROPIACIÓN. PARA APERRTUIRA DE LA VIA G-005-OG.
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N° GADMCG-PS-2025-062, de fecha 
23 de enero del 2025 en la que solicita poner en conocimiento del pleno ia RESOLUCIÓN 
ADMINISTRATIVO Nro. 017-PS-GADMCG-202S. De declaratoria de utilidad pública con fines 
de expropiación que en su parte pertinente manifiesta El bien inmueble a expropiarse será destinado
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para la "APERTURA DE LA VIA G-OG5-OE”, con la finalidad de que se sirva poner en 
conocimiento de concejo conforme lo determina el COOTAD en el Art. 57,- Atribuciones del 
concejo municipal.» Al concejo municipal le corresponde: l) Conocer las declaraciones de utilidad 
pública de interés social de los bienes materia de expropiación resueltos por el alcalde, conforme la 
ley; que tiene un valor del avaluó del bien inmueble a expropiarse es de $ 4.401,72 (CUATRO MIL 
CUATROCIENTOS UNO CON 72/100 dólares). Una vez que el señor secretario procede a dar 
lectura pone en conocimiento y el señor alcalde toma la palabra y manifiesta que son procesos que 
se lo realiza, e interviene ia  señorita V keakaidesa  Irm a  Q uito  manifiesta que se nos explique 
donde va ser realizado la declaratoria de utilidad pública y a que se va destinar el bien expropiado 
eso queremos conocerv que el señor secretario anexe todo lo que establece el Art. 447 de LACootad 
como legislativo debemos hacer las observaciones. Concejal M anuel Nauta es verdad que esta 
declaratoria de utilidad pública es de carácter del ejecutivo, pero quisiera que no afecte perjudique a 
nadie y no tenernos la información clara de donde esta y a que se va destinar solicitamos se haga 
llegar la información para nosotr os revisar puesto que la ley es muy superficial no acorde a nuestra 
vivencia hagamos de la mejor manera esperando que exista un acuerdo entre la institución y el 
propietario. Hermano alcaide bueno somos institución y  venimos heredando los problemas que nos 
han dejado puesto que esta vía ya está apertura do desde la administración anterior lo que estamos 
es tratando de arreglar y regularizar, nosotros tenemos que hacer los trámites administrativos para no 
tener problemas con ningún vecino del cantón. Concejal Manuel Naula yo soy muy claro y manifiesto 
que en los tramites si se han demorado mucho y no estoy de acuerdo hay que tratara de acelerar hay 
algunos terrenos que hay que hacer, pero no sé hasta cuando ya queremos que se haga esa obra para 
el bienestar de los Guamoteños en ese sentido solicitamos que sean más minuciosos y que traten de 
revisar todos los documentos.

Una vez puesto en conocimiento e! Concejo Municipal los mismos R E S U E L V E : P O R  
U N A N IM ID A D  M E D IA N T E  R E S O L U C IÓ N  N R O . 001 l-€ -G A Í)M C G -2 0 2 5 , 
R E S U E L V E : D E JA R  EN C O N O C ID O  LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA N .017- 
PS-GADMCG-2025 SOBRE DECLARATORIA DE UTILIDAD PUBLICA C ON FINES DE 
EXPROPIACIÓN, PARA APERRTU1RA DE LA VIA G-005-QG. LA MISMA SERÁ 
DESTINADO PARA LA ” APERTURA DE LA VIA G-OOS-OE”
4. ATEMNDER LO SOLICITADO EN EL OF1CÍO-RG-DPVV-2024-2025-I20 SUSCRITOPOR 
LA REINA DE GUAMOTE. En el mismo se ha recibido conforma solicita la señorita reina del 
cantón Guamote, el hermano alcalde da la bienvenida a fin de que pueda exponer su requerimiento

U na vez que se ha escuchado la propuesta de la señorita R eina de G uam ote Danna V alladoiid 
el Concejo M unicipal RESUELVE: POR UNANIMIDAD MEDÍANTE RESOLUCIÓN 
NRO, 0012-C-GADMCG-2025, R E S U E L V E : DEJAR EN CONOCIDO Y QUE 
EXISTA ESE RESPETO  M UTUO E IGUALITARIO A FIN P E  NO HACER SENTIR LA 
DIFERENCIA HACIA NINGUNA PERSONA POR EL BIENESTAR DE LOS 
GUAM OTEÑOS
6, INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG. En este punto se realiza un infonne en conjunto de parte de los hermanos concejales e 
interviene el señor concejal M anuel Naula Saludo respectivo, acudimos a la prefectura de 
Chiraborazo con una comisión de Galte a verificar el tema de la vialidad y  agradecer a! hermano 
alcaide como concejero provincial esperamos que nos ayuden en la tarde seguimiento de 
construcción de cementerio de Achullay San Agustín, el día mimes sesión ordinaria de concejo y en 
la tarde entrega de fomento productivo en la comunidad San Calos de Típín el proyecto de ovinos, 
el miércoles salinos a verificar mantenimiento de vías en las comunidades con el íng. Juna Guacho, 
día jueves estuvimos en el programa del lanzamiento de carnaval 2025 en la prefectura de
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Chimborazo, el día viernes particípanos en la señalización del proyecto vía! de los Aíapos 
conjuntamente con el señor prefecto de la provincias de Chimborazo, este proyecto se va realizar con 
un convenio con el BDE. La señorita Viceakaldesa Irm a Quito manifiesta que pablo López está 
haciendo comentarios infundados por las redes sociales pero noíros hemos realizado muy bien 
transparentes los procesos no hay nada que temer nosotros solicitamos informes y no nos hacen llegar 
pronto eso si pido encarecidamente que hay esa disposición a fin de no estar poniendo incisitos, en 
el otro tema quiero dejar claro alcalde que la comisión de conmemoraciones ha decidido nombra 
como presidente al concejal Luis Ayol y  solicitamos que haya ese respeto puesto que el presidente 
de la comisión es el quien debe llevar las riendas de las festividades, en otro tema sugiero alcalde 
hablar con los trabajadores por qué no salada a nosotros qne somos autoridades peor a la población, 
en otro tema en mi derecho de hacer campana me encontré recorriendo el domingo a un vehículo de 
la institución estacionado en la casa de un funcionario y solicito se llame la atención porque no 
queremos iniciar ninguna acción, el hermano alcalde manifiesta que dos carros tenían orden de salida 
por la petición del CNE y como humano me imagino que el chofer se fue a  su casa al almuerzo 
gradas por ¡a observación lo hablare con la persona encargada en consecuencia POR 
U N A N IM ID A D M ED IA N TE RESOLUCIÓN NRQ. O U rC ^ .A P M C G -Z M ^R E M ljü ^ y E : 
DAR PO R  CONOCIDO EL INFO RM E SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CO NJUNTO DE 
LOS SEÑORES, L O S  AYOL. M ANUEL ÑAU LA. M ANUEL TEA ES ACA. IRM A QUITO. 
JVA.N MARCATOMA CO NCEJALES DEL G A PM C G . 7. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL OADMCO. EL hermano alcalde Miguel 
Marcatoma.- con el saludo respectivo, manifiesta que el lunes 2! acción de gracias y viaje a Quito, 
el día martes sesión ordinaria de concejo, atención a la ciudadanía en la oficina, el miércoles viaje a 
la ciudad de Riobamba a la firma de los convenios GADMCG. y el MIES, día jueves despacho de 
documento y viaje a Quito, el día viernes estuve en Quito y el día domingo participamos en la 
invitación del alcalde del Cañar en el desfile cultural en consecuencia, PO R UNANIMIDAD 
M EDIANTE RESO L! (  iÓN NRQ, 014-C-GADMCG-2023, RESUELVE: DAR POR 
CO NO CIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL MARCATOMA 
ALCALDE DEL GADM CG,
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 28 de enero del año 2025, siendo las 1 ih50 minutos, para constancia 
firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklín Moreno Püamunga 
SEC RETA RIO  DE C O N C EJO  
DEL GAD-GUAM OTE

ALC ALDE DEL GADM C-
GUAMOTE
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ACTA N°. 006- C ER O  C ER O  SEIS

ACTA l>E SESIÓN ORDINARIA DE CONC EJO  M UNICIPAL 
DEL DÍA 04 DE FEBRERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chimhorazo. boy marte, 04 de febrero del 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Mareatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado ¡Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUÍS 
A YOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklm Moreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar ios puntos del Orden del 
día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 28 DE 
ENERO DEL 2025 3. APROBAR LA ORDENANZA DE REMISIÓN DE DEL 100% DE 
INTERESES, MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE TRIBUTOS, INCLUSIVE EL 
IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE 
CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAMOTE. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 
CONCEJALES DEL GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 
SEÑORITA VICE ALCALDES A DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 
DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA .ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. 
Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde, 
señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado, IRMA QUITO: aprobado, 
MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE; Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 11 de febrero del 2025, 
DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la 
presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL 
NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum 
Reglamentario para su instalación. El hermano alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo 
municipal siendo las 09h27, 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE 
LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 28 DE ENERO DEL 2025 Y 
EXTRA ORDINARIA DE 30 DE ENERO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar 
lectura a las actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 28 de enero del 
2025 y  sesión extraordinaria de 30 de enero del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada 
uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su 
aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL 
NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia, PO R UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. OISA -GADMC G- 
2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA V RESOLUCIONES DE LA SESION 
ORDINARIA DE C O N C EJO  M UNICIPAL DEL DIA 28 DE ENERO P E I, 2025.
3. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA DE REMISIÓN DE 
DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE TRIBUTOS, 
INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE 
CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAMOTE.
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El hermano alcalde toma la palabra y manifiesta que esta ordenanza está en apego a la ley' de alivio 
financiero y nosotros como entidad pública también que remos ser muy obedientes y que el 
beneficiario sea la población puesto que al ser una facultad del ejecutivo hacemos esta propuesta 
para que sea analizada y ver si aplicamos en nuestra institución, todo lo que es tributos impuestos y 
contribuciones a la misma el departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. 
GADMCG-PS-2025-101, de fecha 31 de enero del 2025 en la que hace llegar el informa jurídico 
favorable para el análisis por el seno del concejo del GADMCG y de la misma manera se hace la 
entrega dei informe financiero del departamento correspondiente.

4, INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG. En este punto se realiza el informe de parte de los hermanos concejales e intervienen de 
manera individual empezando por el señen concejal M anuel Nauta Saludo respectivo, día lunes 
mantuvimos reuniones con la comisión de legislación, el subdirector de tránsito y la notaria del 
cantón Guamote y en el seguimiento de la maquinaria que está trabajando en distintos frentes, el día 
martes sesión ordinaria de concejo, el miércoles seguimiento del personal de la institución como 
también la verificación de! personal en la hacienda totorilías, día jueves estuvimos en la entrega de 
invitaciones por la parte sur de la provincia esto es a los cantones de Alausí Chunchí Cumanda, 
Pallatanga, el día viernes atención a la ciudadanía.
el señor concejal M anuel T ew s* t*  Saludo respectivo, día lunes mantuvimos reuniones con la 
comisión de legislación, el subdirector de tránsito y  la Notaria de! cantón Guamote y en el 
seguimiento de la maquinaria que está trabajando en la comunidad Bazán Chico de la parroquia 
Cebadas, el día martes sesión ordinaria de concejo, el miércoles seguimiento maquinaria Cebadas, 
día jueves estuvimos en la entrega de invitaciones por la parte sur de la provincia esto es a los 
cantones de Alausí Chunchi Cumanda, Pallatanga, el día viernes atención a  la ciudadanía nos 
reunimos con los representantes de Puca hacienda de Achullay.
concejal Luis Ayol Saludo respectivo, día lunes mantuvimos reuniones con la comisión de
legislación, el subdirector de tránsito y la notaria del cantón Guamote y en el seguimiento de la 
maquinaria que está trabajando en distintos frentes, el día martes sesión ordinaria de concejo, ei 
miércoles atención en la oficina y la población solicitan hagamos la entrega de contenedores 
especialmente en Santa Cruz de Guamote, día jueves estuvimos en el recorrido de plaza y mercados, 
el día viernes atención a la ciudadanía.
el señor concejal Ju an  M á rc a lo s»  Saludo respectivo, día lunes mantuvimos reuniones con la 
comisión de legislación, el subdirector de tránsito y la Notaria del cantón Guamote y en el 
seguimiento de la maquinaria que está trabajando en la comunidad Bazán Chico de la parroquia 
Cebadas, el día martes sesión ordinaria de concejo, el miércoles pase en la oficina atención a la 
ciudadanía hemos tenido la inquietud de cuando inicia el centro de desarrollo infantil, día jueves 
estuvimos en la reunión que realizo e! parlamento popular indígena del cantón Guamote hablando 
con los candidatos a la asamblea nacional, el día viernes reunión con la prefectura tema sobre a 
atención de ¡os grupos prioritarios en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN ÑRO. 016-C-GAPM CG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL

NALLA, M AM  EL TENESACA. JUAN MARC ATOM A CO NCEJA LES DEL GADM CG,
5, INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 
GADMCG. En este punto la señorita Vicealcaldesa Irm a Quito con el saludo respectivo, día lunes 
27 mantuvimos reuniones con la comisión de legislación, el subdirector de tránsito y la notaria del 
cantón Guamote, el día martes sesión ordinaria de concejo y atención al público nos reunimos con 
los representantes de Pulí San José y  solicitaron se cumpla con el presupuesto participativo, el 
miércoles recorrido por las oficinas verificando al personal y nos encontramos con la novedad de 
que han pedido permiso para ausentarse incluidos los de la gran ja totorilías, día jueves estuvimos en 
atención en la oficina al público en donde la ciudadanía quiere cambios del Dr. Condo porque cada 
día es un problema el que tenemos con nuestra población por culpa del registrador de la propiedad,
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el día viernes atención a la ciudadanía en consecuencia, POR UNANIMIDAD M EDÍANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 017-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL

...JB£ . J A  J S £ S f lR l L&...SEMA....Q M m
V1CEALCALDES A DEL GADMCG,
6, INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL 
hermano alcalde Miguel Marcatoma.- con el saludo respectivo, manifiesta que e! lunes 27 atención 
al público, el día martes sesión ordinaria de concejo, atención a la ciudadanía en la oficina, el 
miércoles atención ejecutiva y reunión con lagunas personas, día jueves mantuvimos reunión con la 
comunidad Leime San Carlos y  con la comunidad Sscahuan, el día viernes por la invitación del señor 
prefecto acudimos al sector Changlor en donde pasamos ahí con algunas comunidades y entre 
autoridades en consecuencia, POR UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 0I8-C- 
GAPM CG-2025. RESUELVE: DAR PO R  CO NO CIDO EL INFORM E SEMANAL DE 
ACTIVIDADES P E  M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE DEL GADM CG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 04 de febrero del año 2025, siendo las 1 Üi06 minutos, para constancia 
firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETA RIO  DE C O N C EJO
DEL GAD-GUAM OTE

ALC ALDE DEL GADMC-
G l  AM OTE
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ACTA N°. 007- CERO CERO SIETE

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 06 DE FEBRERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy jueves, 0 6  de febrero del 2025, siendo las 08H00 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión extraordinaria los señores/as; 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL NAULA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde Miguel Marcatoma, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario 
General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día 
constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE 
LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO 
DE ORDENANZA DE REMISIÓN DE DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS 
DERIVADOS DE TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA 
ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. CLAUSURA DE LA 
SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor 
alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA:
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: 
aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 06 de 
febrero del 2025, DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE 
LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el quorum reglamentario, 
contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, IRMA QUITO de esta manera 
contando con el Quorum Reglamentario para su instalación, el señor alcalde Miguel Marcatoma deja 
instalada la sesión extraordinaria de concejo municipal siendo las 08h45.2. APROBAR EN PRIMER 
DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA DE REMISIÓN DE DEL 100% DE INTERESES, 
MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL 
RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE A GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. El señor 
secretario da lectura de la parte pertinente del proyecto de ordenanza está en apego a la ley de alivio 
financiero y nosotros como entidad pública también que remos ser muy obedientes y que el 
beneficiario sea la población puesto que al ser una facultad del ejecutivo hacemos esta propuesta 
para que sea analizada y ver si aplicamos en nuestra institución, todo lo que es tributos impuestos y 
contribuciones a la misma el departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. 
GADMCG-PS-2025-101, de fecha 31 de enero del 2025 en la que hace llegar él informa jurídico 
favorable para el análisis por el seno del concejo del GADMCG. una vez que el señor secretario 
proceder a dar lectura del informe y el proyecto de la ordenanza, la señorita Vicealcaldesa Irma 
Quito propone que se apruebe en primer debate y se haga llegar el informe financiero para tratar de 
aprobar u observar en segundo y definitivo debate, el concejal Manuel Naula apoya la moción 
presentada por la señorita vicealcaldesa, concejal Manuel Tenesaca apoya la moción, concejal
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Juan Marcatoma apoya la moción presentada, Concejal Luis Ayol apoya la moción de la 
Vicealcaldesa, el hermano Alcalde voto a favor Una vez puesto en consideración el proyecto de 
ordenanza de remisión del 100% de interés, multas y recargos en el Concejo Municipal los mismos 
RESUELVE: POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0019-C-GADMCG- 
2025. RESUELVE: APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA 
DE REMISIÓN DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS. DERIVADOS DE 
LOS TRIBUTOS. INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN 
Y RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE AL GOBIERNO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
GUAMOTE. Y REMITIR A LA COMISION CORRESPONDEINTE PARA SU ANALISIS Y 
APROBACION EN SEGUNDO Y DIFINITIVO DEBATE. CON BASE AL ARTICULO 60 
LITERAL N DEL COOTAD.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión extraordinaria del 06 de febrero del año 2025, siendo las 09h05 minutos, para 
constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

1 tADoj

CALELA

Sr. Miguel Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADMC- 

GUAMOTE

«
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ACTA N°, (IOS- CERO CERO OCHO

ACTA DE SESIÓN ORDIN ARI A DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍ A 11 DE FEBRERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones de! Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado de! Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montaívo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy marte, i 1 de febrero del 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUÍS 
A YOL, JUAN MARCATOMA , MANUEL NAL'LA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 
Alcalde MIGUEL M ARCATOM A conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del 
día constantes en la CONVOCATORIA; I .  CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE, 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS 
ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
04 DE FEBRERO DEL 2025 Y DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 06 DE FEBRERO DEL 
2025. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS
INTERIN ST1TUC ION ALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. 4.APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE 
ORDENANZA DE REMISIÓN DE DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS 
DERIVADOS DE TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA 
ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. 5. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL 
DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA V1CEALCALDESA DEL GADMCG 7. INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 
GADMCG 8. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo 
Municipal por el señor alcalde, señor secretario tome votación. LUÍS AYOL: Aprobado. JUAN 
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 
consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal 
del 11 de febrero del 2025, DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE, por secretaría se constata el quorum 
reglamentario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, 
JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA. IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta 
manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación, alcalde deja instalada la sesión 
ordinaria de concejo municipal siendo Ias09h2?, 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 04 DE 
FEBRERO DEL 2025 Y DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 06 DE FEBRERO DEL 2025. 
Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria de 
concejo municipal del día 04 de febrero del 2025; y extraordinaria del 06 de febrero del 2025 y, 
menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para 
su revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 
MARCATOMA: Aprobarlo. MANUEL NAULA. Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia,
NRO, 0020-C-GAPMCG-2025. RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES 
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 04 PE FEBRERO DEL 
2025 Y DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 06 DE FEBRERO DEL 2025.
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3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTER!NSTÍTUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD,
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N° GADMCG-PS-2025-084, de fecha 
28 de enero del 2025 en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto con 
el criterio jurídico correspondientes L- CONVENIO RARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. GG2-GADMCG- 
2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JUAN DE TIPÍN PERTENECIENTE A 
LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de 
ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad San Juan de Tipin 
de la parroquia Palmira del cantón Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas 
prevista en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 
57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRQ, 002I-C- 
GADMCG-2025. RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL 
MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA 
EL SIGUIENTES CONVENIOS: CONVENIO PARA LA EJECUCION DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTION Y COOPERACIÓN No. 002- 
GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CLAMOTE Y LA 
COMUNIDAD SAN JUAN DE TIPÍN PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 
PALMIRA DEL CANTON GUAMOTE cuyo objeto es la “adquisición de ovinos 
Mejorado para ei fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad San Juan 
de Tipin de la parroquia Palmira del cantón Guamote” CONFORME LO 
DETERMINA EL Art, 55 LITERAL C DEL COOTAD.
4. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA DE 
REMISIÓN DE DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE 
TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y 
RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE,
El hermano alcalde toma la palabra y manifiesta que esta ordenanza está en apego a la lev- de alivio 
financiero y nosotros como entidad pública también que remos ser muy obedientes y que el 
beneficiario sea la población puesto que al ser una facultad del ejecutivo hacemos esta propuesta 
para que sea analizada y ver si aplicamos en nuestra institución, todo lo que es tributos impuestos y  
contribuciones a la misma el departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. 
G ADMCG-PS-2025-10!. de fecha 31 de enero del 2025 en la que hace llegar él informa jurídico 
favorable para el análisis por el seno del concejo del GADMCG. una vez que el señor secretario 
proceder a dar lectura del informe y el proyecto de la ordenanza, la señorita Viceaiealdesa Irma Quito 
propone hacer algunos cambios entre ellas que ha revisado el informe financiero y no ha encontrado 
del cómo se esté detallado el acuerdo de pago que se lo incorpore bien sea en un articulado o a su 
vez en una transitoria en donde el acuerdo de pago sea flexible a sabiendas que el convenio de pago 
siempre sara con el depositiio del 20% de la deuda que se va llegar a un compromiso acuerdo de 
pago siempre estas beneficios económicos ayudan a la población y también a la institución en ir 
bajando la morosidad y estos acuerdos de paga conforme a la ley opera hasta el mes de junio día 30 
hasta ahí sin interés, de ahí en adelante corre ya los intereses correspondientes.
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5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG, En este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e 
intervienen el señor concejal Manuel Naula Saludo respectivo, día lunes 03 de febrero acudimos a 
la colocación de la primera piedra en Santa Ana de Mancero y en la tarde a la colocación de la Piedra 
en la comunidad Santa Ana de Guárnete , el día martes sesión ordinaria de concejo y colocación de 
la primera piedra en la comunidad Chismaute Jatun Pamba, el miércoles solidaridad con la familia 
del hermano que se había fallecido en los EE.UU., día jueves estuvimos en la colocación de la 
primera piedra en la Unidad Educativa Velaseo ibarra, el día viernes integración, Srta, Irma Quito 
solicita se entrega información de la programación de carnaval además sólita que se le haga conocer 
el programa al presidente de la comisión que hay ese respeto.

Luís Ayol. Dice es cierto que no nos han dicho nada y nosotros no podemos informar cuando nos 
preguntan en las comunidades solicito que hagan saber de cuál es la cartelera en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 022-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CON JUNTO DE 
LOS SEÑORES. LUIS AVOL. MANUEL NAULA. MANUEL TEN ESACA. JUAN 
MARCATOMA IRMA P U T O  CONCEJALES DEL GADMC G,

7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG, EL 
hermano alcalde Miguel Marcatoma,- con el saludo respectivo, manifiesta que ei lunes 03 atención 
al público y acudimos a la colocación de la primera piedra en Santa Ana de Mancero y en la tarde a 
la colocación de la Piedra en la comunidad Santa Ana de Guamoíe, el día martes sesión ordinaria de 
concejo y colocación de la primera piedra en la comunidad Chismaute Jarun Pamba, ei miércoles 
solidaridad con la familia del hermano que se había fallecido en los EE.UU, día jueves en la oficina 
y en la colocación de la primera piedra en la Unidad Educativa Velaseo Ibarra, el dia viernes estuve 
en la ciudad de quito tramites institucionales en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 023-C-GAPMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 
INFORME SEMANAL PE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL 
GADMCG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN, Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcaide, 
clausura la sesión ordinaria del 11 de febrero del año 2025, siendo las 10h51 minutos, para constancia 
firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO ALC ALDE DEL GADMC-
DEL GAD-GUAMÜTE GUAMOTE
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ACTA N°. 009- CERO CERO NUEVE

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍ A 12 DE FEBRERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guárnete, ubicado en las calles 10 de Agosto y A, Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy miércoles, 12 de febrero del 2025, siendo las 08H00 
previa convocatoria dei Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión extraordinaria los señores/as; 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL 
TENES ACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote 
y el señor Alcalde Miguel Marcatoma, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Piíamunga, 
Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los pinitos del Orden del 
día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO 
DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA DE REMISIÓN DE DEL 100% DE INTERESES. 
MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL 
RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE A GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. CLAUSURA 
DE LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por 
e! señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado, JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: 
aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 12 de 
febrero de! 2025, DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE 
LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el quorum reglamentario, 
contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, IRMA QUITO de esta manera 
contando con el Quorum Reglamentario para su instalación, el señor alcalde Miguel Marcatoma deja 
instalada la sesión extraordinaria de concejo municipal siendo las 08h41. 2, APROBAR EN 
SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA DE REMISIÓN DE 
DEL 100% DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS DERIVADOS DE TRIBUTOS. 
INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN LE 
CORRESPONDE A GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAMOTE. El señor secretario da lectura de la parte pertinente del proyecto de 
ordenanza está en apego a la ley de alivio financiero y nosotros como entidad pública también que 
remos ser muy obedientes y que el beneficiario sea a la población puesto que al ser una facultad del 
ejecutivo hacemos esta propuesta para que sea analizada y ver si aplicamos en nuestra institución, 
todo lo que es tributos impuestos y contribuciones a la misma el departamento de procuraduría 
sindica remite memorando NL GADMCG-PS-2G25-101, de fecha 31 de enero del 2025 en la que 
hace llegar él informa jurídico favorable para el análisis por el seno del concejo del GADMCG así 
también tenemos el informe financiero . una vez que el señor secretario proceder a dar lectura del 
informe y el proyecto de la ordenanza, la señorita Vkeakaldesa Irm a Quito propone que se apruebe 
en segundo y definitivo debate puesto que esto ya ha sido tratado en un primer debate y realizado los 
cambios con las observaciones realizadas ya que con esta ordenza apoyaremos a la población
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Guamoteña en que únicamente se pague el valor del capital y se lo podrá realizar también un 
convenio de pago con el 20% de la deuda depositada a las arcas de la institución hasta el 30 de junio 
sin interés y posterior a eso ya con los interés por que la ordena conforme a la ley ya no estaría 
vigente puesto que es temporal, el concejal Manuel Naula apoya la moción presentada por la 
señorita vicealcaldesa, concejal Manuel Tenesaca apoya la moción, concejal Juan Marcatoma 
apoya la moción presentada y pide que se apruebe. Concejal Luis Ayol apoya la moción de la 
Vicealcaldesa, el hermano Alcalde voto a favor Una vez puesto en consideración el proyecto de 
ordenanza de remisión del 100% de interés, multas y recargos en el Concejo Municipal los mismos 
RESUELVE: POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 0024-C-GADMCG- 
2025, RESUELVE: APROBAR EN SEGUNDO V DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA 
DE REMISION DEL 100% DE INTERESES. MULTAS Y RECARGOS. DERIVADOS DE 
LOS TRIBUTOS, INCLUSIVE EL IMPUESTO AL RODAJE, CUYA ADMINISTRACIÓN 
V RECAUDACIÓN LE CORRESPONDE AL GOBIERNO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
CLAMOTE. CON BASE AL ARTICULO 60 LITERAL N DEL COOTAD.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión extraordinaria del 12 de febrero del año 2025, siendo las 08h50 minutos, para 
constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA, -

Abg. f  ranklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

, C9ÍEKN0 AUTÓNOMO T.:

I w j MUNICIPAL DEL CAÑE V.t /

j H
j] "GADM
i  A L C A .  •

to y w '/

Sr. Miguel Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADMC- 

GU AMOTE
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ACTA N°. 010- CERO CERO DIEZ

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL
DÍA 18 DE FEBRERO DEL 2025

DEL

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy marte, 18 de febrero del 2025, siendo las 08H30 previa
convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA,,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, 
conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG 
respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. 
CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO 
ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 FEBRERO DEL 2025 Y SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DEL 12 DE FEBRERO DEL 2025. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE 
DIFERENTES CONVENIOS INTERIN STITUC ION ALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 
LITERAL N) DEL COOTAD. 4. ANÁLISIS Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL 
CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL PARA LA OCUPACIÓN DE LAS 
CABAÑAS DE ATILLO, SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y EL MINISTERIO DEL AMBIENTE, 
AGUA Y TRANSICIÓN ECOLÓGICA. SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD”. 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 6. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 
7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG 8. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA 
QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 18 de febrero del 
2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de 
todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, IRMA 
QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su 
instalación, alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 08h21. 2. LECTURA 
Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 11 FEBRERO DEL 2025 Y SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 12 DE FEBRERO 
DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura a las actas y resoluciones de la sesión 
ordinaria de concejo municipal del día 11 de febrero del 2025; y extraordinaria del 12 de febrero del 2025 
y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su 
revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL N AULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. 
En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0025-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 DE FEBRERO DEL 2025 Y DE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DEL 12 DE FEBRERO DEL 2025.

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
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El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2025-084, de fecha 12 de 
febrero del 2025 en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto con el criterio 
jurídico correspondientes 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 003-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE 
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 
COMUNIDAD PALACIO HUATANA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL 
CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la 
producción ovina de la comunidad San Juan de Tipín de la parroquia Palmira del cantón Guamote”.
2. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 004-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PABLO 
DE GUANTUG PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de ganado bovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción lechera de 
la comunidad San Pablo de Guantug de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
3. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 005-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD PUL SAN 
PEDRO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es 
la “adquisición de ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad Pul San 
Pedro de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, A utonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0026-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 003-GADMCG-2025, 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD PALACIO HUATANA 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina 
de la comunidad San Juan de Tipín de ia parroquia Palmira del cantón Guamote”.
2. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 004-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PABLO DE GUANTUG PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de 
ganado bovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción lechera de la comunidad 
San Pablo de Guantug de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
3. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 005-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD PUL SAN PEDRO PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo objeto es la “adquisición de 
ovinos Mejorado para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad Pul San
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Pedro de la parroquia Matriz del cantón Guamote”. CONFORME LO DETERMINA EL 
Art, 55 LITERAL C DEL COOTAD.
4. ANÁLISIS Y AUTORIZACION PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN 
INTERINSTITUCIONAL PARA LA OCUPACIÓN DE LAS CABAÑAS DE AULLO, SUSCRITO 
ENTRE EL GADMCG Y EL MINISTERIO DEL AMBIENTE, AGUA Y TRANSICIÓN ECOLÓGICA. 
SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD”.
El hermano alcalde toma la palabra y manifiesta que esta es un pedido de la institución en querer ocupar 
nuestras cabañas que se encuentran abandonadas en Atillo, se cuenta con el informe jurídico y así también 
ellos manifiestan que van hacer los arreglos correspondientes y este comodato están pidiendo por cinco 
años. La señorita vicealcaldesa toma la palabra y manifiesta si bien es cierto esta el informe jurídico, pero 
no se encuentra los informes de factibilidad a los que hece referencia nosotros como legisladores 
necesitamos saber y tener todos los documentos de respaldo ya que es un bien de la institución, si bien es 
cierto que este es un convenio que nosotros debemos aprobar, ya en el convenio propio en el numeral 11.1 
el lapso es para diez años sin embargo queremos saber cuáles son los objetos que van a poner los del 
ministerio del ambiente, no estoy en contra solo que requiero recomendar que se adjunte los informes de 
factibilidad, concejal Manuel Naula con esa recomendaciones apoyo la moción de la señorita vicealcaldesa. 
Concejal Manuel Tenesaca pregunto cuál será la fecha del convenio y con esa aclaración autorizo, concejal 
Juan Marcatoma analizando estos documentos de mi parte apoyo la moción de la hermana vicealcaldesa, 
concejal Luis Ayol es verdad que esto ya viene como 1 año y más, siendo muy importante para la institución 
estoy de acuerdo en que se autorice la firma y suscripción en tal sentido apoyo la moción de la señorita 
vicealcaldesa.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, A utonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0027-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA EL SIGUIENTE CONVENIO 
INTERINSTITUCIONAL: U- CONVENIO DE COOPERACIÓN
INTERINSTITUCIONAL PARA LA OCUPACIÓN DE LAS CABAÑAS DE ATILLO, 
SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y EL MINISTERIO DEL AMBIENTE. AGUA Y 
TRANSICIÓN ECOLÓGICA. LOS MISMOS USARAN TRES CABAÑAS REALIZANDO 
LOS ARREGLOS E INSTALACIONES QUE CREYEREN CONVENIENTES PARA UN 
BUEN VIVIR. SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL NI DEL COOTAD.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Tenesca Saludo respectivo, día lunes 10 de febrero acudimos a la fiscalización de la 
bóvedas en las comunidades Achullay San Agustín, Galte San Juan y Bazán Grande en donde las 
observaciones los habíamos hecho conocer al usted hermano alcalde, el día martes sesión ordinaria de 
concejo y en la tarde reunión con el Arq. Fabian Guamán para habla sobre algunas irregularidades y 
demoras en los tramites dentro del departamento que él está a cargo, el miércoles tuvimos sesión 
extraordinario de concejo municipal y seguimiento del construcción de aulas de la Unidad Dr. Emilio 
Uzcátegui de Cebadas ahí se constató el avance de la obra y hemos recomendado al contratista que realice 
conforme a las especificaciones técnicas y luego seguimiento de adoquín en la avenida de la parroquia 
Cebadas, día jueves estuvimos en la oficina atención al público, el día viernes tuvimos taller de trabajo con
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el taller de uso y gestión del suelo actualización del PUGS, y luego en la inauguración del centro de 
capacitación de Tejar Rayo Loman. Toma la palabra el concejal Manuel Naula y manifiesta con el saludo 
respectivo en el tema de la reunión con el Arq. Fabian Guarnan hay muchas incoherencias sabemos que 
existe una normativa pero no lo cumplen un claro ejemplo es del señor Huairacaja no hay zona verde 
sugerimos que haya igualdad no se distinga por la amistad nosotros somos una entidad pública y dar un 
buen servicio, otro tema hoy disque hay la reunión del PUGS y debemos analizar no podemos dejar ahí los 
1000m2 puesto que somos del territorio y sabemos que algunos no tiene o tenemos ni 200 m2 Srta. Irma 
Quito Vicealcaldesa el Arq. Guamán dice que el compañero de oficina (William Roldan) aprueba una 
subdivisión sin áreas verdes y eso perjudica a la institución lo que nos preocupa es que por todos los 
departamentos ha pasado el trámite y nadie se ha dado cuenta y no deja un sin sabor. Yo cero que es una 
irresponsabilidad del Arq. Fabian Guamán no son razonable que deje la firma a su asistente en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 028-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN 
CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL, MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. JUAN 
MARCATOMA IRMA QUITO CONCEJALES DEL GADMCG. 7. INFORME SEMANAL
DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano alcalde Miguel Marcatoma.- 
con el saludo respectivo y agradece al equipo de los concejales por los seguimientos que se están dando por 
el bien de la institución y en cuanto al PUGS haremos nuestras observaciones , manifiesta que el lunes 10 
atención al público y a algunas entidades educativas con toda la claridad hemos manifestado que no es tan 
fácil por no ser nuestra competencia y cuando sea de hacer algún problema podemos resolver, el día martes 
sesión ordinaria de concejo y, el miércoles sesión extraordinaria de concejo municipal, reunión con el 
hermano presidente de la COMPOCIECH y también con la junta cantonal de protección de derechos, día 
jueves actividad fuera del territorio cantonal y en la tarde nuevamente actividades de oficina en la 
institución, el día viernes estuve en la socialización del PUGS y en la tarde luimos a la inauguración y 
entrega de la Centro de Capacitaciones de la Comunidad Tejar Rayo Loma en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 029-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR 
POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA 
ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 18 de febrero del año 2025, siendo las 09h30 minutos, para constancia firman la 
presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO ALCALDE DEL GADMC-
DEL GAD-GUAMOTE GUAMOTE

www.aadauamote.qob.ee

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Montalvo, 
Guamote -  Chimborazo - Ecuador

9

http://www.aadauamote.qob.ee


GUAMOTE
2023  - 2027 > Municipio Ciudadano

Construimos la Victoria óeiRuebb

SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N°. 011- CERO ONCE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 26 DE FEBRERO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy miércoles, 26 de febrero del 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA,,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, 
conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG 
respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. 
CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO 
ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 FEBRERO DEL 2025 3. CONOCIMIENTO DE LA 
LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA DEL AÑO FISCAL 2024, REMITIDO POR LA DIRECCIÓN 
FINANCIERA MEDIANTE MEMORANDO N°. 0104-DF-GADMCG-2025 DE FECHA 31 DE ENERO 
DEL 2025.4. PONER EN CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA RESOLUCIÓN 001 DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO DE FECHA 21 DE 
FEBRERO DEL 2025. 5. Analizar las peticiones solicitadas en cuanto al proceso de contratación SIE- 
GADMG-2024-069, cuyo objeto es “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ORGANIZACIÓN 
Y PRODUCCIÓN DE ACTIVIDADES PARA LA PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN DEL PATRIMONIO 
CULTURAL INTANGIBLE DEL CANTÓN GUAMOTE MARZO 2025. 6. ESCUCHAR A LOS 
COMPAÑEROS DE AVALÚOS Y CATASTROS ARQ. FABIAN Y SR. WILLIAM ROLDAN. 7. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 8. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 
9. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG 10. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, y el hermano alcalde propone que se incorpore 
un punto en este orden del día y que pasa ser el punto seis ESCUCHAR A LOS COMPAÑEROS DE 
AVALUOS Y CATASTROS ARQ. FABIAN Y SR. WILLIAM ROLDAN incorporado este punto, tome 
votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 
MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria 
de concejo municipal del 26 de febrero del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM 
E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum 
reglamentario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA, NAUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con 
el Quorum Reglamentario para su instalación, alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo 
municipal siendo las 09h02. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 FEBRERO DEL 2025. Una vez que el señor 
secretario procede a dar lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 
18 de febrero del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de 
forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO,
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0030-C-GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR ELACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE FEBRERO DEL 2025.

3. CONOCIMIENTO DE LA LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA DEL AÑO FISCAL 2024, 
REMITIDO POR LA DIRECCIÓN FINANCIERA MEDIANTE MEMORANDO N°. 0104-DF- 
GADMCG-2025 DE FECHA 31 DE ENERO DEL 2025. El señor secretario manifiesta, hermano alcalde 
le tengo que comunicar que esta secretaría en el momento legal oportuno se ha hecho llegar a la comisión 
de planificación y presupuestos la liquidación presupuestaria del año fiscal 2024, a los hermanos concejales 
en su presencia se ha hecho la entrega para el análisis correspondiente, y el día lunes tuvimos aquí en esta 
sala mantuvimos el análisis con los hermanos concejales el señor presidente de la comisión, de la misma 
también se elevó un acta, que pongo a consideración dentro de este punto del orden del día.
Intervine el hermano alcalde Miguel Marcatoma una vez que la comisión ha hecho el análisis restrictivo, 
alguna recomendación o alguna observación tal vez hayan llegado a alguna conclusión la Vicealcaldesa 
Irma Quito hace un observación a nombre de la comisión según la acta en la parte final, luego de los 
antecedentes, dice una vez que se ha canalizado y el director financiero no ha hecho conocer todo el detalle, 
El director financiero ha hecho llegar en los adjuntes en los cuarenta hojas que ustedes tienen, que ha sido 
entregado a cada uno de los detalles. Eso se ha hecho conocer y los hermanos concejales hicieron algunas 
preguntas y observaciones, de la misma no se había ejecutado algunas partidas presupuestarias, entre ellas 
lo que manifestó el doctor el compañero concejal Luis Ayol el de los semáforos que era muy útil y tampoco 
el de la piscina municipal que no se había ejecutado. Entre ellos algunas sugerencias, en eso habían quedado 
para hoy día poner en conocimiento de esta sala la liquidación presupuestaria.
En este caso, la comisión revisa y deja en conocido, pero con esas dos recomendaciones que serían 
puntuales, el tema de los semáforos, por qué no se ejecuta y el tema de la piscina municipal, los rubros que 
estén ahí considerados ya que no han sido ejecutados ni presentados estos proyectos por los técnicos 
correspondientes.
E presidente de la comisión de planificación y presupuestos concejal Luis Ayol manifiesta, eso también 
estaba Porque ya quedamos que la piscina ya tenía que estar funcionando para carnaval, pero ahora ya llegó 
el carnaval y mejor vamos a pasar mojando en las agüitas que está dando y la regeneración urbana del tramo 
de la iglesia San Carlos salida al cementerio, esas eran las recomendaciones que pusimos. La señorita 
vicealcaldesa Irma Quito manifiesta que eso no se puede poner en consideración porque hay una partida 
abierta y una resolución del concejo solo hay que completar la partida para tratar de ejecutar esta obra. 
Entonces, en ese sentido no podemos dar de baja la partida porque está apertura da y el dinero se encuentra 
ahí. Esa creo que sería la observación y las otras en sí de del arrastre que se viene teniendo, porque se ha 
revisado también el informe correspondiente y hay arrastres que vienen desde el dos mil veintitrés en este 
sentido, pues, ese dinero debería ejecutarse lo más pronto posible y si es que no, pues, ahí sí ver la 
reprogramación de la partida y ver alguna situación urgente y emergente para que se pueda aplicar el 
presupuesto respectivo, Intervine el Alcalde Miguel Marcatoma las recomendaciones de la comisión ha 
sido efectivamente del por qué no se pudo ya ejecutar eso, cuáles son los antecedentes que a lo mejor han 
evitado y que se ponga a ejecutar, esa es la recomendación. Entonces, bajo esa situación yo creo que con 
este informe está conocido, porque no es para aprobación también, sino más bien para el conocimiento y la 
recomendación que hay que tener en cuenta. La recomendación está clara, o sea, prácticamente sí falta un 
poquito de un poquito más de detalle, pero en todo caso bajo esa recomendación en esta acta debería quedar 
Conocido.
Lo que solicito a la comisión, que se realice y se amplíe las observaciones que ha hecho la comisión en el 
respectivo momento tienen que estar aquí, para que puedan tener el consejo conocimiento de igual manera, 
aquí se queda también como conocido del informe y la liquidación.
Intervine el concejal Manuel Tenesaca Entonces, bajo esa recomendación de agregar la documentación el 
acta correspondiente, quedaría conocido, ya que está cumpliendo lo que dice en POA, todo está aquí, más 
o menos lo que hemos pedido, es un resumen, al momento eso para nosotros. Eso hemos pedido sí está 
aquí, si no que haya un poquito de talle.
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Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y  literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0031A -GADYÍCG-2025. RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO LA LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA DEL AÑO FISCAL 
2024. REMITIDO POR LA DIRECCIÓN FINANCIERA MEDIANTE MEMORANDO N°. 
01M=MnGADMCG-2025 DE FECHA 31 DE ENERO DEL 202S CON LAS 
OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES DE LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN 
Y PRESUPUESTOS EN EL ACTA CORRESPONDIENTE.
4. PONER EN CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA RESOLUCIÓN 001 DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO DE FECHA 21 DE FEBRERO 
DEL 2025, 5. Intervine la vicealcaldesa Irma Quito, hermano alcalde, hermanos concejales, señor 
secretario, muy buenos días, se ha llevado a cabo el día viernes veintiuno de febrero, con el motivo de que 
ustedes saben que cada ocho de marzo se celebra el Día Internacional de la Mujer, y esto es una obligación 
a nivel de todas las instituciones públicas. El año anterior se realizó una marcha, un foro, pero con esa 
situación del carnaval y todo lo hemos decidido con todo el sistema de protección que vamos únicamente 
a hacer una pequeña concentración nada más en e! la plaza central, gracias el Fef nos va a colaborar con 
algunas agendas para incentivar a la presencia de las compañeras. De esta manera también todo el sistema 
de protección se une y pues vamos a determinar e! uia jueves la agenda Hermano Alcalde lo que nos 
solicita el sistema de protección y la comisión es que desde parte de la municipalidad nos ayuden 
grabando los spots publicitarios en contra de la violencia de género y sobre todo también del día 
internacional de la mujer, que es del ocho de marzo, pues lo vamos a celebrar el diez. Entonces, pedimos 
que comunicación nos ayude a organizar los videos que tienen las organizaciones, que comunicación nos 
ayude editando y haciendo uno solo. Así también solicitan el apoyo por parte de la municipalidad con lo 
que tiene que ver con el sonido, para ese dia para celebrar en la plaza central. Así también con los refrigerios 
correspondientes como todos los años, hemos venido realizando la comisión de igualdad de género y esta 
vez solicito a cada uno de los concejales y el y hermano alcalde también que nos echen la mano porque está 
programado para alrededor de seiscientas personas. La reina de Guamote también he hablado con ella y nos 
va a ayudar también con los refrigerios, y solicitarles la presencia de ustedes el día porque prácticamente 
eso es una obligación para todas las instituciones. Eso de mi parte por favor estimado alcaldes y señores 
concejales. Intervine et hermano alcaide Miguel Marcatoma y dice hay una ley, un proceso y, en este caso, 
también hay una fecha señalada, la cual ha considerado importante como todos los años, en esa parte no 
creo que habría ningún inconveniente. Haré ia disposición correspondiente para que el equipo de 
comunicación se comunique lo más antes posible y se pueda hacer la grabación del spot para la promoción. 
Entonces, bajo esa situación, no sé sí hermanos concejales algún otro criterio al respecto.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0032-C-GADMCC-202S. RESUELV E: 
DEJAR EN CONCITO Y APROBADO El ACTA Y LA RESOLUCIÓN 001 DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO DE FECHA 21 
DE FEBRERO DEL 2025. Y ATENDER EL PEDIDO DE OLE COMUNICACIÓN NOS 
AYUDE EDITANDO Y HACIENDO EN UN SOLO SINGLE. CON EL SONIDO PARA ESE DIA 
PARA CELEBRAR EN LA PLAZA CENTRA!,, ASÍ TAMBIÉN CON LOS REFRIGERIOS 
CORRESPONDIENTES COMO TODOS LOS AÑOS EN COORDINACIÓN CON LOS 
HERMANOS CONCEJALES Y LA SEÑORITA REINA DEL CANTÓN. "
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7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se. realiza ei informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Teñeses Saludo respectivo, El día lunes tuvimos seguimiento de los trabajos en la 
comunidad Atillo sobre construcción de cerramiento de piscicultura, allí el hermano alcalde creo que la 
maquinaria se íue, peni no está trabajando, Y luego tuvimos seguimiento de ios trabajos de construcción 
de cancha de uso múltiple en la comunidad de Huahpíti Jatumbamba, Luego tuvimos atención al público 
el dia lunes por la tarde, El día martes dieciocho tuvimos sesión ordinaria de Concejo Municipal con todo 
el mismo, luego tuvimos reunión con los directores de OAD, luego participación en el taller de trabajo para 
revisión de la actualización de plan de uso de gestión de suelo PUGS. El día miércoles tuvimos seguimiento 
de avance de la obra de la construcción de hóvidas en la comunidad Gaita San Juan, Y de vuelta, 
seguimiento de los trabajos en Plaza de rastros, allí nos fuimos el día miércoles, señor Alcalde, todavía no 
hay limpieza allá para la feria dos días jueves, ya hemos conversado con cuerpos de bomberos también, a 
lo menos eso ya para limpieza del día de feria de la plaza de rastros luego seguimiento de los trabajos en 
la calle Primero de Agosto, eso a lo menos hemos dicho de que tienen que hacer bien las cosas, a lo menos 
de apuro que para que no quede mal también eso, y seguimiento de los trabajos de la maquinaria de GAD 
en la comunidad San Miguel de Pomachaca Luego tuvimos seguimiento de los trabajos de la maquinaria 
en el estado de vial y en la comunidad Caite comité de desarrollo local. Ahí también ya está avanzando con 
el proyecto, con el presupuesto participaíivo El día viernes tuvimos veintiuno sesión extraordinaria de 
comisión de igualdad de género, luego tuvimos reunión con los miembros de la comunidad Concepción el 
Molino, luego tuvimos participación en el lanzamiento de danzas y tradiciones.

Interviene la señorita Viceakaldesa manifiesta Pul San José viniera a indicar unas fotos que estaba la 
entrada a la comunidad hecho pedazos. Entonces, st es que hay posibilidad, por favor, de echar la manito 
ahí para que puedan sacar los escombros que fia bajado la creciente. Entonces yo les dije que pongan por 
favor el documento. Concejal Luis Ayo! yo me fui a la madrugada el jueves a ver la tena de rastros y están 
haciendo afuera de Plaza del Rastro la feria de ganados. ¿Por qué? justamente hay veces no pueden sacar 
rápido la gente que vienen de ias comunidades de la guia de Agroealidad, sugiero que el funcionario deí 
municipio tiene que hacer ingresar a la gente, aunque luego saquen o no sé, pero eso tenemos que conversar 
aquí, no cobran ni boleto, nada mejor, la gente están más aprovechando, ahorita la fena está en la calle, yo 
eso me yo me foí con la ingeniera Yesenia, le dije, mira, ¿cómo vas a hacer eso? y no le deja ingresar a los 
mismos Guammoteños, y otra cosa, a un mayorcito le ponen ahí que cobre. Ese mayor no es para que cobre, 
ahi no es para que cobre té, hasta que coja un vueltito, hasta que coja, ya se van pasando toditos, dos jueves 
seguidos no pueden cobrar. Una señora que está ahí, Esa señora si, córrete acá, córrete allá, cobra acá, cobra 
allá, pero sudan, y los restos no les importan nada, esperando, cobrando uno, esperando que pague treinta 
centavos, y algunos dicen ya, ya pago, ya pago, las cosas no son asi, ya pago, ya pago, y otro va siguiendo 
adentro de la plaza, todos van siguiendo, y la entrada queda vacío, ahí sí, eso es el golpe de entrada de la 
gente, otro va para acá con puerros, otro va para acá con borregos, y no hay quién coge. Entonces, por eso 
yo ahí llevé a la hermana Yesenia, no me va a dejar mentir, le dije esto, voy a poner en el seno de concejo

Entonces, en este sentido, hermano alcalde, yo si le solicito aquí que hable con la tesorera con el desarrollo 
local, que ya se ponga en una meta, porque ya la tesorera debe tener ¡ñapeado cuánto se vende más o menos 
en los jueves, pero estamos perdiendo Y la situación de las guías, eso es prácticamente un problema Pero 
si los mismos compañeros nos dividiríamos un equiprto para que pueda sacar las guías y otro equipo para
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que estén cobrando las entradas como lo hacen en Colta, tranquilamente hacen la fila para su guía y entran 
con su guía. En cuanto a la congestión vehicular alcalde estaba demasiado molesto a la gente, eso hermano 
alcalde, tratamos de coordinar de manera urgente, No sé, ya arreglaría esa entrada, no sé, no he visto, hasta 
el día lunes estaba todavía, por favor. Sí, porque está terrible arriba. ¿No? Sí, porque está terrible arriba hay 
que coordinar con el hermano contratista para tratar de habilitar las entradas al menos por estos feriados en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 033-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN 
CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL. MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, JUAN 
MARCATOMA IRMA QUITO CONCEJALES DEL GADMCG.7. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano alcalde Miguel Marcatom.- con 
el saludo respectivo y agradece al equipo de los concejales por los seguimientos que se están dando por el 
bien de la institución algunas atenciones, el día lunes algunas cuestiones resueltas en proceso de trabajo, en 
eso estamos. También el día martes, sesión del consejo, luego fuimos a la entrega de proyectos en San 
Pedro de Yacupamba, El día miércoles viajamos con el hermano Luis también a la ciudad de Quito para 
hacer la invitación para los carnavales, y nunca sabíamos que íbamos a salir en video oficial de Angel 
Guaraca, el día jueves yo pasé por la Primera de Agosto, la García Moreno, Mañanita de Jesús, fuimos a 
ver cómo están los plantas de tratamientos que está empezando en Santa Ana de Mancera o Santa Ana de 
Guamote, verificando de cómo está. Y el día viernes lanzamiento de carnaval 2025, antes tuvimos algunas 
otras actividades por aquí, luego, en este caso agradecer a ustedes por la participación en el lanzamiento de 
carnaval, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 034-C- 
GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 26 de febrero del año 2025, siendo las 10h43 minutos, para constancia firman la 
presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

ALCALDE DEL GADMC- 
GUAMOTE
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ACTA N°. 012- CERO DOCE

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO

MUNICIPAL DEL DÍA 11 DE MARZO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 11 de marzo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 FEBRERO DEL 
2025 3. AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN 
INTERINSTITUCIONAL PARA LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS ASOCIADOS AL SINAT, 
SUSCRITOS ENTRE EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE SEGÚN EL ART. 60 LITERAL N 
DEL COOTAD.4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 
GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA 
LEMA ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los 
miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: 
Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 
Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 
consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 
11 de marzo del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con 
ia presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL 
NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario 
para su instalación, alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 08h48. 2. 
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 FEBRERO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar 
lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 26 de febrero del 2025; 
y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su 
revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. 
En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0035-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: APROBAR ELACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 DE FEBRERO DEL 2025.

3. AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN 
INTERINSTITUCION AL PARA LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS ASOCIADOS AL SINAT, 
SUSCRITOS ENTRE EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE SEGÚN EL ART. 60 LITERAL N 
DEL COOTAD. El señor secretario manifiesta, hermano alcalde le tengo que comunicar que esta secretaría 
en el momento legal oportuno se ha hecho llegar a los hermanos concejales el documento al que hago
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mención para la suscrición de convenio interinstitucional con el ministerio de agricultura y ganadería con 
el municipio de Guamote.
Intervine el hermano alcalde Miguel Marcatoma hermanos concejales espero hayan analizado el convenio 
que se va firmar previa su autorización a fin de seguir dando servicios a los Guanoteños en ese contexto 
alguna recomendación o alguna observación tal vez hayan llegado a alguna conclusión, la señorita 
Vicealcaldesa Irma Quito manifiesta que quiere saber que los cuatro mil dólares los pagos son mensuales 
o el pago es cada año en ese sentido se hace la explicación conforme consta del mismo informe m que el 
pago es único de el total y ellos nos entregan sus servicios por los cuatro años contados desde la fecha en 
el que se suscribe el convenio interinstitucional.
Toma la palabra el concejal Manuel Naula y manifiesta que este es un convenio que necesitamos para 
cubrir las necesidades de la población Guamoteña y desde mi opinión propongo que se apruebe y se autorice 
la suscripción y firma del convenio interinstitucional para el uso del SINAT con el Ministerio de 
Agricultura y ganadería y el GADMCG. Intervine el concejal Manuel Tenesaca y manifiesta que apoya 
la moción presentada para que se autorice la suscripción y firma del convenio. Intervine el concejal Luis 
Ayol manifiesta, que apoya la moción presentada, concejal Juan Marcatoma manifiesta que por la 
necesidad institucional se debe aprobar y autorizar la suscripción y firma. La señorita vicealcaldesa Irma 
Quito manifiesta apoya la moción a fin de que se continúe con el trámite el Alcalde Miguel Marcatoma 
voto a favor. Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas 
prevista en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización, en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0036-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE SEGUNDO MIGUEL MARCATOMA LEMA, 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA CON EL MINISTERIO DE 
AGRICULTURA Y GANADERÍA EL CONVENIO DE COOPERACIÓN 
INTERINSTITUCIONAL PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS ASOCIADOS AL SINAT, 
SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Tenesca Saludo respectivo, El día lunes 03 al viernes 07 de marzo del 2025 tuvimos el 
día lunes y martes tuvimos feriado nacional por las festividades de carnaval. El día miércoles estuvimos en 
la colocación de la primera piedra en la comunidad Santa Cruz de Alivia ahí estuvimos conjuntamente con 
los hermanos concejales, el día jueves seguimiento de la ejecución de obra de adoquinado en la Comunidad 
Cofradía La Inmaculada de la Parroquia Cebadas. Seguimiento de la construcción de la unidad educativa 
Emilio Uzcátegui, y seguimiento de obra de la comunidad Tagmo Chacapalan, en la comunidad San 
Vicente de Tabillas de la parroquia Cebadas tenemos un pequeño inconveniente que hay que seguir 
revisando y hablar con el fiscalizador a fin de que se observe en los materiales, el día viernes estuvimos en 
el seguimiento de la maquinaria del GADMCG en la comunidad Atapo Quilluturo, Concejal Manuel Naula 
manifiesta hermano alcalde por favor no es que no queremos acompañar si no que hay una mala 
coordinación con el señor promotor ya son dos veces por favor que se hable con dicho personaje a fin de 
poder ser más organizados, Interviene la señorita Vicealcaldesa manifiesta que unos usuarios han dejado 
una denuncia con copia en la que se manifiesta que tiene problemas con el compañero Luis Caranqui de 
avalúos y catastros en la que solicitan que se tomen caratas en el asunto a fin de que no siga existiendo más 
inconvenientes puesto que las personas usuarias son nuestros mandantes por lo que solicito se pase a talento 
humano a fin de que se tome cartas en el asunto, además alcalde solicito que algunos departamentos como 
son Planificación Urbana, Avalúos y catastros y registro de la propiedad son los que nuca deben serrar las 
puestas ya que los usuarios están todos los días en esas oficinas y no es justo que vengan de muy lejos y no
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sean atendidos, Concejal Luis Ayol manifiesta que la llegado la notaría a reclamar que el Ing. Valdiviezo 
esta cogiendo las carpetas para hacer los tramites rápidos puesto que supuestamente están direccionados 
eso manifiesta la señora notaría a los usuarios y eso no puede ser justo en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0037-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR 
POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS 
SEÑORES, LUIS AYOL. MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA. IRMA QUITO. JUAN 
MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de los concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución algunas atenciones, el día lunes y martes 
feriado nacional por motivos de carnaval, El día miércoles acudimos por la invitación a la sesión solemne 
del LXXXVII DE LA Iglesia Betel de Totorillas y colocación de la primera piedra en las comunidad Santa 
Cruz de Alivia, el día jueves firma de convenios de discapacidades y entrega de sillas lugar auditorio de la 
defensoría del pueblo de la ciudad de Riobamba y en la tarde inauguración de la campaña evangelística en 
la comunidad San Francisco de Bishud. Y el día viernes fuimos con la maquinaria a trabajar en Atapo 
Quilluturo y Atapo Quichalan ahí estuvimos trabajando para habilitar la vía, además funciones ejecutivas 
en la oficina y en la tarde fuimos invitados a la campaña de la comunidad San Vicente de Nanzag. en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0038-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 11 de marzo del año 2025, siendo las 09h35 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -
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ACTA N°. 013- CERO TRECE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 18 DE MARZO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 18 de marzo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 MARZO DEL 
2025 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS
INTERIN STITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA 
QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 18 de marzo del 
2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de 
todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, IRMA 
QUITO, MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su 
instalación, alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 08h49. 2. LECTURA 
Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 11 MARZO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al actas 
y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 11 de marzo del 2025; y, menciona que 
dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0039-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: APROBAR ELACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 DE MARZO DEL 2025.

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2025-0197, de fecha 11 de 
marzo del 2025 en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto con el criterio 
jurídico correspondientes 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 006-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE 
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 
COMUNIDAD CUMANDA EL MOLINO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL
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CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la readecuación del estadio y el 
centro de capacitaciones de la comunidad Cumanda el Molino de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonom ía y descentralización en consecuencia, POR

AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA EL SIGUIENTES
CONVENIOS: 1.- 1- CONVENIO PARA LA EJECUCION DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 
DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 006-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 
CUMANDA EL MOLINO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN
GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la readecuación del estadio y el centro de 
capacitaciones de la comunidad Cumanda el Molino de la parroquia Matriz del cantón Guamote”. 
CONFORME LO DETERMINA EL ARTÍCULO 60 LITERAL NI DEL COOTAD.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Tenesca Saludo respectivo, El día lunes 10 al viernes 14 de marzo del 2025 en los que 
realizamos las siguientes actividades día lunes tuvimos la participación en el encuentro por el día de la 
mujer y en la tarde seguimiento de los trabajos que se están realizando en San Pedro de Yacupamba, el 
martes sesión ordinario de concejo municipal, en la tarde y reunión con los compañeros de Galte Laime. El 
día miércoles en las reuniones para el análisis del PUGS con los técnicos del GAD en la sala de concejo ahí 
estuvimos conjuntamente con los hermanos concejales, el día jueves revisión de PUGS en hacer las 
observaciones a fin de que esta herramienta sea beneficiosa para la población Guamoteña con los técnicos 
y el administrador en ver las sugerencias y tratar de que este acorde a las necesidades de nuestro cantón, el 
día viernes: reunión con los comerciantes de los celulares ellos quieren volver al lugar donde antes tenían 
sus negocios, Interviene la señorita Vicealcaldesa manifiesta que unos usuarios han dejado una denuncia 
con copia en la que se manifiesta que tiene problemas con el compañero de avalúos y catastros en la que 
manifiesta que se ha cambiado las claves catastrales y solicita que no se dé ningún trámite hasta que se 
arregle a más de eso piden que ellos son los dueños y solicitan que Planificación Urbana, Avalúos y 
catastros dejen como estaba anteriormente y para de ahí iniciar a arreglar o actualizar el catastro, en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0041-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN 
CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL. MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA 
QUITO. JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina y en una reunión con los amigos 
de Tiocajas por el tema de un bosque pero bueno ya se llegó a un acuerdo con nuestra mediación y es 
saludable para ellos, el día martes: sesión ordinario de concejo municipal y posterior firma de convenio de 
cooperación interinstitucional entre el MAE Y EL GADMCG (comodato cabañas Atillo), El día miércoles
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reunión de trabajo con ios fiscalizadores, residentes de obra y técnicos y recorrido verificando las obras que 
se bien ejecutando en la cabecera cantonal, el día jueves atenciones la oficina y a los amigos de las 
comunidades e instituciones en Ja tarde reunión con el Ing. Carlos Aguirre y se trató sobre el tema de la 
resolución de los RTV, el día viernes reunión con los dirigentes de San Carlos de Tipín y San Vicente de 
Típín y luego en la entrega del centro de capacitaciones los comuneros muy contentos por todo el trabajo 
que se viene realizando en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0042-C-GAPMCG-2025, RESUELVE; PAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL PE 
ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GAPMCG.

1. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 18 de marzo del afio 2025, siendo las 09h i 9 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg Franklm Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-Gl'AMOTE

3r, M i g ueMvf are a to ma Lema 
ALCALDE DEL GADMC 

CLAMOTE

OBIÉRNO AUTÓNOMO D'.SCENTR u z a o c  
^MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAhOTE 
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ACTA N°. 014- CERO CATORCE

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 24 DE MARZO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chimborazo, hoy lunes, 24 de marzo del 2025, siendo las 09H00
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión extraordinaria los señores/as; 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, Concejales del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, IRMA QUITO, Vicealcaldesa 
quien preside esta sesión por delegación de la máxima autoridad mediante oficio N°. 0167-A- 
GADMCG-2025, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de 
Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 
POR LA SEÑORITA VICEALCALDESA POR DELAGACION DE LA MAXIMA AUTORIDAD. 
2. APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 
PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. CLAUSURA DE LA 
SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por la 
señorita vicealcaldesa, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: aprobado, En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión 
extraordinaria de concejo municipal del 24 de marzo del 2025, DESARROLLO L- 
CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR LA SEÑORITA 
VICEALCALDESA: Por Secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia 
de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL 
NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO quien preside esta sesión por delegación de la 
máxima autoridad de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación la 
señorita vicealcaldesa Irma Quito deja instalada la sesión extraordinaria de concejo municipal siendo 
las 09h53.

2. APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 
PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO DEL CANTÓN GUAMOTE. La señorita vicealcaldesa 
manifiesta que se ha venido trabajando conjuntamente con los técnicos, el consultor del PUGS y con 
la ciudadanía esperamos que esto haga bien a nuestra población y que sea de mucho beneficio y de 
esta manera puedan regularizar y tener sus terrenitos ya legalizados eso nos llena de satisfacción, y 
pone a consideración el punto del orden del día a fin de que los hermanos concejales pueda hacer la 
observaciones, el señor concejal Manuel Naula tomas la palabra y manifiesta que se ha venido 
trabajando y la ordenanza del PUGS cumple con todo los requerimiento legales que establece la 
constitución y la ley, y; mociona que se apruebe en primer debate puesto que el cuerpo de la 
ordenanza ya se ha analizado detenidamente, y sugiere que se haga llegar para el segundo debate el 
informe de del administrador del contrato y toda la documentación de respaldo incluido las firmas 
de la socialización en dígita y en físico, Toma la palabra el concejal Manuel Tenesaca y manifiesta 
con la observación realizadas apoyo la moción del hermano concejal Manuel Naula, seguido toma la 
palabra el concejal Luis Ayol y manifiesta que apoya la moción ya que esta ordenanza a esta 
encaminada en beneficio de los Guamoteños, toma la palabra el concejala Juan Marcatoma y
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menciona que apoya la moción de los hermano concejales, la Vicealcaldesa Irma Quito Voto a 
favor, hermano alcalde Voto Salvado por cuanto se encuentra licencia justificada por estar en otra 
actividad.

Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de la facultad legislativa prevista en el 
artículo 240 de la Constitución de la República, artículo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, RESUELVE: POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0043-C-GADMCG-2024, RESUELVE: 
APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 
PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO DEL CANTÓN GUAMOTE CON LA 
OBSERBACION DE QUE SE HAGA LLEGAR LOS INFORMES Y TODO EL 
EXPEDIENTE EN DIGITAL Y EN FISICO ANTES DE APROBAR EN SEGUNDO Y 
DIFINITIVO DEBATE.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día la señorita 
vicealcaldesa, clausura la sesión extraordinaria del 24 de marzo del año 2025, siendo las 
10h03minutos, para constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. F/anklin Moreno Pilamunga
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GU AMOTE GADMC-GUAMOTE
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ACTA DE SESION ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 25 DE MARZO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónom o Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. M ontalvo, Cantón Guamote, Provincia de 
Chim borazo, hoy m artes, 25 de m arzo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor 
Miguel M arcatom a Lema alcalde del Gobierno Autónom o Descentralizado M unicipal del cantón 
Guam ote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
M ANUEL NAULA, IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónomo Descentralizado M unicipal del cantón Guamote y el señor Alcalde M IGUEL 
M ARCATOM A, conjuntam ente con el Abg. Franklin M oreno Pilamunga, Secretario General de 
Concejo del GADM CG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 
POR EL HERM ANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL l j P  
M ARZO DEL 2025 y SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 2¡áx 
M ARZO DEL 2025 3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES 
CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL GADM CG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 
LITERAL N) DEL COOTAD. 4. CONOCIM IENTO DE LA RESOLUCIÓN 
ADM INISTRATIVA NRO. 036-PS-GADM CG-2025 M EDIANTE LA CUAL SE RESUELVE 
ACOGER EL M EM ORANDO N° 0209-DF-GADM CG-2025, DE FECHA 06 DE M ARZO DEL 
2025, SUSCRITO POR EL ING. LUIS N A ULA YANGOL, D IRECTO R FINANCIERO DEL 
GADM CG; EL CUAL CONTIENE EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS 
TRASPASOS COM PRENDIDOS EN EL INFORM E 005-AP-GADM CG-2025, DE FECHA 27 
DE FEBRERO DEL 2025, FIRM ADO PO R LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL 
GADM CG, DOCUM ENTACIÓN REM ITIDA M EDIANTE M EM ORANDO NRO. 0125 A 
GADM CG 2025 CC. 5. A PROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO 
DE ORDENANZA QUE CODIFICA Y ALINEA EL PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO 
DEL CANTÓN GUAM OTE AL PDOT. 6. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 
SEÑORES CONCEJALES DEL GADM CG 7. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE 
LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADM CG 8. INFORM E SEM ANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADM CG 9. 
CLAUSURA. M ismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo M unicipal por 
el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN
M ARCATOM A: Aprobado. M ANUEL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: aprobado, M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE: Aprobado. En 
consecuencia, npr unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 
municipal d e jm T d ) marzo del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM  E 
IN STA LA CIÓ N 'ÍSe  LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el 
quorum reglamentario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS 
AYOL, JUAN M ARCATOM A, NA UEL NAULA, IRMA QUITO, M ANUEL TENESACA, de 
esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación, alcalde deja instalada la 
sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09h25. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL
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ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 
18 MARZO DEL 2025. y SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 24 
M ARZO DEL 2025 U na vez que el señor secretario procede a dar lectura a las actas y resoluciones 
de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 18 de marzo del 2025 y sesión extraordinaria 
de concejo municipal del 24 marzo del 2025; y, m enciona que dichas actas fueron remitidas a cada 
uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentem ente su 
aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado. M ANUEL 
NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0044-C-GADMCG- 
2025, RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE MARZO DEL 2025 y SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 24 MARZO DEL 2025.
3. CONOCIM IENTO Y AU TORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADM CG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD.
El departamento de procuraduría sindica remites m em orandos N°. GADM CG-PS-2025-0227, de 
fecha 20 de marzo del 2025, N°. GA DM CG-PS-2025-0226, de fecha 16 de marzo del 2025, N°.
GA DM CG-PS-2028-0227, de fecha 20 de marzo del 2025 en la que emite los siguientes convenios 
para autorización del pleno junto  con el criterio jurídico correspondientes 1.- CONVENIO PARA 
LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PA RTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 006-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE Y LA 
ASOCIACIÓN DE DESARROLLO COM UNAL GALTE LAIM E PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA PALM IRA DEL CANTÓN GUAM OTE, cuyo objeto es la “adquisición de 
fertilizantes (18-46-00) para el fortalecim iento de fomento productivo de pastos en la asociación 
de desarrollo comunal Galte Laime de la parroquia Palmira del cantón G uam ote” .
2.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 005-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE 
Y LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL ICHUBAM BA M ILM AGUANCHI 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAM OTE, cuyo objeto 
es la “adquisición de ganado bovino m ejorado terneros para el fortalecim iento de la producción 
ganadera de la asociación de desarrollo social Ichubamba M ilmaguanchi de la parroquia Cebadas 
del cantón G uam ote” .
3.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 009-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE 
Y LA COM UNIDAD GUANILCHI PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL 
CANTÓN GUAM OTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la construcción de un
escenario en la comunidad Guanilchi de la parroquia Cebadas del cantón Guam ote” .
U na vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, A utonom ía y descentralización en consecuencia, POR

AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA EL SIGUIENTES
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CONVENIOS: 1.- 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 006-GADM CG-2025. SUSCRITO 
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON 
GUAM OTE Y LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO COM UNAL GALTE LAIME 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALM IRA DEL CANTÓN GUAM OTE. cuyo objeto 
es la “adquisición de fertilizantes (18-46-00) para el fortalecim iento de fomento productivo de 
pastos en la asociación de desarrollo comunal Galte Laime de la parroquia Palmira del cantón 
G uam ote” .
2. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 005-GADM CG-2025. SUSCRITO EN TRE EL 
GOBIERNO AU TÓN OM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE
Y LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL ICHUBAM BA M ILM AGUANCHI 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAM OTE. c u y o  objeto 
es la “adquisición de ganado bovino m ejorado terneros para el fortalecim iento de la producción 
ganadera de la asociación de desarrollo social Ichubam ba M ilmaguanchi de la parroquia Cebadas 
del cantón Guam ote” .
3. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 009-GADM CG-2025. SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AU TÓN OM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE
Y LA COM UNIDAD GUANILCHI PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL 
CANTÓN GUAM OTE. cuyo objeto es la “adquisición de m ateriales para la construcción de un 
escenario en la comunidad Guanilchi de la parroquia Cebadas del cantón Guam ote” . 
CONFORME LO DETERMINA EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
4. CONOCIM IENTO DE LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA NRO. 036-PS-GADM CG- 
2025 M EDIANTE LA CUAL SE RESUELVE ACOGER EL M EM ORANDO N° 0209-DF- 
GADM CG-2025, DE FECHA 06 DE M ARZO DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING. LUIS 
NAULA YANGOL, DIRECTOR FINANCIERO DEL GADM CG; EL CUAL CONTIENE EL 
EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS TRASPASOS COM PRENDIDOS EN EL 
INFORM E 005-AP-GADM CG-2025, DE FECHA 27 DE FEBRERO DEL 2025, FIRM ADO 
POR LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL GADM CG, DOCUM ENTACIÓN REM ITIDA 
M EDIANTE M EM ORANDO NRO. 0125 A GADM CG 2025 CC. El señor secretario procede a 
dar lectura en la parte pertinente y así también poner en conocim iento de la m áxim a autoridad y 
de los herm anos concejales. Le hermano alcalde pone en conocim iento y la señorita 
Vicealcaldesa Irma Quito tom a la palabra y m enciona está bien poner en conocim iento sin 
embargo, herm ano alcalde, concejales no está por demás, realizar las recom endaciones a la 
encargada del MIES hay un grave inconveniente, porque no se crearon partidas presupuestarios, 
entonces eso ya es una observación de quien esté a cargo del MIES y en este sentido también 
llamar la atención a los compañeros miembros de la Comisión de Planificación porque deberían 
en la Planificación presupuestaria, se debía considerar y analizar los perfiles previo al análisis 
correspondiente y a la aprobación del presupuesto para el año subsiguiente.
En cuanto al presupuesto participativo, sí tenem os varios inconvenientes, no solo porque las 
comunidades de pronto a veces cambian su proyecto, sino también si falta un poquito más de 
explicación de parte del de los técnicos en territorio porque una cosa es que hagamos la 
socialización a nivel cantonal o parroquial como se ha venido haciendo sin embargo de mi parte 
hermano alcalde, concejales, sugiero que en este nuevo presupuesto participativo que se vaya a 
socializar netam ente en territorio, porque vemos que m uchas de las veces los presidentes de las
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com unidades o sus encargados no vienen todos a la socialización y ahí se nos complica, entonces 
tam bién es medio duro para usted como ejecutivo el estar en todas los proyectos y tantas reformas 
que se vayan a realizar.
Alcalde Miguel Marcatoma frente a lo que se va dando en el ejercicio mismo ya de las funciones 
de hecho, en el caso del MI ES no han considerado temas puntuales del inicio de año. Eso está 
muy claro son 2 tem as sí está hecho la formulación en otro rubro, pero no en el que hoy 
necesitamos.
Entonces de afectar económicam ente no la afecta sin embargo se está haciendo los cambios en 
todo caso bajo esa recom endación más bien estarem os también nosotros sugiriendo a la parte 
técnica que efectivamente que se haga en territorios la socialización del presupuesto participativo 
en este caso, ya nos vendrá el tem a del 2026. Por el momento, en el caso de las comunidades igual 
hemos llegado a un acuerdo porque siempre hay un cambio de objetivo hay un requerim iento luego 
necesitan hacer quizás los proyectos, pero el presupuesto no avanza y cuando no avanza el 
presupuesto lo que hemos sugerido es m ejor unificarlo por supuesto o hacer el traslado o de un 
rubro al otro.

Una vez que ha sido puesto en conocim iento de la sala de concejo en consecuencia POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0046-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NRO. 036-PS- 
GADMCG-2025 MEDIANTE LA CUAL SE RESUELVE ACOGER EL MEMORANDO N° 
0209-DF-GADMCG-2025, DE FECHA 06 DE MARZO DEL 2025, SUSCRITO POR EL 
ING. LUIS NAULA YANGOL, DIRECTOR FINANCIERO DEL GADMCG; EL CUAL 
CONTIENE EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS TRASPASOS 
COMPRENDIDOS EN EL INFORME 005-AP-GADMCG-2025, DE FECHA 27 DE 
FEBRERO DEL 2025, FIRMADO POR LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL 
GADMCG, DOCUMENTACIÓN REMITIDA MEDIANTE MEMORANDO NRO. 0125 A 
GADMCG 2025 CC.
5. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA 
QUE CODIFICA Y ALINEA EL PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO DEL CANTÓN 
GUAM OTE AL PDOT. Señor secretario pone en consideración de la sala y m anifiesta hermano 
alcalde ayer tuvim os la sesión extraordinaria que la m ism a se resolvió aprobar en prim er debate 
con la observación de hacer llegar el documento correspondiente, el señor secretario ha hecho 
llegar los documentos correspondiente con todos los anexos aquí se encuentra la carpeta respectiva 
tanto en físico como en digital y que tam bién tenem os el informe correspondiente de la Comisión 
de Ordenamiento Territorial, el informe número 3-C-OT-GADM CG-2025. Y en el mediante 
informe N°. 003-CQT-GADM CG-2025. la comisión de ordenam iento territorial del GADM CG 
indica lo siguiente: luego del respectivo análisis de la documentación y al haber sido parte del 
proceso de actualización y alineación del PUGS a PDOT del Cantón Guamote, se emite dictamen 
favorable para la aprobación del provecto de Ordenanza que codifica y alinea el Plan de Uso y 
Gestión de Suelo del Cantón Guamote al PDOT. según lo señalado en el Art. 1 ldel Reglamento a 
la Lev Orgánica de Ordenamiento Territorial Uso y Gestión del Suelo en concordancia con el Art. 
4 del decreto ejecutivo 445 de 5 de noviembre del 2024. sugiero que para realizar la inscripción 
de profesionales dentro del cantón se necesitará que el área financiera en el tiempo no m ayor a 30
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días Estudie analice y presente mediante informe el porcentaje de tasas que se cobrarían para 
quienes vayan a inscribir y los requisitos de los servicios. El dictamen de la Comisión de 
Ordenamiento Territorial luego del respectivo análisis de la documentación y al haber sido parte 
del proceso de la actualización del del PUGS sin perjuicio de que en cualquier m omento el 
adm inistrador del contrato pueda dar a conocer cualquier duda que presente durante la ejecución 
debido a que es una herramienta netamente técnica, decidir por unanim idad Y en el mediante 
informe N°. 003-CQT-GADM CG-2025, la comisión de ordenam iento territorial del GADM CG 
indica lo siguiente: luego del respectivo análisis de la documentación y al haber sido parte del 
proceso de actualización y alineación del PUGS a PDOT del Cantón Guamote, se emite dictamen 
favorable para la aprobación del provecto de Ordenanza que codifica y alinea el Plan de Uso y 
Gestión de Suelo del Cantón Guamote al PDOT, según lo señalado en el Art. 1 ldel Reglamento a 
la Lev Orgánica de Ordenamiento Territorial Uso y Gestión del Suelo en concordancia con el Art. 
4 del decreto ejecutivo 445 de 5 de noviembre del 2024.

El señor alcalde previa a la lectura y a lo que le pregunte me había informado de que todo el 
proceso se realiza de la m ejor m anera analizando con algunas sugerencias de que hoy se ajuste 
todos los documentos del respaldo correspondiente para proceder en este segundo y definitivo el 
debate y la aprobación correspondiente. Entonces, por lo tanto, yo solo quiero reconocer más bien 
toda la actividad que han realizado, si no hay alguna observación y si sólo tenemos que nuevamente 
ratificar lo que ayer ya en prim era instancia se ha aprobado, pues para proceder con la misma, 
m ejor muy agradecido por todo lo que viene trabajando el equipo de la parte legislativa en función 
de los intereses de Guamote.

La señorita Vicealcaldesa Irma Quito m anifiesta que se tom e en cuenta las recom endaciones 
que están dentro del informe se tomen en el acta y se haga m ediante resolución, puesto que tenem os 
de la ordenanza, pero ya en sí para poder proceder a los diferentes planes parciales, sectoriales y 
demás, sí se necesita realizar un manual de procesos, entonces habíam os conversado tam bién con 
los compañeros encargados en cuanto la recom endación que está aquí, solicitamos que en el 
m áximo plazo de 30 días, se pueda tener este manual de procedimientos, porque en caso contrario 
igual va a estar la ordenanza ahí, pero no vamos a poder ejecutar, entonces hermano alcalde, y la 
situación del financiero, porque en una inscripción de los profesionales, un poco vamos tam bién a 
m itigar de una u otra manera las situación de los compañeros tram itadores, sin embargo 
necesitam os saber ya financieram ente cuánto sería la tasa que deberíam os cobrar para la 
instrucción anualmente, entonces de pronto debería hacerse un anexo a la ordenanza que tenem os 
de tasas de impuestos demás. Es una nueva herram ienta alcalde para solicitar a todos y pues de mi 
parte agradecerles a los concejales, a todos quienes han estado al pie del cañón en este proceso 
porque realmente es importante para la gente a nivel cantonal, nos va a perm itir legalizar las tierras 
que es lo más importante entonces agradecerles y de mi parte la moción que presento es de que se 
pueda aprobar el informe y dictamen favorable para la aprobación del provecto de Ordenanza que 
codifica y alinea el Plan de Uso y Gestión de Suelo del Cantón Guam ote al PD OT, para que se 
continúe con todo lo necesario y también evitam os y problem as a futuros. Eso hermano,
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Intervine el concejal Manuel Naula y manifiesta que este instrumento es una herramientas de 
trabajo a través de la consultoría y conform e de los técnicos parte legislativo hemos tratado de 
incorporar algunas observaciones acorde a la necesidad y problem ática del cantón Guamote Espero 
y aspiro de que este instrumento, no quede solo en papel más bien inmediatamente tratar de 
solucionar algunos problem as a la brevedad, está analizado acuerdo a la ley apegado a constitución 
política del ecuador, Apoyo la moción presentada de la herm ana vicealcaldesa aprobarnos el 
segundo y definitivo del proyecto de ordenanza dictamen favorable para la aprobación DEL 
PROYECTO DE ORDENANZA QUE CODIFICA Y ALINEA EL PLAN DE USO Y GESTIÓN 
DE SUELO DEL CANTÓN GUAM OTE AL PD O T. Intervine el concejal Manuel Tenesaca 
Bueno hermano alcalde, señorita Vicealcaldesa pertenece, prim ero agradecem os a Dios 
Todopoderoso. Yo creo que ya hemos analizado este punto como estaba mencionando hermano 
M anuel hemos venido trabajando en esta ordenanza que, cumpliendo todos los requerimientos 
legales, en ese sentido yo apoyo la m oción de la señorita Vicealcaldesa. Concejal Luis Ayol En 
prim er lugar, muy buenos días, es cierto que son las observaciones que hicim os ayer y también 
con los análisis que ya hemos hecho, apoyó la m oción de la herm ana vicealcaldesa y muchas 
gracias. Intervine el concejal Juan M arcatoma, buenos días con todos Bueno acogiendo las 
palabras compañeros concejales, igual siempre hemos estado conjuntam ente trabajando y análisis 
de otras organizaciones y también un apoyo a la moción de la vicealcaldesa consecuentem ente su 
aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado. M ANUEL 
NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de la facultad legislativa 
prevista en el artículo 240 de la Constitución de la República, artículo 7, y literal a) del artículo 57 
del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonom ía y Descentralización. RESUELVE: 
POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0047-C-GADMCG-2025, 
APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE LA 
ORDENANZA QUE CODIFICA Y ALINEA EL PLAN DE USO Y GESTIÓN DE SUELO 
DEL CANTÓN GUAMOTE AL PDOT.

Y por el pedido de la señorita vicealcaldesa Irma Quito RESUELVE: POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0048-C-GADMCG-2025:

> UNA VEZ APROBADA LA RESPECTIVA ORDENANZA. EN EL TIEMPO MÁXIMO DE 
30 DÍAS, SE DEBERÁ NORMAR LOS PROCESOS MEDIANTE UN MANUAL DE 
PROCEDIMIENTOS, PARA PODER ACCEDER A LOS PLANES PARCIALES, PLANES 
SECTORIALES Y DEMÁS QUE SE NECESITE NORMAR: MISMO QUE DEBERÁ SER 
REALIZADO POR LOS TÉCNICOS DE: PLANIFICACIÓN, PLANIFICACIÓN 
URBANA, OBRAS PÚBLICAS, AGUA POTABLE. JURÍDICO Y MIEMBROS DE LA 
COMISIÓN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL, A FIN DE DEJAR BIEN DEFINIDO 
LOS PROCESOS A SEGUIR PARA LA EJECUCIÓN DEL PUGS.
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PARA PROCEDER A REALIZAR LA INSCRIPCIÓN DE PROFESIONALES DENTRO DEL 
CANTÓN- SE NECESITARÁ QUE EL ÁREA FINANCIERA EN El, TIEMPO NO MAYOR DE 30 
DIAS. ESTUDIE. ANALICE Y PRESENTE MEDIANTE INFORME, EL PORCENTAJE DE 
TASAS QUE SE COBRARÍA PARA QUIENES VAYAN A INSCRIBIRSE Y LOS REQUISITOS
PE LOS MISMOS.

6. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CO NCEJALES DEL 
G ADMCG. En este pimío se realiza el inform e en conjunto de parte de los herm anos concejales e 
intervienen la señorita V kealcaW esa Irm a  Q uito  Saludo respectivo, El día 3 7 de marzo estuvim os 
en el análisis del plan de gestión del suelo con los técnicos y ios concejales, obviamente esta 
semana ha sido enfocada en el análisis del PUGS; el día martes estuvim os en atención al público, 
sesión de consejo, seguim iento de obras y de m aquinarias, tanto en la parroquia Cebadas como en 
la matriz, el día m iércoles en la socialización de PIJGS, y el pían de movilidad en la sesión que se 
organizó el Parlam ento Popular indígena del Cantón Guam ote, el dia jueves, atención al público, 
seguimiento de im aginarias, el día viernes, el análisis del proyecto de la ordenanza del PUGS, 
tuvimos una convocatoria de la comisión y participamos en la reunión en donde analizam os el 
cuerpo de la ordenanza de la misma, y  pues con eso hemos concluido prácticam ente el trabajo de 
la semana, en consecuencia, P O R  U N A N IM ID A D  M E D IA M  E R E SO LU C IÓ N  NRO, 0049- 
C -G A D M C G -202S. R E SU E L V E : DAR P O R  C O N O C ID O  EL IN F O R M E  SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES EN C O N JU N T O  DE LO S SEÑ O R E S, LU IS A V O L. M A N U EL S A L L A . 
M A N U EL T EN ESA C A . IR M A  Q U IT O . JU A N  M A R C A T O M A  C O N C E JA L E S  DEL 
G A D M C G .

8. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES D EL SEÑOR ALCALDE DEL GADM CG, EL 
herm ano alcalde Miguel M arcatom a. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales 
por los seguim ientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de 
los concejales se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de 
la m ejor manera, en cuanto al informe m ism o manifiesta, el día lunes estuve aquí la  atención al 
público, en la m ism a que hemos llegado algunos acuerdos con los diferentes sectores que me 
visitaron, pero antes en la mañana nosotros hicimos un pronunciam iento nada más con el 
contratista para que ya continúe trabajando. Un tema imprevisto en la calle prim ero de Agosto 
dando la vuelta y ahí hicim os como una novela de que se inicia ese tramo, el bloque 3. Y el día 
martes es una entrevista de lo que es la autorización de la Agencia Nacional de tránsito sobre la 
autorización con nuestro centro de revisión técnica vehicular, entonces ahí lo que se hizo la 
socialización dei tema la autorización que tenem os ya para la m atrieulaeión vehicular, luego sesión 
del consejo y bueno pues algunos otros aspectos acá en la institución. El día miércoles Bueno pues 
igual tuve una visita de los herm anos de Santa Terecita, quienes también están en un pequeño 
inconveniente entre los vecinos por las vías hoy en día la población em pieza a crecer la gente va 
confiando en la inversión propia, todo eso, eso nosotros le dijimos que dialoguen, porque nosotros 
no podemos disponer desde aquí, dialoguen, acuerden y nosotros aquí vamos a captar. Y también 
estuvimos ya luego en el tem a de parlam ento indígena y popular de Guamote y gracias también a
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el acom pañam iento de ustedes sobre el tem a de IPLAN DE M OVILIDAD, y del PUGS por cum plir 
los procesos yo me retiré y ustedes también quedaron espero que haya sido de la m ejor manera esa 
reunión.

Ei día jueves también hubo la  reunión acá con Los herm anos sobre escrituras, se resolvieron, se 
llegaron en acuerdo, bueno, yo como estaba ocupado, yo le hice que atienda al equipo técnico. Lo 
mismo que hicim os con San José de Chacaza, hicimos también con el tem a de ios hermanos de 
Galtes. Eso se hizo la reunión aquí. Y luego vuelta ya desocupándonos de esto, fuimos a verificar 
e! tema de lo que sucedió en Galíe por las lluvias. El día viernes, gracias a acompañamiento de 
ustedes, todos fuim os a  ia inauguración de las bóvedas en de San Juan de Tipín. En ía tardecita así 
pedí de favor a! herm ano M anuel Tensaca para que ayude en la cam paña evangélica en San Pablo 
de Tipín, mejor m uchas gracias, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE
RESOLUCIÓN NRO. 0050-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL
lMQBM£-^EM41SM...^E_ACXiyiDA0EhLfíE-.MKitL[£l^lA&LAJQMA^M£MiP£
DEL GADMCG.

9. CLAU SU RA  DE LA SESIÓN. U na vez que se ha agotado el orden del día el señor alcaide, 
clausura la sesión ordinaria del 25 de m arzo de! año 2025, siendo las 10h41 minutos, para 
constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO  
DEL GÁD-GUAMOTE CLAMOTE
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A CTA  N® 0 Í6 - C E R O  D IE C IS É IS  

A C T A  DE SE SIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C E JO  

M U N IC IP A L  D E L D ÍA  01 DE A B R IL  D EL 2025

En la Sala de Sesiones deí Concejo M unicipal del Gobierno Autónom o Descentralizado del Cantón 
G uacióte, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, Provincia de 
Chim borazo, hoy m artes, 01 de abril del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor 
Migue! M arcatoma Lem a alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guam ote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
M ANUEL NAÜLA, IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónom o D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote y el Abg. Franklin M oreno Piiam tinga. 
Secretario General de Concejo del GADM CG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM  E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERM ANO ALCALDE. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLU CION ES DE LA  SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
M UNICIPAL DEL 25 M ARZO DEL 2025 3. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE 
LO S SEÑORES CONCEJALES D EL GADM CG 4. INFO RM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES 
DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADM CG 5. INFORM E SEM ANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADM CG 6. 
CLAUSURA. M ism o que es puesto a consideración de los m iembros del Concejo M unicipal por 
la señorita vicealcaldesa, quien preside esta sesión por delegación de la m áxima autoridad que está 
cum pliendo actividades del COE cantonal en la emergencia de la Parroquia Cebadas, señor 
secretario, tom e votación: LU IS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado,
M ANUEL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: aprobado, 
M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE: con justificación por presidir la reunión del COE 
cantonal por la em ergencia de Cebadas. En consecuencia, por unanim idad se aprueba el orden del 
día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 01 de abril del 2025, DESARROLLO L- 
CONSTATACIÓN DEL QUORUM  E INSTALACIÓN DE LA  SESIÓN PO R LA SEÑORITA 
VICEALCALDESA: por secretaría se constata el quorum reglam entario, contando con la 
presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUA N M ARCATOM A, 
NAUEL NAULA , IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, de esta manera contando con el 
Quorum Reglam entario para su instalación la señorita Vicealcaldesa deja instalada la sesión 
ordinaria de concejo municipal siendo las 08h53. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CO NCEJO M UNICIPAL DEL 25 
M ARZO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y  resoluciones 
de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 25 de m arzo del 2025; y, menciona que dicha 
acta fue rem itida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentem ente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A; 
Aprobado. M ANUEL MAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: 
Aprobado. En consecuencia, PO R  U N A N IM ID A D  M E D IA N T E  R E SO L U C IÓ N  1NRO. 0051- 
C -G A D M C G -2025, R E SU E L V E : A PR O B A R  EL  A CTA  Y R E S O L U C IO N E S  DE LA 
SESIO N  O R D IN A R IA  DE C O N C E JO  M U N IC IPA L  DEL 25 DE M A R Z O  D EL 2025,
3. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADM CG. En este punto se realiza el inform e en conjunto de parte de los herm anos concejales e
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intervienen la señor Concejal M anuel Naula Saludo respectivo, El día 24 de marzo estuvim os en 
sesión extraordinaria de concejo análisis se la  ordenanza de plan de uso y gestión del suelo del 
cantón Guam ote y posterío seguim iento de la m aquinaria que estaba en Galte; el día martes 
estuvimos, en la sesión de consejo, seguimiento de m aquinarias en la comunidad Yacu pamba, 
reunión con los representante de trasponte com unitario de Achullay y seguim iento de construcción 
tanque se tratam iento en santa Ana de Guam ote y santa Ana de M ancero, ei día m iércoles de 
m aquinaria en Santa Teresita, Yacumama y Caites, el día jueves, atención al público en la oficina, 
el dia viernes, asistim os por la invitación de la Consejo de participación ciudadana a una 
capacitación en la ciudad de Riobamba,
Tom a la palabra e! concejal M anuel Tenesaca y  menciona que hay que tener un plan de 
contingencia para ei día jueves o que es lo que esta pasando por cuanto hay mucho trafico como 
la feria es grande existe m ucho trafico y nos es correcto que eso se siga presentando si no nosotros 
como autoridades hay que dar solución a nuestros ciudadanos, interviene el concejal M anuel 
Naula dice que los dias jueves es una congestión y hay que dar una solución coordinar entre el 
com isario, la policías Nacional y los policías m unicipales con el contratista para tratar de señalizar 
y que se deje una vía habilitada para de esta m anera evitar m ucha congestión vehicular de transito 
que se esta dando todos los días jueves
en consecuencia, P O R  U N A N IM ID A D  M E D IA N T E  R E SO L U C IÓ N  N R O . 0052-C- 
G A PM C G -2025 , R E SU E L V E : DA R P O R  C O N O C ID O  EL  IN FO R M E  SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES EN C O N JU N T O  DE LO S SE Ñ O R E S, LU IS A V O L, M A N U EL NAULA, 
M A N U EL T EN ESA C A , IR M A  Q U IT O , JU A N  M A R CA TO Y IA  C O N C E JA L E S  DEL 
G A D M C G .

4. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL 
herm ano alcalde Miguel M arcatom a. -  Por el evento natural situado en la com unidad San Vicente 
de Tablillas de la parroquia Cebadas y al ser el presidente del COE cantonal se encuentra 
presidiendo la sesión que se esta realizando en la parroquia antes m encionada por lo que ha 
solicitado que la señoritita Vicealcaldesa presida la sesión del concejo de este día.

6. CLAUSURA D E L A  SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del dia la señorita 
vicealcaldesa, clausura la sesión ordinaria del 01 de abril del año 2025, siendo las 10h02 minutos, 
para constancia firm an la presente Acta jun to  al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin M oreno Pilam unga 
S E C R E T A R IO  DE C O N C E JO  
D EL G A D -G L A M O T E

V IC E A L C A L D E SA  D EL G A D M C  
C L A M O T E

www.QadQuamote.aob.ee 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Montado, 
Guamote -  Chimborazo * Ecuador

9

http://www.QadQuamote.aob.ee


GUAMOTE
wmmmmmmmmmmm L Municipio Ciudadano

2 0 2 3 - 2 0 2 7  ConitnMmoiks Victoria deíPv&oto

SECRETARÍA DE CONCEJO

A C TA  NA Oí7- C E R O  D IE C IS IE T E  

A C T A  DE SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C E JO  

M U N IC IP A L  D EL D ÍA  08 DE A B R IL D EL 2025

E a la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, Provincia de 
Chim borazo, hoy m artes, 08 de abril del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria dei Señor 
Miguel M arcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado M unicipal del cantón 
Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUA N M ARCATOM A, 
M ANUEL NAULA, IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónom o Descentralizado M unicipal del cantón Guam ote y el Abg. Franklin M oreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADM CG respectivam ente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM  E

•  INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERM ANO ALCALDE. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
M UNICIPAL DEL 01 ABRIL DEL 2025 3. CONOCER EL AVANCE DE LOS TRAMITES 
DEL TERRENO PA RA  EL SUBCENTRO DE SALUD, EL PAN DE CO NTINGENCIA PARA 
LOS DIAS JUEVES Y EL PRESUPUESTO PARTICIPATTVO DE LA COM UNIDAD 
YACUPAM BA 4. CONOCIM EINTO DE LA  RESOLU CION AD M IN ISTRA TIV A N° 039-PS- 
GADM CG-2025 DE DECLARATORIA DE EM ERGENCIA POR EL COE CANTONAL. 5. 
INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADM CG 6, INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 
VICEALCALDESA DEL GADM CG 7. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL 
SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADM CG 8. CLAUSURA. M ism o 
que es puesto a consideración de los m iembros del Concejo M unicipal por la m áxima autoridad, 
señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado. 
M ANUEL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: aprobado, 
M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 08 de abril del 2025, 
DESARROLLO L- CO NSTATA CIÓN DEL Q U Ó RU M  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

%  POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum  reglamentario, contando con 
la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
NAUEL NAULA, IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, de esta manera contando con el 
Quorum Reglam entario para su instalación el señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de 
concejo municipal siendo las 09h17. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 01 ABRIL 
DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria de concejo m unicipal del día 01 de abril del 2025; y, m enciona que dicha acta fue 
rem itida a  cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y 
consecuentem ente su aprobación, votación; LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: 
Aprobado. M A N U EL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: 
Aprobado. En consecuencia, PO R  U N A N IM ID A D  M E D IA N T E  R E S O L U C IÓ N  NRO, 0052- 
i-C -G A P M C G -2025 . R E SU E L V E ; A PR O B A R  EL  A C I A Y R E SO L U C IO N E S DE LA 
SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE (  O N C E JO  M U N IC IP A L  D EL 01 P E  A B R IL  DEL 2025,
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3. CONOCER EL AVANCE DE LOS TRAM ITES DEL TERRENO PARA EL SUBCENTRO 
DE SALUD, EL PLAN DE CONTINGENCIA PARA LOS DIAS JUEVES Y EL 
PRESUPUESTO PARTTCíPATIVO DE LA CO M UN ID AD YACUPAM BA, en esto tom a la 
palabra el herm ano alcalde y m enciona que está muy bien que se considere dentro del punto 
correspondiente porque hay que ir dando soluciones a ios problemas que aquejan a la ciudadanía, 
en este sentido el pian de contingencia se ha hecho llagar de parte del técnico correspondiente 
para el análisis, en cuanto al presupuesto participad vo de la comunidad Yacupamba se va a ejecutar 
las m aquinarias salieron de ahí por cuanto el clim a no favorecía para un buen trabajo y como 
tampoco la com unidad no se puso de acuerdo en cuanto a su presupuesto, una vez que hayan todos 
los documentos nosotros con gusto iremos a cum plir con el trabajo correspondiente, y en cuanto 
a! otro punto que es del subeentro del saludo de Guam o te se ha llamado a Jos encargados de las 
unidades correspondientes quienes están encargados de llevar en adelante este proceso, a los 
mismos de le otorga un plazo de ocho días para que entreguen toda la documentación a fm de 
poder continuar con el trámite correspondiente y cumplir con esta buena obra que beneficiara a los 
Guam oteños. 4. CO N O CIM EIN TO DE LA RESOLUCION ADM INISTRATIVA N° 039-PS-
GADM CG-2025 DE DECLARATORIA DE EM ERGEN CIA POR EL COE CANTONAL, El 
señor secretario da lectura en la paite pertinente; RESUELVE; Artículo L- ACOGER ia 
recom endación realizada en la sesión del COE Cantonal de Guam ote en sesión del día 03 de abnl 
de 2025, constante en el ACTA 002 de fecha 03 de abril del 2025 y principalmente el INFORM E 
N°. SNGR-1ASR-03-2025-022, em itido por la Secretaria Nacional de Gestión De Riesgos / 
Coordinación Zonal 3 de Gestión de Riesgos y DECLARAR EN SITUACIÓN D E 
EM ERGENCIA al cantón G uam ote por circunstancias de FUERZA M AYOR debido al 
deslizam iento de m asas en la comunidad San Vicente de Tablillas, parroquia Cebadas, cantón 
Guamote lo que ha ocasionado el desabastecim iento de agua potable, la afectación de vías y el 
Sistema de Riego Cebadas que ha  dejado incom unicados a los m oradores de la comunidad San 
Vicente de Tablillas y  sectores aledaños; con la finalidad de mitigar, atenuar y resolver las 
circunstancias adversas que ponen en inminente peligro la salud, integridad y bienestar de los 
ciudadanos, a través de acciones efectivas que permitan m ejorar el abastecim iento del servicio de 
agua potable en la cabecera parroquial de Cebadas y las comunidades de Airón Cruz y Cecel Airón, 
además de restituir la conexión vial en el sector San Vicente de Tablillas y solventar el desperfecto 
en el Sistema de Riego Cebadas, en función de las medidas, acciones y recom endaciones 
contenidas en los informes técnicos y resoluciones emitidas por el COE cantonal. La presente 
declaratoria de estado de emergencia territorial e institucional, tendrá vigencia por 60 (sesenta) 
días, contados a partir de la suscripción de la presente resolución; sin perjuicio que, de persistir la 
situación emergente, pueda ser ampliada conform e el ordenam iento jurídico vigente. Artículo IN­
DISPONER  a todas las áreas orgánicas de la M unicipalidad, en el ám bito de sus com petencias, 
atribuciones y funciones, gestionen y ejecuten todas las acciones de orden técnico, financiero, 
adm inistrativo, operativo y legal que correspondan, orientadas al cumplim iento de la finalidad de 
la presente resolución, con el objetivo de m itigar y resolver los eventos descritos en el articulo 1 
de esta declaratoria; cumpliendo con las previsiones establecidas en la ley para tal efecto. Articulo 
3 - DISPONER las gestiones, ejecuciones y cooperación interinstitucional que perm itan la 
adquisición de bienes, iinplementación de obras, y  contratación de servicios que fueren requeridos 
para atender la presente emergencia, debiendo contar con la respectiva certificación de existencia 
de recursos y la disponibilidad de los mismos, para satisfacer tales obligaciones.
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Artículo 4,- GARANTIZAR que Ja Administración M unicipal aplique mecanismos de 
optim ización y facilitación de los recursos financieros requeridos para la atención de la presente 
emergencia, en tal virtud, realizará las reformas presupuestarias con los correspondientes 
traspasos, suplem entos, incrementos y reducciones, a  que hubiere lugar, de conform idad a la ley. 
Artículo 5,- DISPONER la contratación exclusiva y emergente de conform idad con lo dispuesto 
en los artículos 57 y 57.1, de la Ley Orgánica del Sistem a Nacional de Contratación Pública; para 
lo cual se  faculta su realización a través de procedimientos de selección o de manera directa, para 
la adquisición de obras, bienes o servicios, incluidos los de consultaría, que se requieran de manera 
estricta para superar la situación de emergencia. Se podrá, inclusive, contratar- con empresas 
extranjeras sin requerir los requisitos previos de domiciliación ni de presentación de garantías; los 
cuales se cum plirán una vez  suscrito el respectivo contrato. Artículo DISPONER a ia 
Subdirecoíón de Com pras Públicas, la publicación de la presente resolución declaratoria de 
em ergencia a través del portal www.com praspubi i cas. gob ec . Posteriorm ente, se publicará y 
adjuntará la documentación relevante referente a la contratación por emergencia de conformidad 
con el artículo 241 dei RLOSNCP, Artículo 7.- DISPONER a secretaria general, poner en 
conocim iento del Concejo M unicipal la presente resolución, conforme lo manifiesta el artículo 60 
literal p) del Código Orgánico de Organización Territorial Autonom ía y Descentralización 
COOTAD. Así tam bién la notificación a todas las áreas de la m unicipalidad competentes y la 
publicación en los canales electrónicos y en la página web institucional. Artículo 8.- NOTIFICAR 
el presente acto administrativo al Gobierno de ia Provincia de Chim borazo a fin de coordinar, 
articular y ejecutar las acciones correspondientes para enfrentar la situación de emergencia. 
Artículo 9,- VIGENCIA, ia presente resolución de declaratoria de situación de emergencia entrará 
en vigor de fonna inmediata a partir de su suscripción y tendrá un plazo de duración de 60 días, 
que podrán prorrogarse de persistir el evento emergente, de conform idad con la norm ativa vigente. 
El hermano alcalde pone en conocim iento de la sala el por qué se ha de declarar de emergencia 
considerando que existe el daño a las instalaciones de captación de líquido vital de tres 
com unidades como son Cebadas Centro, Airón Cruz, Cecela Airón, y el daño total de la vía de 
acceso de la com unidad San Vicente de Tablillas de la Parroquia Cebadas, la señorita 
Vicealcaldesa manifiesta que se debería declarar en todo el cantón porque existen algunos pedidos 
de emergencia y tenemos que ayudar a todos los pedidos que hayan para tratar de solventar todas 
los requerim ientos a m enos los m ás emergentes. Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal 
en uso de sus facultades legislativas prevista en el Art. 240 de ia Constitución de la República, articulo 7, 
y literal a) del artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización 
ha sido puesto en conocim iento de la sala de concejo en consecuencia POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0053~C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR 
CONOCIDO LA RESOLUCION ADMINISTRATIVA NRO. N". 039-PS-GAPMCG-2025 
DE DECLARATORIA DE EMERGENCIA POR EL COE CANTONAL.

S. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LO S SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADM CG, En este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e 
intervienen el señor Concejal Juan M arcatoma Saludo respectivo, El día 31 de marzo estuvimos 
en atención en la oficina a la ciudadanía; el día m artes estuvimos, en la sesión de consejo, el día 
miércoles de seguimiento de de los centro infantiles en Galte Chuquira y Gaita Cachipata en ese 
caso queremos poner en conocim iento que falta de educadoras ya que solo está trabajando una 
persona con 26 niños hay que ver cómo está clasificando a las personas que quieren trabajar, el día 
jueves, atención al público en la oficina seguimos teniendo algunos reclam os en avalúos y catastros
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y  registros de la propiedad, el día viernes, tiernos realizado el seguim iento en el Centro 
Gerontológico y verificam os que si esta coireeto en el caso de las alimentación.
Toma la palabra el concejal Manuel Tenesaca y  menciona que en la comunidad San Pablo de 
Gram apam ba mencionan que no estamos ejecutando el presupuesto desde el año 2021 y solicitan 
que íes ayudemos ejecutando, tam bién está realizando un proyecto con M aquíta y  solicitan que les 
ayudemos con una m aquinaria, com o están lastrando al otro Jado ojal de ahí «os podam os ejecutar, 
la señorita vicealcaldesa m enciona que ojala podam os ayudar en el proyecto que ellos tienen de 
una planta de tratam iento, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 
NRO. 0054-C-CAPMCG-2025. RESUELVE: PAR POR CONOCIDO EL INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL. 
MANUEL NAUTA, MANUEL TENESACA. IRMA QUITO, JUAN MARCATOMA 
CONCEJALES DEL GAOMCG.

7, INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADM CG. EL  
herm ano alcalde M iguel M arcatoma. -  Lunes atención al público, m artes sesión de concejo yo 
participe en la sesión del COE cantonal y deje en delegación a la señorita Vicealcaldesa para que 
presida la sesión, el día M iércoles procesos enfocados sobre el COE cantonal, el día Jueves 
tratam os sobre la declaratoria y  el día viernes llevamos la m aquinaria nueva desde Guantug a 
Cebadas, realizar los trabajo por el evento natural situado en la comunidad San Vicente de Tablillas 
de la parroquia Cebadas e! pedido es que no solo hagam os la variante si no también le dejemos 
lastrando, en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0055- 
C-GADMCG-202S, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DEL 
SEÑORES, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG,
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcaide, 
clausura 1a sesión ordinaria del 08 de abril del año 2025, siendo las 1 Gh54 m inutos, para constancia 
firman la presente Acta jun to  al secretario que CERTIFICA, -

Abg. Franklin M oreno Pílam unga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-G CAMOTE

ALCALDE DEL GADMC-GUAMOTE
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ACTA N°. 018- CERO DIECIOCHO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 15 DE ABRIL DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guárnete, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. M o malvo, Cantón Guárnete, Provincia de 
Chimborazo, hoy m artes, 15 de abril del 2025, siendo las 08H3Ü previa convocatoria del Señor 
M iguel M arcatom a Lem a alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado M unicipal del cantón 
Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
M ANUEL NAULA, IRM A QUITO, M ANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno 
Autónom o Descentralizado Municipal del cantón Guam ote y el Abg, Franklin M oreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADM CG respectivamente, para tratar ios puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN D EL QUÓRUM  E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERM ANO ALCALDE. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
M UNICIPAL DEL 08 ABRIL DEL 2025 3. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCION 
ADMINISTRATIVA N°. 0018-PS-GADMCG-2025, MEDÍANTE LA CUAL SE DECLARA DE 
UTILIDAD PÚBLICA CON FINES DE EXPROPIACIÓN DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO EN 
EL ARTÍCULO 447 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL AUTONOMÍA 
Y DESCENTRALIZACIÓN, ARTÍCULO 5 DE LA L E Y  ORGÁNICA PARA LA EFICIENCIA EN LA 
CONTRATACIÓN PÚBLICA QUE SUSTITUYE EL ARTÍCULO 58, ARTÍCULOS 58.1 INCISO 6 Y 
58.3 DE LA LEY ORGÁNICA DEL SISTEMA NACIONAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA Y 
ARTÍCULOS 215 Y SIGUIENTES DE SU REGLAMENTO GENERAL. BAJO EL SIGUIENTE 
DETALLE: 4. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADM CG 5. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 
VICEALCALDESA DEL GADM CG 6. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL 
SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADM CG 7. CLAUSURA. M ismo 
que es puesto a consideración de los m iem bros del Concejo M unicipal por Ja máxima autoridad, 
señor secretario, tome votación. LUIS AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado. 
M ANUEL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: aprobado, 
M IGUEL M A RCA TO M A  LEM A ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanim idad se 
aprueba el orden de) día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 15 de abril del 2025, 
DESARROLLO l ,-  CONSTATACIÓN DEL Q U ORUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 
POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglam entario, contando con 
la presencia de todos los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
NAUEL NAULA, IRM A QUITO, M ANUEL TEN ESA CA de esta manera contando con el 
Quorum  Reglam entario para su instalación el señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de 
concejo m unicipal siendo las 09h06. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 08 ABRIL 
DEL 2025. Una vez que e! señor secretario procede a dar lectura ai acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria de concejo municipal del dia 08 de abril del 2025; y, m enciona que dicha acta fue 
remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentem ente su -aprobación, votación: LUIS AYOL. Aprobado. JUAN M ARCATOM A: 
Aprobado. M ANUEL NAULA: Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: 
Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDÍ ANTE RESOLUCIÓN NRO. 0056-
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C-G.4DMCG-202S, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES PE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 08 PE ABRIL DEL 2025.
3. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCION ADMINISTRATIVA N*. 0018-PS-GADMCG-2025, 
MEDIANTE LA CUAL SE DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA CON FINES DE EXPROPIACIÓN 
DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 447 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE 
ORGANIZACIÓN TERRITORIAL AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN, ARTÍCULO 5 DE LA 
LEY ORGÁNICA PARA LA EFICIENCIA EN LA CONTRATACIÓN PÚBLICA QUE SUSTITUYE 
EL ARTÍCULO 58, ARTÍCULOS 58.1 INCISO 6 Y 58.3 DE LA LEY ORGÁNICA DEL SISTEMA 
NACIONAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA Y ARTÍCULOS 215 Y SIGUIENTES DE SU 
REGLAMENTO GENERAL, BAJO EL SIGUIENTE DETALLE: El señor alcaide pone en consideración 
del seno del Concejo la resolución a la que se hace referencia el punto del orden del día por secretaria se da 
la lectura correspondiente y que en sus parte pertinente manifiesta ... RESUELVE:
Artículo 1.- Se declara de Utilidad Pública con fines de expropiación de conformidad a lo dispuesto en el 
Artículo 447 del Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización, artículo 5 
de la Ley Orgánica para la Eficiencia en la Contratación Pública que sustituye el articulo 58, artículos 58.1 
inciso 6 y 58.3 de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública y artículos 215 y siguientes 
de su Reglamento General, bajo el siguiente detalle:
1 PROPIETARIOS: según el Certificado de Gravámenes actualizado el bien inmueble que se declara de 
Utilidad Pública pertenece a los señores:
Ruiz Guaraea Bolívar Efrén 
Ruiz Guaraea Carlos Noíberto 
Ruiz Guaraea José Eleuteno 
Ruiz Guaraea Manuel Byron 
Ruiz Guataca Martba Paviola 
Aldas Ruiz Alexandra Elizabeth 
Ruiz Cuvi Carlos Efrén 
Ruiz Cuvi Diego Fabian 
Ruiz Cuvi Felipa Gissela 
Aldas Castillo Feliciano

Según Informe Técnico Expropiatorio Nro. 006 SBUP GADMCG 2024 y Resolución Administrativa Nro. 
0063 PS GADMCG 2024 de subdivisión el mismo contiene los siguientes datos área de superficie de los 
inmuebles a ser expropiados.
Lote 1: Superficie de 901.10m2 clave catastral 06065001020020050001, bajo los siguientes linderos y 
dimensiones Norte 63.91ro. GAD GUAMOTE-Plaza de Toros, SUR: 69.69ro, Av. Circunvalación ESTE: 
G.OOm, Av. Circunvalación, OESTE21 .G4m, Av. Simón Bolívar.
Lote 2: Superficie 66L56m2, clave catastral 06065001020040350001, bajo los siguientes linderos y
dimensiones: NORTE Só.27m, Av, Circunvalación SUR 43.3 Im Dirección Distrital Colta Guárnele, 
25.01tn Comité San Juan Promejoras, ESTE 18 22m Nicolás Ruiz Chimbo, OES'i E 7.68 m Rosa María 
Quito y Resurrección Cunduri
Informe Técnico que pasa a formar paite integrante de este trámite Administrativo cuya autoría, veracidad 
y autenticidad de los datos consignados en el mismo son de única y exclusiva responsabilidad del servidor 
público que lo ha elaborado; valor del avaluó del bien inmueble a expropiarse es de $ 40.149,45 
(CUARENTA MIL CIENTO CUARENTA Y NUEVE CON 45/100 Dólares de los Estados Unidos de 
Norteamérica).
Artículo 2- El bien inmueble a expropiarse será destinado para la "CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE
SALUD TIPO A”.
Articulo 3,- En virtud de lo establecido en el Código Orgánico Administrativo Art 110 incisos tercero y 
cuarto a través del presente acto administrativo se convalida la omisión del expediente en que con 
anterioridad no se hizo constar como heredero al fallecido Cristian Joel Aldas Ruiz e! cual actualmente se
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encuentra representado por su padt'e a través de ia posesión efectiva legairaente inscrita, quien a su vez ha 
otorgado poder, al Sr. Carlos NoJberto Ruiz Guaraca, a fin de que comparezca en el proceso de expropiación 
hasta la recepción de valores que correspondan por el pago del inmueble, objeto de declaratoria de utilidad 
pública.
Artículo 4 - En aplicación al Artículo 5 de la Ley Orgánica para la Eficiencia en la Contratación pública 
que sustituye el Artículo 58, 58.1 inciso ó y Artículo 58.3 de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de 
Contratación Pública se dispone que pase a formar parte integrante de esta Resolución Administrativa de 
Declaratoria de Utilidad Pública el Certificado de Gravámenes del Registro de la Propiedad Municipal del 
Cantón Guárnete, el avalúo establecido por la Subdirección de Avalúos y Catastros del GADMCG, la 
Certificación de Partida Presupuestaria y Disponibilidad de Fondos; y, siendo obligación y responsabilidad 
del Director de Obras Públicas del GADMCG presentar e incorporar el anuncio deí proyecto de la obra que 
se va a implementar en el bien inmueble que va a ser expropiado.
Articulo 5.- Disponer que a través de la Secretaria General del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Guárnete dentro del término tres días de la expedición de esta declaratoria de utilidad 
pública se notifique a los propietarios del bien inmueble a ser expropiado, de existir a ios acreedores 
hipotécanos y a toda persona que creyere tener derecho en el bren inmueble a expropiarse, asi como al 
señor Registrador de la Propiedad Municipal del Cantón Guamote, en la forma establecida en la Ley 
Orgánica para la Eficiencia de la Contratación pública que sustituye al Artículo 58,58,1 Inciso 6 y Artículo 
58.3 de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública.
Artículo 6.- Autorizar al Procurador Síndico del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Cantón Guamote, para que de conformidad al Artículo 58.1 58.1 Inciso ó y Artículo 58.3 del Artículo 5 de 
la Ley Orgánica para la Eficiencia de la Contratación Publica una vez que se encuentren notificados con 
esta Resolución Administrativa de Declaratoria de Utilidad Pública busque un acuerdo directo entre las 
partes negociación que no podrá exceder del plazo máximo de 30 días sin perjuicio de la Ocupación 
Inmediata del bien inmueble a ser expropiados, para cuyo efecto si se resuelve de esta manera que se 
proceda a la ocupación inmediata se deberá realizar el pago previo o la consignación en el caso de que no 
exista ningún acuerdo, facultándose y autorizándose de ser asi que el valor consignado por el bien inmueble 
expropiado pueda requerirse al momento de! juicio de expropiación.
En base a lo establecido en este artículo se dispone que el Procurador Síndico del GADMCG, una vez 
agotado el plazo que se le concede para que se realice la negociación y precio pase un Informe a la máxima 
Autoridad Ejecutiva esto es al Señor Alcalde del GADMCG, para de ser el caso emita el Acto 
Administrativo de Expropiación tomando como precio el valor del avalúo registrado en el Catastro 
Municipal y  sobre el cual se ha pagado el impuesto predial del año anterior al anuncio de proyecto de la 
obra a ser unplementada para que se proceda a continuar con el trámite administrativo y legal que 
corresponda
Artículo 7,- Poner a conocimiento del Concejo Cantonal del GADMCG la presente declaratoria de utilidad 
pública conforme lo estable el Articulo 57 literal l)  del Código Orgánico de Organización Territorial 
Autonomía y Descentralización.
Artículo 8.- Tributos y derechos. A partir de la declaratoria de la declaratoria de utilidad pública y 
ocupación inmediata no se generarán sobre el bien inmueble a ser expropiado, impuestos, tasas, derechos 
o cualquier otra prestación patrimonial de
jurídicos que se produzcan, de acuerdo a lo que dispone e! Artículo 45fi Código Orgánico de Organización 
Territorial Autonomía y Descentralización.

Articulo 9.- Normas Suplementarias - En todo lo que no esté expresamente previsto en esta Resolución 
Administrativa de Declaratoria de utilidad pública con fines de expropiación, se aplicaran las normas del 
Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización, la Ley Orgánica del Sistema 
Nacional de Contratación Pública, su Reglamento General Ley Orgánica para la Eficiencia de la 
Contratación Pública, COGEP y demás normas conexas, relativas a las expropiaciones.
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Artículo 10.- Se encarga de la ejecución de la presente Resolución Administrativa a la Procuraduría Sindica 
del GADMCG, en la persona del Procurador Sindico.
Artículo 1L- Delegar al Director Financiero del GADMCG en coordinación con el Procurador Síndico, 
realicen y efectúen todos los actos y trámites necesarios hasta concluir con la plena ejecución de la presente 
Resolución de Declaratoria de Utilidad Pública.
Artículo 12.»Forman parte de esta Resolución todas las comunicaciones e informes que se exponen en los 
considerandos que anteceden.
Artículo 13.- Con la presente Resolución conforme se deja ordenado notifiquese a los propietarios dei bien 
inmueble a ser expropiado que según el certificado de gravamen corresponde a los señores. Rutz Guaraca 
Bolívar Efrén, Rutz Guaraca Carlos No!heno. Raíz Guaraca José Eíeuteno, Ruiz Guaraca Manuel Byron, 
Ruiz Guaraca Martha Faviola, Aldas Ruiz Aiexandra Elizabetli, Rutz Cu vi Carlos Efrén, Ruiz Cuvi Diego 
Fabian, Ruiz Cuvi Felipa Gissela y Aldas Castillo Feliciano en la persona de! señor Garios Nolberto Ruiz 
Guaraca a través de poder general otorgado por todos ¡os herederos debiendo hacerse extensiva la presente 
notificación de Declaratoria de Utilidad Pública con fines de expropiación, a las personas naturales o 
jurídicas que además de las señaladas, se creyeren con derecho sobre el bien inmueble a ser expropiado 
para de ser el caso sean considerados o tomados en cuenta dentro del proceso expropiatorio de así ser 
procedente así como a los acreedores hipotecarios de existidos.
Artículo 14.- Notifique se ai señor Registrador de la Propiedad del Cantón Guárnate a fin de que realice la 
inscripción de la presente Resolución Administrativa.
Artículo 15.-Una vez que proceda a dar acatamiento a la mencionada disposición legal el señor Registrador 
de la Propiedad del Cantón Guamote hará llegar a Procuraduría Sindica de! GADMCG el certificado de 
gravámenes actualizado en el que deberá constar el cumplimiento de lo ordenado en el Artículo 14 de esta 
Resolución Administrativa., interviene la señorita Vicealcaldesa Irma Quito y manifiesta que esto es muy 
importante para nuestra población ya venimos trabajando hace rato en esto y me alegra que ya podamos dar 
buenos resultados gracias por todo ese trabajo, Concejal Manuel Nauta, manifiesta que exigimos por la 
necesidad de Guamote una vez que ya esté listo ios documentos esperemos que el Gobierno nos de la 
prioridad, esta propiedad que remos qui sea una solo escritura no en dos cuerpos. Interviene el concejal 
Manuel Tenesaca manifiesta que esta ha sido una lucha hermano alcaide queremos la escritura para la 
ejecución del proyecto y nosotros queremos dar el seguimiento correspondiente a fin de que el Gobierno 
Nacional cumpla con e! ofrecimiento de invertir recursos en nuestro cantón a fin de poder tener una casa 
de salud. Intervine el concejal Luis Ayol dice que hemos luchados mas de dos años ya vamos bien ios 
resultados, sigamos trabajando en unidad por el bien de nuestro cantón. Intervine el concejal Juan 
M arcatoma esto tenemos que seguir ya que es un apoyo para la sociedad de nuestro cantón, 
lina vez analizado en el pleno dei Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista en el 
Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del articulo 57 det Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y descentralización ha sido puesto en conocim iento de la sala de 
concejo en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 11057-0 
GADMCG-2025. RESUELVE: PAR POR CONOCIDO LA RESOLUCION
ADMINISTRATIVA V . 0018-PS-GADMCG-2025, MEDIANTE LA (T  AL SE DECLARA 
DE UTILIDAD PÚBLICA CON FINES PE EXPROPIACIÓN DE CONFORMIDAD A LO 
DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 447 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACION  
TERRITORIAL AUTONOMÍA Y ^SC E N T R A U Z A C IÓ N . ARTÍCULO 5 PE LA LEV 
ORGÁNIC A PARA LA EFICIENCIA EN LA CONTRATACIÓN PÚBLICA QUE 
SUSTITUYE EL ARTÍCULO 58, ARTICULOS 58.1 INCISO 6 Y 58,3 DE LA LEV 
ORGÁNICA DEL SISTEMA NACIONAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA Y 
ARTÍCULOS 215 Y SIGUIENTES DE SI REGLAMENTO GENERAL.
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4. INFO RM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADM CG. En este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los herm anos concejales e 
intervienen el señor C oncejal L uis Ayol Saludo respectivo, El día 07 de abril estuvim os en 
Cham an  TotorilSas en el seguim iento de la m aquinaria y posterior en Ja comunidad de Tabiüas 
verificando el avance de la apertura de la variante por el deslave en el sector también nos invitaron 
a la inauguración el antiguo m unicipio además fuimos a G uantug a ver la maquinaria de la 
institución que se encontraba llagando y trabajando, pero de la comunidad nadie estaba presente 
hay que hacer un llamado de atención a los prom otores a fin de que exista una m ejor coordinación,; 
el día martes estuvim os, en la sesión de consejo, el día m iércoles en la reunión con los comerciante 
de los celulares y  equipos tecnológicos, ellos solicitan regresar a la plaza San Juan pero hacen la 
propuesta de regresar con las carpas ya estandarizadas y se estuvo analizando los nombres del 
cómo se iría sea en una Resolución o a  su vez para la reforma de la ordenanza correspondiente a 
fin de que el com isario la administradora de plazas y  m ercados tenga elem entos legales con los 
que puedan sancionar ordena esta feria que es muy grande, posteriorm ente nos fuimos a la entrega 
de fomento productivo en la comunidad San Juan de Tipín, y más tarde fuimos hacer un recorrido 
por la calle G arcía M oreno no se encuentro ni con el contratista peor aún con la fiscalizadora el 
día jueves, tuvimos una reunión con todos los herm anos concejales para analizar la ordenanza de 
alcoholism o y  sustancias estupefacientes esto con la finalidad de tener un cantón libre de vicios y 
también tuvim os el recorrido por la plaza de rastros constatam os que el personal que se encuentra 
ahí no es suficiente por lo que sugerimos se incremente m ás personal a  fin de tener más orden y 
una adecuada recaudación atención al público en la oficina, el día viernes, hemos realizado la 
sesión con los señores comerciantes de equipos tecnológicos y se ha llegado a algunos acuerdos 
como estandarizar los puestos y  que ios com pás comerciantes pongan las catpas y ellos también 
se comprom etieron a  estar al dia en las patentes y de no ser el caso no tendrán reclamo alguno y 
en la tarde nos trasladam os a A irón Cruz a ver como sigue los trabajos con la entrega de los 
materiales que se realizó. Tom a la palabra la señorita Vicealcaldesa y sugiere que se hable con ía 
adm inistradora de la plazas y m ercados a fin de que no se quede abandonado las plazas del centro 
ya que ella solo se esta dedicando a la plaza de rastros. Con los vendedores de rechazo ya veremos 
cómo nos organizam os a fin de que ellos tam bién contribuyan con algo al m unicipio a finde seguir 
increm entando más obras, y; además en la plaza Am azonas no hay afluencia del público esta de 
ver que más se puede m andar allá ya que en ía actualidad solo se vende cebolla, hay que solicitar 
un informe detallado de cóm o está el funcionamiento de las plazas tanto a la Adm inistradora como 
tam bién al Com isario M unicipal en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN ARO, 0058-C-GAPMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOC IDO EL 
EN O R M E SEMANAL. DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE EOS SEÑORES, LUIS 
A YOL, MANUEL ÑAU LA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, JUAN 
MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.
6. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADM CG, EL 
hermano alcalde Miguel M arcatoma. -  Lunes atención a! público y socialización de Sa fase 4 y 5 
de la regeneración urbana con los pobladores de la cabecera cantonal, martes sesión de concejo, el 
día M iércoles no avance a ir a la entregas de fomento productivo en la com unidad San Juan de 
Tipín, m ejor gracias por seguir trabajando en equipo ya que donde «os encontrem os hablamos un 
solo idiom a, el dia Jueves trabajam os en la oficina y asi también en ia tarde entrega de materiales 
en la comunidad Airón Cruz; y, el día viernes en la US1G en la entrega de la escritura en la tarde 
acudió a la com unidad Galte Laime, el día sábado en otras actividades y el dia domingo en 
atendiendo la em ergencia de agua para Guamote en el sector Chipo puesto que e! rio se llenó en
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exceso y  se fue rom piendo la tubería de conducción de agua de toda la población de la cabecera 
cantonal atendimos esa emergencia el en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDÍANTE 
RESOLUCIÓN NRO, 00S9-C-GADMCC-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR. MIGUEL MÁRCATOMA 
ALCALDE DEL GADMCC.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 15 de abril del año 2025, siendo las 10h05 m inutos, para constancia 
firman la presente Acta jun to  al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO
DEL GAD-GIJAMÜTE

ALCALDE DEL CADMC-CCAMOTE
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ACTA N«. 019- CERO IMECÍNI EVE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL D U  22 DE ABRIL BEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal dei Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guárnete, ubicado en las calles 10 de Agosto y A Morrtalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 22 de abril dei 2025, siendo las 08H3Q previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de! cantón 
Guamote y el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG 
respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA, 1. 
CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO 
ALCALDE, 2, LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y  RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 ABRIL DEL 2025 3, CONOCIMIENTO DE LA 
RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA Nro. G41-PS-GADMCG-2G25„ RESUELVE Acoger el 
memorando N° 0344-DF-GADMCG-2025, de fecha 10 de abril dei 2025, suscrito por el Ing. Luís Nauia 
Yangol, Director Financiero del GADMCG; el cual contiene el expediente con el detalle de los traspasos 
comprendidos en el INFORME 007-AP-GADMCG-2025, de fecha 08 de abril de 2025, firmado por la 
analista de presupuestos del GADMCG Ec, Yadira Guaraca y que se describen en los considerandos de la 
presente resolución.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA V1CEALCALDESA DEL GADMCG 
ó. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por la máxima autoridad, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado 
IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 22 de abril del 2025, 
DESARROLLO I.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM £  INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constatad quorum reglamentario, contando con la presencia de todos 
los concejales esto es ios señores. LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación el señor 
alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las G8h51. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 15 ABRIL DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y 
Resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 15 de abril de! 2025; y. menciona que 
dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: Aprobado MANUEL TENESACA; Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 006Ó-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE; APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES BE LA SESION ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 DE ABRIL DEL 2025.
3. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NRO. 04I-PS-GADMCG-2025
EN EL QUE RESUELVE: ACOGER EL MEMORANDO N° 0344-DF-GADMCG-2025, DE FECHA 10 
DE ABRIL DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING LUIS NAULA YANGOL, DIRECTOR FINANCIERO 
DEL GADMCG; EL CUAL CONTIENE EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS TRASPASOS 
COMPRENDIDOS EN EL INFORME G07-AP-GADMCG-2025. DE FECHA 08 DE ABRIL DE 2025,
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FIRMADO POR LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL GADMCG EC VAD1RA GUARACA y 
que se describen en Jos considerandos de la presente Resolución. El señor secretario de concejo procede a 
dar lectura en la parte pertinente y manifiesta RESUELVE:
Artículo 1.- Acoger el memorando N“ 0344-DF-GADMCG-2025, de fecha 10 de abril del 2025,
suscrito por el Ing. Luis Naula Yangol, Director Financiero del GADMCG; el cual contiene el expediente 
con el detalle de ios traspasos comprendidos en el INFORME 007- AP-GADMCG-2025, de fecha 08 de 
abril de 2025, firmado por la analista de presupuestos del GADMCG Ec. Yadira Guaraca y que se 
describen en los considerandos de la presente resolución, conforme al siguiente detalle:
Artículo 2.- Autorizar la reforma presupuestaria vía traspasos de crédito según las áreas descritas en los 
considerandos del presente instrumento indicando además que existe disponibilidad de fondos suficientes 
para proceder con los mencionados traspasos, según lo establece el articulo 256 inciso primero del 
COOTAD
Artículo3,- Notificar la presente Resolución Administrativa a las Direcciones de Planificación, 
Financiera, Obras Públicas y Tesorería de! GADMCG
Artículo 4,- Disponer a la Subdirección de Compras Públicas que a través del presente acto normativo 
realice la reforma al PAC institucional, de acuerdo a k> dispuesto en el tnciso tercero del artículo 43 del
RLOSNCP
Artículo 5.- Informar ai legislativo municipal acerca de b s  traspasos que se autorizan a través del presente 
acto normativo, conforme b  dispone el artículo 258 del COOTAD., El señor alcalde toma la palabra y 
menciona que se está realizando cuatro traspasos por cuanto existe la necesidad, en espectal es del MIES 
por cuanto solo se deja lo esencial, pero ya cuando se está ejecutando se debe de poner lo real esto es bajo 
el control de Mies, el otro es ya netamente de la institución, de! proyecto de la comunidad San Francisco 
de Telan ellos en un inicio tenían para el lastrado vial y hoy tenemos que realizar un cambio de! proyecto 
para hacer el adoquinado del patio de la casa comunal, y e! otro es del el sistema de agua de la comunidad 
Cecel Airón, ellos estaban para el mejoramiento del sistema vial, pero con esta emergencia se debe de 
considerar mejorar el líquido vital, porque necesitamos una cantidad pero sin embargo se realizara también 
el mantenimiento vial esto porque tenemos que justificar de manera legal; el otro traspaso es de Jas dos 
comunidades de Santa Ana de Mancero y Santa Ana de Guamoíe ya que ellos tienen un presupuesto de 
doce mil dólares y que remos que el proyecto no quede inconclusos si no mas bien sea un proyecto que 
tengan casi una totalidad este presupuesto lo hermas tomado del presupuesto que estaba designado para la 
comunidad Atillo, en el momento oportuno lo vamos a ver como solucionamos eso en el momento de 
ejecución el proyecto que ellos tienen, ellos tenían un presupuesto de setenta y dos mil dólares y de ahí 
sacamos treinta mil para Santa Ana de Mancero y Santa .Ana de Guamote, para dejar ejecutado un noventa 
por ciento ejecutado de la obra que allí se desarrolla, y de Chtsmaute Alto ellos tenían una partida abierta 
ellos tenia una de cincuenta rail dólares y de ahí sacamos veinte y  nue ve mil dólares con eso prácticamente 
completamos los 83.000 para Santa Ana de Guamote y Santa Ana de Mancero que prácticamente quedaría 
ejecutado los proyecto de palta de tratamiento de aguas servidas y redes de acometida, eso pongo ente en 
ceno de concejo para que lo realicen cualquier observación, interviene la señorita Vicealcaldesa Irma 
Quito y manifiesta que tiene una duda, quiere que le aclare quí si los ochenta y tres mil dólares solo es lo 
que pone el municipio o a su vez a esa cantidad llega con el presupuesto de las dos comunidades, el hermano 
alcalde manifiesta que esa cantidad es con todo el presupuesto participativo que ellos poseen están 
considerados los presupuestos del año 2025, Concejal Manuel Naula, manifiesta que las necesidad de 
Guamote son múltiples sugiero que se realice en los barrios de la cabecera cantonal necesitamos obras que 
beneficien no somos personas para estar discutiendo pero sí que remos que sean beneficiarios todos los de 
b s  barrios urbanos, el hermano alcaide manifiesta que estos traspasos eran necesarios ya que las obras de 
planta de tratamiento no tenían sentido sin que haya las redes e instalaciones ahí si podemos hacer la entrega 
con gusto y que ellos también tienen ese compromiso de trabajar, Interviene el concejal Manuel Tenesaca 
manifiesta si esos recursos tío ha estado contemplado en los estudios, de nuestra parte no vamos a oponer 
de nosotros sale la decisión pero si quisiera que el trabajo sea en equipo a adentro y como también afuera. 
Intervine el concejal Luis Ayoi es cierto que las necesidades son múltiples en la cabecera cantonal seria
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de ver que se pueda dar a todos un granito de arena, y pregunta hasta cuando ellos quedarían si presupuesto 
por la ejecución de esta obra, el hermano alcalde responde y dice que como es de conocimiento y de lo que 
hemos hablado ellos no recibirán ya nada más durante nuestra administración como lo venimos haciendo 
con las demás comunidades donde se han realizado proyectos grandes. El concejal Luis Ayol manifiesta 
que nosotros al ser egoístas no hubiéramos dado nada porque ellos a nosotros como concejales no nos toman 
en cuanta y aquí en el seno del concejo nosotros somos los que aprobamos el presupuesto y en ocasiones 
discutiendo. Intervine el concejal Juan Marcatoma esto tenemos que seguir ya que es un apoyo para la 
sociedad de nuestro cantón. Además de eso tenemos que ser equitativos con nuestra población tanto de la 
cabecera cantonal como también de las comunidades rurales, el hermano alcalde manifiesta que nosotros 
tenemos toda la predisposición de trabajar con la ayuda de los moradores, ellos nos presentan un proyecto 
viable nosotros tratamos de ejecutar siempre que exista ese compromiso y necesidad firme de poder cumplir 
con los objetivos.
Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista en el 
Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y descentralización ha sido puesto en conocimiento de la sala de 
concejo en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0061-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA 
NRO. 041-PS-GADMCG-2025 EN EL QUE RESUELVE: ACOGER EL MEMORANDO N° 0344- 
DF-GADMCG-2025, DE FECHA 10 DE ABRIL DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING. LUIS 
NAULA YANGOL. DIRECTOR FINANCIERO DEL GADMCG: EL CUAL CONTIENE EL 
EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS TRASPASOS COMPRENDIDOS EN EL INFORME 
007-AP-GADMCG-2025. DE FECHA 08 DE ABRIL DE 2025, FIRMADO POR LA ANALISTA DE 
PRESUPUESTOS DEL GADMCG EC. Y APIRA GUARACA.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
Concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo, el día 14 de abril estuvimos en un recorrido en la Unidad 
Educativa Atahualpa; el día martes estuvimos, en la sesión de consejo, y más tarde en la entrega de ovinos 
en la comunidad Pulí San Pedro, el día miércoles reunión con los funcionarios de Ministerio de Inclusión 
Económica y Social y posteriormente recorrido por la calle primero de agosto, el día jueves, estuvimos en 
el recorrido y seguimiento de los Centros de Desarrollo Infantil, el día viernes, participamos en la entrega 
de los materiales de construcción y tubería el sistema de agua de las comunidades afectadas en la parroquia 
Cebadas como son: Airón Cruz, Cecel Airón y Cebadas Centro en consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0062-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. 
MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA QUITO. JUAN MARCATOMA 
CONCEJALES DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. -  Lunes atención al público y despacho de trámites correspondientes al 
ejecutivo, martes sesión de concejo y reunión con los de AGROCALIDAD en donde nos van poniendo 
algunas condiciones para cumplir y seguir manteniendo la plaza de rastros de nuestro Cantón y en estos 
días vamos a ver cómo nos va funcionando la plaza de rastros con el nuevo personal que nos está 
colaborando, el día Miércoles reunión con los del MIES y asistí a la sesión solemne del Cantón Riobamba 
y en la tarde sesión del consejo Provincia, Interviene Irma Quito y manifiesta que hay un comentario que 
se va a sacar los criaderos de chancho del centro de la ciudad en 30 días, y el hermano alcalde manifiesta 
que eso no jamás no ha hablado de pronto toque sacar algún rato se hará primero la socialización, el día 
Jueves reunión de trabajo en la oficina con el señor presidente del comité de Saludo del cantón Guamote 
sobre la entrega del terreno coordinaremos con la zonal para hacer la entrega, y a las 11.30 participe en el 
rali de Chimborazo, el día viernes feriado aunque el jueves también era feriado pero nosotros trabajamos, 
el día sábado en otras actividades y el día domingo en atendiendo la emergencia de agua para Guamote en 
el día sábado trabajamos conjuntamente con usted en la entrega de los materiales en la Parroquia Cebadas
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y en la tarde participe en la acción de gracias por los 164 años de Paroquialización de Cebadas en 
consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0063-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 
SEÑORES, MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 22 de abril del año 2025, siendo las 09h41 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE
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^Sr.'Miguel Marcatoma 
ALCALDE DEL GADMC-GUAMOTE
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ACTA N°. 020- CERO VEINTE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 29 DE ABRIL DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 29 de abril del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ,MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 ABRIL DEL 
2025 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS
ÍNTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA
ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA 
QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 29 de abril del 2025, 
DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de todos 
los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación. El 
señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 08h57. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL DEL 22 ABRIL DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al actas y 
resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 22 de abril del 2025; y, menciona que dicha 
acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado.
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0064-C-GADMCG-2025, 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 DE ABRIL DEL 2025.

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2025-0350, de fecha 24 de 
abril del 2025 en la que emite el siguiente convenio para la autorización del pleno junto con el criterio 
jurídico correspondientes L- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0010-GADMCG-2025, SUSCRITO 
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA ASOCIACIÓN DE TRABAJADORES AÚTONOMOS CACHIPATA
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PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la 
“adquisición de Ganado bovino (temerás y temeros) para el fortalecimiento de la producción lechera de la 
Asociación de Trabajadores Autónomos Cachipata Perteneciente a la Parroquia Palmira del Cantón 
Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, A utonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0065-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO
PART1CIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0010-GADMCG-2025. SUSCRITO 
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA ASOCIACION DE TRABAJADORES AUTONOMOS CACHIPATA 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo objeto es la 
“adquisición de Ganado bovino (terneras v terneros) para el fortalecimiento de la producción lechera 
de la Asociación de Trabajadores Autónomos Cachipata Perteneciente a la Parroquia Palmira del 
Cantón Guamote”. CONFORME LO DETERMINA EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Naula Saludo respectivo, El día lunes 21 al viernes 25 de abril del 2025 en los que 
realizamos las siguientes actividades día lunes reunión con los comerciantes de la calle primero de agosto 
con los comerciantes en el salón del sindicato y seguimiento de maquinarias en Galte Laime, el martes 
sesión ordinario de concejo municipal, El día miércoles en seguimiento de maquinaria Municipal en la 
comunidad Galte Laime en la apertura de la vía del sector Yana Rumi y seguimiento de maquinaria en la 
comunidad Gramapamba, el día jueves seguimiento de los convenios con los comerciantes sobre el regreso 
a la calle primero de agosto y en la tarde inauguración de la calle regeneradas 1ro de agosto de la cabecera 
cantonal, el día viernes: inauguración de la construcción de cementerio en la comunidad Bazán Grande de 
la Parroquia Cebadas, Interviene la señorita Vicealcaldesa manifiesta que unos usuarios han dejado una 
denuncia con copia en la que se manifiesta que tiene problemas con el compañero de avalúos y catastros en 
la que manifiesta que se ha cambiado las claves catastrales y solicita que no se dé ningún trámite hasta que 
se arregle a más de eso piden que ellos son los dueños y solicitan que Planificación Urbana, Avalúos y 
catastros dejen como estaba anteriormente y para de ahí iniciar a arreglar o actualizar el catastro, en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0066-C-GADMCG-2025, 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN 
CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA 
QUITO. JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina y en una reunión con los amigos 
de Tiocajas por el tema de un bosque pero bueno ya se llegó a un acuerdo con nuestra mediación y es
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saludable para ellos, el día martes: sesión ordinario de concejo municipal y posterior firma de convenio de 
cooperación interinstitucional entre el MAE Y EL GADMCG (comodato cabañas Atillo), El día miércoles 
reunión de trabajo con los fiscalizadores, residentes de obra y técnicos y recorrido verificando las obras que 
se bien ejecutando en la cabecera cantonal, el día jueves atenciones la oficina y a los amigos de las 
comunidades e instituciones en la tarde reunión con el Ing. Carlos Aguirre y se trató sobre el tema de la 
resolución de los RTV, el día viernes reunión con los dirigentes de San Carlos de Tipín y San Vicente de 
Tipín y luego en la entrega del centro de capacitaciones los comuneros muy contentos por todo el trabajo 
que se viene realizando en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0067-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 29 de abril del año 2025, siendo las 09h47 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE
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ACTA N°. 021- CERO VEINTE UNO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 06 DE MAYO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 06 de mayo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, .MANUEL NAULA, IRMA QUITO con 
permiso legalmente justificado por su quebrantamiento en su salud, MANUEL TENESACA, Concejales 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor Alcalde MIGUEL 
MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo 
del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 29~ÁBRIL DEL 2025 3. INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 4. INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 5.INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 
GADMCG 6. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal 
por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO con 
permiso por salud: MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 06 de mayo del 
2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de 
cuatro hermanos concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, 
MANUEL TENESACA y con permiso por su quebrantamiento de su salud de la señorita vicealcaldesa 
IRMA QUITO, , de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación. El señor 
alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09h27. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 29 ABRIL DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al actas y 
resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 29 de abril del 2025; y, menciona que dicha 
acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO con permiso: 
Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0068-C- 
GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 29 DE ABRIL DEL 2025.

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo, El día lunes 28 de abril al viernes 01 de mayo del 2025 en 
los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, reunión con los comerciantes de la calle primero 
de agosto y con los negociantes de los celulares ellos quieren regresar a vender pero nosotros hemos 
manifestado que deben cumplir con la ordenanza, el martes sesión ordinario de concejo municipal, el día 
miércoles recorrido por la comunidad Chauzan Totorillas ellos quieren su presupuesto participativo invertir 
en el mejoramiento del agua potable para la comunidad, y más tarde estuvimos en la entrega de fomento
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productivo en la asociación de desarrollo comunitario Mishmaguachi de la parroquia cebadas, el día jueves 
hemos tenido recorrido por la calle primero de agosto había que ver algunos puestos que tiene dificultades 
, luego nos fuimos a la ciudad de Riobamba a preguntar sobre rendición de cuentas, el día viernes, feriado 
nacional, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0069-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL NAULA. MANUEL 
TENESACA. IRMA QUITO. JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina, el día martes: sesión ordinario 
de concejo municipal, reunión con la comisión de Palmira Davalos, y me traslade a la ciudad de Riobamba 
a la sesión de Consejo Provincial, el día miércoles reunión de trabajo y entrega de fomento Productivo en 
la Asociación de Desarrollo Comunitario Mishmaguachi de la parroquia Cebadas, el día jueves atenciones 
la oficina y viaje a Quito, el día viernes feriado nacional en consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0070-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL 
GADMCG.

I

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 06 de mayo del año 2025, siendo las 09h57 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

■ C B 1 6 P .N 0  " ,  " j V O r S C F N T R  V S X
m  MUNtü.V- EL ÍXT, ' &UAM0TE

"Sr. Miguel Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADMC- 

GUAMOTE

www.Qadauamote.qob.ee

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Montalvo, 
Guamote -  Chimborazo - Ecuador

©

http://www.Qadauamote.qob.ee


( GUAMOTE
L Municipio Ciudadano 

2023  - 2027  Construimos lo Victoria del Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N°. 022- CERO VEINTE DOS 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 13 DE MAYO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 13 de mayo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 06 MAYO DEL 
2025 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA
ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado, JUAN 
MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado IRMA 
QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 13 de mayo del 
2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de 
todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, 
MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su
instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09hl7. 2. 
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 06 MAYO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura 
al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 06 de mayo del 2025; y, menciona 
que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado.
MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0071-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 06 DE MAYO DEL 2025.
3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERIN STITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2025-0381, de fecha 8 de 
mayo del 2025 en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto con el criterio 
jurídico correspondientes L- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 011 -GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE 
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 
COMUNIDAD SAN PEDRO DE AYACON CHICO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ
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DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la construcción de desvíos 
de agua de la comunidad San Pedro de Ayacon Chico de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
2.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 012-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PABLO 
DE GRAMAPAMBA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, 
cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la construcción de cancha de la comunidad San Pablo de 
Gramapamba de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0072-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA  
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No, 011-GADMCG-2025. 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PEDRO DE AYACON CHICO 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo 
objeto es la “adquisición de materiales para la contruccion de desvios de agua de la 
comunidad San Pedro de Ayacon Chico de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
2.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 012-GADMCG-2025. SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN PABLO DE GRAMAPAMBA PERTENECIENTE 
A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es ia “adquisición 
de materiales para la contruccion de cancha de la comunidad San Pablo de Gramapamba 
de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.. CONFORME LO DETERMINA EL Art, 55 
LITERAL C DEL COOTAD.

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo, El día lunes 05 de mayo al viernes 09 de mayo del 2025 en 
los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, fuimos a verificar de la contruccion de graderios 
del estadio de la comunidad Santa Cruz de Alivia existia algunas observaciones en cuanto alas mejoras, 
luego seguimiento de maquinaria de GADMCG en la comunidad San Pablo de Gramapamba en el trabajo 
de lastrado que se esta realizando, el martes sesión ordinario de concejo municipal, el día miércoles 
recorrido con las autoridades por las calles de la Parroquia Palmira, luego seguimiento de la maquinaria del 
GADMCG en la comunidad Atapo Larcapamba, y en la tarde nos fuimos a la comunidad Cumanda el 
Molino en el arreglo del estadio que ya mismo termina , el día jueves hemos tenido la gestionar del 2% de 
la mancomunidad con los municipios, y los demas compañeros concejales estuvieron en el recorrido por la 
calle en la verificación de la plazas y mercados, el día viernes gracias a la invitación de la reinita nos fuimos 
a la feria del estudiante universitario, y luego en la entrega del proyecto de fomento productivo de vobinos 
de la comuniodad San Pablo de Guantug, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0073-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL,
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MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA QUITO. JUAN MARCATOMA 
CONCEJALES DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina, recibi algunas comisiones y 
luego la vicita de algunos jovenes para la logistiica de la ferio universitaria, el día martes: sesión ordinario 
de concejo municipal, vicita del presidente del parlamento indígena y amigos de la federación nacional de 
bandas de guerra del cual ya tengo acuerdos para iniciar las festividades de nuestro cantón nos estarán 
visitando de todo el Pais, el día miércoles recorrido por Palmira gracias por acompañar, ustedes vieron esta 
hecho pedazos y vamos a ver como mejoramos al menos dos calles de de la Parroquia manteniendo el 
patrimonio y luego estuvimos en Atapo Larcapamba quedamos felices por el trabajo que se biene 
realizando, y en la noche terminamos haciendo el recorrido por todas las tres etapas y los contratistas están 
comprometidas que nos tienen que entregar antes del 1 de agosto, el día jueves atenciones la oficina ya que 
no viaje a Quito, el día viernes participe en la feria universitaria y en el dia en la entrega de el proyecto de 
fomento productivo en la comunidad de San Pablo de Gramapamba en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0074-C-GADMCG-2Q25, RESUELVE: DAR 
POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA 
ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 13 de mayo del año 2025, siendo las 09h44 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

MigueTMarcatoma'

GOBIERNO AUTÓNOMO CLSCfNTR . ; d o '  

DEL CANTÓN GUARATE

GADMCG"
A  L  A  l O i \_

ALCALDE DEL GADMC- 
GUAMOTE
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ACTA N°. 023- CERO VEINTE TRES 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 20 DE MAYO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 20 de mayo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, la señorita 
Vicealcaldesa Irma Quito preside esta sesión por delegación de la máxima autoridad y se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo del 
GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA: 
1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO 
ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 13 MAYO DEL 2025 3. APROBAR EN PRIMER 
DEBATE LA ORDENANZA DEL PLAN DE MOVILIDAD DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO DEL GUAMOTE INGRESADO CON MEMORANDO N°. 010-CSCT- 
GADMCG-2025 SUSCRITO POR EL CONCEJAL MANUEL TENESACA PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA Y TRÁNSITO DEL GADMCG. 4. INFORME SEMANAL 
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL 
DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG 7. 
CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por la señorita 
vicealcaldesa, y manifiesta que se encuentra presidiendo esta sesión por delegación de la máxima autoridad 
y solicita que se pueda incrementar un punto en este orden del día en mismo que es CONOCIMIENTO Y 
AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG 
SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. El C O N V E N IO  E S  P A R A  LA  
E JE C U C IÓ N  D E L P R E SU P U E ST O  P A R T IC IP A  T IV O  D E  C O G E ST IÓ N  Y  C O O PERA C IÓ N  
No. 013-GAD M CG-2025, SU SC R IT O  E N T R E  E L  G O B IE R N O  A U T Ó N O M O  
D E SC E N T R A L IZ A D O  M U N IC IP A L  D E L  C A N T O N  G U A M O TE  Y  L A  C O M U N ID AD  
S A N A N C A H U A N  G R A N D E  P E R T E N E C IE N T E  A  L A  P A R R O Q U IA  M A T R IZ  D E L  
C A N T Ó N  G U AM O TE, cuyo objeto es la “<adquisición de m ateriales de construcción del sistem a  
de agua potable de la com unidad  Sanancahuan  de la parroquia  M atriz del cantón G uam ote” , 
Toma la apalabra el herm ano Concejala Manuel Naula y manifiesta que este convenio por que no se ha 
hecho llagar a su debido tiempo y queremos que nos aclare, por secretaria se hace conocer que en estos 
mismos se ha hecho llegar a fin de que se proponga por la máxima autoridad o sus delegado por el tiempo 
de los términos y plazos, la señorita Irma Quito manifiesta que el convenio se encuentra con toda la 
documentación y se haga llegar una copia a los señores concejales, El señor concejala Manuel Naula 
manifiesta que están fallan do los técnicos por que el COOTAD nos manifiesta que todos los documentos 
hay que presentar en secretaria con 48 horas de anticipación y ratifico que no se considere a fin de que los 
técnicos tengan un antecedente, el señor concejal Manuel Tenesaca, manifiesta que apoya la moción del 
concejal Manuel Naula ya que se debe presenta con 72 horas de anticipación, Toma la palabra el concejal 
Luis Ayol manifiesta que si seria de que nos entreguen con el tiempo establecido en el marco legal a fin de 
poder analizar, intervine el concejal Juan Marcatoma y manifiesta que si es verdad que se debía presentar 
con las 24 horas de anticipación a fin de poder analizar, pero hay que ver si podemos apoyar hoy mismo, al 
existir dos mociones tanto el de aprobar y de no se hace la correspondiente votación conforme a
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procedimiento parlamentario respectivo, antes se escucha al señor Dr. Miguel Altamirano el mismo 
manifiesta que se ha realizado en ingreso por la necesidad en cuanto a los plazos para la firma del contrato 
ya que se trata de la entrega de materiales de construcción, la señorita vicealcaldesa manifiesta que el Dr. 
Nos esta explica que están sobre tiempo para las firmas correspondientes, concejala Manuel Naula 
manifiesta que no desconocemos que la ley faculta, pero yo si digo que están descuidando si ya saben que 
están sobre tiempo porque no han pasado rápido no es justo que pasen a destiempo, vamos a proceder con 
la votación LUIS AYOL: A favor, JUAN MARCATOMA: A favor, MANUEL NAULA: en contra. 
MANUEL TENESACA: en contra IRMA QUITO: A favor al existir la mayoría de votos se considera el 
ingreso del punto soltado conforme lo establece el Art. 318.- Sesión ordinaria.- conforme así lo manifiesta 
el ultimo inciso ( ...U n a  vez in s ta lada  la  sesión  se p ro ce d erá  a  a p ro b a r  e l orden  d e l día, que p o d r á  se r  
m odifica d o  so la m en te  en e l o rden  d e  su  tra ta m ien to  o incorporando  p u n to s  a d ic io n a les , p o r  uno  d e  los 
m iem b ro s co n  vo to  con form e d e  la  m a yo ría  a b so lu ta  d e  los in tegran tes; una  ve z  apro b a d o  con  este  
requisito , no  p o d rá  m o d ifica rse  p o r  n ingún  m o tivo  caso  co n tra rio  la sesió n  será  inva lidada . A q u e llo s  
asun tos que req u iera n  in fo rm es d e  com isiones, in fo rm es técn icos o ju r íd ic o s , no  p o d rá n  se r  incorporados  
m ed ia n te  ca m b io s d e l orden  d e l d ía ...) . En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria 
de concejo municipal del 20 de mayo del 2025, considerando el punto solicitado que se haga el ingreso y 
quedando 8 puntos a tratar dentro de esta sesión: DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM 
E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum 
reglamentario, contando con la presencia de todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS 
AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta 
manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación. La señorita vicealcaldesa deja instalada 
la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09h45. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 13 MAYO DEL 
2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de 
concejo municipal del día 13 de mayo del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los 
señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS 
AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 
TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0075-C-GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 13 DE MAYO 
DEL 2025.
3. APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA DEL PLAN DE MOVILIDAD DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL GUAMOTE INGRESADO CON 
MEMORANDO N°. 010-CSCT-GADMCG-2025 SUSCRITO POR EL CONCEJAL MANUEL 
TENESACA PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA Y TRÁNSITO DEL 
GADMCG. La señorita vicealcaldesa manifiesta que se ha venido trabajando conjuntamente con los 
técnicos, el consultor del PLAN DE MOVILIDAD y con la ciudadanía esperamos que esto haga bien a 
nuestra población y menciona que el presidente de la comisión haga la presentación correspondiente y a 
entrega correspondiente de los materiales, toma la palabra el concejal Manuel Tenesaca presidente de la 
comisión: manifiesta que tiene todos los documentos de respaldo del trabajado que se ha venido realizando 
en las dos Parroquias como son Cebadas y Palmira, tenemos las firmas de asistencia el informe técnico, 
informa jurídico y el informe de la comisión tan documentos físicos y hace también la entrega de los 
productos entregados por parte del consultor del Plan de Movilidad el mismo que contiene tres libros el uno 
denominado TOMO I INFORME DE DIAGNOSTICO, TOMO II RSTUDIO DE NECESIDAD DE 
TRANSPORTE, TOMO III PLAN DE SEÑALIZACIÓN, MODELO DE GESTIÓN Y PROPUESTA y en 
la carpeta de cartón se recibe los documentos impresos como el contrato de consultoría los informes las 
actas de socialización y el informes tanto técnico jurídico y de la comisión, una acta y la propuesta de
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ordenanza de plan de movilidad en como borrador. Toma la palabra la señorita la vicealcaldesa y manifiesta 
que se constate los productos y así también solicita se de lectura en la parte pertinente del informe de la 
comisión de seguridad ciudadana y tránsito en la parte pertinente... Informe No. 004-CSVT-GADMCG- 
2025 de la COMISION DE SEGURIDAD CIUDADANA Y TRÁNSITO DEL GADMCG, DE FECHA 19 
DE MAYO DEL 2025 para la ordenanza que aprueba el Plan de Movilidad del Cantón Guamote. El mismo 
que en sus: CONCLUSIONES manifiesta lo que sigue

• Se ha conocido los productos de la consultoría para la actualización del Plan de Movilidad, para que 
mediante ordenanza se ponga en marcha

RECOMENDACIONES

• Se recomienda antes del Segundo debate, solicitar al administrador de contrato se realice una 
explicación en el seno del Concejo Municipal, sobre los incrementos y nuevos permisos para 
compañías de Taxis en el Cantón.

• Se recomienda que se considere la creación de la Dirección de Movilidad en el GADMCG, como 
determina la Consultoría.

• Se Recomienda también que se tome en consideración en la reforma presupuestaria más cercana, os 
rubros necesarios para cumplir con los puntos de relevancia que se establecen en la consultoría para 
la mejora de diferentes aspectos de movilidad en el Cantón.

• Se recomienda una vez aprobada y entrado en vigencia la presente ordenanza que actualiza el Plan 
de Movilidad, se proceda de inmediato a reforma la última ordenanza que regula el estacionamiento 
vehicular en el cantón, tomando en consideración lo que estipula el Plan de Movilidad.

DICTAMEN DE LA COMISIÓN

La Comisión de Seguridad Ciudadana y Tránsito, luego del respectivo Análisis de la documentación decide, 
emitir DICTAM ENFA VORABLE, para la aprobación de la Ordenanza que Actualiza el Plan de Movilidad 
del Cantón Guamote.
Toma la palabra la señorita Vicealcaldesa Irma Quito, manifiesta que se solicite un informe al 
administrador del contrato y se detalle del como se va establecer la ampliación de cupos de taxis en el 
cantón Guamote; y, además sobre las recomendaciones que adjunto al documento denominado Informe No. 
004-C SCT-G ADMCG-2025.

Toma la palabra el señor concejal Manuel Naula y manifiesta que se ha venido trabajando en esta 
herramienta de trabajo como es la ordenanza del Plan de Movilidad como venimos trabajando hemos 
priorizado en estos trabajos y propongo que se apruebe en primer debate con la recomendación que este 
instrumento no quede solo en papel sino tratar de exigir al personal técnico que ejecute, se ponga en práctica 
por el beneficio de nuestro cantón en la actualidad ya vamos viendo los resultados con la ordenanza de 
plazas y mercados hoy esta mas ordenando la feria y como también existe una mejor recaudación, 
Vicealcaldesa Irma Quito manifiesta que está abierto el debate para escuchar las mociones respectivas, 
toma la palabra el concejal Luis Ayol y manifiesta que apoya la moción del hermano concejal Manuel 
Naula, toma la palabra el concejal Juan Marcatoma y menciona que apoya la moción, el conejal Manuel 
Tenesaca voto a favor y la señorita vicealcaldesa Irma Quito voto a favor con la reco m en d a c ió n  a l 
a d m in is tra d o r  d e l co n tra to  em ita  un in fo rm e y  se  de ta lle  d e l cóm o  se  va  esta b lecer la  am p lia c ió n  d e  cunos
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d e  taxis en e l ca n tó n  G uam ote; y, a d em á s se  lo rea lice  las ob serva cio n es so b re  las reco m en d a c io n es  que  
se  ad ju n ta  en  e l do cu m en to  d en o m in a d o  In fo rm e  N o. 004-C SC T -G A D M C G -2025 .

Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de la facultad legislativa prevista en el artículo 
240 de la Constitución de la República, artículo 7, y literal a) del artículo 57 del Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0076-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR EN PRIMER DEBATE 
EL PROYECTO LA ORDENANZA DEL PLAN DE MOVILIDAD DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL GUAMOTE INGRESADO CON MEMORANDO N°. 
010-CSCT-GADMCG-2025 SUSCRITO POR EL CONCEJAL MANUEL TENESACA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA Y TRÁNSITO DEL 
GADMCG.

4. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
El departamento de procuraduría sindica remite memorando N°. GADMCG-PS-2025-0406, de fecha 19 de
mayo del 2025 en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno junto con el criterio 
jurídico correspondientes 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 013-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE 
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 
COMUNIDAD SANANCAHUAN GRANDE PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL 
CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales de construcción del sistema de agua
potable de la comunidad Sanancahuan de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.

Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0077-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 013-GADMCG-2025, 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANANCAHUAN GRANDE 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo
objeto es la “adquisición de materiales de construcción del sistema de agua potable de la 
comunidad Sanancahuan de la parroquia Matriz del cantón Guamote” CONFORME LO 
DETERMINA EL Art, 55 LITERAL C DEL COOTAD.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Luis Ayol Saludo respectivo, El día lunes 12 de mayo al viernes 16 de mayo del 2025 en los que 
realizamos las siguientes actividades, día lunes, fuimos a un recorrido por Galte Jatun Loma y el 
mantenimiento del estadio, el martes sesión ordinario de concejo municipal, el día miércoles seguimiento 
de la maquinaria del GADMCG en la comunidad Galte Jatun Loma, ahí existe una observación de que la 
maquinaria esta trabajando en propiedad privada cosa que no se puede realizar, el día jueves tuvimos una
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reunión en la cafetería en una acción de gracias por cumplir los dos años de administración, y luego nos 
fuimos a dar seguimiento de la regeneración urbana calle 1 de agosto, el día viernes igual en recorrido por 
la regeneración urbana verificando todos los proyectos que estamos ejecutado en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0078-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR 
POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS 
SEÑORES, LUIS AYOL. MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA. IRMA QUITO, JUAN 
MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG. y se solicite mediante memorando la planificación 
de la gallineta de propiedad del GADMCG, donde se encentraba el día miércoles.

8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día la señorita vicealcaldesa, 
clausura la sesión ordinaria del 20 de mayo del año 2025, siendo las 10h22 minutos, para constancia firman 
la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -
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ACTA N°. 024- CERO VEINTE CUATRO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 27 DE MAYO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo. Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 27 de mayo del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma 
Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE MAYO DEL 
2025; 3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 
GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA 
LEMA ALCALDE DEL GADMCG 6. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los 
miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: 
Aprobado, JUAN MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 
Aprobado IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 
consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 
27 de mayo del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACION DE 
LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando 
con la presencia de todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 
MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta manera contando con 
el Quorum Reglamentario para su instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo 
municipal siendo las 09h06. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 MAYO DEL 2025. Una vez que el señor 
secretario procede a dar lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 
20 de mayo del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de 
forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, el Sr. alcalde pone a consideración 
y toma la palabra la señorita Vicealcaldesa Irma Quito y menciona que en dicha acta no consta lo que se ha 
tratado por cuanto a revisado y no se aprobó por unanimidad con se dice del acta por lo que solicito y 
exhorto que sea las actas tal cual se trata y se tiene en el audio, el señor alcalde manifiesta que se va 
considerar en los antecedentes y el señor secretario procederá a corregir las observaciones a fin de que se 
apruebe en la próxima, toma la palabra la señorita vicealcaldesa propone aprobar el acta con esa 
observación a fin de que en la próxima sesión sea ratificada en el seno del concejo votación: LUIS AYOL: 
Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 
Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0079-C-GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE MAYO 
DEL 2025. CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS A FIN DE QUE EN LA PRÓXIMA 
SESIÓN SEA RATIFICADA.

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor concejal Juan
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Marcatoma con el saludo respectivo manifiesta las actividades son el día lunes, seguimiento de maquinaria 
de GADMCG en la comunidad Gramapamba y sectores de Atapo Larcapamba, el día martes, sesión de 
concejo municipal, el día miércoles, gracias a la delegación de hermano alcalde participe en la 
Parroquialización de la Parroquia Pistishi, el día jueves, atención en la oficina, ahí lagunas personas que 
llegaron por las quejas que siempre tenemos en los cobros de impuesto y en el registro de la propiedad el 
día viernes feriado. Interviene el sefior_concejal Luis Ayol con el saludo respectivo manifiesta las 
actividades son el día lunes, en la socialización de los negociantes de la plaza 24 de mayo en donde cada 
negociante quiere hacer a su bienestar por lo que el agua botaba a todo lado, ellos quieren carpas tipo media 
agua y van a ser de los mismos colores rojo y verde, el día martes, sesión de concejo municipal, Luego 
inauguración de obra de la comunidad Santa Cruz de Alivia, el día miércoles, análisis para la elección de 
la reina y la ordenanza que se va realizar a fin de que las reinas sean de todo el territorio del cantón y ya no 
haya la elección de Sumak Warmi, el día jueves, tuve recorrido por la plaza de rastros hay seguimos 
teniendo mucha inconveniencia hay gente que nos quieren pegar por no cumplir los requerimiento no llegan 
con los documentos ahí tratan de vender en ese espacio que está vacío eso no nos conviene no contribuyen 
en nada al desarrollo del cantón queremos hacer un muro o tratar de que ya no haya ese espacio para la 
vente no autorizada, el día viernes feriado, concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo, El día lunes 20 
de mayo al viernes 24 de mayo del 2025 en los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, 
seguimiento de maquinaria de GADMCG en la comunidad Gramapamba y sectores de Atapo Larcapamba, 
el martes sesión ordinario de concejo municipal, y luego inauguración de graderío de la comunidad Santa 
Cruz de Alivia, seguimiento de maquinaria en la cabecera en el barrio San juan Centro, el día miércoles, 
atención al público, el día jueves atención al público y así también realizando los formularios para la 
rendición de cuentas , el día viernes feriado, concejal Manuel Naula Saludo respectivo: El día lunes 20 de 
mayo al viernes 24 de mayo del 2025 en los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, 
seguimiento de maquinaria de GADMCG en la comunidad Gramapamba y sectores de Atapo Larcapamba, 
el martes sesión ordinario de concejo municipal, y luego inauguración de graderío de la comunidad Santa 
Cruz de Alivia, seguimiento de maquinaria en la cabecera en el barrio San juan Centro, el día miércoles, 
atención al público en la oficina y hermano alcalde tenemos muchos problemas en el Registro de la 
Propiedad con este nuevo sistema se ha vuelto un caos y peor cuando los técnicos o los trabajadores no 
pueden manejar, el día jueves atención al público en la parte jurídica también tenemos muchos problemas 
se demora mucho con los criterios que se está solicitando, y otro el contratista de la Av. García Moreno 
esta un obstáculo hay que hablar con el señor contratista para que ejecute lo más inmediato posible el día 
viernes feriado, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0080-C- 
GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL, MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. 
JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 
GADMCG. La señorita Vicealcaldesa Irma Quito Saludo respectivo, El día lunes 20 de mayo al viernes 
24 de mayo del 2025 en los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, atención al público y en la 
tarde entrega de una beca para una madres soltera que siga estudiante, el martes sesión ordinario de concejo 
municipal, y luego en la reunión de la comisión de comité de planificación del cuerpo de bomberos del 
Cantón Guamote, el cuerpo de bomberos es un caos no hay nada de documentos estamos realizando y 
trabajando para esos modelos y no tener más problemas, luego reunión con el director de desarrollo local 
para las festividades, el día miércoles, se analizado la ordenanza para la reina de Guamote para la 
unificación, el día jueves análisis de la ordenan y entrega de Kits alimenticios en Chacaza, el día viernes 
feriado.
5. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0081-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA, IRMA 
QUITO. VICEALCALDESA DEL GADMCG.
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6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: tuve el viaje, el día martes: sesión ordinario de concejo 
municipal, pedí de favor a la Irmita para que me ayude presidiendo la sesión, el día miércoles atención y 
despacho de documentos institucionales, el día jueves atenciones y despacho de documentos, día viernes 
feriado de mi parte me toco realizar algunas actividades en Bishud con el asambleísta por el Exterior y en 
la tarde en el lanzamiento del coro Rosa de Salerón en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0082-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL 
GADMCG.

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 27 de mayo del año 2025, siendo las 10h23 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

Sr. Miguel Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADMC 
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ACTA N°. 025- CERO VEINTE CINCO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 03 DE JUNIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 03 de junio del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden 
del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN 
DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 27 MAYO DEL 
2025; Y, RATIFICACIÓN ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 20 DE MAYO DEL 2025 3. ANALISIS Y REESTRUCTURACIÓN DE LAS 
COMISIONES Y LA VICE ALCALDÍA SEGÚN LO ESTABLECIDO EN EL ART. 61 Y 62 DEL 
COOTAD 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 
GADMCG 6.1NFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA 
LEMA ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los 
miembros del Concejo Municipal, el señor alcalde toma la palabra y manifiesta y solicita que se incorpore 
un punto en este orden del día por cuanto ya han trascurrido el cicuta por ciento de nuestro periodo a fin de 
cumplir con los que establece el Art. 62 y 63 del COOTAD a fin de cumplir con la normativa vigente, toma 
la palabra el concejal Manuel Naula este mandato no es con la intención de molesta yo pedí para tratar de 
cumplir con el marco normativo por ende apoyo la misión, Irma Quito también manifiesta que en el acta de 
formación de comisiones claramente está establecido la rotación de todos los integrante de la comisión y 
cuanta con el apoyo de todos los concejales y se incrementa el siguiente punto 3. A N A L IS IS  Y  
R E E S T R U C T U R A C IÓ N  D E  L A S  C O M IS IO N E S  Y  LA  V IC E  A L C A L D ÍA  S E G Ú N  L O  E S T A B L E C ID O  E N  
E L  AR T. 61 Y  62 D E L  C O O T A D , el señor secretario, tome votación: LUIS AYOL: Aprobado, JUAN 
MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado IRMA 
QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por 
unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 03 de junio del 
2025, DESARROLLO I.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de 
todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, 
MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta manera contando con el Quorum Reglamentario para su 
instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09h29. 2. 
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 27 MAYO DEL 2025; Y, RATIFICACIÓN ACTA Y RESOLUCIONES 
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE MAYO DEL 2025. Una vez que 
el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal 
del día 27 de mayo del 2025; y, menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales 
de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, y así también se da la lectura el 
acta del día 20 de mayo ya corregido las observaciones a fin de que sea ratificada en el seno del concejo 
votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 
MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD
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MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0083-C-GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 27 DE MAYO 
DEL 2025: Y, RATIFICACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE MAYO DEL 2025 CON LAS CORRECCIONES A LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS.
3. ANALISIS Y REESTRUCTURACIÓN DE LAS COMISIONES Y LA VICE ALCALDÍA SEGÚN LO 
ESTABLECIDO EN EL ART. 61 Y 62 DEL COOTAD. El hermano alcalde manifiesta una vez que se a 
considerado este punto en conformidad con lo que establece el Art. 183 DEL Cootad, pongo a consideración 
a fin de poder analizar lo establecido en el marco legal y nosotros poder analizar si cambiamos y/o ratificar 
en las comisiones y en cuanto a la señoritita Vicealcaldesa no hay ninguna inconvenientes por lo que 
establece la ley ella misma seguirá ratificada como Vicealcaldesa, toma la palabra la señorita Vicealcaldesa 
y manifiesta que en el acta de conformación ya está establecido que los vocales de la comisión de 
conmemoraciones serán rotatorias a fin de que todos los tres integrantes podamos presidir en un evento 
según corresponda y en esta ocasión le corresponde al concejal Juan Marcatoma presida las festividades de 
Agosto por la cantonización de nuestro Cantón y se cuenta con el apoyo de los restantes concejales para 
que sean ratificados cada uno en la comisión que integran y así también la Vicealcadia, En consecuencia, 
POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0084-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
RATIFICAR EN SUS FUNCIONES A LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES Y COMO 
TAMBIÉN A LA SEÑORITA VICEALCALDESA IRMA QUITO CONFORMA LO ESTABLECE 
EL ART. 61 Y 62 DEL COOTAD.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor concejal Manuel 
Naula con el saludo respectivo manifiesta las actividades son el día lunes, seguimiento de maquinaria de 
GADMCG en la comunidad Gramapamba y sector Guantug, el día martes, sesión de concejo municipal, el 
día miércoles, recorrido por las obras de regeneración urbana de las etapas tres, cuatro y cinco en donde se 
verifico el avance de los trabajos que se viene desarrollando para el beneficio de nuestro cantón, el día 
jueves, atención en la oficina, ahí lagunas personas que llegaron por las quejas que siempre tenemos en los 
cobros de impuesto y en el registro de la propiedad el día viernes acudimos alas invitación de la comunidad 
Chauzan Totorillas y también la parroquialización de la Parroquia Cebadas conjuntamente con la máxima 
autoridad. Interviene el señor_concejal M anuel Tenesaca con el saludo respectivo manifiesta las 
actividades que hemos realizado el día lunes, seguimiento de maquinaria de GADMCG en la comunidad 
Gramapamba y sector Guantug, el día martes, sesión de concejo municipal, el día miércoles, recorrido por 
la plaza de rastro conjuntamente con la máxima autoridad y los técnicos a fin de poder dar una solución a 
los inconveniente que se viene suscitando en la feria de lo semovientes, el día jueves, tuvimos reunión de 
trabajo con los miembros de la casa de acogida de la ciudad de Riobamba ahí analizamos la posibilidad de 
nosotros poder replicar o no, el día viernes acudo a mi comunidad a la celebración de los 52 años de 
creación, concejal Luis Ayol Saludo respectivo, El día lunes 26 de mayo al viernes 30 de mayo del 2025 
en los que realizamos las siguientes actividades, día lunes, atención en la oficina hemos tenido quejas de 
los usuarios en la atención tanto en Registro como en avalúos, el martes sesión ordinario de concejo 
municipal, y recorrido por algunas obras que se están ejecutando, el día miércoles, recorrido por la plaza 
de rastro conjuntamente con la máxima autoridad y los técnicos a fin de poder dar una solución a los 
inconveniente que se viene suscitando en la feria de lo semovientes, el día jueves atención al público y 
existen algunas quejas del por qué no están funcionan do los semáforos ya que la gente que bien desde el 
frente no puede cruzar a avenida E35 por las altas velocidades que imponen los señores conductores, el día 
oficina y análisis de la ordenanza de la belleza Guamoteña. concejal Juan Marcatoma Saludo respectivo: 
El día lunes 26 de mayo al viernes 30 de mayo del 2025 que realizamos las siguientes actividades, día lunes, 
seguimiento de centros infantiles en la comunidad en el sector de los Galtes, el martes sesión ordinario de 
concejo municipal, el día miércoles, recorrido por la plaza de rastro conjuntamente con la máxima autoridad 
y los técnicos a fin de poder dar una solución a los inconveniente que se viene suscitando en la feria de lo 
semovientes, el día jueves atención hay muchas quejas de los certificados y del cobro de impuestos, asi
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también en el análisis de la ordenanza para la elección de la reina de Guamote, el día viernes en la oficina 
y así también acudimos a la invitación de la comunidad Chauzan Totorillas a su aniversario y en la tarde a 
la sesión solemne de la parroquia Cebadas, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0085-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL NAULA. 
MANUEL TENESACA. JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALC ALD ES A DEL GADMCG. 
La señorita Vicealcaldesa Irma Quito Saludo respectivo, El día lunes 26 de mayo al viernes 30 de mayo 
del 2025 en el que realiza las siguientes actividades, día lunes, atención al público y en la tarde en la sesión 
de extraordinaria de la comisión de planificación del cuerpo de bomberos del cantón Guamote, el martes 
sesión ordinario de concejo municipal, el día miércoles, recorrido por la plaza de rastro conjuntamente con 
la máxima autoridad y los técnicos a fin de poder dar una solución a los inconveniente que se viene 
suscitando en la feria de lo semovientes, en la tarde acudí a la ciudad de Riobamba a ver cómo podemos 
modificar la o crear la ordenanza para que se incremente agentes de control y ya no guardias como en las 
otras ciudades, el día jueves análisis de la casa de acogida para la mujer en el cantón Guamote con los 
funcionarios del Gad de Riobamba, el día viernes acudimos a la invitación de la comunidad Chauzan 
Totorillas a su aniversario y así también a la sesión solemne de Parroquializacion de Cebadas 
conjuntamente con la máxima autoridad.
3. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0086-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA, IRMA 
QUITO. VICEALCALDESA DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina a nuestros usuarios, el día 
martes: sesión ordinario de concejo municipal, el día miércoles recorrido por la plaza de rastro 
conjuntamente con la máxima autoridad y los técnicos a fin de poder dar una solución a los inconveniente 
que se viene suscitando en la feria de lo semovientes de la misma ya se está realizando el talud, el día jueves 
atenciones y despacho de documentos, día viernes actividades en la institución y acudí a la actualización 
de la firma Ec. A fin de poder seguir despachando y agradezco a la invitación de la comunidad Chauzan 
Totorillas a su aniversario 52 y así también acudí a la sesión solemne de Parroquializacion de Cebadas 
conjuntamente con los hermanos conejales que me acompañaron en consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0087-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL 
GADMCG.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 03 de junio del año 2025, siendo las 10h31 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE

GOBIERNO AUTONOMO PLSCENTR- i.i z a d c "

m u n ic ip a l  del c a n t ó n  g u a m o t e

"GADMCG;"

w tj u c /

Sr. MigueT Marcatoma Lema 
ALCALDE DEL GADMC- 

GUAMOTE

www.qadquamote.qob.ee 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Montalvo, 
Guamote -  Chlmborazo - Ecuador

9
fS)

http://www.qadquamote.qob.ee




I GUAMOT
L Municipio Ciudadano

2 0 2 3  - 2027  Construírnoslo Victoria del Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N°. 026- CERO VEINTE SEIS

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 05 DE JUNIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de A gosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de C him borazo, hoy jueves, 05 de jun io  del 2025, siendo las 07H45 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en sesión extraordinaria los 
señores/as; LUIS A Y O L, JU A N  M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL 
TEN ESA CA , IRM A  Q U ITO  Concejales y V icealcaldesa del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y el señor alcalde M iguel M arcatom a 
Lem a, conjuntam ente con el Abg. F ranklin  M oreno Pilam unga, Secretario G eneral de 
Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del Orden del día constantes
en la CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE 
LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R ALCALDE. 2. A N A LIZA R  Y A PR O B A R  EN PR IM ER 
D EBA TE EL PR O Y EC TO  DE O R D EN A N ZA  QUE R EG U LA  LA ELEC C IÓ N  DE LA 
REIN A  D EL CA N TÓ N  GU A M O TE. 3. C LA U SU R A  DE LA SESIÓ N. M ism o que es
puesto a consideración de los m iem bros del Concejo M unicipal por el señor alcaldesa 
M iguel M arcatom a, señor secretario tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JU A N
M A R CA TO M A : A probado. M A N U EL N A U LA : A probado. M A N U EL TEN ESA CA : 
A probado. IRM A QUITO: aprobado, M iguel M arcatom a A probado. En consecuencia, por 
unanim idad se aprueba el orden del día de la sesión extraordinaria de concejo m unicipal del 
05 de jun io  del 2025, D ESA R RO LLO  I.-  CO N STA TA CIÓ N  D EL Q U O R U M  E 
IN STA LA C IÓ N  D E LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  ALCA LD E: Por Secretaría se constata
el quorum  reglam entario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los 
señores: LUIS A Y O L, JU A N  M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL 
TEN ESA CA , IRM A  Q U ITO  Y M IG U EL M ARCATOM A! de esta m anera contando con el 
Q uorum  Reglam entario para su instalación el señor alcalde M iguel M arcatom a Lem a deja 
instalada la sesión extraordinaria de concejo m unicipal siendo las 08H46.

2. A N A LIZA R  Y A PR O B A R  EN  PR IM ER  D EB A TE EL PR O Y EC TO  D E O R D EN A N ZA  
QUE R EG U LA  LA ELEC C IÓ N  DE LA REIN A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. El señor 
alcalde tom a la palabra y m enciona que respetando todos los procesos hem os dejado a cada 
com isión para que nos presente sus inform es con argum entos de cóm o se llevó adelante los 
procesos, pero sin  em bargo quiero dejar claro que todo el proceso hem os llevado por 
unanim idad pero no quiero que por cualquier divergencia se nos vaya a generar m alestar, yo 
com o ejecutivo debo velar por el bienestar y un equipo de trabajo, esto en una propuesta 
rápida se lo ha realizado por lo com plejo que ha sido buscar una candidata los barrios no han 
colaborado y para nosotros es un dolor de cabeza y yo com o ejecutivo no quiero ser el que 
haga uso del voto dirim ente por favor que la com isión respectiva nos aclare cuáles son sus 
conclusiones a las que han llegado para nosotros poder opinar, sabem os que las leyes están
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escritos pero ninguna en piedra y se puede m odificar a fin de que todos tengam os un criterio 
unánim e y que sea beneficioso, la señorita vicealcaldesa Irma Quito tom as la palabra y 
m anifiesta que la com isión de igualada de género, por pedido especial de la com isión de 
conm em oraciones, ha venido trabajando en la ordenanza de elección de reina de G uam ote y 
esta cum ple con todo los requerim iento legales que establece la constitución y la ley, se ha 
realizado algunas reuniones en la m ism a se ha tratado de realizar una ordenanza que regule 
en la une de la reina de G uam ote y la Sum ak W arm i presento porque me facilita le ley 
sabiendo que la ley es m uy subjetivo en cuanto a sus derecho tendrem os que dar la 
oportunidad a fin de que sea igualitario debem os nosotros com o Gad A pertura, lo que 
entiendo es que esta vez debem os dejar abierto para que los que deseen pueda participar ya 
sean de los barrios, com unidades, parroquias , instituciones públicas y privadas, vam os a 
dejar abierto a fin de que participe el que quiera. Miguel M arcatoma, esto nace por la 
dificultad que ha sido lo difícil que es buscar una candidata, lo que podríam os hacer es 
unificar para el día dom ingo solo cam biaríam os de Sum ak W arm i a reina intercultural, tom a 
la palabra el concejal M anuel Naula los del centro de la ciudad se va a oponer y eso es lo 
que no querem os lo que debem os hacer que dejar abierto a fin de que cual señorita que 
cum pla con los requisitos que sea del canto G uam ote de cualquier com unidad parroquia 
barrio o institución pública o privada pueda participar, Concejal Juan M arcatom a apoyo la 
m oción y seria bueno que dejem os abierto que cualquiera sea de la cabecera cantonal com o 
de las com unidades puedan participar, Concejal Luis Ayol m anifiesta que esto se quería 
hacer por unificar y que no hay ningún tipo de división es m ejor seguir m anteniendo nuestra 
cultura pero vam os hacer una elección unificada, avisarem os a las com unidades y estam os 
seguros que vam os a tener buena acogida y van a estar participando un ejem plo es que en el 
canto cristiano vienen de noche de distintos lugares y lo m ism o para la elección de la reina 
van a venir van a participar y estam os seguros que vam os a hacer historia, ¿hace una pregunta 
y m enciona que día será sábado o dom ingo?

El señor alcalde Miguel M arcatoma contesta m anifestando que los program as son 
acogedores la gente bien por su artista  favorita y el rem a religioso es ya pura fe eso no 
podem os involucrar en la elección de la reina vendrían por ellos m ism o y con su hinchada, 
hagam os solo el día dom ingo y que se denom ine reina intercultural de G uam ote hagam os 
dom ingo de día y si no estam os de acuerdo m antengam os los dos, lo que ganam os es que 
vam os abrir a fin de que puedan participar estam os confundidos por que estam os con esa 
resolución que solo se designaba de los barrios de la cabecera cantonal. Concejal Luis Ayol 
m anifiesta dice buen esta vez vam os a ver cual es el que m as acogida tiene esto seria com o 
un antecedente y no habría  m ás discusión esta será una prueba de fuego para ver cóm o 
hacem os el otro año ya tendrem os un antecedente y según esta elección abierta y lo que 
realizarem os es una evaluación. El señor alcalde Miguel M arcatoma m anifiesta que Irm ita 
nos ayude estructurando la ordenanza para un análisis y aprobación con las correcciones 
para el segundo y definitivo debate. U na vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal 
en uso de la facultad legislativa prevista en el artículo 240 de la C onstitución de la República, 
artículo 7, y literal a) del artículo 57 del Código O rgánico de O rganización Territorial,
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A utonom ía y D escentralización, RESUELVE: POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0088-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EN 
PRIM ER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA DE ELECCION DE REINA  
DEL CANTÓN GUAM OTE EN EL MISMO SE DEJARA ABIERTO A FIN DE QUE 
PUEDA PARTICIPAR LAS CANDIDATAS DE TODO EL CANTÓN YA SEA DE 
COM UNIDADES. BARRIOS. PARROQUIAS E INSTITUCIONES PÚBLICAS Y 
PRIVADAS QUE CUMPLAN CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS. EN LA  
ORDENANZA SE VA INCREM ENTA UN CAPITULO DE SUM AK W ARM I Y SE 
VA M ODIFICAR EL ART. 15 DE LA ORDENANZA PARA UN ANÁLISIS  
APROBACIÓN EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE

3. C LA U SU RA  DE LA SESIÓN. U na vez que se ha agotado el orden del d ía el señor 
alcalde, clausura la sesión extraordinaria del 05 de jun io  del año 2025, siendo las 09h32 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  al secretario que CERTIFICA . -

SECRETARIO DE CONCEJO ALCALDE DEL
DEL GADM C-GUAM OTE GADMC-GUAMOTE
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ACTA N°. 027- CERO VEINTE SIETE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 10 de junio del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión 
ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote y el señor Alcalde MIGUEL MARCATOMA, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno 
Pilamunga, Secretario General de Concejo Municipal del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos 
del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 
DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 03 
JUNIO DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 05 DE JUNIO DEL 2025 3. 
APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE 
REGULA LA ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 5. 
INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del 
Concejo Municipal, el señor alcalde toma la palabra y manifiesta hermanos concejales está a consideración 
los puntos del orden del día para esta sesión convocada como es habitual, el señor secretario, tome votación: 
LUIS AYOL: Aprobado, JUAN MARCATOMA: Aprobado, MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 
TENESACA: Aprobado IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: 
Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 
municipal del 10 de junio del 2025, DESARROLLO L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el quorum 
reglamentario, contando con la presencia de todos los hermanos concejales esto es los señores: LUIS 
AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, de esta 
manera contando con el Quorum Reglamentario para su instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión 
ordinaria de concejo municipal siendo las 09hl2. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 03 JUNIO DEL 
2025; Y, ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO 
MUNICIPAL DEL 05 DE JUNIO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura a las 
actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 03 de junio del 2025, y sesión 
extraordinaria de 05 de junio del 2025; y, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los 
señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación, votación: 
LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 
TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0089-C-GADMCG-2025. RESUELVE: APROBAR LAS 
ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 03 
DE JUNIO DEL 2025: Y, ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 05 DE JUNIO DEL 
2025.
3. APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE 
REGULA LA ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE. El señor 
secretario da lectura en la parte pertinente de la resolución favorable de la comisión de igual de genero del
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mismo se colige el informe favorable con algunas observaciones y que de la misma se va seguir eligiendo 
tanto la reina como la sumak Warmi con el cambio de que la para la elección de la reina serán considerados 
todas las chicas que quieran participar de todo el cantón no como se lo hacia anteriormente solo de la 
cabecera cantonal. El hermano alcalde toma la apalabra y manifiesta gracias hermanos concejales por este 
trabajo que lo viene realizando por el bienestar y unión de nuestro cantón, como ya habíamos analizado en 
la primera instancia y así también se ha realizado los cambios y correcciones que habían sugerido los 
miembros de la comisión como también los hermanos concejales de no tener mas puntos que agregar 
estaríamos en la disposición de poder aprobar para sacar la resolución definitiva estaría a consideración de 
ustedes. Toma la palabra la señorita vicealcaldesa Irma Quito manifiesta con el saludo respectivo en 
mejor de toma de decisiones en la comisión y en sesión de conejo se ha incrementado un capitulo con lo 
referente a la elección de sumak Warmi y se modifico el Art. 15 de la ordenanza que manifiesta que se va 
elegir como reina del cantón y sus tres acompañantes en el caso de que existiría mas candidatas y de la 
sumak Warmi está ya contemplada en la ordenanza y mi moción es que se apruebe la ordenanza en segundo 
y definitivo, Miguel Marcatoma ha realizado la exposición con claridad y los motivos por cuales han sido 
los cambios con la motivación respectiva y a presentado la moción que se apruebe. Toma la palabra el 
concejal Manuel Naula con el saludo respectivo y manifiesta el tema de la ordenanza hemos tratado con 
la madures del caso y apoyo la moción presentada por la señorita vicealcaldesa presidenta de la comisión 
de igualdad de género, concejal Manuel Tenesaca con el saludo respectivo y manifiesta es verdad que al 
inicio tuvimos algunas discrepancias hemos analizado y por ende apoyo la moción presentado por la 
señorita vicealcaldesa, concejal Luis Ayol con el saludo respectivo y manifiesta es cierto que no hemos 
tenido acuerdos pero hemos analizado y llegado a consensos por ende apoyo la moción presentado por la 
señorita vicealcaldesa, concejal Juan Marcatoma con el saludo respectivo y manifiesta lo que manifiesta 
los concejales hemos trabajado en equipo por ende los resultados en consecuencia apoyo la moción 
presentado por la señorita vicealcaldesa, alcalde Miguel Marcatoma voto a favor, En consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0090-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA QUE REGULA LA 
ELECCIÓN DE LA REINA Y SUMAK WARMI DEL CANTÓN GUAMOTE.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En 
este punto se realiza el informe de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor concejal Luis 
Ayol con el saludo respectivo manifiesta las actividades son el día lunes, recorrido con los negociantes de 
la av. macas a ellos colocamos en la av. E 35 pero hasta ahora no se asomas y también dimos en la pared 
de la E 35, luego reunión con el presidente del parlamento él quería que socialicemos el PUGS nos invitó 
pero no asistimos el día martes, sesión de concejo municipal y análisis de la ordenanza para la elección de 
la reina, el día miércoles, fuimos a la entrega de los materiales en la comunidad San Pablo de Gramapamba, 
el día jueves, recorrida por la plaza, hay que dar soluciones al rededores y luego tuvimos sesión 
extraordinaria para el análisis de la ordenanza de elección de la reina del cantón Guamote, el día viernes 
acudimos a las Parroquia Cebadas a la inauguración del adoquinado en la comunidad Cofradía la 
Inmaculada conjuntamente con la máxima autoridad. Interviene el señor_concejal Manuel Naula con el 
saludo respectivo manifiesta como sugerencia rogaríamos a la administradora de plazas y mercados como 
también al comisario que no hagan un informe del cómo estamos ejecutando en la actualidad y también 
cuales son las nuevas necesidades a fin de nosotros poder reformar. Vicealcaldesa Irma Quito Saludo 
respectivo, manifiesta no saber cómo están ejecutando fuera de la ordenanza no tenemos ningún informe 
no vemos resultados los movimientos debe ser de acorde a la necesidad y se lo va hacer se debe hacerse de 
manera conjunta abierta para cubrir todas las necesidades la compañera Jessenia es muy altanera no trata 
con respeto a los compañeros usuarios, y no sabemos cómo va los arriendos de los locales de la E35, solicito 
se llame la atención afín de que sea mejor su actuar y no sabemos el por qué quieren que reforme la 
ordenanza no tenemos ningún conocimiento, concejal Manuel Tenesaca Saludo respectivo: manifiesta 
que el tema de transporte es muy complicado los de la cooperativa Guamote y Línea Gris no respetan las 
frecuencias seguimos en problemas que no se van a terminar ellos piden que se realice batidas con los de 
tránsito a fin de que siga terminando la informalidad, en consecuencia, POR UNANIMIDAD
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MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0091-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. 
MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA. JUAN MARCATOMATRMA QUITO CONCEJALES 
DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: atención en la oficina a nuestros usuarios, el día 
martes: sesión ordinario de concejo municipal, y posteriormente en una reunión con los amigos del Instituto 
San Luis ellos quieren que los funcionarios que no hayan terminado los estudios puedan acceder a la misma 
en menor tiempo, el día miércoles en un recorrido por Nanzag ellos querían que le adelantemos el 
presupuesto por un poquito que faltaba de empatar y eso lo consideramos a fin de que todo el circuito este 
ejecutado y en la noche entrevista en la radio el Buen Sembrador, el día jueves sesión extraordinaria en la 
que se trató la ordenanza que hoy acabamos de aprobar, atenciones y despacho de documentos, día viernes 
estuvimos en la inauguración del adoquinado en la Parroquia Cebadas en la comunidad Cofradía la 
Inmaculada conjuntamente con los hermanos conejales que me acompañaron en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0092-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR 
POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA 
ALCALDE DEL GADMCG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, clausura la 
sesión ordinaria del 10 de junio del año 2025, siendo las lOhl 8 minutos, para constancia firman la presente 
Acta junto al secretario que CERTIFICA. -
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ACTA N°. 028- CERO VEINTE OCHO

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 17 DE JUNIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de Chimborazo, 
hoy martes, 17 de junio del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, la señorita Vicealcaldesa 
Irma Quito preside esta sesión por delegación de la máxima autoridad y se reúnen en sesión ordinaria los 
señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, 
Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y la Abg. IRMA 
QUITO vicealcaldesa del GADMCG, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario 
General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del orden del día constantes en 
la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR 
EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 10 JUNIO DEL 2025 3. CONOCIMIENTO Y 
AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG 
SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 4. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL 
PROYECTO PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIO DE PLANIFICACIÓN, LOGÍSTICA, 
ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE EVENTOS ARTÍSTICOS, CULTURALES, PATRIMONIALES 
Y RECREATIVOS, ORIENTADOS A LA REVALORIZACIÓN DE LAS TRADICIONES 
AUTÓCTONAS DEL CANTÓN GUAMOTE, COMO MOTOR DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y 
DEL FORTALECIMIENTO TURÍSTICO, EN EL MARCO DEL OCTOGÉSIMO PRIMERO 
ANIVERSARIO DE SU CANTONIZACIÓN. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 
SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 
SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 
SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG 8. CLAUSURA. Mismo que es 
puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por la señorita vicealcaldesa, y manifiesta 
que se encuentra presidiendo esta sesión por delegación de la máxima autoridad y de conformidad a lo que 
establece el Art. 62 y 68 del COOTAD; y, solicita que se pueda retirar el punto cuatro del orden del día, 
debido a que no hay un informe de la comisión a fin de poder analizar este particular, y cuanta con el apoyo 
de los concejal Manuel Naula, Manuel Tenesaca y Luis Ayol, y el concejal presidente de la comisión Juna 
Marcatoma manifiesta que no está de acuerdo porque esto parece un chiste a invitado a dos reuniones y no 
acuden, esto es un proyecto que necesitamos aprobar y subir a la página del SERCOP para continuar con 
el tramite respectivo, pero respeto su decisión. En consecuencia, se aprueba sacar el punto cuatro del orden 
del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 17 de junio del 2025, considerando el punto 
solicitado se retira del orden del día y quedando 7 puntos a tratar dentro de esta sesión: DESARROLLO 
L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: 
por secretaría se constata el quorum reglamentario, contando con la presencia de todos los hermanos 
concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL 
TENESACA, IRMA QUITO, de esfa modo contando con el Quorum Reglamentario para su instalación. 
La señorita vicealcaldesa deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 09hl8. 2. 
LECTURA Y APROBACION DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 10 DE JUn A jEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar 
lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 10 de junio del 2025; y, 
menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su 
revisión y consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Aprobado.
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En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0093-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 10 DE JUNIO DEL 2025.
3.CONOCIMIENTO Y AUTORIZACION DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
3. El departamento de procuraduría sindica remite los memorandos N°. GADMCG-PS-2025-0482, de fecha 
11 de junio del 2025, memorando N°. GADMCG-PS-2025-0487, de fecha 12 de junio del 2025 y 
memorando N°. GADMCG-PS-2025-0489, de fecha 13 de junio del 2025, en la que emite los siguientes 
convenios para autorización del pleno junto con el criterio jurídico correspondientes:
1. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 014-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JOSE DE 
ENCALADO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de Ganado bovino (toretes) para el fortalecimiento de la producción ganadera de 
la comunidad San José de Encalado perteneciente a la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
2. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 015-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN MIGUEL 
DE CHACAZA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de materiales para adoquinado de la entrada a la comunidad San Miguel de 
Chacaza de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
3. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 016-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SABLOG SAN 
ISIDRO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es 
la “adquisición de materiales para adoquinado de la entrada a la comunidad Sablog San Isidro de la 
parroquia Matriz del cantón Guamote”.
4. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 0I8-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ANA 
DE MANCERO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de materiales de construcción para el alcantarillado de la comunidad Santa Ana 
de Mancero de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
5. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 019-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ANA 
DE GUAMOTE PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de materiales de construcción para el alcantarillado de la comunidad Santa Ana 
de Guamote de la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
Una vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonom ía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0094-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA  
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: 1.- 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO  
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 014-GADMCG-2025. 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JOSE DE ENCALADO
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PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo 
objeto es la “adquisición de Ganado bovino (toretes) para el fortalecimiento de la producción 
ganadera de la comunidad San José de Encalado perteneciente a la parroquia Matriz del 
cantón Guamote”.
2. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 015-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN MIGUEL DE CHACAZA PERTENECIENTE A 
LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de 
materiales para adoquinado de la entrada a la comunidad San Miguel de Chacaza de la 
parroquia Matriz del cantón Guamote”.
3. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 016-GADMCG-2025. SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SABLOG SAN ISIDRO PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuyo objeto es la “adquisición de 
materiales para adoquinado de la entrada a la comunidad Sablog San Isidro de la parroquia 
Matriz del cantón Guamote”.
4. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 018-GADMCG-2025. SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ANA DE MANCERO PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. cuvo objeto es la “adquisición de 
materiales de construcción para el alcantarillado de la comunidad Santa Ana de Mancero de 
la parroquia Matriz del cantón Guamote”.
5. - CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 019-GADMCG-2025. SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ANA DE GUAMOTE PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuvo objeto es la “adquisición de 
materiales de construcción para el alcantarillado de la comunidad Santa Ana de Guamote 
de la parroquia Matriz del cantón Guamote”. CONFORME LO DETERMINA EL Art. 55 
LITERAL C DEL COOTAD.
5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. En
este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e intervienen el señor 
concejal Luis Ayol Saludo respectivo, El día lunes 09 de junio al viernes 13 de junio del 2025 en estos días 
realizamos las siguientes actividades, día lunes, atención a la comisión de la comunidad Concepción el 
Molino ellos quieren que ejecutemos los presupuesto que tiene acumulados de 33.000 dólares la comunidad 
quiere que hagan para todos los usuarios aunque sea un mantenimiento, el martes sesión ordinario de 
concejo municipal y posterior sesión extraordinaria de comisión de conmemoraciones conjuntamente con 
los técnicos estuvimos ahí y en la tarde una reunión de con los de seguridad ciudadana, el día miércoles, 
pasamos todos los concejales realizando el informe de rendición de cuentas del año 2024, el día jueves 
tuvimos el recorrido por las plazas y tenemos inconvenientes con los comerciantes que se quieren ubicar 
en la 1ro. De agosto donde está libre, solicitamos al sensor comisario municipal para que de ubicando y 
seda puestos a los que necesitan para seguir ordenado la feria, el día viernes acudimos a la invitación de la 
asociación de trabajadores del GADMCG a celebrar el día de los padres, toma la palabra la señorita 
Vicealcaldesa y solicita que se le emita al comisario una notificación solicitando que se le ubique a los
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comerciantes en el espacio que está vacío y que tiene un plazo de ocho días y requerimos un informe de 
quienes tiene o no el uso del suelo en la calle de la línea del tren empezando 'por los señores Guilcapi en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0095-C-GADMCG-2025, 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN 
CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA 
QUITO, JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG. y se solicite al señor comisario 
Municipal se les ubique a los comerciantes en el espacio que está vacío en la calle 1ro. De agosto en un 
plazo de ocho días y se solicite un informe de quienes tiene o no el uso del suelo en la calle de la línea del 
tren empezando por los señores Guilcapi.

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día la señorita vicealcaldesa, 
clausura la sesión ordinaria del 17 de junio del año 2025, siendo las 09h49 minutos, para constancia firman 
la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GAD-GUAMOTE
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ACTA N°. 029- CERO VEINTE NUEVE

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
DEL DÍA 19 DE JUNIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de A gosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de C him borazo, hoy jueves, 19 de jun io  del 2025, siendo las 08H00 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en sesión extraordinaria los 
señores/as; LUIS A Y O L, JU A N  M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL 
TEN ESA CA , IR M A  Q U ITO  Concejales y V icealcaldesa del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y  el señor alcalde M iguel M arcatom a 
Lem a, conjuntam ente con el Abg. F ranklin  M oreno Pilam unga, Secretario G eneral de 
Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del Orden del día constantes 
en la C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE 
LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. A N Á LISIS Y A PR O B A C IÓ N  DEL 
PR O Y EC TO  PA RA  LA C O N TR A TA C IÓ N  DE SERVICIO DE LO GÍSTICA , 
O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE EV EN TO S A R TÍSTIC O S, C U LTU RA LES, 
PA TR IM O N IA LES Y RECREA TIV O S, O R IEN TA D O S A  LA R EV A LO R IZA C IÓ N  DE 
LAS TR A D IC IO N ES A U TÓ C TO N A S D EL CA N TÓ N  G U A M O TE, CO M O M O TO R 
DEL D ESA R RO LLO  EC O N Ó M IC O  Y DEL FO R TA LEC IM IEN TO  TU RÍSTICO , EN EL 
M A R CO  DEL O C TO G ÉSIM O  PR IM ER O  A N IV ERSA R IO  DE SU C A N TO N IZA CIÓ N . 
3. C LA U SU RA  DE LA SESIÓN. M ism o que es puesto a consideración de los m iem bros 
del Concejo M unicipal por el señor alcaldesa M iguel M arcatom a, señor secretario tom e 
votación: LUIS AYOL: Aprobado. JU A N  M A R CA TO M A : Aprobado. M A N U EL
N A U LA : Aprobado. M A N U EL TEN ESA CA : Aprobado. IRM A QU ITO: Aprobado, 
M IG U EL M A R C A TO M A  Aprobado. E n consecuencia, por unanim idad se aprueba el 
orden del día de la sesión extraordinaria de concejo m unicipal del 19 de jun io  del 2025, 
D ESA R RO LLO  1.- C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E: Por Secretaría se constata el quorum  reglam entario, 
contando con la presencia de todos los concejales esto es los señores: LU IS A Y O L, JUA N 
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  Q U ITO  Y M IG U EL 
M A R C A TO M A  de esta m anera contando con el Q uorum  Reglam entario para su instalación 
el señor alcalde M iguel M arcatom a Lem a deja instalada la sesión extraordinaria de concejo 
m unicipal siendo las 08H24.

2. A N Á LISIS Y A PR O B A C IÓ N  DEL PR O Y EC TO  PA RA  LA C O N TR A TA C IÓ N  DE 
SERV ICIO  DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  DE EV EN TO S 
A R TÍSTICO S, CU LTU RA LES, PA TR IM O N IA LES Y REC R EA TIV O S, O R IEN TA D O S 
A LA R E V A LO R IZA C IÓ N  DE LAS TR A D IC IO N ES A U TÓ C TO N A S DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE, CO M O  M O TO R  DEL D ESA R RO LLO  EC O N Ó M IC O  Y DEL 
FO RTA LEC IM IEN TO  TU RÍSTICO , EN  EL M A R C O  DEL O C TO G ÉSIM O  PR IM ERO

www.gadguamote.gob.ee

®
9

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 
10 de Agosto y Abelardo Montalvo, 
Guamote -  Chimborazo - Ecuador

http://www.gadguamote.gob.ee


4 Municipio Ciudadano
Construimos lo Victorio dei Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

A N IV ER SA R IO  DE SU C A N TO N IZA CIÓ N . El señor alcalde tom a la palabra y m enciona 
que respetando todos los procesos hem os dejado a  cada com isión para que nos presente sus 
inform es con argum entos de cóm o se llevó adelante los procesos, pero sé que han tratado, y 
quisiera que m ejor la com isión haya hecho el análisis respectivo a fin  de hoy día con tas las 
observaciones o cam bios podam os aprobar este proyecto ya que es m uy im portante para 
nuestro canto en el tem a cultural y turístico, tom a la palabra el conejal Juan M arcatom a y 
m anifiesta que com o com isión ha presentado el inform e correspondiente y solicita que por 
secretaria se dé lectura, y el señor secretario da lectura a lo so lic itado ...

COMISIÓN LEGISLATIVA DE CONMEMORACIONES
Inform e No. 001-CC-G A D M C G -2025

DE: Juan M arcatom a, Luis Ayol, Irm a Quito
COMISIÓN DE CONMEMORACIONES DEL GADMCG.

PARA: M iguel M arcatom a Lem a
ALCALDE DEL GADMCG.

FECHA: 17 de Junio de 2025

ASUNTO: Inform e de la Com isión de C onm em oraciones del G A D M CG , sobre el
PR O Y EC TO  "PLA N IFIC A C IÓ N , LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  DE 
EV EN TO S A R TÍSTIC O S, CU LTU RA LES, PA TR IM O N IA LES Y R ECREA TIV O S, 
O R IEN TA D O S A  LA REV A LO R IZA C IÓ N  D E LAS TR A D ICIO N ES A U TÓ C TO N A S 
DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, C O M O  M O TO R  DEL D ESA R R O LLO  EC O N Ó M IC O  Y 
DEL FO R TA LEC IM IEN TO  TU R ÍSTIC O , EN EL M A R CO  D EL O C TO G ÉSIM O  
PR IM ER  A N IV ER SA R IO  D E SU CA N TO N IZA CIÓ N ."

DESARROLLO

Es m enester inform ar al Pleno del Concejo Cantonal del cantón G uam ote, que en prim era 
instancia se ha recibido el proyecto com pleto de festividades por el aniversario de 
cantonización de G uam ote, sin em bargo desde que se presentó dicho proyecto se 
SO LICITÓ , la propuesta para el evento denom inado dentro de los térm inos de referencia 
“P r im e r  d e s f i le  d e  la  c o n fr a te r n id a d ,  c iv i s m o  y  h o n o r  G u a m o te ñ o  y  I I I  e n c u e n tr o  d e  la  

f e d e r a c i ó n  d e  b a n d a s  d e  e x  a lu m n o s  y  b a s to n e r a s  d e l  E c u a d o r  ", al m ism o que se le asigna 
4000 dólares, así com o tam bién se realiza la petición de la propuesta del evento denom inado 
“C a r r e r a  C ic l ís t ic a  J o h n  J a r r in  4 ta  e d i c i ó n evento al cual se le asigna 2000 dólares, pese 
a  que se llam ó al Ing. Rodrigo Lluco CO O R D IN A D O R  DEL G R U PO  G U A M O TEÑ O S 
C ICLEA N D O , y en la sesión de com isión, m anifestó claram ente que ellos estarían cobrando 
50 dólares de inscripción y el rubro varia de conform idad con las categorías; sin  em bargo se 
anexa al m em orando N °045-U T C R D -G A D M C G -2025, el Oficio N °.001-G C -O f-2025 de 
fecha 19 de M ayo de 2025; suscrito por el Sr. Rodrigo Lluco, en donde m anifiesta ... ” le  

h a c e m o s  c o n o c e r  a  s u  d ig n a  p e r s o n a  c o m o  p r i m e r a  a u to r id a d  d e l  c a n tó n  p a r a  s o l i c i ta r  s u
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a p o y o  p a r a  la  e je c u c ió n  d e l  e v e n to  y  q u e  c a d a  a ñ o  s e  s ig a  m a n te n ie n d o  h a s ta  c o n v e r t i r s e  

e n  u n  e v e n to  c o n  im p a c to  n a c io n a l ,  p e n s a n d o  e n  e l  tu r i s m o  d e p o r t iv o  c o m o  lo  h a c e n  o tr o s  

lu g a r e s  d e  n u e s tr o  P a í s . . .  de dicho oficio se puede analizar que la solicitud se la realiza al 
ejecutivo del Cantón de m anera personal, puesto que en ningún m om ento se m anifiesta que 
se les incluya en el program a de festividades, sino m ás bien que ellos tienen program ada la 
actividad para el 20 de Julio, que por este punto incluso se ha tenido que proponer desde la 
unidad correspondiente se inicie las festividades desde el 17 de Julio, com o es de vuestro 
conocim iento las Com isión encargada de la organización de las festividades y esto 
lógicam ente incluye sus program aciones es la com isión de conm em oraciones y no se ha 
tenido el conocim iento de dicho oficio; así tam bién vem os que se inserta en el m encionado 
oficio una nota que dice “D G D ESI, TU RISM O  C O O R D IN A R  A C TIV ID A D  CO N FO RM E 
PR O Y E C TO ”; sin la firm a correspondiente del ejecutivo o de quien esté haciendo sus veces, 
es decir no hay autorización, adem ás debem os m anifestar que: si quienes están organizando 
el evento, cobran la inscripción, porque la m unicipalidad tiene que correr con recursos 
solicitados por ellos; entre ello solicitan “Servicio cronom etrado con chip para 300 
participantes, insum os ( núm eros/placas de com petidores, m edallas m etálicas 
conm em orativas, refrigerios, trofeos para los ganadores) para  300 participantes; bolsas 
conm em orativas del cantón con m aterial turístico y souvenir para 300 participantes; m aterial 
para la m arcación de la ruta. ES D ECIR Q U E PR A C TIC A M EN TE LA M U N IC IPA LID A D  
CU BR IR ÍA  ESTE EV EN TO  EN  CU A N TO  RU BRO S, Y LAS IN SC RIPCIO N ES QUE 
LOS O R G A N IZA D O R ES CO BRA N  QUE PA SA  CO N ELLO; se pudo haber organizado 
com o m unicipalidad desde la unidad de Turism o, porque se sabe y se puede evidenciar que 
por redes sociales, desde antes de que se apruebe el proyecto de festividades los señores 
están ya prom ocionando el evento y dando a conocer com o suyo, no com o organizador el 
m unicipio, lo m ism o que pasa con los señores que form an parte de la A SO C IA C IÓ N  DE 
LA B A N D A  DE G U ER R A  EX  A LU M N O S DEL C O LEG IO  “V ELA SC O  IB A R R A ”, 
quienes antes de que se apruebe com o debe ser el proyecto de festividades ellos están dando 
a conocer que son los organizadores del evento, pero vem os com o el G A D-G, es quien 
pretende cubrir ese rubro.

H ay que hacer hincapié en que, en los dos casos analizados, estos grupos no cuentan con 
personería juríd ica, no existe un inform e técnico por parte de la unidad de turism o con el 
m otivo del porque se decide ingresar a la program ación de festividades estas dos actividades, 
no hay resolución del A lcalde que m otive a que se ingrese estas program aciones a la agenda 
de festividades; es decir esta com isión no puede aprobar el rubro de estos eventos sin tener 
un sustento legal que se ha m encionado.

Si el concejo aprobara estos rubros sin el sustento legal que se ha m encionado, com o el 
inform e técnico o la resolución del alcalde, podría acarrear problem as de responsabilidad 
adm inistrativa para los concejales que aprueben los rubros de estos dos eventos sin proyecto 
alguno, y m ás aún cuando inform am os que la com isión de conm em oraciones desconoce de 
la petición de estos eventos, apegados a lo que establece el Art. 226 de la Constitución “ la s
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p e r s o n a s  q u e  a c tú e n  e n  v i r t u d  d e  u n a  p o t e s t a d  e s ta ta l  e je r c e r á n  s o la m e n te  la s  c o m p e te n c ia s  

y  f a c u l t a d e s  q u e  le s  s e a n  a tr ib u id a s  e n  la  C o n s t i tu c ió n  y  la  le y

M otivo por el cual se solicita la docum entación pertinente en donde se apruebe form alm ente 
la ejecución del rubro, identificando pertinencia dentro de la program ación de fiestas, 
dejando claro que: el GAD ejecutará el gasto directam ente, que no hay convenio con 
terceros, y m ás aún si estos no tienen personería ju ríd ica , a  fin de que se garantizará la 
transparencia del proyecto.

Por otro lado, bajo y am parados en los artículos, 58, 355 del CO O TA D  y dem ás norm as 
constitucionales, hem os procedido a revisar el estudio de m ercado presentado del 
PR O Y EC TO  "PLA N IFIC A C IÓ N , LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE 
EV EN TO S A R TÍSTICO S, CU LTU RA LES, PA TRIM O N IA LES Y RECREA TIV O S, 
O R IEN TA D O S A  LA RE V A LO R IZA C IÓ N  D E LAS TR A D IC IO N ES A U TÓ C TO N A S 
DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, CO M O M O TO R  DEL D ESA R R O LLO  EC O N Ó M IC O  Y 
DEL FO R TA LEC IM IE N TO  TU RÍSTICO , EN EL M A R CO  D EL O C TO G ÉSIM O  
PR IM ER  A N IV ER SA R IO  DE SU CA N TO N IZ A C IÓ N .", y hem os encontrado
lam entablem ente qué el m ism o tipo de equipam iento técnico (sonido) tiene precios 
diferentes en distintos eventos; hay varios eventos con equipos idénticos pero, algunos 
cuestan $2.000, otros $2.500, otros 2400 o $3.000.

La diferencia de precio es significativa sin justificación  clara por ejem plo para el evento 
de “N oche Cultural de la C onfraternidad y A rte G uam oteño” en el sonido principal se 
presupuesta 3000, y para el día V iernes 01 de A gosto Sesión Solem ne los m ism os equipos 
sin cam bio alguno se presupuesta en 2000; así tam bién para el evento de “Segunda Corrida 
Taurina” , un sonido m enor es decir con la m itad  de equipos de sonido de los que se ha 
descrito se presupuesta en 2400 podem os observar com o en el prim er caso se sube 1000 
dolores y en el segundo 400 obviam ente con m enos equipo; detallam os a continuación 
algunos de los eventos que hem os observado:

Evento
Equipamiento 
técnico (resumen) Precio Observación

Evento A

Sonido m ayor (12 
P.A ., 6 sub bajos, 
ilum inación, video, 
generador, etc.)

$2.000
Equipam iento 
com pleto y detallado

Evento B

Sonido m ayor (16 
P.A ., 8 sub bajos, 
ilum inación, video, 
generador, etc.)

$2.500
Sim ilar al anterior, se 
increm entan solo 4 
P.A . y 2 subbajos
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Evento C

Sonido m ayor (18 
P.A., 8 sub bajos, con 
m áquinas de fuego, 
confeti, etc.)

$2.000
M ás elem entos que 
A , pero cuesta igual

Evento D
Sonido m ediano (8 
P.A ., 4 sub bajos)

$2.000
M enor equipam iento 
que los anteriores, 
pero m ism o precio

Evento E

Sonido m ayor (18 
P.A ., 8 sub bajos, 
m ism o que C, sin 
fuego/confeti)

$3.000
M ism o equipo que C, 
pero sube $1.000

existen más ejemplos, pero anexamos al presente informe los detalles de los eventos 
donde se utilizan sonido para el análisis propio de los miembros del Concejo Cantonal.,
Se repiten idénticos listados, pero con m ontos distintos y sin cam bios de contexto, se usa la 
m ism a plantilla para justificar precios sin individualizar por evento.

H ay que tom ar en cuentan que se revisó tam bién los térm inos de referencia del proyecto en 
donde nos dam os cuenta que tienen las m ism as fallas que hem os m encionado del estudio de 
m ercado, y que no se explica el porqué de cam bios de rubros, si se colocan los m ism os 
equipos, pues no se m enciona en TD R  aspectos clave com o duración, horario o personal 
técnico.

A dem ás, tam bién existen 2 eventos en donde se proform a m aquinas de fuego, la una para el 
sábado 2do día de toros 160, y para el dom ingo 3er día de toros 200 dólares, cosa que vem os 
totalm ente innecesario.

CONCLUSIONES

• Se analizo el contenido del estudio de m ercado, los térm inos de referencia y la 
pertinencia de ingreso de dos eventos de los cuales no som os organizadores directos, 
pero com o m unicipalidad los ingresa al cronogram a de festividades, sin inform e 
técnico de la unidad de turism o o resolución de A lcaldía inform ando el grado de 
im portancia de dichos eventos, y m enos aún que hayan sido puestos en conocim iento 
de la  com isión correspondiente.

•  Con el fin de salvaguardar los principios de legalidad, eficiencia en el uso de recursos 
públicos, y  de prevenir futuras observaciones por parte de la C ontraloría General del 
Estado, esta com isión recom ienda actuar con cautela y  ajustar el procedim iento 
conform e a la norm ativa vigente, subsanando las om isiones actuales antes de proceder 
con cualquier erogación económ ica.
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•  Se ha solicitado por varias ocasiones, tanto a  D esarrollo Local, com o a la U nidad de 
Turism o, que se nos entregue un copia de la propuesta realizada por la A SO CIA CIÓ N  
DE LA BA N D A  DE G U ERR A  EX A LU M N O S D EL CO LEG IO  “V ELA SC O  
IB A R R A ”, o en su defecto por LA  FED ER A C IÓ N  DE BA N D A S DE EX 
A LU M N O S Y BA STO N ER A S DEL EC U A D O R ., m ism o que m anifiestan que se ha 
traspapelado, se ha com unicado con m iem bros de d icha asociación vía telefónica para 
pedirles que se nos rem ita una copia del recibido, y tam poco hem os tenido respuesta, 
nos hem os acercado a la Secretaria tanto de A lcaldía com o la G eneral, a solicitar una 
copia de la propuesta y nos han m anifestado que por alcaldía no ha ingresado 
propuesta alguna, puesto que han revisado tanto en el sistem a com o en el archivo 
físico, por lo que m ás aún, nos apegam os a que no existe m otivación form al legal 
alguna de pertinencia para que ingrese esta actividad al cronogram a de festividades.

1. RECOMENDACIONES
• Solicitar con carácter urgente al técnico de Turism o la elaboración de un  inform e 

técnico justificativo , que evalúe la pertinencia, m odalidad de ejecución y 
responsabilidades institucionales respecto del evento de carrera ciclística ru ta John 
Jarrin 4 ta edición, y desfile de confraternidad civism o y honor G uam oteño ...;

• R equerir al A lcalde la em isión de una resolución adm inistrativa que form alice la 
inclusión del evento en el cronogram a de festividades, garantizando el cum plim iento 
de los principios de legalidad y transparencia.

• En lo que se refiere a las observaciones realizadas del estudio de m ercado se 
identifican variaciones en los valores ofertados por servicios con características 
técnicas prácticam ente iguales. Se recom ienda que en la fase de térm inos de 
referencia y  presupuesto referencial se justifique técnicam ente estas diferencias, o se 
adopte el valor m ás representativo o prom edio del m ercado con base en condiciones 
sim ilares de operación, traslado, duración y personal técnico

• Se recom ienda que, con todas estas observaciones realizadas, el técnico de turism o 
replantee el presupuesto referencial y se baje el presupuesto.

DICTAMEN DE LA COMISION

La C om isión conm em oraciones, luego del respectivo A nálisis de la docum entación decide, 
poner en conocim iento del pleno del concejo el presente inform e, a fin de lo que analicen 
según su m ejor criterio y D ICTA M IN A , se acojan las recom endaciones en el presente 
inform e establecidas, previo a  la aprobación del proyecto en m ención.
Tom a la palabra la señorita vicealcaldesa Irma Quito y m anifiesta que la com isión de 
conm em oraciones ha realizado algunas observaciones puesto que sabem os y conocem os el 
estudio de m ercado nos hem os dado cuenta y los hem os hecho llegar nos hem os dada cuenta 
es por el presupuesto de 2100 dólares por una seis lonas y en el p rim er estudio nos 
program an, al realizar estas observaciones nosotros poner bien el las lonas pero buen en el 
sonido entonces quitam os de aquí y colocam os en otra parte y así sucesivam ente en casi la
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m ayoría de los eventos, en cuanto al sonido hay los m ism os equipos en algunos suben y en 
otros bajan y en con las m ism as características e incluso suben m as no puede ser y en el 
evento del sábado hay un sonido m enor y nos suben el presupuesto es ahí donde no se da 
cuenta el técnico de turism o y así en algunos cosas y eso no está b ien  y en cuanto a  la carrera 
ciclística Jhon Jarrin  cuarta edición yo personalm ente no estoy de acuerdo por que no es 
ju sto  que se cobre, im agínese com o vam os a justificar esos rubros que se pretenden asignar 
para dicho evento, ya que ellos ya están prom ocionando y el m ism o Ing. Lluco ha 
m anifestado que se va  a cobrar un valor de 50 dólares de la inscripción, y  en cuánto a la 
confederación nacional de bandas de G uarra y  creo que el presupuesto es m uy alto pero de 
ser posible hay que a n a liz a r , pero si es cierto que ellos ya están prom ocionando sin que hay 
una autorización de parte de nosotros y  m ás cuando ellos dicen que son los organizadores y 
que el desfile van a iniciar desde el colegio V elasco Ibarra entonces para que estam os 
poniendo los recursos, herm ano alcalde solito que el m ism o m unicipio haga de m anera 
directa y entonces ahí podam os aprobar hacer uso de los recursos pero ya de m anera directa. 
Miguel Marcatoma m anifiesta  cuando los procesos no están bien hechos para mi es 
saludable las observaciones yo no puedo contradecir y  si algunos punto debem os ir 
conciliando y dando soluciones yo puedo justificar las dos eventos lo que es de la bandas de 
guarra y  la carrera de ciclism o quizá si hay que justificar hay que arreglar pero esto en el 
sentido social en el aspecto de G uam ote es m uy im portante porque da realce el cóm o me 
realizaron la propuesta m e dio m ucha alegría del por qué lo tom aron a G uam ote cuando 
podían buscar en cualquier otro ciudad y se va llevar en adelante el tercer encuentro nacional 
de Bandas de G uairas del Ecuador y  con eso lo m anifesté a la parte técnica para que realice 
el proceso correspondiente tal cual lo venim os realizando, ahora si nos habían solicitado los 
recursan del cincuenta por ciento del valor por las distancias de los provincias o cantones 
que vienen, el com prom iso era de prestar el logo institucional del G A D M C G U A M O TE 
pero para las invitaciones a las distintas delegaciones, pero no para las redes sociales y el 
proceso de la prom oción eso no se ha autorizado herm anos concejales pongo a 
consideración, el concejal Manuel Tenesaca de nuestra parte hem os realizado la 
observación , de nuestra parte m anifiesto que los técnicos no los que ha descuidado, cada 
año ha existido eso 2.000 dólares para  logística esta vez pedim os que suba para no tener 
problem as com o en el año anterior tuvim os inconvenientes con la cooperativa D aquilem a y 
las observaciones que ha realizado la señorita v icealcaldesa son las que hem os analizado , 
Interviene el concejal Manuel Naula y m enciona los precios de los sonidos hay que analizar 
de m anera legal porque los técnicos solo están cuando están trabajando y cuando ya ni los 
teléfonos contestan y po r ello sugiero hacer bien las cosas, porque cuando tenem os 
problem as nadie va a estar disponible si no nosotros las autoridades, con eso del ciclism o 
no estoy de acuerdo y de la bandas estoy de acuerdo con la propuesta del alcalde cunando 
lleguen a G uam ote hay que dar al m enos aguita, El señor alcalde Miguel Marcatoma com o 
sabem os venim os trabajando en equipo som os un equipo y hagam os el análisis com o tal 
nosotros com o concejales estam os para apoyar solo sugiero que se baja un poco el 
presupuesto y estam os para  dar un apoyo, Interine el Ing. Víctor Castillo y m anifiesta que 
el estudio de m arcado es el valor que m andan los proveedores en las diferentes proform as,
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la señorita v icealcaldesa dice porque se realiza esa proform as que por favor no estaban claras 
nos ayude dilucidando y el día sábado hay un rubro para la  logística y  querem os ver para 
que es querem os que nos expliqué, interviene el Ing. Luis Chim bo no hacem os nosotros 
m ism os nos som os nosotros no otros los proveedores y por eso calculam os de acuerdo a las 
proform as los cam bios en los sonidos son sim ilares no hay diferencia no es lo m ism o que 
tener un sonido interno com o tener un sonido al aire libre, hem os llam ado y hem os llam ado 
para que haga una rebaja bueno ellos nos han dicho que esto no es definitivo se viene un 
subasta y la oferta m ás barata es la que gana y en cuanto a la carrera de ciclism o ya no 
requieren los recursos lo único que solicitan es que se haga consta en el program a , en el 
estudio de m ercado hem os realizado los reajustes la idea es no quedar en m al com o en el 
prim er año el tem a de sonido si hem os sugerido que sea el m ejor, Interviene el concejal 
Manuel Naula herm ano alcalde sugiero m antener acorde al m arco legal pues por que las 
autoridades estam os sujetos a la auditoria nosotros com o autoridades estam os trabajando no 
som os opositores, com o sabem os el 1er. Proyecto con un m onto de 119.000, pero estam os 
jugando ponem os aquí, sacam os y colocam os en otro lado no se com o este las proform as yo 
com o concejal propongo un presupuesto estim ativo de 100.000 dólares para estas 
festividades y hacer los reajustes correspondientes, el concejal Manuel Tenesaca habría 
que preocupar m ás com o técnicos por siete años nosotros tenem os que estar pendientes por 
ello hagam os bien  las cosas y  que el program a del m iércoles y jueves sean iguales sin 
diferencia y seria de hacer un arreglo para  poder aprobar lo antes posible apoyo la  m oción 
del M anuel N aula de 100.000, El señor alcalde Miguel Marcatoma manifiesta que esto 
no es determ inante habría que analizar de parte de los técnicos si seguim os con esa propuesta 
debería su prim er algunos eventos para hacer que cava con esos recursos y dam os pasos a 
los Técnicos si hubiéram os tenido un techo con eso hubiéram os lanzado pero con estas 
proform as y las especificaciones son las m ism as de carnaval y todas sabem os que hay es 
m as caro por lo m ism o hem os dicho que se haga los correctivos y rebajas correspondientes, 
el prim er año tuvim os problem as en cuanto al sonido logística, señorita vicealcaldesa Irma 
Quito, pero en los térm inos de referencia coloque justifiquen  bien las exigencias no es lo 
m ism o que Euler Caicedo com o Punto G pero coloque haga bien, justifiquen  bien para que 
procedan los proyectos, Intervine el Ing. Luis Chim bo y m anifiesta que los rubros señalados 
en logística se va utilizar en los toros y  en otros gastos com o el de los corros católicos y 
evangélicos, la com ida para los invitados a la sesión solem ne, la señorita vicealcaldesa 
Irma Quito m anifiesta  que se puede m em orar los rubros en las siguientes actividades, com o 
en la presentación de los artistas del viernes que es presentación de las candidatas y el 
dom ingo de la  elección de la Sum ak W arm i y lo de la carrera de ciclism o y con eso se 
realizaría un nuevo cálculo, el herm ano A lcalde m anifiesta que con eso sigam os restando 
para ver cuánto nos va salir en los gastos por nosotros dejaríam os solo para el pago de los 
artistas pero los ganadores no son responsable con la logística ellos son m uy legalistas y 
m encionan que poner carpas poner m esa y flores eso es logística para ellos, por eso es m uy 
com plejo poder cubrir algunas necesidades com o es en distintos eventos, interviene el 
Concejal Luis Ayol m anifiesta que esto se quería hacer para no tener inconvenientes al 
unificar los eventos nos salían m ás barato y tendríam os m enos inconvenientes, hable con los
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de Santa Ana de M Mancero y ellos dijeron que traiga el oficio a ver si ellos nos auspician 
con los toros en día sábado, pero eso hay que gestionar toma la palabra el hermano alcalde 
y menciona que hay que seguir analizando y una vez que se ha realizado algunas 
deliberaciones tanto la parte técnica, ejecutiva como legislativa pongo a consideración 
.Toma la palabra la señorita vicealcaldesa Irma Quito, y menciona que se realizado las 
observaciones y esperamos que sean tomados en cuenta y propone que se apruebe el orden 
del día con las variación en cuanto al presupuesto referencial de $ 110.675.00 dólares y con 
eso que la comisión actúe en favor de emitir el dictamen favorable a fin de que este concejo 
pueda aprobar en la sesión ordinaria del día martes la resolución para subir el proceso, 
hermano alcalde manifiesta que la señorita vicealcaldesa, ha presentado la mocion a favor 
de aprobar el proyecto con la variación en el presupuesto concejal Manuel Naula concejal 
apoya la moción presentada por la señorita vicealcaldesa concejal Manuel Tenesaca apoya 
la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Concejal Luis Ayol apoya la moción 
presentada por la señorita vicealcaldesa conejal Juan Marcatoma concejal apoya la moción 
presentada por la señorita vicealcaldesa, señor alcalde Miguel Marcatoma voto a favor de 
que se apruebe. Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de la facultad 
legislativa prevista en el artículo 240 de la Constitución de la República, artículo 7, y literal 
a) del artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 
Descentralización, RESUELVE: POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 
NRO. 0098-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR EL PROYECTO PARA LA 
CONTRATACIÓN DE SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 
EJECUCIÓN DE EVENTOS ARTÍSTICOS, CULTURALES, PATRIMONIALES Y 
RECREATIVOS. ORIENTADOS A LA REVALORIZACIÓN DE LAS 
TRADICIONES AUTÓCTONAS DEL CANTÓN GLAMOTE. COMO MOTOR DEL 
DESARROLLO ECONÓMICO Y DEL FORTALECIMIENTO TURÍSTICO. EN EL 
MARCO DEL OCTOGÉSIMO PRIMERO ANIVERSARIO DE SU 
CANTONIZACIÓN CON UN PRESUPUESTO REFERENCIAL DE S 110.675.00 
DOLARES AMERICANOS.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor 
alcalde, clausura la sesión extraordinaria del 19 de junio del año 2025, siendo las llh55  
minutos, para constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. -

Abg. Franklin Moreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO 
DEL GADMC-GUAMOTE

figüel MarcaTSlj 
ALCALDE DEL 

GADMC-GUAMOTE

J S S S m  AUTÓNOMO CCNTR 1GA0O 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAHOTE

"GA0MC3"
. A CCiALPÁ
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ACTA V . 030- CERO TREINTA 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍ A 24 DE JUNIO DEL 2025

En ia Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado de! Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guárnete, Provincia de 
Chimborazo, hoy martes, 24 de junio del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor 
Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Guamote, y se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, Concejales del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, el señor alcalde Miguel Marcatoma 
Lema, conjuntamente con el Abg. Pranklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo del 
GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del orden del día constantes en la 
CONVOCATORIA: l. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 
POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL ! 7 JUNIO 
DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 19 
JUNIO DEL 2025 3, CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERÍNSTITUCiONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. 4, PONER EN CONOCIMIENTO LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NRO. 
05 5-PS-GADMCG-2025, MEDIANTE LA CUAL SE RESUELVE: ACOGER EL
MEMORANDO N° 0534-DF-GADMCG-2025, DE FECHA 13 DE JUNIO DEL 2025, 
SUSCRITO POR EL ING. LUIS NAULA YANGOL, DIRECTOR FINANCIERO DEL 
GADMCG; EL CUAL CONTIENE EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS 
TRASPASOS COMPRENDIDOS EN EL INFORME 0I7-AP-GADMCG-2025, DE FECHA 13 
DE JUNIO DE 2025, FIRMADO POR LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL GADMCG 
LCDA. MYRIAM DAQU1LEMA.5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 
SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 7. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG 8, 
CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por 
el señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN
MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado, MANUEL TENESACA: 
Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. 
En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 
municipal del 24 de junio del 2025, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: por secretaría se constata el 
quórum reglamentario, contando con la presencia de todos los hermanos concejales esto es los 
señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, NAUEL NAULA, MANUEL TENESACA, 
IRMA QUITO, de este modo contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El señor 
alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo municipal siendo las 10M8. 2, LECTURA Y 
APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 17 JUNIO DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 19 JUNIO DEL 2025. Una vez, que el señor secretario procede
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a dar lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del día 17 de junio 
del 2025; y el acta de sesión extraordinaria del 19 de junio del 2025, menciona que dichas actas 
fueron remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 
consecuentemente su aprobación, votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Aprobado. MANUEL N AULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado, IRMA QUITO 
Aprobado En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0099- 
C^GAPMCQ-2025, RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA PE CONCEJO MUNICIPAL DEL 17 JUNIO DEL 2025: Y. DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONC EJO MUNICIPAL DEL 19 JUNIO DEL 2025.
3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACION DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCiONAl.ES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. El departamento de procuraduría sindica remite los memorandos N°. GADMCG-PS- 
2025-0488, de fecha 12 de junio del 2025, memorando N° GADMCG-PS-2025-05G7, de fecha 20 
de junio del 2025, en la que emite los siguientes convenios para autorización del pleno del concejo, 
junto con el criterio jurídico correspondientes:
L- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATÍVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 017-GADMCG-2G25, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE
Y LA COMUNIDAD SAN FRANCISCO DE TELAN PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 
MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la "adquisición de materiales para el 
adoquinado del patio de la casa comunal de la comunidad San José de Encalado perteneciente a la 
parroquia Matriz del cantón Guamoíe".
2,- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 02G-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE
Y LA COMUNIDAD CECEL AIRON PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL 
CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la "adquisición de materiales para el mejoramiento del 
sistema de agua potable de la comunidad Cecel Airón de la parroquia Cebadas del cantón 
Guamote”.
Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Alt. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y  descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRb,..0100TC-^.AI>MC&101?.».RE.Sll£LYEl 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA FU SIGUIENTES 
CONVENTOS: 1.- CONVENTO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO
P A im C iP A llV O  1)1:. COGESTIÓN Y C O O P i^ A C lÓ ^
SU SC R IT O  ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN FRANCISCO DE TELAN 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo 
objeto es la “adquisición de materiales nara el adoquinado del patio de la casa comunal de
la comunidad San José dé Encalado pcrtcru'dcnte a.ja...ffiMrMttta.-frUtl fc
Guamote”.
2 -  CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PREST PUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 020-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON
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GUAMOTE Y LA COMUNIDAD CECEL AIRON PERTENECIENTE A LA
PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es ia “adquisición de 
materiales para el mejoramiento del sistema de agua potable de la comunidad Cecel Airón 
de la parroquia Cebadas del cantón Guamote”. CONFORME LO DETERMINA EL Art. 55
LITERAL C DEL COOTAD.

4. PONER EN CONOCIM IENTO LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA NRO. 055-PS- 
GADM CG-2025. M EDIANTE LA CUAL SE RESUELVE: A COG ER EL M EM ORANDO N° 
0534-DF-GADM CG-2025, DE FECHA 13 DE JUNIO DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING. 
LUIS N A ULA YANGOL, DIRECTOR FINANCIERO DEL GADM CG; EL CUAL CONTIENE 
EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS TRASPASOS COM PRENDIDOS EN EL 
INFORM E 017-AP-GADM CG-2025, DE FECHA 13 DE JUNIO DE 2025, FIRM ADO POR LA 
ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL GADM CG LCDA. MYR1AM DAQUILEM A una vez
que el señor secretario da lectura de la resolución en la parte pertinente Artículo L- Acoger el 
m em orando N° 0534-DF-GADM CG-2025, de fecha 13 de junio del 2025, suscrito por el Ing. Luis 
N aula Yangol, D irector Financiero del GADM CG; el cual contiene el expediente con el detalle de 
los traspasos comprendidos en el INFORM E 017- AP-GADM CG-2025, de fecha 13 de junio de 
2025, firmado por la analista de presupuestos del GADM CG Leda. Myriam Daquilem a, que se 
describen en los considerandos de la presente resolución, conforme al siguiente detalle: 
PROGRAM A PARTIDA DENOM INACION V.INICIAL INCREM ENTO DECREM ENTO
Artículo 2.- A utorizar la reforma presupuestaria vía traspasos de crédito según las áreas descritas 
en los considerandos del presente instrumento indicando además que existe disponibilidad de 
fondos suficientes para proceder con los m encionados traspasos, según lo establece el artículo 256 
inciso prim ero del COOTAD.
Artículo 3.- Notificar la presente Resolución Adm inistrativa a las Direcciones de Planificación, 
Financiera, Obras Públicas y Tesorería del GADM CG.
Artículo 4.- Disponer a la Subdirección de Com pras Públicas que a través del presente acto 
normativo realice la reforma al PAC institucional, de acuerdo a lo dispuesto en el inciso tercero 
del artículo 43 del RLOSNCP.
Artículo 5.- Informar al legislativo municipal acerca de los traspasos que se autorizan a través del 
presente acto normativo, conform e lo dispone el artículo 258 del COÓTAD. El hermano alcalde 
pone en conocim iento del concejo y esta a su vez resuelve dejar en conocido, en consecuencia, 
POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 0101-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DEJAR EN CONOCIDO LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NRO. 
055-PS-GADMCG-2025. MEDIANTE LA CUAL SE RESUELVE: ACOGER EL 
MEMORANDO N° 0534-DF-GADMCG-2025, DE FECHA 13 DE JUNIO DEL 2025, 
SUSCRITO POR EL ING. LUIS NAULA YANGOL. DIRECTOR FINANCIERO DEL 
GADMCG: EL CUAL CONTIENE EL EXPEDIENTE CON EL DETALLE DE LOS 
TRASPASOS COMPRENDIDOS EN EL INFORME 017-AP-GADMCG-2025. DE FECHA  
13 DE JUNIO DE 2025, FIRMADO POR LA ANALISTA DE PRESUPUESTOS DEL 
GADMCG LCDA. MYRIAM DAQUILEMA
5. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL
GADM CG. En este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los herm anos concejales e 
intervienen el señor vicealcaldesa Irma Quito Saludo respectivo, El día lunes 16 de junio  al 
viernes 20 de junio  del 2025 en estos días realizamos las siguientes actividades, día lunes, atención 
al público y reunión con el parlamento indígena, el día martes sesión de concejo municipal y luego
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en un recorrido por Gram apam ba y posterior por los recorrido de comida rápida, el día miércoles 
estuvimos en el proyecto de Ichubam ba bajo analizando la problem áticas sobre algunas peticiones 
de la comunidad, el día jueves tuvim os una sesión extraordinaria en donde decidimos autorizar el 
presupuesto referencial para las festividades de Agosto cosa que ya está en la secretaria para que 
se realice la resolución y se suba el proceso, el día estivemos en atención en la oficina y en la 
elaboración de informes de rendición de cuentas y asistimos a la sesión de parlamento Indígena y 
no se nos dio paso para la socialización de PUGS, en consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0102-C-GADMCG-2025. RESUELVE: DAR POR 
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS 
SEÑORES. LUIS AYOL, MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA QUITO. 
JUAN MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma. - con el saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: 16 de junio del 2025 atención en la oficina a nuestros 
usuarios luego nos trasladamos al sector del Galtes para el rebachao y el hermano Prefecto dijo también 
tengo unas volquetas de material y se unió, realizamos un buen trabajo, el día martes: entrevista en la radio 
la mega y solicite a la Dra. Irma Quito que me ayude dirigiendo la sesión ordinario de concejo municipal, 
el día miércoles reunión con los técnicos de MAATE con el fin de poder llegar a soluciones y acuerdos 
sobre el proyecto de la reforestación en donde ellos van a invertir 100.000 dólares en la parroquia Cebadas 
y me solicitaron que les apoye con el catastro y ya los ordene que nos coordinen y se atienda por parte de 
equipo técnico, el día jueves acudimos a la entrevista en la tv. De Riobamba y nos acompañaron algunos 
amigos, día viernes actividades en la institución y acudí a la ciudad de Riobamba al desfile de la Prefectura 
por los 201 años de aniversario de Chimborazo, y el día sábado en la capacitación de derechos humanos 
dictados por la defensoría y rendir una prueba por ese tema de la sentencia sobre el gerente de la EERSA. 
En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0103-C-GADMCG-2025. 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
MIGUEL MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 24 de junio del año 2025, siendo las 11 hO 1 minutos, para constancia 
firman la presente Acta jun to  al secretario que CERTIFICA. -
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ACTA N°. 031- CERO TREINTA Y UNO

ACTA m  SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DÍA 26 DE JUNIO DEL 2025

En ia Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
C antón G uam ote, ubicado en las calles 10 de A gosto y A. M oníalvo, C antón G uam ote, 
Provincia de C him borazo, hoy jueves, 26  de jun io  de! 2025, siendo las 16H30 
previa convocatoria  del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde deí G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en  sesión extraordinaria los 
señores/as; LUÍS A YOL, JU A N  M A R C A TO M A , M A N U EL NAULA, M A N U EL 
TEN ESA C A , IRM A Q U ITO  C oncejales y V icealcaidesa del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y el señor alcalde M iguel M arcatom a 
Lem a, conjuntam ente con el Abg. Franklin M oreno Pilam unga, Secretario General de 
C oncejo dei G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden  del día constantes 
en la CO N V O C A TO R IA ; 1. C O N ST A TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE 
LA SESIÓ N PO R EL SEÑOR ALCALDE. 2. ANALISIS PARA AUTORIZAR LA 
SUSCRIPCIÓN Y FIRMA DE CONVENIO DE TRANSFERENCIA, COOPERACIÓN Y 
ADMINISTRACIÓN DE RECURSOS FINANCIEROS PARA EJECUTAR EL PROYECTO DE 
"RESTAURACIÓN DE 120 HECTAREAS DEGRADADAS EN EL PAISAJE ALTO ANDINO DE 
LA PARROQUIA CEBADAS, CANTÓN GUAMOTE, PROVINCIA DE CHIMBORAZO", 
ENTRE EL MINISTERIO DEL AMBIENTE, AGUA Y TRANSICIÓN ECOLÓGICA Y EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE GUAMOTE. Nro. MAATE- 
SPN-PNRP-2025-001.

3. CLA U SU R A  DE LA SESIÓN. M ism o que es puesto a  consideración de los m iem bros 
del C oncejo  M unicipal por el señor alcaldesa M iguel M arcatom a, señor secretario tom e 
votación; LU IS A T O L : Aprobado JU A N  M A R C A T O M A : Aprobado. M AN UEL 
N A ULA ; Aprobado. M A N U EL TEN ESA CA ; Aprobado. IRM A Q U ITO ; Aprobado, 
M IG U EL M A R C A TO M A  A p ro b ad o . En consecuencia, por unanim idad se aprueba el 
orden del d ía de la sesión extraordinaria de concejo  m unicipal del 26 de ju n io  del 2025, 
D ESA R RO LLO  1.- CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E  IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  E L  SEÑ OR ALCA LD E; Por Secretaría se constata el quorum  reglam entario, 
contando con la presencia de todos los concejales esto  es los señores; LUIS A Y OL, JUAN 
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL T EN ESA C A , IRM A Q U ITO  Y M IG UEL 
M A R CA TO M A  de esta m anera contando con el Q uorum  Reglam entario  para su instalación 
el señor alcalde M iguel M arcatom a Lem a deja instalada la sesión extraordinaria de concejo 
m unicipal s ién d o la s  16H30.

2. ANALISIS PARA AUTORIZAR LA SUSCRIPCIÓN Y FIRMA DE CONVENIO DE 
TRANSFERENCIA, COOPERACIÓN Y ADMINISTRACIÓN DE RECURSOS FINANCIEROS 
PARA EJECUTAR EL PROYECTO DE “RESTAURACIÓN DE 120 HECTAREAS 
DEGRADADAS EN EL PAISAJE ALTOANDINO DE LA PARROQUIA CEBADAS, CANTÓN 
GUAMOTE, PROVINCIA DE CHIMBORAZO”, ENTRE EL MINISTERIO DEL AMBIENTE,
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AGUA Y TRANSICIÓN ECOLÓGICA Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE GUAMOTE. Nro. MAATE-SPN-PNRP-2025-001, El señor alcalde tom a la 
palabra y m enciona que todo esto se bien trabajando por nuestro territorio  por m ejor siem pre 
el nivel de vida y sede la palabra al señor íng. Luis A gualsaea y m enciona que dicho proyecto 
hem os ganado puesto que han presentado algunos es para la invasión de 100.000 dólares, 
esto  de va ejecutar en la parroquia Cebadas y se va realizar a fin de poder controlar la 
sobrepoblactón agrícolas y tra tar de realizar un activ idad de refórestación específicam ente 
en la com unidad Reten Ichubam ba ya que ellos son la prim era zona que está declarado de 
protección y la ejecución  es de 20 m eses plazo.

, ha presentado la m ocion a favor de aprobar el proyecto con la variación en el presupuesto 
concejal Manuel Nauía concejal apoya la m oción presentada por la señorita vicealcaldesa 
concejal Manuel Tenesaca apoya la m oción presentada por la señorita  vieeaiealdesa 
Concejal Luis A yol apoya la m oción presentada por la señorita v icealcaldesa conejal Juan 
Marcatonia concejal apoya la m oción presentada por la señorita v ieeaiealdesa, señor 
alcaide Miguel Marcatoma voto a favor de que se apruebe. Una vez analizado en el pleno del 
Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista en el Art. 240 de la Constitución de 
la República, articulo 57, y literal a) dei Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 
descentralización en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0 Í04-C-GAPMCG-2fl2éi, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE M IGUEL  
MARC ATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL...DEL. GA D M Cfi, SU SC R IB A  EL 
SIGUIENTES CONVENIO: DE TRANSFERENCIA, COOPERACIÓN Y
ADMINISTRACIÓN PE RECURSOS FINANCIEROS PARA EJECUTAR EL PROYECTO 
DE "RESTAURACIÓN DE 120 HECTAREAS DEGRADADAS EN EL PAISAJE 
AUTOANDINO PE LA PARROQUIA CEBADAS, CANTÓN GUAMOTE, PROV1NCLA PE 
C HIMBORAZO". ENERE EL MINISTERIO DEL AMBIENTE, AGUA Y TRANSICIÓN 
ECOLÓGICA Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL PE 
GUAMOTE" CONFORME LO SEÑALADO EN EL ARTICULO 57 LITERAL A) DEL 
COPIAD.

3. CLA U SU R A  D E LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor 
alcalde, clausura la sesión ex traord inaria  del 26 de jun io  del año 2025, siendo las 16h47 
m inutos, para  coastancia firm an  la  presente A cta ju n to  al secretario  que CERTIFICA . -

Pilam unga
SECRET ARIO DE CONCEJO 
DEL GADM C-G CAMOTE GADMC-GII AMOTE
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ACTA N°. 0J2- CERO T R E IN T A  

ACTA m  SESIÓN ORDINARI A DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍ A OI DE JULIO DEL 2025

En La Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del Gobierno Autónom o D escentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y  A. M oníatvo, Cam ón Guárnate. Provincia de 
Chim borazo, hoy m artes, 01 de ju lio  del 2025, siendo las 08H30 previa convocatoria del Señor 
M iguel M areaíoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado M unicipal del cantón 
Guamote, y se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, 
M ANUEL NAULA, M ANUEL TENESACA, IRM A QUITO, Concejales del M ARCATOM A 
Gobierno Autónom o D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote y el señor Miguel 
M arcatom a Lema alcalde del GADM CG, conjuntam ente con ei Abg. Franklin M oreno Pilamunga, 
Secretario General de Concejo del GADM CG respectivam ente, oara tratar ios puntos del orden

O del día constantes en la CONVOCATORIA: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM  E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERM ANO ALCALDE. 2. LECTURA Y 
APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN O RDINA RIA DE 
CONCEJO M UNICIPAL DEL 24 JU N IO  DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE CO NCEJO M UNICIPAL DEL 26 JUNIO DEL 2025 3, CONOCIM IENTO Y 
AU TORIZACIÓ N DE DIFERENTES CONVENIOS INTERIN STITUCION ALES DEL 
GADM CG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL CO OTA D 4. INFO RM E SEM ANAL 
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CO NCEJALES DEL G A D M C G  5. INFORM E 
SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADM CG 6. 
INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEMA 
ALCALDE DEL GADM CG 7. CLAUSURA. M ism o que es puesto a consideración de los 
miembros del Concejo M unicipal por el señor alcalde, señor secretario tome votación: LUIS 
AYOL: Aprobado. JUAN M ARCATOM A: Aprobado. M ANUEL NAULA. Aprobado, 
M ANUEL TEN ESA CA: Aprobado. IRM A QUITO: aprobado, M IGUEL M ARCATOM A 
LEM A ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanim idad se aprueba el orden del día de 
la sesión ordinaria de concejo municipal del 01 de ju lio  del 2025, DESARROLLO I.« 
CONSTATACIÓN DEL QU ORUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

A  ALCALDE: por secretaria se constata el quorum reglam entario, contando con la presencia de 
todos los herm anos concejales esto es los señores: LUÍS AYOL, JUAN M ARCATOM A. NAUEL 
NAULA, M ANUEL TENESACA, IRM A QUITO, de este modo contando con el Quorum 
Reglamentario para su instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo 
m unicipal siendo las !0h03. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CO N CEJO  M UNICIPAL DEL 24 JUNIO 
DEL 2025; Y, DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 26 
JUNIO DEL 2025. Una vez que el señor secretario procede a dar lectura a l actas y resoluciones de 
la sesión ordinaria de concejo municipal del día 24 de jun io  del 2025; y el acta de sesión 
extraordinaria del 26 de junio del 2025, m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de 
los señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación, 
votación: LUIS AYOL; Aprobado, JUA N MARCATOM A: Aprobado. M ANUEL NAULA: 
Aprobado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO Aprobado. En consecuencia, 
POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0105-C-GADMCG 2025.
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RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES PE LA SESIÓN ORDINARIA 
PE (  ONCEJO MUNICIPAL DEL 24 JUNIO DEL 2025: V. ACTA DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA PE CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 JU M O  DEL 2025.
3. CO NO CIM IEN TO Y AUTORIZACION D E DIFERENTES CONVENIOS 
INTERÍNSTITUCIONALES DEL GADM CG SEGÚN EL ARTÍCULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. El departam ento de procuraduría sindica rem ite los m em orandos N° GADM CG-PS- 
2025-0542, de fecha 26 de junio del 2025, y el otro con M EM ORANDO Nro. 0796-DGDES1- 
GADM CG-2025 de fecha 24 de junio  del 2025 suscrito por el Ing, Luis Chim bo Director del 
DGDESI, que es referente al proyecto denominado "ADQUISICIÓN DE OVINOS PA RA EL 
FO RTA LECIM IENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA COOPERATIVA AGRÍCOLA 
GALTE LAIM E DE LA PARROQUIA PALM1RA DEL CANTÓN G U A M O TE”. Y en el mismo 
se adjunta el correspondiente criterio juríd ico  emitido por el procurador sindico del GADM CG Dr. 
Antonio Fray para autorización del pleno del concejo según corresponda:
1. -  CONVENIO PARA LA EJECU CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PARTICIPATIVO DE 
COGEST1ÓN Y COOPERACIÓN No. 021-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CA NTO N GUAM OTE 
Y LA CO M UN ID AD SANTA RO SQ A  DE LIM A PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 
M ATRIZ DEL CANTÓN GUAM OTE, cuyo objeto es la "‘adquisición de ganado bovino mejorado 
(tem eros) para el m ejoram iento de la producción ganadera en la comunidad Santa Rosa de Lima 
perteneciente a la parroquia M atriz del cantón Guárnete” , Del m ism o tam bién se adjunta el criterio 
jurídico que si es procedentes consta ya con el convenio y la respectiva certificación presupuestaria 
y que con el respectivo análisis se autoriza la respectiva suscripción.
2. - solicitud la aprobación en el seno del concejo del proyecto denom inado "ADQUISICIÓN DE 
OVINOS PARA EL FORTALECIM IENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA 
COOPERATIVA AG RÍCO LA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA PALM1RA DEL 
CANTÓN GUAM OTE". Por secertóana se da lectura en la parte pertinentes al criterio jurídico 
emitido desde el departam ento de procuraduría sindica mediante memorandos N° GADM CG-PS- 
2025*0524, de fecha 23 de junio del 2025.
4. CRITERIO

(... L u e g o  d e l  a n á l is is  r e a l iz a d o  a  la  d o c u m e n ta c ió n  a d ju n ta  y  n o r m a t iv a  le g a l  v ig e n te , s e  
c o n c lu y e  q u e , la  C o o p e r a t iv a  A g r íc o la  G a lle  L a tin e , e s  u n a  o r g a n iz a c ió n  d e  la  e c o n o m ía  p o p u la r  
y  s o lid a r ia , c o n fo r m e  c o n s ta  e n  la  a d e c u a c ió n  d e  su  e s ta tu to , in c u m p lie n d o  d e  e s ta  fo r m a  c o n  e l  
p r in c ip io  d e  o b je t iv id a d  y  lo s  c r i te r io s  d e  m e d ic ió n  y  o b je t iv id a d , p a r a  la  a s ig n a c ió n  d e  r e c u r s o s  
d e l  p r e s u p u e s to  p a r t ic ip a !  iv o  e s ta b le c id o  e n  lo s  a r t ic u la s  3 y  13  d e  la  O r d e n a n z a  S u s t i tu í  iv a  d e  
"I n s t i l u c io m l iz a c ió n  d e l  P r e s u p u e s to  P a r t ic ip a tiv o  e n  e l  c a n tó n  G u a m o te  r e s p e c t iv a m e n te .

S in  e m b a r g o , s e g ú n  la  e x c e p c ió n  e s ta b le c id a  p o r  e l  a r t íc u lo  8 9  d e l  R e g la m e n to  G e n e r a l  d e l  
C ó d ig o  O r g á n ic o  d e  P la n i f ic a c ió n  y  F in a n z a s  P ú b lic a s , e s  fa c u l ta d  d e  la  m u n ic ip a l id a d  e l  
e fe c tu a r  d o n a c io n e s  tr a n s fe r e n c ia s  d ir e c ta s  d e  r e c u r s o s  p ú b l ic o s  e n  b e n e f ic io  d e  p e r s o n a s  
n a tu r a le s  o  j u r í d i c a s  d e  d e r e c h o  p r i v a d o  s in  f in e s  d e  lu c r o , e x c lu s iv a m e n te  p a r a  la  e je c u c ió n  d e  
p r o g r a m a s  o  p r o y e c to s  d e  in v e r s ió n  e n  b e n e fic io  d ir e c to  d e  la  c o le c t iv id a d . P a r a  e l  e fe c to  y  en  
e je r c ic io  d e  la s  c o m p e te n c ia s  c o n s t i tu c io n a le s  y  le g a le s  q u e  e x p r e s a m e n te  s e  h a n  e s ta b le c id o  c o n  
r e la c ió n  d e  la s  g o b ie r n o s  a u tó n o m o s  m u n ic ip a le s , c o r r e s p o n d e  a l  r e s p e c t iv o  c o n c e jo  m u n ic ip a l  
a u to r iza r , m e d ia n te  r e s o lu c ió n  e l  e s ta b le c im ie n to  d e  lo s  c r i te r io s  y  o r ie n ta c io n e s  g e n e r a le s  q u e  
c o n s ta n  e n  la  O r d e n a n z a  S u s i i tu t iv a  d e  " In s t i tu c io n a liz a c ió n  d e l  P r e s u p u e s to  P a r t ic ip a t iv o  e n  e l  
c a n tó n  G u a m o te * q u e  s o n  P o b la c ió n , N e c e s id a d e s  b á s ic a s  in s a t is fe c h a s ,  P o r c e n ta je  d e  p a g o  d e l
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im p u e s to  p r e d ia l  p o r  a s e n ta m ie n to  h u m a n o . N iv e le s  d e  a te n c ió n  p o r  p a r te  d e l  G A D  M u n ic ip a l  a  
la s  c o m u n id a d e s  y  o  b a r r io s , q u e  d e b e r á n  o b s e r v a r s e  p a r a  e jé c t iv iz a r  la s  d o n a c io n e s  o  
t r a n s fe r e n c ia s  d ir e c ta s  s e ñ a la d a s .

E s  d e  e x c lu s iv a  r e s p o n s a b i l id a d  d e l  g o b ie r n o  a u tó n o m o  d e s c e n tr a l iz a d o  m u n ic ip a l  d e l  c a n tó n  
G u a m o te , a  f in  d e  a p l i c a r  la  e x c e p c ió n  e s ta b le c id a  p o r  e l  a r t íc u lo  8 9  d e !  R e g la m e n to  G e n e r a l  d e l  
C ó d ig o  O r g á n ic o  d e  P la n i f ic a c ió n  y  F in a n z a s  P ú b lic a s , a n te s  c ita d o , a  t r a v é s  d e  la  u n id a d  
a d m in is tr a t iv a  c o r r e s p o n d ie n te  e v a lu a r  q u e  lo s  p r o g r a m a s  o  p r o y e c to s  d e  in v e r s ió n  a  f a v o r  d e  la s  
p e r s o n a s  n a tu r a le s  o  j u r í d ic a s  d e  d e r e c h o  p r iv a d o  s in  f i n e s  d e  lu c r o  te n g a n  c o m o  p r o p ó s i to  
g e n e r a r  u n  b e n e fic io  d ir e c to  a  la  c o le c t iv id a d . . )  ei señor alcalde pone a consideración esta 
solicitud para d  debate del concejo, la señoritita vicealcaldesa Irma Quito toma la palabra y 
menciona que yo personalm ente no estoy para oponer que se autorice ningún convenio pero hay 
que hacerlo de manera sustentada y como consta del m ism o antecedente del criterio legal concluye 
( . . .M e d ia n te  In fo r m e  N °  0 1 - D E G D E S I - G A D M C G - 2 0 2 5 , p a r a  la  e je c u c ió n  d e l  p r e s u p u e s to  
p a r t ic ip a t iv o  d e  la  C o o p e r a t iv a  A g r íc o la  G a l te  L a tm e  d e  la  p a r r o q u ia  P a lm ir a  d e l  c a n tó n  
G u a m o te ,  e l  In g . H u g o  Q u is h p e ,  T é c n ic o  d e  C a m a l  d e l  G A D M C G , c o n c lu y e  "q u e  la  C o o p e r a t iv a  
A g r íc o la  G a l te  L a im e , e n  s u s  e s ta tu to s  n o  s e  e s ta b le c e  c la r a m e n te  d o n d e  s e  m e n c io n e  q u e  la  
c o m u n id a d  n o  t ie n e  f i n e s  d e  lu c r o ." Y  r e c o m ie n d a  q u e  e l  " p r o y e c to  d e b e  s e r  tr a ta d o  e n  e l  s e n o  d e l  
c o n s e jo  m u n ic ip a l  p o r  n o  s e r  c o m u n id a d  s i  n o  c o o p e r a tiv a .  P o r  lo  ta n to , e s  p r o c e d e n te  a n a l iz a r  y  
d e te r m in a r  s i  s e  c o n t in u a  o  n o  c o n  e l  p r o c e s o ,  p a r a  c o n c lu ir  d e  la  m e jo r  m a n e r a  ta n to  p a r a  ¡a 
C o o p e r a t iv a  A g r íc o la  G a lte  J M im e  y  la  M u n ic ip a l id a d , p r e v ia  la  a u to r iz a c ió n  p o r  e l  c o n s e jo " . . . )  
entonces no sabemos que la cooperativa es o no con fines de lucro por ende nos menciona que 
nosotros com o legislativo debem os analizar para poder autorizar, lógicamente para eso den estar 
todos los docum entos para poder analizar en conjunto como es el convenio el informe del Ing. Luis 
Chimbo DGDESi y la partida presupuestaria y que el Jurídico nos diga si es o no procedente.
Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas prevista 
en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y  literal a) del artículo 57 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización en consecuencia, POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0106-C-GADMCG-2025. RESUELVE:
M 1 T IM 4 A K.....AL___ l& SQ E___ ALCALDE MIGUEL___ MARC ATOMA LEMA
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG. SUSCRIBA EL SIGUIENTES 
CONVENIOS: L- CONVENIO PARA LA EJECUCION DEL PRESUPUESTO  
PARXICIPATIVO, DE C O Q E S T jÓ N V  COOPERAC IÓN No. 021-GADM( G-2025, 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
PEL CANTON CLAMOTE Y LA COMUNIDAD SANTA ROSQA DE LIMA 
PERTENECÍ E M E  A LA PARROQUIA MATRIZ DEL C A M Ó N  GUAMOTE, cuvo 
objeto es la “adquisición de ganado bovino mejorado (terneros! para el mejoramiento de la 
BHMfaKcipn ganadera en la comunidad Santa Rosa de Lima perteneciente a la parrouuia 
Matriz del cantón Guamote".
2.- Y de la solicitud de aprobación en el seno del concejo del provecto denominado 
"ADQUISICIÓN DE OVINOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCIÓN 
Q m A m  L A .£ QfíP E M T m  AGRÍCQLA-GALXEJLAIME d e  ( A .PARROQUIA 
PALMIRA DEL CANTON GUAMOTE". POR NO TENER CLARIDAD EN EL LEMA 
DEL ESTATUTOS NO SE ESTABLECE CLARAMENTE DONDE SE MENCIONE QUE 
LA.COMUNIDAD, NO TIENE FINES DE LUCRO PQR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCION NRO. 0107-C-GADMCC-202S. RESUELVE: SOLICITAR AL ING. LUIS
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CHIMBO DGDESI UN INFORME DETALLADO DEL PROV ECI O Y ASI TAMBIÉN SE 
ADJUNTE LA PARTIDA PRESUPUESTARIA Y QUE EL OLE PROCURADOR 
SINDICO DEL GAPMCCH NOS DIGA Si ES O NO PROCEDENTE AUTORIZAR CON 
EL LOS OTROS CONVENIOS. UNA VEZ ADJUNTO i.O  SOLICITADO SE 
ANALIZARA LA PROCEDENCIA O NO.
4. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADM CG. En este punto se realiza el informe en conjunto de parte de los herm anos concejales e 
intervienen la señorita viceakaldesa I rm a  Quito Saludo respectivo, El día lunes 23 de junio al 
viernes 27 de junio del 2025 en estos dias realizamos las siguientes actividades, día lunes, 
seguim iento de la maquinaria en la comunidad san Pablo de Gramapamba con los herm anos 
concejales, el día martes sesión de concejo municipal, el día m iércoles estuvimos en el seguim iento 
de la obra que se están realizando en las calles de Guam ote por la regeneración urbana, el día 
jueves tuvim os una reunión con el herm ano asesor para el tema de la rendición de cuentas, y  sesión 
extraordinaria para aprobar un convenio con el M AATE en donde decidimos autorizar para poder 
ejecutar ese convenio que beneficie a la conservación de los ecosistem as de nuestros paramos, el 
día viernes estivem os en atención en la oficina y en la elaboración de informes de fin de mes de 
los hermanos concejales, en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 
NRQ. 0108-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AVOL. 
MANUEL NAÜLA, MANUEL TENESACA. IRMA QUITO, JUAN MARCATOMA 
CONCEJALES DEL GADMCG.
6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL hermano 
alcalde Miguel Marcatoma - con el saludo respectivo y agradece a! equipo de concejales por los 
seguimientos que se están dando por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales 
se va tomar' los correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la mejor manera, en 
cuanto al informe mismo manifiesta que el día lunes: 23 de jumo del 2025 acudí a Riobamba a la izada de 
la bandera por la invitación del señor Prefecto ai conmemorar 201 años de provmcialización, el día martes: 
entrevista en la radio la cumbre y recorrido por el proyecto de Galte Cachipata y en la tarde entrevista en el 
canal de los Riobambeftos TVS, el día miércoles acudimos a la sesión solemne del Consejo Provincial que 
se desarrolló en ei auditorio de la UNACH, y también partícipe de la sesión solemne de canonización dei 
cantón Alausi de ahí salimos muy tarde, el dia jueves liemos tenido algunos procesos en la oficina y nos 
reunimos con una técnica del S AE eso es para el tema de tránsito y obtener la certificación permanente, día 
viernes: no pude participar en la invitación a la inauguración de la concha acústica de la comunidad 
Guamchig eso se quedó para el día 12 de julio una vez que se haya terminado toda la obra En consecuencia, 
POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRQ. 0109-C-GAPMCG-202S, RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 
MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. U na vez que se lia agotado el orden del día el señor alcalde, 
clausura la sesión ordinaria del 01 de julio del año 2025, siendo las I0h33 minutos, para constancia 
firm anja-presente Aetaqm ito al secretario que CERTIFICA. -

Abg. franklm  M oreno Pilamunga 
SECRETARIO DE CONCEJO  
DEL GAD-GUAMOTE

EwíurtHOMr-

Sr. M íguerM arcaToma' Lema 
ALCALDE DEL GADMC  

GUAMOTE

f t  .. "GADMC í. A L C A L D ÍA ^
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ACTA N°. 032- CERO TREINTA Y DOS 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 01 DE

JULIO DEL 2025
En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de A gosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 01 de ju lio  del 2025, siendo las 08H 30 previa 
convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y se reúnen en sesión ordinaria los 
señores/as; LUIS A Y O L, JU A N  M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL 
TEN ESA CA , IRM A  QU ITO , Concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote y conjuntam ente con el Abg. Franklin M oreno Pilam unga, 
Secretario G eneral de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del 
orden del día constantes en la C O N V O C A TO RIA : 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O RU M  
E IN STA LA C IÓ N  D E LA SESIÓ N  PO R  EL H ER M A N O  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y 
A PRO B A C IÓ N  DE LAS A C TA S Y R ESO LU CIO N ES DE LA SESIÓN O R D IN A R IA  DE 
C O N C EJO  M U N IC IPA L D EL 24 JU N IO  DEL 2025; Y, D E LA SESIÓ N 
EX TR A O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 26 JU N IO  DEL 2025 3. 
CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE D IFER EN TES CO N V EN IO S 
IN TER IN STITU C IO N A LES DEL G A D M C G  SEG Ú N  EL A R TÍC U LO  60 LITERA L N) 
DEL CO O TA D . 4. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES 
CO N C EJA LES DEL G A D M C G  5. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LA 
SEÑ O R ITA  V IC E A LC A LD ESA  DEL G A D M C G  6. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A D M C G  7. CLA U SU RA . M ism o que es puesto a consideración de los m iem bros del 
Concejo M unicipal por el señor alcalde, señor secretario tom e votación: LUIS AYOL: 
A probado. JU A N  M A R CA TO M A : A probado. M A N U EL N A U LA : A probado, M A N U EL 
TEN ESA CA : A probado. IRM A QUITO: aprobado, M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  
ALCA LD E: A probado. En consecuencia, por unanim idad se aprueba el orden del día de la 
sesión ordinaria de concejo m unicipal del 01 de ju lio  del 2025, D ESA R R O LLO  L- 
CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R 
ALCA LD E: por secretaría se constata el quorum  reglam entario, contando con la presencia 
de todos los herm anos concejales esto es los señores: LUIS A Y O L, JUAN M A R CA TO M A , 
N A U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A Q U ITO , de este m odo contando con el 
Q uorum  Reglam entario para su instalación. El señor alcalde deja instalada la sesión 
ordinaria de concejo m unicipal siendo las 10h03. 2. LEC TU R A  Y A PRO B A C IÓ N  DE LAS 
ACTA S Y R ESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L 
DEL 24 JU N IO  DEL 2025; Y, DE LA SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  DE CO N C EJO  
M U N IC IPA L DEL 26 JU N IO  DEL 2025. U na vez que el señor secretario procede a dar 
lectura al actas y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del día 24 de jun io  
del 2025; y el acta de sesión extraordinaria del 26 de jun io  del 2025, m enciona que dichas 
actas fueron rem itidas a cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su 
revisión y consecuentem ente su aprobación, votación: LUIS AYOL: A probado. JU A N
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M A R CA TO M A : A probado. M A N U EL N A U LA : A probado. M A N U EL TEN ESA CA : 
Aprobado. IR M A  Q U ITO  A probado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0105-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 
SECRETARÍA DE CONCEJO DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 24 JUNIO DEL 
2025: Y, ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL 26 JUNIO DEL 2025.3. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  D E D IFER EN TES 
CO N V EN IO S IN TER IN STITU C IO N A LES DEL G A D M C G  SEG ÚN EL A R TÍCU LO  60 
LITER A L N ) DEL CO OTA D. El departam ento de procuraduría sindica rem ite los 
m em orandos N°. G A D M C G -PS2025-0542, de fecha 26 de jun io  del 2025, y el otro con 
M EM O R A N D O  Nro. 0796-D G D ESIG A D M C G -2025 de fecha 24 de jun io  del 2025 suscrito 
por el Ing. Luis C him bo D irector del D G D ESI, que es referente al proyecto denom inado 
"A D Q U ISICIÓ N  D E OV IN OS PA RA  EL FO RTA LEC IM IEN TO  DE LA  PRO D U CC IÓ N  
O V IN A  EN LA C O O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  
PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  GU A M O TE". Y en el m ism o se adjunta el correspondiente 
criterio ju ríd ico  em itido por el procurador sindico del G A D M C G  Dr. A ntonio Fray para 
autorización del pleno del concejo según corresponda: 1.- CO N V EN IO  PA RA  LA 
EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y 
C O O PER A C IÓ N  No. 021-G A D M CG -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TO N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  SA N TA  RO SQ A  DE LIM A  PER TEN EC IEN TE A LA  PA RRO Q U IA  
M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, cuyo objeto es la “adquisición de ganado bovino 
m ejorado (tem eros) para el m ejoram iento de la producción ganadera en la com unidad Santa 
R osa de L im a perteneciente a la parroquia M atriz del cantón G uam ote” . Del m ism o tam bién 
se adjunta el criterio ju ríd ico  que si es procedentes consta ya con el convenio y la respectiva 
certificación presupuestaria  y que con el respectivo análisis se autoriza la respectiva 
suscripción. 2.- solicitud la aprobación en el seno del concejo del proyecto denom inado 
"A D Q U ISICIÓ N  DE OV IN OS PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PR O D U CC IÓ N  
OV IN A EN LA C O O PERA TIV A  A G RÍCO LA  GA LTE TA IM E DE LA PA RRO Q U IA  
PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  GU A M O TE". Por secertóaria se da lectura en la parte 
pertinentes al criterio juríd ico  em itido desde el departam ento de procuraduría sindica 
m ediante m em orandos N°. G A D M C G -PS2025-0524, de fecha 23 de jun io  del 2025. 4. 
CR ITERIO  ( ... Luego del análisis realizado a la docum entación adjunta y norm ativa legal 
vigente, se concluye que, la Cooperativa A grícola Galte Laim e, es una organización de la 
econom ía popular y solidaria, conform e consta en la adecuación de su estatuto, 
incum pliendo de esta form a con el principio de objetividad y los criterios de m edición y 
objetividad, para la asignación de recursos del presupuesto participativo establecido en los 
artículos 3 y 13 de la O rdenanza Sustitutiva de "Institucionalización del Presupuesto 
Participativo en el cantón Guam ote respectivam ente. Sin em bargo, según la excepción 
establecida por el artículo 89 del Reglam ento General del Código Orgánico de Planificación 
y Finanzas Públicas, es facultad de la m unicipalidad el efectuar donaciones transferencias 
directas de recursos públicos en beneficio de personas naturales o ju ríd icas de derecho
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privado sin fines de lucro, exclusivam ente para la ejecución de program as o proyectos de 
inversión en beneficio directo de la colectividad. Para el efecto y en ejercicio de las 
com petencias constitucionales y legales que expresam ente se han establecido con relación 
de los gobiernos autónom os m unicipales, corresponde al respectivo concejo m unicipal 
autorizar, m ediante resolución el establecim iento de los criterios y orientaciones generales 
que constan en la O rdenanza Sustitutiva de "Institucionalización del Presupuesto 
Participativo en el cantón Guam ote", que son Población, N ecesidades básicas insatisfechas, 
Porcentaje de pago del im puesto predial por asentam iento hum ano, N iveles de atención por 
parte del GAD M unicipal a las com unidades y/o barrios, que deberán observarse para 
efectivizar las donaciones o transferencias directas señaladas. Es de exclusiva 
responsabilidad del gobierno autónom o descentralizado m unicipal del cantón G uam ote, a 
fin de aplicar la excepción establecida por el artículo 89 del Reglam ento G eneral del Código 
O rgánico de P lanificación y F inanzas Públicas, antes citado, a través de la unidad 
adm inistrativa correspondiente evaluar que los program as o proyectos de inversión a favor 
de las personas naturales o juríd icas de derecho privado sin fines de lucro tengan com o 
propósito generar un beneficio directo a la colectividad...) el señor alcalde pone a 
consideración esta solicitud para el debate del concejo, la señoritita vicealcaldesa Irm a Quito 
tom a la palabra y m enciona que yo personalm ente no estoy para oponer que se autorice 
ningún convenio pero hay que hacerlo de m anera sustentada y com o consta del m ism o 
antecedente del criterio legal concluye (...M ed ian te  Inform e N ° 01-D EG D ESI-G A D M C G - 
2025, para la ejecución del presupuesto participativo de la Cooperativa A grícola Galte 
Laim e de la parroquia Palm ira del cantón Guam ote, el Ing. Hugo Quishpe, Técnico de Camal 
del G A D M CG , concluye "que la Cooperativa A grícola Galte Laim e, en sus estatutos no se 
establece claram ente donde se m encione que la com unidad no tiene fines de lucro." Y 
recom ienda que el "proyecto debe ser tratado en el seno del consejo m unicipal por no ser 
com unidad si no cooperativa. Por lo tanto, es procedente analizar y determ inar si se continua 
o no con el proceso, para concluir de la m ejor m anera tanto para  la Cooperativa A grícola 
Galte Laim e y la M unicipalidad, previa la autorización por el con se jo " ...)  entonces no 
sabem os que la cooperativa es o no con fines de lucro por ende nos m enciona que nosotros 
com o legislativo debem os analizar para poder autorizar, lógicam ente para eso den estar 
todos los docum entos para  poder analizar en conjunto com o es el convenio el inform e del 
Ing. Luis Chim bo D G D ESI y la partida presupuestaria y que el Jurídico nos diga si es o no 
procedente. U na vez analizado en el pleno del Concejo M unicipal en uso de sus facultades 
legislativas prevista en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) 
del artículo 57 del Código O rgánico de O rganización Territorial, A utonom ía y 
descentralización en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 
NRO. 01Q6-C-GADMCG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE 
MIGUEL MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, 
SUSCRIBA EL SIGUIENTES CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGEST1ÓN Y 
COOPERACIÓN No. 021-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y
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LA COMUNIDAD SANTA RQSOA DE LIMA PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición 
de ganado bovino mejorado (terneros) para el mejoramiento de la producción 
ganadera en la comunidad Santa Rosa de Lima perteneciente a la parroquia Matriz 
del cantón Guamote”. 2.- Y de la solicitud de aprobación en el seno del concejo del 
provecto denominado "ADQUISICIÓN DE OVINOS PARA EL 
FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA COOPERATIVA 
AGRÍCOLA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN 
GUAMOTE”. POR NO TENER CLARIDAD EN EL TEMA DEL ESTATUTOS NO 
SE ESTABLECE CLARAMENTE DONDE SE MENCIONE QUE LA COMUNIDAD 
NO TIENE FINES DE LUCRO. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 
NRO. 0107-C-GADMCG-2025, RESUELVE: SOLICITAR AL ING. LUIS CHIMBO 
DGDESI UN INFORME DETALLADO DEL PROYECTO Y ASI TAMBIÉN SE 
SECRETARÍA DE CONCEJO ADJUNTE LA PARTIDA PRESUPUESTARIA Y 
QUE EL QUE PROCURADOR SINDICO DEL GADMCGH NOS DIGA SI ES O NO 
PROCEDENTE AUTORIZAR CON EL LOS OTROS CONVENIOS, UNA VEZ 
ADJUNTO LO SOLICITADO SE ANALIZARA LA PROCEDENCIA O NO 4. 
IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL 
G A D M CG . En este punto se realiza el inform e en conjunto de parte de los herm anos 
concejales e intervienen la señorita v icealcaldesa Irm a Quito Saludo respectivo, El día lunes 
23 de jun io  al viernes 27 de jun io  del 2025 en estos días realizam os las siguientes actividades, 
día lunes, seguim iento de la m aquinaria en la com unidad san Pablo de G ram apam ba con los 
herm anos concejales, el día m artes sesión de concejo m unicipal, el día m iércoles estuvim os 
en el seguim iento de la obra que se están realizando en las calles de G uam ote por la 
regeneración urbana, el día jueves tuvim os una reunión con el herm ano asesor para el tem a 
de la rendición de cuentas, y sesión extraordinaria para aprobar un convenio con el M AA TE 
en donde decidim os autorizar para poder ejecutar ese convenio que beneficie a la 
conservación de los ecosistem as de nuestros param os, el d ía viernes estivem os en atención 
en la oficina y en la elaboración de inform es de fin de m es de los herm anos concejales, en 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0108-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 
DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL 
NAULA. MANUEL TENESACA. IRMA QUITO. JUAN MARCATOMA 
CONCEJALES DEL GADMCG 6. IN FO R M E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R A LCA LD E DEL G A D M CG . EL herm ano alcalde M iguel M arcatom a.- con el 
saludo respectivo y agradece al equipo de concejales por los seguim ientos que se están dando 
por el bien de la institución y dice en cuanto al pedido de los concejales se va tom ar los 
correctivos necesarios a fin de que la institución siga atendiendo de la m ejor m anera, en 
cuanto al inform e m ism o m anifiesta que el d ía lunes: 23 de j unio del 2025 acudí a R iobam ba 
a la izada de la bandera por la invitación del señor Prefecto al conm em orar 201 años de 
provincialización. el día m artes: entrevista en la radio la cum bre y recorrido po r el proyecto 
de Galte C achipata y en la tarde entrevista en el canal de los R iobam beños TVS, el día
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m iércoles: acudim os a la sesión solem ne del Consejo Provincial que se desarrolló en el 
auditorio de la U N A C H , y tam bién participe de la sesión solem ne de cantonización del 
cantón A lausí de ahí salim os m uy tarde, el día jueves: hem os tenido algunos procesos en la 
oficina y nos reunim os con una técnica del SA E eso es para el tem a de tránsito  y  obtener la 
certificación perm anente, día viernes: no pude participar en la invitación a la inauguración 
de la concha acústica de la com unidad G uanichig eso se quedó para el día 12 de ju lio  una 
vez que se haya term inado toda la obra. En consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0109-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR 
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL 
MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. U na 
vez que se ha agotado el orden del d ía el señor alcalde, clausura la sesión ordinaria del 01 
de ju lio  del año 2025, siendo las 10h33 m inutos, para constancia firm an la presente A cta 
jun to  al secretario que CERTIFICA .
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ACTA N ." 033-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
CANTON GUAMOTE DEL MIERCOLES 02 DE JULIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m iércoles, 02 de Julio del 2025, siendo las 9H41 
previa convocatoria del H erm ano M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en Sesión extraordinaria los 
sefiores/as; IRM A Q U ITO  - V icealcaldesa; LUIS A Y O L, JU A N  M A R CA TO M A , 
M A N U EL N A U L A , M A N U EL TEN ESA C A , Concejales del G obierno Autónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote, y  la Abg. Tyfanny G uam án Prosecretaría 
de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los siguientes puntos del orden del 
día: 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N  PO R  EL 
SEÑ O R A LCA LD E. 2. D ESIG N A CIÓ N  Y PO SESIÓ N  DEL SEC RETA RIO  O 
SEC RETA RIA  DE C O N C EJO  DE U N A  TER N A  PR ESEN TA D A  PO R  EL A LCA LD E 
C O N FO RM E ESTA B LEC E EL A R TICU LO  57 LITER A L P DEL CO O TA D . 3. 
C LA U SU RA  DE LA SESIÓN.

DESARROLLO: 1. CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por prosecretaría se constata el Q uorum  
reglam entario, contando con la presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: 
LUIS A Y O L, JU A N  M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA . M A N U EL TEN ESA C A . IRM A 
QU ITO , contando con el Q uorum  R eglam entario para su instalación, por consiguiente el 
herm ano alcalde M iguel M arcatom a Lem a deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo 
M unicipal siendo m iércoles, 02 de Julio del 2025 siendo las 9 h41 m in, declara instalar la 
sesión, se da paso al siguiente punto.

2. DESIGNACIÓN Y POSESION DEL SECRETARIO O SECRETARIA DE 
CONCEJO DE UNA TERNA PRESENTADA POR EL ALCALDE CONFORME 
ESTABLECE EL ARTICULO 57 LITERAL P DEL COOTAD en este punto tom a la 
palabra la señorita prosecretaría procede a dar lectura de los secretarios dentro de la terna 
presentada, dentro de la tem a presentada tenem os a los señores W illiam  A rm ando Teñe, la 
señora Lilian Lisbeth W alán y la abogada M arlene C aín Ortiz, posterior a ellos se da lectura 
del perfil profesional de la tem a de secretarios concejales, indicando la experiencia de cada 
uno de los com pañeros de la eterna. U na vez escuchada la tem a y dando com o resultado el 
interés del perfil de la A bogada M arlene Caín O rtiz con una experiencia laboral m ás o m enos 
de ocho años siendo el perfil idóneo para que pueda ostentar el puesto de Secretaría de 
Concejo. Partiendo de ello, se procede a la m oción de la com pañera V icealcaldesa por la 
Abg. M arlene Caín y consecuentem ente su aprobación por: LUIS AYOL: A probado. JUA N 
M A RCA TO M A : A probado. M A N U EL N A U LA : A probado. M A N U EL TEN ESA CA : 
A probado. M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A A LCA LD E: A probado y se designa a la Abg.
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M arlene C aín Ortiz, com o secretaria concejal. C onsiguientem ente se da la posesión como 
secretaria concejal a  la Abg. M arlene Caín por el H erm ano M iguel M arcatom a Lem a alcalde 
del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote, en la cual acepta 
asum ir este cargo para  cum plir con responsabilidad de acuerdo a las norm ativas pertinentes 
del Consejo Cantonal y partir de este m om ento queda posiciona a cum plir la función de la 
secretaria del Consejo Cantonal del G A D M C G , en conclusión ; MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0106-A-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DESIGNAR A LA 
ABOGADA MARLENE MARIBEL CAÍN ORTIZ EN CALIDAD DE SECRETARIA 
GENERAL DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, DISPONER A LA 
SUBDIRECCIÓN DE TALENTO HUMANO DEL GADMCG PROCEDA A 
LEGALIZACIÓN DE LA ACCIÓN DE PERSONAL DE LIBRE NOMBRAMIENTO 
Y NOTIFICAR CON EL CONTENIDO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN A LA 
ABOGADA MARLENE MARIBEL CAÍN ORTIZ. HACIÉNDOLE CONOCER QUE 
HA SIDO DESIGNADO POR EL CONCEJO MUNICIPAL, COMO SECRETARIA 
GENERAL DE CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, CON BASE AL ARTÍCULO 57 
LITERAL ?)  DEL COOTAD.

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN: U na vez que se ha agotado el orden del día el H erm ano 
alcalde M iguel M arcatom a Lem a, clausura la Sesión extraordinaria del m iércoles, 02 de 
Julio del 2025, siendo las 10H01 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la 
prosecretaría que CERTIFICA.
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ACTA N. ° 034-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 08 DE JULIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 08 de ju lio  del 2025, siendo las 9H04 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Que conste en actas que por calam idad dom estica la m áxim a autoridad del cantón Guam ote. 
y en base a lo que establece el artículo 60 literal 1) d e l  C O O T A D , D e s ig n a r  a  s u s  

r e p r e s e n ta n te s  in s t i tu c io n a le s  e n  e n t id a d e s ,  e m p r e s a s  u  o r g a n i s m o s  c o le g ia d o s  te n g a  

p a r t i c ip a c ió n  e l  g o b ie r n o  m u n ic ip a l ;  a s í  c o m o  d e le g a r  a tr ib u c io n e s  y  d e b e r e s  a l  v ic e a lc a ld e  

o  v ic e a lc a ld e s a ,  c o n c e ja la s ,  c o n c e ja le s  y  fu n c io n a r io s ,  d e n tr o  d e l  á m b i to  d e  s u s  

c o m p e te n c ia s ;  se delego a  la señora vicealcaldesa Ab. Irm a Quito para que presida y evacúe 
los puntos del orden del día del m artes 08 de ju lio  del 2025. en sesión ordinaria de concejo 
M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, concejales del Gobierno 
A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y  Ab. M arlene Caín Ortiz, 
secretaria general de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del 
Orden del día constantes en la CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U ORUM . 
IN STA LA C IÓ N  DE LA  SESIÓ N  PO R EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LECTU RA  Y 
A PR O B A C IÓ N  D EL A C TA  Y RESO LU C IO N ES DE LA SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  
DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 02 DE JU LIO  D EL 2025. 3. CO N O CIM IEN TO  Y 
A U TO R IZA C IÓ N  PA RA  LA SU SCR IPCIÓ N  DEL CO N V EN IO  M A R C O  DE 
C O O PER A C IO N  IN TER IN STITU C IO N A L EN TR E EL G O B IER N O  A U TO N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TO N  G U A M O TE Y LA FU N D A CIO N  
MAQUETA CU SH U N C H IC  C O M ER C IA LIZA N D O  CO M O  H ERM A N O S (M A Q U ITA ), 
SEG Ú N  EL A R TIC U LO  60 LITER A L N ) DEL CO OTA D. 4. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL G A D M CG .5. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O R ITA  V IC EA LC A LD ESA  DEL 
G A D M CG . 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  M IG U EL 
M A R C A TO M A  LEM A  A LCA LD E DEL G A D M CG . 7. CLA U SU RA . Ab. Irma Quito: 
pongo a consideración del pleno del concejo el presente orden del día. señora secretaria tom e 
votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL 
NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: A probado. En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 08 
de ju lio  del 2025,

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la

8
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presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A YOL, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  QU ITO, contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. La Señora Ab. Irm a Quito V icealcaldesa 
deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h04.

3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 02 DE JULIO DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria del 02 de ju lio  del 2025, adem ás m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Ab. Irma Quito Vicealcaldesa del GADMCG dice: pongo a consideración 
el acta y resoluciones del m iércoles 02 de ju lio  del 2025 en sesión extraordinaria; tom e 
votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO: 
A probado. En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0107-A-C-GADMCG- 
2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 02 DE JULIO DEL 2025.

4. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL 
CONVENIO MARCO DE COOPERACION INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL 
GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE Y LA FUNDACION MAQUITA CUSHUNCHIC 
COMERCIALIZANDO COMO HERMANOS (MAQUITA), SEGÚN EL 
ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. M ediante m em orando N ro. G A D M CG - 
PS-2025-0554, de fecha 04 de ju lio  del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador 
Sindico del G A D M C G , rem ite criterio Jurídico y expediente del CO N V EN IO  M A R CO  DE 
C O O PERA C IO N  IN TER IN STITU C IO N A L EN TRE EL G O B IER N O  A U TO N O M O  
D ESCEN TRA LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TO N  G U A M O TE Y LA FU N D A CIO N  
M A Q U ITA  CU SH U N C H IC C O M ER C IA LIZA N D O  CO M O H ERM A N O S (M A Q U ITA ) 
cuyo objeto es “Im pulsar entre el G A DM C G uam ote y la Fundación M aquita acciones y 
estrategias conjuntas dirigidas al fom ento y fortalecim iento de una Producción 
A groecológica, una G estión A m biental Sostenible, y la prom oción de la Econom ía Social y 
Solidaria, Com ercio Justo y Consum o Responsable; así com o el Posicionam iento y la 
Participación A ctiva de m ujeres y jóvenes, todo ello, para contribuir al D esarrollo Local, 
H um ano, Integral y  Endógeno del C antón” . CRITERIO LEGAL “R evisada la 
docum entación dentro del presente trám ite conform e lo determ ina el Art. 54 literal h,j, 
siendo una de las funciones del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón 
G uam ote "... Prom over los procesos de desarrollo económ ico local en su jurisdicción, 
poniendo una atención especial en el sector de la econom ía social y so lidaria .. .'an a lizad o  el 
objeto y al ser un convenio en el que no existe el com prom etim iento de recursos conform e

lo manifestado en el Informe Técnico y en la
no existir erogación de recursos económ icos para . v se recom ienda conform e

se em ite ^  l i te r a fn ^ s e a ^ e ^ tT e ^ ^ ^  "̂in de que autorice
lo determ ina el Art. 60:hter J > P  ^  intervención de ia señora secretaria. A b. Irma
al Sr. Alcalde su suscripción. concejales buenos días, nosotros ya tenem os un
Q u ito  V i c e a l c a l d e s a  d , c e :  hei™  ¿ fene¿er por lo que querem os volver a firm ar con 
r ; t °  de recursos" para seguir fom entando la  producción
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equitativa entre los jóvenes y mujeres, pongo a su consideración el presente convenio, talvez 
de pronto alguna observación al mismo, igual para que se firme el 1 de agosto en la sesión 
solemne el presente convenio. Sr. M anuel Tenesaca concejal dice: hermana vicealcaldesa, 
hermana secretaria buenos días, en este punto contamos con los informes correspondientes, 
hemos visto que este convenio beneficiara a las mujeres a las unidades educativas por cuanto 
si tenemos que autorizar la suscripción. Ab. Irma Quito Vicealcaldesa dice: existe moción 
para la autorización alguien que apoye la moción. Sr. Manuel Naula: apoyo la moción del 
hermano Manuel Tenesaca. Ab. Irma Quito Vicealcaldesa dice: al existir moción señora 
secretaria tome votación: LUIS AYOL: autorizado. JUAN MARCATOMA: autorizado. 
M ANUEL NAULA: autorizado. M ANUEL TENESACA: autorizado. IRMA QUITO: 
autorizado En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0108-A-C-GADMCG- 
2025. RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA  
LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL CADM CC. SUSCRIBA EL CONVENTO 
MARCO DE COOPERACION INTER1NSTITUCIONAL ENTRE EL GOBIERNO  
AUTONOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y 
LA FUNDACION M AOUITA CUSHUNCHIC COM ERCIALIZANDO COMO  
HERMANOS (M AOUITAh cuyo objeto es “IMPULSAR ENTRE EL GADMC  
GUAMOTE Y LA FUNDACIÓN M AOUITA ACCIONES Y ESTRATEGIAS  
CONJUNTAS DIRIGIDAS AL FOMENTO Y FORTALECIM IENTO DE UNA  
PRODUCCIÓN AGROECOLÓG1CA. UNA GESTIÓN AM BIENTAL  
SOSTENIBLE, Y LA PROMOCIÓN DE LA ECONOM ÍA SOCIAL Y SOLIDARIA, 
COM ERCIO JUSTO Y CONSUMO RESPONSABLE: ASÍ COMO EL
POSICIONAM IENTO Y LA PARTICIPACIÓN ACTIVA DE MUJERES Y 
JÓVENES. TODO ELLO, PARA CONTRIBUIR AL DESARROLLO LOCAL. 
HUMANO, INTEGRAL Y ENDÓGENO DEL CANTÓN” EN BASE AL ARTÍCULO  
60 LITERAL NI DEL COOTAD.

Dicho convenio será firmado el 1 de agosto en la sesión solemne por el octogésimo primer 
aniversario de cantonización del cantón Guamote.

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. por los señores concejales mencionan que el señor Luis Ayol va Informar 
en representación del equipo de Concejalía. Sr. Luis Ayol Concejal Dice: buenos días 
señores concejales, empiezo con e informe en conjunto, el día lunes atención a la ciudadanía, 
agradecer a la nueva registradora mucha gente está a la expectativa de lo que no se ha podido 
resolver. El día martes sesión de concejo, el día miércoles también se pasó en la oficina

:: írr rxr1slís * ratifir -MEDIA1NTF resolución n o ■ .C:'. ■ ^ul.a:. !e ra" f a  en el informe.
cÜñocido  n  iNrpFMi SFm l v .■C:" AP.MJr..(-:?lp‘i ^ vuelve, Dar „nu mi ayol. mantel nai , ”
CONCEJALES DEL G A D \t7 7 T ^----- -- ARCATQMA, M ANUEL TFATs ÍTT^

D E I^ G A D M C G ^ M ^ ^ ^ a^ u ^ yl^ Jj^ J^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ A  VICEALCALDESA

1Un6S 3tenCÍÓn ^  PÚblÍC°- ^  día “  sesió"  ^
10
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comunidad el molino, el miércoles sesión extraordinaria de concejo, el jueves atención al 
público, reunión en la curia de la cuidad de Riobamba para hacer los trámites 
correspondientes y la gestión necesaria para los proyectos para implementar en la parroquia 
de Palmira, el viernes la rendición de cuentas y estuve también en Galte layme y en la 
rendición de cuentas de los señores concejales de Riobamba, el día domingo por cierto les 
estuvimos esperando hermanos concejales la invitación de la reinita para que pueda hacer la 
bienvenida a los representes y soberanas de distintos cantones pero lamentablemente no 
tuvimos el acompañamiento del alcalde y de los señores concejales, hermano de la comisión
para que pueda hacer llegar las respectivas invitación para que las soberanas nos acompañes 
en las diferentes actividades. Hasta aquí mi informe muchas gracias. En consecuencia, al no 
existir otra intervención M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0110-C-GADMCG-2025, 
RESUELVE, DAR PO R CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES 
DE LA AB. IRM A QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.

6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR M IGUEL 
MARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG. se justifica por calamidad

7. CLAUSURA._-Una vez que se ha agotado el orden del día la señora Ab. Irma Quito deja 
clausurada la Sesión ordinaria del 08 de julio del año 2025, siendo las 09H20 minutos, para 
constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -

Domestica.

orocho
1 SA DEL GADMC G
GUAMOTE

r\
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ACTA N. ° 035-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 15 DE JULIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 15 de ju lio  del 2025, siendo las 9H48 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón Guam ote, Dr. Antonio Fray P rocurador Sindico del G A D M C G  y Ab. M arlene 
Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los 
puntos del O rden del día constantes en la C O N V O C A TO R IA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL 
Q U O RU M . IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LC A LD E. 2. LEC TU R A  
Y A PRO B A C IÓ N  DEL ACTA Y RESO LU C IO N ES DE LA SESIÓ N  O RD IN A RIA  DE 
C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 08 DE JULIO D EL 2025. 3. IN FO RM E AL LEG ISLA TIV O  
SO BRE LA R ESO LU C IÓ N  A D M IN ISTR A TIV A  N RO . 060-PS-G A D M CG -2025 QUE 
A U TO R IZA  LA REFO R M A  PR ESU PU ESTA R IA  V ÍA  TR A SPA SO S DE CR ÉD ITO  
SEG Ú N  LAS Á REA S D ESCR ITA S EN LOS C O N SID ERA N D O S DEL M ISM O . 4. 
CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  
A D Q U ISIC IÓ N  DE A B O N O  O R G Á N IC O  A G R A N EL (G A LLIN A ZA ) PA RA  EL 
FO M EN TO  PR O D U C TIV O  DE PA STOS EN LA A SO C IA C IÓ N  DE TR A BA JA D O RES 
A G R ÍC O LA  A U TÓ N O M O S A IRO N  C R U Z PER TEN EC IEN TE AL CA N TÓ N  
GU A M O TE. 5. A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  A D Q U ISIC IÓ N  
DE OV IN OS PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN LA 
CO O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA PA RRO Q U IA  PA LM IR A  DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE. 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 7. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O RA  VICE A LCA LD ES A DEL G A DM CG. 8. INFO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A 
A LC A LD E DEL G A D M CG . 9. CLAU SU RA : Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo 
a consideración del pleno del concejo el presente orden del día. señora secretaria tom e 
votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL 
NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO: Aprobado. 
MIGUEL MARCATOMA LEMA: A probado; En consecuencia, se aprueba el orden del 
día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 15 de ju lio  del 2025.

DESARROLLO

n Í Nd.D' L QV ’RLIM E .^ T A L A C Ó N  ™  l a  SESIÓN PORSION POR EL
contando con la

señores: LUIS AYOL, JU A N  
;A CA , IRM A QUITO, contando
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con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h48.

3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 08 DE JULIO DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria del 08 de ju lio  del 2025, adem ás m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 08 de ju lio  del 2025 en sesión ordinaria; tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL 
NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO: A probado. 
MIGUEL MARCATOMA; A probado; En consecuencia, POR UNAIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0111-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 
APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 08 DE JULIO DEL 2025.

3. INFORME AL LEGISLATIVO SOBRE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA 
NRO. 060-PS-GADMCG-2025 QUE AUTORIZA LA REFORMA 
PRESUPUESTARIA VÍA TRASPASOS DE CRÉDITO SEGÚN LAS ÁREAS 
DESCRITAS EN LOS CONSIDERANDOS DEL MISMO. M édiate secretaria se da 
lectura a  la R ESO LU C IÓ N  A D M IN ISTR A TIV A  N R O . 060-PS-G A D M C G -2025, donde
RESU ELV E: A rtículo 1.- A coger el m em orando 0584 -D F-G A D M C G -2025, de fecha 10 
de ju lio  del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula  Yangol, D irector F inanciero del GA DM CG; 
el cual contiene el expediente con el detalle de los traspasos com prendidos en el IN FO RM E 
021-A P-G A D M C G 2025, de fecha 24 de jun io  de 2025, firm ado por la analista de 
presupuestos del G A D M C G  Leda. M yriam  D aquilem a, que se describen en los 
considerandos de la presente resolución, conform e al siguiente detalle:

RESUMEN TRASPASOS DE SALDOS

PROGRAMA PARTIDA DENOMINACION V. INICIAL INCREMENTO DECREMENTO V. ACTUAL PROCESO

43 7.S.01.01.2S01

MANTENIMIENTO DE 
LAS PLANTAS DE 
TRATAMIENTO DE 
AGUA POTABLE DE 
LA CABECERA 
CANTONAL

S40.000.00 $ 40,000.00 $0.00

MANTENIMIENTO 
DE LAS PLANTAS 
DE TRATAMIENTO 
DE AGUA 
POTABLE DE LA 
CABECERA 
CANTONAL

43 7 S.01.03.2S01

MANTENIMIENTO OE
las plantas de
TRATAMIENTO DE 
AGUAS RESIDUALES 
A NIVEL CANTONAL

$40,000 00 $ 40.000.00 $ 80.000 00

MANTENIMIENTO 
DE LAS PLANTAS 
DE TRATAMIENTO 
DE AGUAS 
RESIDUALES A 
NIVEL CANTONAL

13
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4. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y EC TO  D EN O M IN A D O  
A D Q U ISIC IÓ N  D E A B O N O  O R G Á N ICO  A G R A N EL (G A LLIN A ZA ) PA R A  EL 
FO M EN TO  PR O D U C TIV O  DE PA STO S EN LA  A SO C IA C IÓ N  DE TR A BA JA D O RES 
A G RÍCO LA  A U TÓ N O M O S A IRO N CR U Z PER TEN EC IEN TE AL CA N TÓ N
GU A M O TE. Por secretaría se da lectura a los siguientes docum entos: M em orándum  N.- 
0853-D G D ESI-G A D M C G -2025, de fecha 08 de ju lio  de 2025, suscrito por el Ing. Luis 
Chim bo D irector D G D ESI, solicita “ .. . la  aprobación en el pleno del concejo del proyecto 
denom inado “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) para el fom ento productivo 
de pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os airón cruz perteneciente al 
cantón G uam ote; M EM O R A N D O  N.° G A D M C G - PS-2025-508, de fecha 20 de jun io  
suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico em ite el C riterio Jurídico en atención al 
proceso “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) para el fom ento productivo de 
pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os airón cruz perteneciente al cantón 
G uam ote” ; m ediante Inform e N.° 006-JG -JF-G A D M C G - 2023, suscrito por el Ing. Juan 
Goyes A rm as Jefe Forestal G A D M C G  y revisado por el Ing. Luis Ernesto Chim bo D irector 
D esarrollo Económ ico, social e Intercultural del G A D M C G . em ite el inform e Técnico en 
atención al proceso “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) para el fom ento 
productivo de pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os airón cruz 
perteneciente al cantón G uam ote” Miguel Marcatoma Lema Alcalde: Dr. A ntonio Fray 
apóyenos con el análisis ju ríd ico  de presente proyecto. Dr. Antonio Fray: en cada proyecto 
se había determ inado que existen dos asociaciones que no tienen claro el tem a de su 
constitución pero en las auditorias que se han realizado en las ultim as dos adm inistraciones, 
no ha sido observado por contraloría, pero en la presente resolución que se tom e es necesario 
poner que se evite la duplicidad de beneficiarios, ya que hay casos que en la m ism a 
com unidad existe una asociación, y se les ha puesto en claro que no deben ser beneficiarios 
del m ism o proyecto por duplicidad; conocem os que los estatutos de las asociaciones nos son 
claros, tuvim os una reunión con gente de econom ía popular y solidaria y  lo que nos 
recom ienda que si vam os a entregar un proyecto realizam os un seguim iento sobre la
ejecución del proyecto y los beneficios corto, m ediano y lago plazo para que se verifique 1 
entrega del proyecto, esas son las orientaciones que dice el artículo 89 del código de finanza 
publicas, pero adem ás en este concejo se debe estableces las orientaciones ya que es un cas 
m uy excepcional. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pero com o todos los proyectos d 
fom ento productivo han estado dando el seguim iento correspondiente creyera que para lo 
presentes proyectos no vam os a tener ningún inconveniente, ahora seria de hacer un, 
verificación que no haya duplicidad de beneficiarios. Dr. Antonio Fray: ahora el misim 
concejo debe establecer los lincam ientos para la entrega de estos provectos. Migue 
Marcatoma Lema Alcalde: entiendo que la asociación de airón cruz son c o m u n a  a 
bien nos dificulta com o ellos realizaron la constitución. Concejal Manuel NaulJ- h ^  
días herm ano alcalde, herm anos concejales, Dr. Sienm re comn 1 • i • * •

trabajam os en beneficio de ia sociedad y com unidades, ustedes saben ^  para” ' ^  

c íanos del presupuesto p a r t ic ip a ™  deben cum plir con los requisitos, basado en esto.

«

©
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y en el art. 89 del reglam ento al código orgánico de finanzas publicas, por lo tanto, nosotros 
no estam os para obstaculizar, por lo que m ediante el criterio ju ríd ico  y técnico m i pedido es 
que antes de ejecutar el proyecto se actualice el listado de los beneficiarios. Tenem os que 
ser precavidos por los exám enes de contraloría porque ahí si no hay am igos. Miguel 
Marcatoma Lema Alcalde: yo creo que en estos procesos siem pre tenem os en afán de 
cuidar las norm as establecidas, es por ello que hem os filtrado estos proyectos, pero nos 
consta que estas asociaciones han sido beneficiarios de estos proyectos desde m ucho antes. 
Ab. Irma Quito Vicealcaldesa: buenos días herm ano alcalde, herm anos concejales, lo único 
que solicitam os es que exista la certificación del prom otor y que son exclusivos los 
beneficiarios. Concejal Manuel Tenesaca: m uy claros que este proyecto debe ser analizado 
en el concejo m unicipal ya que se trata de una asociación, tenem os que tener todo en regla 
para no tener problem as con contraloría, conocem os que esto debe ser autorizado, pero antes 
de la aprobación tiene que estar com pletos los docum entos. Ab. Irma Quito Vicealcaldesa: 
en el inform e técnico sugiero para m ayo respaldo se ponga un antecedente que se han 
autorizado esta clase de proyectos en adm inistraciones anteriores, para estar tranquilos 
todos. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: m as que ingrese el Ing. Luis Chim bo para 
explicarle que es lo que necesitam os que vaya en el inform e técnico, (entra a la sala en Ing. 
Luis Ernesto Chim bo D irector de D ESI-G A D M C G ) en la que se explica las necesidades y 
lineam ientos em itidos por concejo M unicipal, quien se com prom ete a entregar lo m as pronto 
posible los lineam ientos requeridos. En consecuencia; POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0113-C-GADMCG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 
EL PROYECTO DENOMINADO ADQUISICIÓN DE ABONO ORGÁNICO A 
GRANEL (GALLINAZA) PARA EL FOMENTO PRODUCTIVO DE PASTOS EN 
LA ASOCIACIÓN DE TRABAJADORES AGRÍCOLA AUTÓNOMOS AIRON 
CRUZ PERTENECIENTE AL CANTÓN GUAMOTE” DE ACUERDO AL 
ARTÍCULO 89 DEL REGLAMENTO AL CÓDIGO ORGÁNICO DE 
PLANIFICACIÓN Y FINANZAS PUBLICAS RESUELVE EMITIR LAS 
SIGUIENTES ORIENTACIONES PREVIO A SU AUTORIZACIÓN DE 
EJECUCIÓN DEL DENOMINADO PROYECTO: 1. EN EL INFORME TÉCNICO 
DEBE CONSTAR COMO ANTECEDENTES PROYECTOS SIMILARES 
ENTREGADOS EN ESTA ADMINISTRACION U OTRAS ADMINISTRACIONES. 
2. A TRAVES DE LA DIRECCION DE PLANIFICACIÓN Y ORDENAMIENTO
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M em orándum  N .- 0796-D G D ESI-G A D M C G -2025, de fecha 24 de jun io  de 2025, suscrito 
por el Ing. Luis Chim bo D irector D G D ESI, solicita ... la aprobación en el pleno del concejo 
del proyecto denom inado “A D Q U ISIC IÓ N  DE O V IN O S PARA. EL FO RTA LECIM IEN TO  
DE LA PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN LA C O O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E 
DE LA PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE” ; M EM O R A N D O  N  0 
G A D M CG - PS-2025-524, de fecha 23 de jun io  suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador 
Sindico em ite el C riterio Jurídico en atención al proceso “A D Q U ISIC IÓ N  DE OV IN OS 
PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PRO D U CC IÓ N  O V IN A  EN LA 
C O O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE” ; m ediante Inform e N.° 001-D ED D ESI -G A D M CG - 2025, suscrito 
por el Ing. Hugo Q uishpe A dm inistrador del cam al del G A D M C G  y aprobado por el Ing. 
Luis Ernesto Chim bo D irector D esarrollo Económ ico, social e Intercultural del G A D M CG , 
em ite el inform e Técnico en atención al proceso “A D Q U ISIC IÓ N  DE OV IN OS PA RA  EL 
FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PR O D U CC IÓ N  O V IN A  EN LA CO O PER A TIV A  
A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE” una vez que se analizo por el pleno del concejo POR UNANIMIDAD  
MEDI ANTE RESOLUCIÓN NRO. 0U4-C-G ADM CG -2025, RESUELVE: DAR POR 
CONOCIDO EL PROYECTO DENOMINADO “ADQUISICIÓN DE OVINOS PARA  
EL FORTALECIM IENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA COOPERATIVA  
AGRÍCOLA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN  
GUAM OTE” DE ACUERDO AL ARTÍCULO 89 DEL REGLAMENTO AL 
CÓDIGO ORGÁNICO DE PLANIFICACIÓN Y FINANZAS PUBLICAS 
RESUELVE EM ITIR LAS SIGUIENTES ORIENTACIONES PREVIO A SU 
AUTORIZACIÓN DE EJECUCIÓN DEL DENOMINADO PROYECTO: 1. EN EL 
INFORME TÉCNICO DEBE CONSTAR COMO ANTECEDENTES PROYECTOS  
SIMILARES ENTREGADOS EN ESTA ADM INISTRACION U OTRAS 
ADM INISTRACIONES. 2. A TRAVES DE LA DIRECCION DE PLANIFICACIÓN  
Y ORDENAM IENTO TERRITORIAL el PROMOTOR CORRESPONDIENTE. 
DEBE ACTUALIZAR EL LISTADO DE BENEFICIARIOS Y CERTIFICAR P U F  
NO SE ENCUENTRAN COMO BENEFICIARIOS EN OTRAS ORGANIZACIONES 
O COMUNIDADES DEL CANTÓN GUAMOTE

9

DELN= r ? T r ALDE ACT,VIDAI)ES DE LOS SEÑORES CONCEJO ES IlA U M C G . por los señores concejales m encionan nuc d o  ~ , UI>L L JA L F S
va Informar en representación del equip0J de Concejalía n L -  1 N,3nUel NauIa 4u>en
11 de julio del 2025. el día lunes seguimiento a k f m a a l a  ñ i  ^  d d  7 hasta el
concejo y entrega de bovinos en la com unidad del M olino- m iércoles ^  mai1eS SCSÍÓn de
de ordenamiento territorial; jueves asistimos en la re n d to i^  d i ,  S6S1° n de ,a co™sión
g peral del estado y el día vienes de la m ism a form a asistim os a la de la contraloría
señor prefecto por C him borazo; como recom endación l i c i ó n  de cuentas del
encuentran de acuerdo a la planificación semanal la gente noT dhf0 3 ^  maquinarias n°  se
normalmente: otra recomendación como está el' tráfnite de d o n a  ^  ”°  ^  trabaJando
salud; otra recomendación las calles del centro está todo un caos si no va” ' !  de

jg an a âbajar mejor
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seria que habilite las vías; en cuanto a la feria de especies m enores el com isario nos 
m encionó que hay pedido de la gente que la feria se quede en la p laza de toros. H asta aquí 
el inform e m uchas gracias. Manuel Tenesaca: se ratifica en el informe. Juan Marcatoma; 
se ratifica en el inform e. Luis Ayol: se ratifica en el inform e. POR UNANIMIDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0115-C-GADM CG-2025, RESUELVE. DAR POR 
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES. 
LUIS AYOL, M ANUEL NAULA, JUAN M ARCATOM A. M ANUEL TENESACA. 
CONCEJALES DEL GADMCG

7. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. Ab. Irma Quito Vicealcaldesa dice: acoplando el inform e del herm ano 
M anuel N aula Concejal; hem os solicitado en el pleno del concejo que el com isario de 
soluciones y no em peore la feria, totalm ente hem os vivido un caos vehicular en la G arcía 
m oreno, a partir de las 4 de la tarde no hay ningún guardia; vem os que nuevam ente hay dos 
tres puestos del m ism o dueño; en la p laza de papas solo se les ha perm itido que estén dos 
señoras que venden café; el señor com isario y la adm inistradora de plazas no esta haciendo 
lo que le corresponde solo se ha dedicado a em itir guías; en este sentido el com isario tiene 
que actuar bajo lo que dice la ordenanza, definitivam ente no hay control, por lo que solicito 
se llam e la atención correspondiente al señor com isario; com o es posible que este tres hasta 
un m es m aterial pétreo en la calle; querem os que el com isario se ponga fuerte y si no hay 
perm iso clausure: por otro lado vem os que la ordenanza de recuperación de cartera al inicio 
estaba funcionando pero actualm ente ya no están cobrando siguen funcionando con patentes 
caducadas; solicitam os tam bién que el com isario coordine con los guardias m unicipales. 
Luis Ayol concejal: la verdad el H ilario Buñay dijo que tiene evidencias que el com isario 
dice que no tiene por qué estar peleando y da puestos y com ienzan a vender boletos falsos; 
absolutam ente en la p laza no está hecho nada antes parece que ya se estaba organizando, 
pero ahora estam os peor; necesitam os una persona que sea de carácter fuerte; Manuel 
Tenesaca Concejal; creo que tenem os que cuidar los contenedores ya que ahí se está 
haciendo que m ar la basura; tiene que poner un lim piador en la p laza san V icente, en cuanto 
al tránsito en la E35 el día jueves las cooperativas están estacionadas las M ushuk Yuya y las 
U nidos; que un G uardia M unicipal se quede en la E35.POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0116-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO  
VICEALCALDESA DEL GADMCG.

8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL  
MARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema 
AinaiHp* rrmrhfls pracias ñor circunstancias ajenas la sesión anterior se delegó; m artes,

17



SECRETARÍA DE CONCEJO
2023 - 2027 “  Construimos lo Victoria del Pueblo

C O N O C ID O  E L  IN F O R M E  SE M A N A L  D E  A C T IV ID A D E S  DE M IG U E L  
M A R C A T O M A  L E M A  A L C A L D E  D E L  G A D M C G .

■ GUAMOTE
wammmm— mmmm 4 Municipio Ciudadano

9. C LA U SU R A ._-U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 15 de ju lio  del año 2025, siendo las 11H24 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que C E R T IF IC A , -

4/njc
ligqeHgféjtra tom aT em a 

A L C A L D E  D E L  G A D M C -G  
G U A M O T E

, GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRA! IZAD; 
l _ J  MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE

"g a d m :~," 
a l c a l d ía
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ACTA N. ° 036-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 22 DE JULIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 22 de ju lio  del 2025, siendo las 10H14 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL 
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz. secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 15 
DE JU LIO  DEL 2025. 3. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE LOS SIGU IEN TES 
CO N V EN IO S IN TER IN  STITU C IO N A LES: 1. CO N V EN IO  M A R CO  DE
C O O PER A C IÓ N  IN TER IN STITIJC IO N A L EN TRE EL G O B IER N O  A U TÓ N O M O  
D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA FU N D A CIÓ N  
RED N I PA RA  EL FO M EN TO  DE LA C O R R ESPO N SA B ILID A D  Y PA R TIC IPA C IÓ N  
M U N IC IPA L EN LA PR EV EN CIÓ N  Y R ED U C CIÓ N  DE LA D ESN U TRICIÓ N  
C R Ó N IC A  IN FA N TIL. 2. C O N V EN IO  DE CO O PERA C IÓ N  EN TRE EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO O PER A TIV A  DE A H O R R O  Y CR ÉD ITO  FER N A N D O  D A Q U ILEM A  LTD A  PA RA  
LA  R E C A U D A C IÓ N  DE TR IB U TO S A FA V O R  DE GA DM C DE GU A M O TE. 4. 
A U TO R IZA C IÓ N  DE LOS SIG U IEN TES CO N V EN IO S DE C O G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N : 1. CO N V EN IO  PA R A  LA  EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO
PA RTICIPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y C O O PER A C IÓ N  N° 023-G A D M CG -2025 
SU SCRITO  EN TR E EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L 
D EL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA CO M U N ID A D  SAN FR A N C ISC O  DE TELA N  
PER TEN EC IEN TE A LA  PA RRO Q U IA  M A TR IZ DE CA N TÓ N  G U A M O TE. 2. PA RA  
LA EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N  N° 024-G A D M CG -2025 SU SCR ITO  EN TR E EL G O BIERN O  
AUTÓNOMO D ESCEN TRA LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA
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CO R R ESPO N D IEN TE A  LA C O M U N ID A D  SA BLO G  SA N TA  M A R TH A  Y SA BLO G 
R O SA  INES." PA RA  LAS CO R R ESPO N D IEN TES A U TO R IZA C IO N ES DE LA 
SU SCR IPCIÓ N  DEL C O N V EN IO  VIA L EN TR E EL G A D PCH  Y EL G A D M C G . 6. 
CO N O CIM IEN TO  DE LAS CA RTA S DE IN TEN SIÓ N  PA R A  LA FIRM A  DEL 
CO N V EN IO  DE D E LEG A C IÓ N  DE FO M EN TO  PR O D U CTO  Y RIEG O  EN TRE EL 
G A D PCH  Y EL G A D M CG . 7. CO N O CIM IEN TO  Y RESO LU C IÓ N  DEL IN FO RM E NO . 
001-C -G A D M C G -2025, PR ESEN TA D O  PO R  LA C O M ISIÓ N  DE 
C O N M EM O R A C IO N ES, SU SCRITO  PO R  EL LIC. JU A N  M A R C A TO M A  
PR ESID EN TE. 8. D ESIG N A CIÓ N  DEL SEÑ O R  CO N C EJA L Q U IEN  D IRIG IRÁ  EL 
D ISC U RSO  A LU SIV O  A LA FEC H A  CO N M EM O R A TIV A  PO R  EL O C TO G ÉSIM O  
PR IM ER  A N IV ER SA R IO  DE C A N TO N IZA C IÓ N  G U A M O TE 2025. 9.
CO N O CIM IEN TO  SO BRE LAS CO N D EC O R A C IO N ES Y R ECO N O C IM IEN TO S QUE 
SE EN TREG A RÁ N  EN LA SESIÓ N  SO LEM N E PO R EL O C TO G ÉSIM O  PR IM ER 
A N IV ER SA R IO  DE C A N TO N IZA C IÓ N  G U A M O TE 2025. 10. IN FO RM E SEM A NA L 
DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL G A DM CG. 11. INFO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O R A  V IC EA LC A LD ESA  DEL G A DM CG. 
12. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R M IG U EL M A R C A TO M A  
LEM A  A LCA LD E DEL G A D M CG . 13. CLA U SU RA .

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día y solicito se considere y trate en el mismo punto número cuatro el siguiente 
convenio; CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN N° 022-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 
COMUNIDAD SAN ANTONIO DE CHACAZA ALTO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 
MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE.

Manuel Naula concejal: solicito se sirva tomar en cuenta el trámite de donación de bien 
inmueble para el centro de salud de Guamote, no sé cómo podemos dar la legalidad puede 
ser una carta compromiso; Miguel Marcatoma Lema: gracias por agregar el convenio de 
cogestión, en cuanto a la entrega del bien inmueble para el centro de salud de Guamote no 
queremos tener después ningún inconveniente cuando no se construya por lo que mínimo 
deberíamos hacer la entrega a un delegado zonal, ojala ellos se comprometan y entregar 
nuestro compromiso más bien yo quería que nos garanticen que por lo menos vengan a 
recibir alguien de la zona. Manuel Naula concejal: nuestro compromiso es entregar el 
inmueble, pero si no se ejecuta ya la ciudadanía observara que nosotros ya realizamos la 
entrega. Miguel Marcatoma Lema: mas bien remitamos un oficio al ministerio de salud 
publica y a la zonal invitando a la sesión solemne donde se entregará la resolución de concejo 
municipal sobre la autorización de donación del bien inmueble al centro de salud de

SeCurT Ía.  t0me VOtaCÍÓn: LUIS AVOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TFNFSACa
Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA- Aprobado- En 
consecuencia se: aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo muntónaj del 2” 

C JU ‘o de 2 0 2 5 ’ y se meorpora la autorización del CONVENIO PARA LA f t f g t  rrrrYv 
DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y C O O P f d  V /  VCION 
GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOr Í r n o  ? , ? T N” °22- 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMoT y LA CoSlDAD

e
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SAN A N TO N IO  DE CH A C A ZA  A LTO  PER TEN EC IEN TE A LA PA RRO Q U IA  
M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, en el punto num ero cuatro del orden del día.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A YOL, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , IRM A QU ITO, contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 1 O hl4.

3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 DE JULIO DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y  resoluciones de la sesión 
ordinaria del 15 de ju lio  del 2025, adem ás m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 15 de ju lio  del 2025 en sesión ordinaria; tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL 
NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO: A probado. 
MIGUEL MARCATOMA; A probado; En consecuencia, POR UNANIMIDAD 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0118-C-GADMCG-2025. RESUELVE: 
APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 DE JULIO DEL 2025.

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES: 1. CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN 
INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 
FUNDACIÓN REDNI PARA EL FOMENTO DE LA CORRESPONSABILIDAD Y 
PARTICIPACIÓN MUNICIPAL EN LA PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE LA 
DESNUTRICIÓN CRÓNICA INFANTIL. 2. CONVENIO DE COOPERACIÓN
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAMOTE Y LA COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO 
FERNANDO DAQUILEMA LTDA PARA LA RECAUDACIÓN DE TRIBUTOS A 
FAVOR DE GADMC DE GUAMOTE. QUE, por secretaria se da lectura al m em orando 
N° GADMCG-PS-2025-0595, de fecha 18 de ju lio  del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray

M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio le g a llo s
• •* • „ ,!«■  CO N V EN IO  M A RCO  DE C O O P E K A C iu

intennstitucionales. C ON '  G O BIERN O  A U TÓ N O M O

IN TER IN STITU C IO N A L ^  CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA FU N D A CIÓ N

Ü ESCEN TRA LIZ C O RR ESPO N SA BILID A D  Y PA RTICIPA CIÓ N
r e d ^ p a i^  EL f o m e o t o  d a c ió n  ^  r £ d u c c i ó n  d e  l a  D E SN U TR i c i o n

C t ó S < F AN m .  Cuyo objeto es coordinar acciones para ,u e  la fundación RED N I
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dentro de su capacidad operativa brinde asistencia técnica y acom pañam iento al GAD 
M unicipal de Guam ote, en la construcción e im plem entación de procesos a través de la 
incorporación adaptada de instrum entos y m etodologías que perm itan im plem entar buenas 
prácticas de gestión orientadas a resultados en Ecuador, en especial al territorio de 
com petencia del Gad M unicipal de G uam ote para prevenir y reducir la DCI, de m anera que 
se perm ita articular y fortalecer la ejecución y aplicación territorial del Plan Estratégico 
Intersectorial para la prevención y R educción de la desnutrición Crónica Iníantil (DCI), 
D ESTIN A D O  A PR EV EN IR  Y A T EN D ER  LA D ISM IN U C IO N  DE LA D ESN U TRICIO N  
C R O N IC A  IN FA N TIL, EN LOS PR O M ER O S 1000 DIAS, D ESD E LA G ESTA C IO N  
H A STA  LOS 24 M ESES DE ESA S, m ediante m em orando N° G A D M C G -PS-2025-0588, 
de fecha 17 de ju lio  del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero procurador Sindico 
del G A D M C G  rem ite el inform e legal del C O N V EN IO  DE C O O PERA C IÓ N  EN TRE EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESCEN TRA LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA C O O PER A TIV A  D E A H O R RO  Y CR ED ITO  FER N A N D O  
D A Q U ILEM A  LTD A PA RA  LA RECA U D A CIÓ N  DE TR IB U TO S A FA V O R DEL 
G A D M C DE G U A M O TE. Cuyo objeto es facilitar a los contribuyentes el pago y 
recaudación de obligaciones tributarias a través de la red de oficinas, cajeros autom áticos y 
agencias a nivel nacional de la cooperativa de ahorro y crédito Fem ando D aquilem a LTDA. 
A favor del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote. Miguel 
Marcatoma Lema Alcalde; tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: Autorizado. 
JUAN MARCATOMA: Autorizado. MANUEL NAULA: A utorizado. MANUEL
TENESACA: A utorizado. IRMA QUITO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; 
A utorizado; En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0119-C-GADMCG-2025 - RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE 
MIGUEL MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, 
SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES: 1. 
CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
GUAMOTE Y LA FUNDACIÓN REDNI PARA EL FOMENTO DE LA 
CORRESPONSABILIDAD Y PARTICIPACIÓN MUNICIPAL EN LA 
PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE LA DESNUTRICIÓN CRÓNICA INFANTIL 2.
CONVENIO DE COOPERACION ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMI

4

4. AUTORIZACION DE LOS SIGUIENTES CONVENIOS DE COCFSTIÓv v  
COOPERACION: 1. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESTÍ 
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN V  05, r  fn ,  
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRA 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN Í r a n CISCO
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DE TELAN PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DE CANTÓN 
GUAMOTE. 2. PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 
DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN N° 024-GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE 
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD LIRIO SAN JOSÉ PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DE CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al 
m em orando N° G A D M C G -PS-2025-0593, de fecha 18 de ju lio  del 2025, suscrito por el Dr. 
A ntonio Fray M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal los 
siguientes convenios de Cogestión: 1. CO N V EN IO  PA RA  LA EJEC U C IÓ N  DEL 
PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y CO O PERA C IÓ N  N° 023- 
G A D M CG -2025 SU SCR ITO  EN TR E EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESCEN TRA LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA CO M U N ID A D  
SAN FR A N C ISC O  DE TELA N  PER TEN EC IEN TE A LA PA R R O Q U IA  M A TR IZ DE 
CA N TÓ N  G U A M O TE. Cuyo objeto especifico adoquinado del palio de la casa com unal 
San francisco de Telan perteneciente a la parroquia M atriz del Cantón Guam ote. 2. PA RA 
LA EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N  N° 024-G A D M CG -2025 SU SCR ITO  EN TRE EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  LIRIO  SAN JO SÉ PER TEN ECIEN TE A LA PA RRO Q U IA  M A TR IZ DE 
CA N TÓ N  G U A M O TE, cuyo objeto especifico es A dquisición de m ateriales de 
construcción para el m antenim iento del estadio de la casa com unal de la com unidad Lirio 
San José perteneciente a la Parroquia M atriz del cantón Guam ote. Al m em orando N° 
G A D M C G -PS-2025-0592, de fecha 17 de ju lio  del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal del CO N V EN IO  PA RA  
LA EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N  N° 022-G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TR E EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
C O M U N ID A D  SAN A N TO N IO  DE CH A C A ZA  A LTO  PER TEN EC IEN TE A LA
PA RRO Q U IA  M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE; cuyo objeto especifico es 
A dquisición de ganado bovino (terneras) para el fortalecim iento de la producción lechera en 
la com unidad San A ntonio de C hacaza Alto de la Parroquia M atriz del cantón Guam ote.
Miguel Marcatoma Lema Alcalde; tom e votación señora secretaria: LUIS A YOL: 
Autorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. MANUEL NAULA: A utorizado.



i Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 ▼  Construimos lo Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE; 2. 
CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN N° 023-GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
GE AMOTE Y LA COMUNIDAD SAN FRANCISCO DF TELAN 
PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DE CANTÓN GUAMOTE; 3. 
CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN N° 024-GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD LIRIO SAN JOSÉ PERTENECIENTE A LA 
PARROQUIA MATRIZ DE CANTÓN GUAMOTE.

5. CONOCIMIENTO DE LOS SIGUIENTES PROYECTOS: 1. CONSTRUCCIÓN 
DE CUNETAS, BORDILLOS Y PASOS DE AGUA PARA LA REHABILITACIÓN 
DE LA VÍA TRAMO CHAUZAN SAN ALFONSO A LA VÍA E35 DESDE LA 
ABSCISA ESTADIO DE CHAUZAN TOTORILLAS 0+000 HASTA LA ABSCISA 
9+751. 2. CONSTRUCCIÓN DE CUNETAS, BORDILLOS Y PASOS DE AGUA 
PARA LA REHABILITACIÓN DE LA VÍA TRAMO CHACAZA TIOCAJAS 
DESDE EL ESTADIO DE LA COMUNIDAD ABSCISA 0+000 HASTA LA 4+044 
VÍA GUAMOTE. 3. "MEJORAMIENTO VIAL A NIVEL ASFALTO DESDE LA 
VIA LLIN LLIN HASTA SAN FRANCISCO DE COLUMBE, CANTON COLTA 
CORRESPONDIENTE A LA COMUNIDAD SABLOG SANTA MARTHA Y 
SABLOG ROSA INES." PARA LAS CORRESPONDIENTES AUTORIZACIONES 
DE LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO VIAL ENTRE EL GADPCH Y EL
GADMCG. Por secretaria se da lectura al memorando N° 0556-DPOT-GADMCG-2025. de 
fecha 18 de julio del 2025, suscrito por el Ing. Harritong Quintero Director de Planificación 
del GADMCG; remite los siguientes proyectos para revisión del pleno del Concejo 
municipal: 1. construcción de cunetas, bordillos y pasos de agua para la rehabilitación de la
vía tramo Chauzan san Alfonso a la vía E35 desde la abscisa estadio de Chauzan totorilh 
0+000 hasta la abscisa 9+751. 2. Construcción de cunetas, bordillos y pasos de agua para 1 
rehabilitación de la vía tramo Chacaza Tiocajas desde el estadio de la comunidad abscis 
0+000 hasta la 4+044 vía Guamote. 3. "mejoramiento vial a nivel asfalto desde la vía Llinlli 
hasta san Francisco de Calumbe, cantón Coba correspondiente a la comunidad Sablog sant 

anha y Sablog Rosa Ines. Miguel Marcatoma Lema Alcalde; estamos sumándonos 
os procesos en la comunidad Sablog tenemos un compromiso público; en la comunida. 

lo Cajas estamos esperando por cuanto no hubo el convenio con el señor nrefe n 
palabras, pero en la práctica no habíamos concretado; el caso de Chausan San AI f ü 
coordinado con el señor prefecto, avanzaron en etapas pero lo único aue nn .
Chausan san Alfonso hay un proyecto integral pero finalizaron el Tot 'U6 eS 611
queremos formalizar con la delegación de la competencia; además e s t ^ o  T  ‘°  CUa' 
de egación de fomento productivo y riego ya que no hemos podido e ^  ”  
manera por no contar con la delegación. Ab. Irma Qui,„  VicealcalZa a W m m °  de

a-ver tuvimos una 
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reunión con el compañero Harrintong Quintero Director de Planificación por lo que de 
nuestra parte estamos claros que se va ejecutar con el presupuesto participativo de cada una 
de las comunidades y ojalá podamos concluir en con cada uno de los proyectos en esta 
administración. M anuel Naula Concejal: siempre hemos dicho como legislativos jamás nos 
vamos a oponer ya que es un beneficio de la sociedad, usted como concejero provincial trate 
de cumplir, ya que en redes sociales a veces dicen muchas cosas y la verdad nosotros hemos 
apoyado y cubierto la espalda al prefecto ya que nosotros hemos trabajado bastante en 
proyectos viales. Ojalá después el prefecto no se lave las manos diciendo que yo delegue la 
competencia a municipio además enviar recursos al cantón Guamote también. Ya que con 
respecto a Galte Jatun Loma entrego las plantas y ofreció algunas cosas, pero luego nos dijo 
que no hay recursos. Con estos antecedentes apoyo la moción de la señora vicealcaldesa y 
autorizo la suscripción del convenio de Delegación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde; 
tuvimos una reunión con el prefecto hace tres semanas fui muy claro en decir que hay una 
gran deuda con Guamote que nosotros estamos cubriendo gracias a los técnicos si no 
hacíamos eso estábamos mal nosotros y peor mal usted, por lo cual usted tiene una deuda 
con nosotros nos dijo que va regresar al Sur y a Alausí, por lo que se comprometió en venir 
personalmente a firmar la delegación el primero de agosto, yo en mi discurso voy hacer el 
agradecimiento público, creo que si hemos coincidido en esa preocupación. Señora 
secretaria tome votación señora secretaria: LUIS AYOL: Autorizado. JUAN  
MARCATOMA: Autorizado. M ANUEL NAULA: Autorizado. M ANUEL TENESACA: 
Autorizado. IRM A QUITO: Autorizado. MIGUEL MARCATOMA; Autorizado; En 
consecuencia. MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0121-C-GADMCG-2025.- RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO DE 
DELEGACIÓN DE COMPETENCIA ENTRE EL GADPCH Y EL GADMCG PARA LA 
EJECUCIÓN DE LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE VIALIDAD: 1. CONSTRUCCIÓN 
DE CUNETAS. BORDILLOS Y PASOS DE AGUA PARA LA REHABILITACIÓN DE LA 
VÍA TRAMO CHAUZAN SAN ALFONSO A LA VÍA E35 DESDE LA ABSCISA ESTADIO 
DE CHAUZAN TOTORILLAS 0+000 HASTA LA ABSCISA 9+751.2. CONSTRUCCIÓN DE 
CUNETAS, BORDILLOS Y PASOS DE AGUA PARA LA REHABILITACIÓN DE LA VÍA 
TRAMO CHACAZA TIOCAJAS DESDE EL ESTADIO DE LA COMUNIDAD ABSCISA 
0+000 HASTA LA 4+044 VÍA GUAMOTE. 3. "MEJORAMIENTO VIAL A NIVEL 
ASFALTO DESDE LA VÍA LLINLLIN HASTA SAN FRANCISCO DE COLUMBE. 
CANTÓN COLTA CORRESPONDIENTE A LA COMUNIDAD SABLOG SANTA 
MARTHA Y SABLOG ROSA INÉS

6. CO N O CIM IEN TO  DE LAS CA RTA S DE IN TEN SIÓ N  PA RA  LA FIRM A  DEL 
C O N V EN IO  DE D E LEG A C IÓ N  D E FO M EN TO  PR O D U C TO  Y RIEG O  EN TRE EL 
G A D PCH  Y EL G A D M CG . mediante oficio N° 0337-A-GADMCG-2025, suscrito por la máxima 
autoridad del GADMCG quien solicita al GADPCH, la suscripción de carta de compromiso para la 
construcción de reservónos de agua destinados al sistema de riego, mediante oficio N° 0338-A- 
GADMCG-2025, suscrito por la máxima autoridad del GADMCG quien solicita al GADPCH, la 
suscripción de carta de compromiso para Fomento Productivo. En consecuencia; POR
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UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0122-C-GADMCG-2025- RESUELVE: 
DAR POR CONOCIDO LAS SIGUIENTES CARTAS DE INTENSIÓN: 1. CARTA 
COMPROMISO ENTRE EL HONORABLE GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE CHIMBORAZO Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE: cuvo 
objeto es dejar constancia de la voluntad de suscribir un convenio específico mediante el cual 
el Honorable Gobierno Autónomo Descentralizado de la Provincia de Chimborazo delegue al 
GAP Municipal de Guamote la competencia para la ejecución de acciones de fomento
productivo en el cantón Guamote. orientadas al impulso de las actividades agropecuarias 
mediante la dotación de bovinos, ovinos, pastos, abonos y semillas, en beneficio de las 
comunidades rurales y pequeños productores. 2. CARTA COMPROMISO ENTRE EL 
HONORABLE GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA PE 
CHIMBORAZO Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTÓN GUAMOTE; cuvo objeto es dejar constancia de la voluntad de suscribir un 
convenio específico mediante el cual el Honorable Gobierno Autónomo Descentralizado de la 
Provincia de Chimborazo delegue al GAP Municipal de Guamote la competencia para la 
ejecución del provecto “construcción de reservónos de agua destinados al sistema de riego 
agrícola en el cantón Guamote “en beneficio de las comunidades rurales y pequeños
productores.

Cartas que se firmaran el 01 de agosto del 2025 en la sesión solemne por el octogésimo primer 
aniversario de cantonización del cantón Guamote.

7. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL INFORME NO. 001-C-GADMCG-2025, 
PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE CONMEMORACIONES, SUSCRITO 
POR EL LIC. JUAN MARCATOMA PRESIDENTE, m ediante secretaria se da lectura 
al informe de inscripción de las candidatas a reina del cantón Guamote y Sumak Warmi 2025-2026, 
suscrito por la Ing. Sonia Apugllón Técnica de Turismo del GADMCG, al Acta N° 001-C- 
GADMCG-2025, de la sesión extraordinaria de la Comisión de Conmemoraciones mantenida el 
jueves 17 de julio del 2025 suscrita por la comisión de Conmemoraciones del GADMCG. AL 
Informe N.° 001-C-GADMCG-2025, elaborado por la Comisión de Conmemoraciones del GAD 
Municipal del Cantón Guamote, integrada por el Lie. Juan Marcatoina, presidente; la Dra. Irma 
Quito, primera vocal; y el Sr. Luis Ayol, segundo vocal, se recomienda la designación de la Señorita 
Paula Ariana Novillo Cadena, actual Reina de la parroquia Palmira, como Reina del Cantón Guamote 
para el período 2025-2026; en consecuencia; MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0123-C- 
GADMCG-2025.- RESUELVE 1. DESIGNAR, POR UNANIMIDAD, A LA SEÑORITA 
PAULA ARIANA NOVILLO CADENA, ACTUAL REINA DE LA PARROQUIA PALMIRA, 
COMO SOBERANA REINA DEL CANTÓN GUAMOTE, PARA EL PERÍODO 2025-2026, 
EN MÉRITO AL INFORME FAVORABLE DE LA COMISIÓN DE 
CONMEMORACIONES DEL GADMCG Y EN CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS 
ESTABLECIDOS EN LA ORDENANZA N.° 003-GADMCG-2025,2. DAR POR CONOCIDO 
LA NÓMINA DE LAS CANDIDATAS INSCRITAS A SUMAK WARMI DEL CANTÓN 
GUAMOTE.

8 . DESIGNACIÓN DEL SEÑOR CONCEJAL QUIEN DIRIGIRÁ EL DISCURSO 
ALUSIVO A LA FECHA CONMEMORATIVA POR EL OCTOGÉSIMO PRIMER

0
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ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2025. En consecuencia: POR 
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. U124-C-GADMCG-2025 - 
RESUELVE: DESIGNAR AL LIC. MANUEL NAULA CONCEJAL DEL GADMCG 
PARA QUE DIRIJA EL DISCURSO ALUSIVO A LA FECHA CONMEMORATIVA 
POR EL OCTOGÉSIMO PRIMER ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN 
GUAMOTE 2025.

9. CONOCIMIENTO SOBRE LAS CONDECORACIONES Y 
RECONOCIMIENTOS QUE SE ENTREGARÁN EN LA SESIÓN SOLEMNE POR 
EL OCTOGÉSIMO PRIMER ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 
2025. Por secretaria se hace la entrega de una lista como borrador: Miguel Marcatoma 
Lema: es un borrador que presentamos. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; además solicito 
se haga un reconocimiento postumo al señor José copa en honor a su Liderazgo y al señor 
Ambrosio lazo de la misma forma, son personas que fueron concejales y trabajaron por la 
canlonización de Guamote. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN NRO. 0125-C-GADMCG-2025.- RESUELVE: DAR POR CONOCIDO LA 
NÓMINA DE CONDECORACIONES A ENTREGARSE EN LA SESIÓN SOLEMNE POR 
EL OCTOGÉSIMO PRIMER ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2025.

10. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 
GADMCG. Manuel Tenesaca concejal en representación de los señores concejales y 
Vicealcaldesa dice: hermano alcalde, hermana Vicealcaldesa, Hermanos concejales 
participamos en la entrega de materiales para el adoquinado en las vías internas de la 
comunidad san Miguel de Chacaza. Atención al público, seguimiento a las maquinarias en 
el sector Ichubamba, y llenado de formulario de rendición de cuentas. Luis Ayol: se ratifica 
en el informe. Juan Marcatoma; se ratifica en el informe. Manuel Naula: se ratifica en el 
informe. En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0126-C-GADMCG-2025,
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Sra. Guaraca Roldan Toribia-Palmira Cumpleaños 81 años de edad
Doménica Alejandra Cabezas Arévalo Colegio Velasco Ibarra -Mérito Académico
Srta. Mayra Yolanda Caranqui Yasaca Colegio Dr. Emilio Uzcátegui - Mérito 

Académico
Srta.Jessica Alexandra Lluilema Guamán Unidad educativa del milenio 27 de febrero - 

Mérito Académico
Sr. Ángel Avendaño (ultimo Talabartero) Mérito emprendimiento local
Srta. Muñoz Lozano Mirely Adamaris Mérito Deportivo
Guillermo Lluco Mérito al Liderazgo
Ambrosio Lazo (+) Homenaje postumo Mérito al Liderazgo
José Copa (+) Homenaje postumo Mérito al Liderazgo
Ángel Satos Mérito al sector Publico año 2025
Narcisa Torres Mérito al sector Publico año 2025
José Manuel Tocachi Mérito al mejor agricultor
Manuel Cuji Mérito al mejor agricultor
Lácteos Urquizo Cebadas Mérito emprendimiento local
Luis Maldonado Mérito Producción Pecuaria.
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RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES 
DE LOS SEÑORES. LUIS AYOL, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, 
MANUEL TENESACA, CONCEJALES DEL GADM CG.

11. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA 
DEL GADMCG. la señora vicealcaldesa se ratifica en el informe presentado por los señores 
concejales. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0127-C-GADMCG- 
2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE LA AB. IRM A QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.

12. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA 
LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatom a Lema Alcalde: el día lunes no 
puede estar aquí por asuntos personales, el día martes sesión de concejo, de lo anterior 
acordado yo converse con la ex administradora de plazas la señora Morelia más bien me 
acaba de llamar y menciona que por asuntos personales no nos va acompañar, vamos a 
seguir buscando, el día miércoles estuve en una entrevista en la radio Positiva el mismo día 
agradezco por cubrirme en la entrega del proyecto en la comunidad Chacaza, así mismo el 
jueves no puede participar en la entrega de ayudas que se entrego y nos apoyo el hermano 
Juan Marcatoma, el día viernes me reuní con los amigos del banco Pichincha sobre un 
posible convenio. POR UNANIMIDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N," U128-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE. DAR PO R CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL 
DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG.

13. CLAUSURA._-Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 22 de julio del año 2025, siendo las 11H20 
minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -

*
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ACTA N .0 037-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 29 DE JULIO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 29 de ju lio  del 2025, siendo las 10H14 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL 
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L D EL 22 
DE JU LIO  D EL 2025. 3. A U TO R IZA C IÓ N  DE D O N A CIÓ N  DEL IN M U EB LE CON 
U N A  SU PERFIC IE DE 2.064,72 M 2 DE PR O PIED A D  M U N IC IPA L U B IC A D O  EN  EL 
BA RRIO SA N JU A N  PA RRO Q U IA  M A TR IZ DEL C A N TÓ N  G U A M O TE AL 
M IN ISTER IO  DE SA LUD PÚ BLICA - D IRECCIÓ N  D ISTR ITA L 06D04 CO LTA  
G U A M O TE PA RA  LA C O N STR U C C IÓ N  DEL CEN TRO  DE SA LU D  TIPO “A ” . 4. 
IN FO R M E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL 
G A D M CG . 5. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ ORA 
V IC EA LC A LD ESA  DEL G A D M CG . 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R M IG U EL M A R C A T O M A  LEM A  A LC A LD E DEL G A D M CG . 7. CLAUSURA .

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día en sesión ordinaria.

Manuel Naula concejal: solicito se sirva poner dentro de punto de orden mi solicitud de 
vacaciones que por ley m e corresponden.

Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 
Justificado por m otivo de salud . MANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: 
A probado. IRMA QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 29 
de ju lio  del 2025, y se incorpora “A U TO R IZA C IÓ N  DE V A C A C IO N ES AL SEÑ OR 
CO N C EJA L M A N U EL N A U LA  EN BA SE AL O FICIO  N° 031-C -G A D M C G -2025”

DESARROLLO

1. CONSTATACIÓN DEL QLÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE. Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 4 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, M A N U EL N A U LA , 
M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  QU ITO , contando con el Q uorum  R eglam entario para su
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instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del G A D M C G  deja Instalada la Sesión 
ordinaria de C oncejo M unicipal siendo las 10h20.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 DE JULIO DEL 2025 . una vez que
la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 22 
de ju lio  del 2025, adem ás m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del 
m artes 22 de ju lio  del 2025 en sesión ordinaria; tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. MANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 
IRMA QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOMA; A probado; En consecuencia, 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 0I29-C-GADMCG-2Ü25. RESUELVE: 
APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 DE JULIO DEL 2025.

3. AUTORIZACION DE DONACIÓN DEL INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE 
DE 2.064,72 M2 DE PROPIEDAD MUNICIPAL UBICADO EN EL BARRIO SAN 
JUAN PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE AL MINISTERIO DE 
SALUD PÚBLICA- DIRECCIÓN DISTRITAL 06D04 COLTA GUAMOTE PARA 
LA CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE SALUD TIPO “A”, por secretaria se 
inform a que se cuenta con la siguiente docum entación dentro del expediente: Existe el 
proyecto denom inado “C O N STR U C C IÓ N  DEL CEN TR O  DE SALUD TIPO A ” El 
G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón G uam ote cuenta con un 
inm ueble ubicado en la Parroquia M atriz del Cantón G uam ote con una área de 2.064,72 
m 2 bajo el siguiente detalle: clave catastral 06065001020040350001, bajo los siguientes 
linderos y dim ensiones NORTE 66,27 con Av. C ircunvalación, SUR con 51.10 m con 
Segundo M anuel N aula D aquilem a, Segundo A m brocio R oldan Guacho, José Aurelio 
G uaraca Caguana, José R icardo G uaraca Pullay, Sim ón Julián Roldan Guacho, N elson 
Patricio Evas Pullay, Carlos G eovanny Capito Bravo, Segundo M anuel G uaraca N aula, 
M anuel Pucuna C ordova ESTE con 49.07 m  N icolás R uiz Chim bo, Av. C ircunvalación 
OESTE con 70.96 m  Rosa M aría V im os Quito, Com ité Prom ejoras Del Barrio San Juan, 
M aría R osa V im os Paucar. M ediante R esolución A dm inistrativa Nro. 0054-PS- 
G A D M C G -2025, de unificación de Lotes se registra  la m ism a constante en el Certificado 
de G ravam en N ro. 5076-RPM CG , Trám ite Nro. 1890, folio real 28400. Que la 
C oordinación Zonal 3-Salud D irección D istrital 06D 04 C olta G uam ote Salud a través de 
la M ed. V erónica Paulina López Benalcázar, D irectora D istrital Colta-G uam ote-G uano- 
Penipe-Zonal 3-Salud (E ) ,  m ediante Oficio N ro. M SP-C Z 3-D D S06-D 04-2025-0181-0, 
de 16 de jun io  del 2025, m anifiestan “ .. .una necesidad de la población del cantón es contar 
un espacio físico propio para el centro del salud ya que en la actualidad la  unidad se 
encuentra en un  espacio físico cuyo com odato term ina en el año 2026. Señor A lcalde 
conocedores de su espíritu altruista que busca el b ienestar del cantón G uam ote solicitam os 
la donación del inm ueble a favor del m inisterio de salud con un área de 2.064,72m 2, 
m ism o que será destinado para la C O N STR U C C IÓ N  D EL CEN TR O  DE SA LUD TIPO 
A  G U A M O TE. M ediante M em orando N ro. 1265 -A- G A D M C G  SI 2025, suscrito por 
M iguel M arcatom a Lem a, A lcalde del G A D M CG , con num ero de tram ite 1910, solicita, 
se de seguim iento a la finalización del proceso, dentro del ám bito de las com petencias y
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solicita se em ita inform e sobre las condiciones para  la donación. Existe el M em orando Nro. 
G A D M C G  PS 2025 0562, suscrito por el Dr. A ntonio Fray, Procurador Sindico del 
G A D M C G , m ediante el cual solicita Inform e Técnico. M ediante M em orando N ro. 0127- 
SD U P-G A D M CG -2025, suscrito por el Arq. Frank Zavala, Subdirector de D esarrollo 
U rbanístico y Patrim onio del G A D M C G , m ediante el cual pone en conocim iento el 
Inform e Técnico N ro. 007-SD U P-G A D M C G -2025 que contiene el Inform e Técnico de 
D onación del inm ueble destinado para la CO N STRU C CIÓ N  DEL CEN TR O  DE SALUD 
TIPO A  en el m ism o en su parte principal consta en su parte principal “ ...e l  predio se 
encuentra ubicado en la zona urbana de accesibilidad por las v ía asfaltadas y adoquinadas, 
cuenta con servicios básicos agua potable, alcantarillado, energía eléctrica, alum brado 
público, aceras y bordillos, uso potencial baldío, con potencial para infraestructura de salud 
pública, la localización es estratégica por su cercanía a las vías principales. Se cuenta con 
el Inform e Técnico N ro. 007-SD U P-G A D M C G -2025, consta se em ite “ ...c riterio  
favorable para la donación del inm ueble, cuyo es la “C O N STRU C CIÓ N  DEL CEN TRO  
D E SA LU D  TIPO  A” a favor del M inisterio  de Salud. M ediante M em orando Nro. 
G A D M C G  PS 2025 0563, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero, Procurador Sindico 
del G A D M C G , solicita inform e técnico en el que conste si en la actualidad el inm ueble con 
la clave catastral 06065001020040350001 reporta ingreso o renta alguna al G obierno 
A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón Guam ote. M ediante M em orando Nro. 
G A D M C G  PS 2025 0563, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero, Procurador Sindico 
del G A D M C G , solicita inform e técnico previa revisión adjunta del sistem a SINA T se 
rem ita a esta dependencia la correspondiente ficha actualizada de datos técnicos. M ediante 
M em orando N ro. 00164-A C -G A D M C G -2025, suscrito por el Arq. Jorge V aldiviezo, em ite 
la Ficha predial y certificado de avalúo catastral, así com o el de indicar en su parte principal 
“ ...s e  continúe con el trám ite correspondiente. M ediante M em orando Nro. 0588-D F- 
G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. Luis N aula D irector F inanciero del G A D M CG E 
rem ite el Inform e Técnico N ro. 001 CG G A D M C G  2025. Se cuenta con el Inform e Técnico 
Nro. 001 C G  G A D M C G  2025, suscrito por la Leda. M artha R oldan C ontadora G eneral del 
G A D M C G  en su num eral indica “ ...e l bien inm ueble identificado con la clave catastral 
0606500102004035000 no genera ingresos ni renta alguna a favor del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del Cantón G u am o te ...” y con el Inform e Legal, em itido por 
A sesoría Juríd ica referente a autorización de donación de un bien inm ueble de propiedad 
del G A D M C G  a favor de la D irección D istrital 06D 04 C olta G uam ote Salud Observando 
la facultad para autorizar la donación de bienes inm uebles m unicipales le corresponde al 
G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón G uam ote, de conform idad con 
lo establecido en el art. 436 del CO O TA D , Art. 57 literal a) tom ando en consideración el 
Art. 77 del R EG LA M EN TO  G EN ER A L SU STITU TIV O  PA RA  LA 
A D M IN ISTR A C IÓ N , U T ILIZA C IÓ N , M A N EJO  Y C O N TR O L DE LOS BIEN ES E 
IN V EN TA RIO S D EL SEC TO R  PÚ BLICO , se em ite inform e ju ríd ico  favorable para 
efectuar la donación a favor de la  D irección D istrital 06D04 C olta G uam ote Salud, 
m ediante M EM O R A N D O  N R O . G A D M C G -PS-2025-0580, de 14 de Julio del 2025. 
M iguel Marcatoma Lema Alcalde: herm ana V icealcaldesa, herm anos concejales una ves 
que se ha cum plido con los tram ites correspondientes y avanzado el proceso, m ás bien 
necesitam os la autorización correspondiente para la entrega oficial, no se va hacer la 
entrega de la escritura, pero si se entregara la resolución de concejo m unicipal el 01 de 
agosto en sesión solem ne por el octogésim o prim er aniversario de cantonización. Manuel
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Naula concejal: sobre este tem a no es beneficio de las autoridades m ás bien es un beneficio 
del cantón G uam ote, durante 81 años nadie hizo esta clase de tram ites, gracias al trabajo 
en equipo hem os logrado este gran paso, con estos antecedentes propongo autorizar la 
donación. Irma Quito Vicealcaldesa: buenos días, acotando esto ha sido una lucha que 
hem os venido realizando, m as bien señores concejales están de acuerdo en dar el plazo de 
tres años para la construcción de centro de salud tipo “A ”, y si no se cum ple realizar el 
tram ite de reversión. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: no sé si el tiem po esta justo  o 
m ucho. Irma Quito Vicealcaldesa: m as que suficiente serian dos años. LUIS AYOL: 
A utorizado. M ANUEL NAULA: A utorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado.
IRM A QUITO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; A utorizado; En consecuencia, 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0130-C-GADM CG-2025, RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
REPRESENTANTE LEGAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE SUSCRIBA LA  
DONACIÓN DE UN BIEN INM UEBLE DE PROPIEDAD DEL GADMCG A 
FAVOR DE LA DIRECCIÓN DISTRITAL 06D04 COLTA GUAMOTE SALUD. w  
CON UN ÁREA DE 2.064.72M 2. CLAVE CATASTRAL 06065001020040350001,
BAJO LOS SIGUIENTES LINDEROS Y DIM ENSIONES NORTE 66,27 CON AV. 
CIRCUNVALACIÓN, SUR CON 51.10 M CON SEGUNDO M ANUEL NAULA  
DAOUILEMA, SEGUNDO AM BROSIO ROLDAN GUACHO, JOSÉ AURELIO  
GUARACA CAGUANA, JOSÉ RICARDO GUARACA PULLA Y, SIMON JULIAN  
ROLDAN GUACHO, NELSON PATRICIO EVAS PULLAY, CARLOS 
GEOVANNY CAPITO BRAVO, SEGUNDO MANUEL GUARACA NAULA, 
MANUEL PUCUNA CORDOVA ESTE CON 49.07 M NICOLAS RUIZ CHIMBO,
AV. CIRCUNVALACIÓN OESTE CON 70.96 M ROSA MARÍA VIM OS QUITO, 
COMITÉ PROMEJORAS DEL BARRIO SAN JUAN, MARÍA ROSA VIMOS 
PAUCAR; BIEN INM UEBLE QUE SERÁ DESTINADO PAR-A LA  
CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE SALUD TIPO “A” EN EL CANTÓN  
GUAM OTE.

La presente R esolución de Concejo se entregará form alm ente al m inisterio de salud Publica 
o su D elegado el 01 de agosto del 2025 en la sesión solem ne por el octogésim o prim er 
aniversario de cantonización G uam ote 2025.

(punto incorporado) A U TO R IZA C IÓ N  DE V A CA CIO N ES AL SEÑ O R  CO N C EJA L 
M A N U EL N A U LA  EN BA SE AL M EM O R A N D O  N° 031-C -G A D M C G -2025, por 
secretaria general se da lectura al memorando N° 031-C-GADMCG-C suscrito por el concejal 
Manuel Naula; en el que textualmente dice; “se ñ o r  a lc a ld e  p o r  e l  d e re c h o  q u e  m e  a s is te  S O L IC IT O  

m u y  c o m e d id a m e n te  se  s ir v a  c o n c e d e r  la s  v a c a c io n es  q u e  m e  c o rre sp o n d a n  d e l 02  d e  a g o s to  d e l  

2025. ” Miguel Marcatoma Lema Alcalde: H erm ana V icealcaldesa, herm anos concejales, 
creo que es un derecho adquirido de mi parte no habría ninguna objeción m as bien 
necesitam os la autorización correspondiente del concejo M unicipal. LUIS AYOL: 
A utorizado. M ANUEL NAULA: A utorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado.
IRM A QUITO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; A utorizado; En consecuencia, 
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO, 0131-C-GADM CG-2025, RESUELVE: 
CONCEDER TREINTA (301 DÍAS DE VACACIONES ANUALES QUE POR LEY
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LE CORRESPONDEN, AL LIC. M ANUEL NAULA CONCEJAL DEL GADMCG. 
LAS MISMAS QUE REGIRÁN A PARTIR DEL 02 DE AGOSTO DEL 2025, HASTA  
EL 02 DE SEPTIEMBRE DEL MISMO AÑO, DEBIENDO REINTEGRARSE A SUS 
FUNCIONES EL 03 DE SEPTIEMBRE DEL 2025: ASÍ MISMO, PRINCIPALIZAR  
AL SEÑOR JOSÉ ANGEL TENESACA TENESACA QUIEN OSTENTA LA  
CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO SEGÚN LA CREDENCIAL EMITIDA POR  
EL CONCEJO NACIONAL ELECTORAL. PARA REEM PLAZAR MIENTRAS 
DURE LAS VACACIONES DEL CONCEJAL PRINCIPAL LIC. MANUEL NAULA.

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. M anuel Tenesaca Concejal delegado por los señores concejales: buenos 
días, el día lunes participam os en la entrega de m ateriales de construcción en la com unidad 
G uanilchi de la parroquia cebadas, luego reunión con los representantes de las iglesias 
católicas, el día m artes sesión de concejo m unicipal, luego gestión en el distrito C olta 
G uam ote, el día m iércoles gestión en la cuidad de Quito entrega de docum entos, el día jueves 
atención al publico y llenado de form ulario de rendición de cuentas, participam os en la noche 
de interculturalidad por las festividades de G uam ote, el día viernes participam os en la 
clausura del curso vacacional del cuerpo de bom beros, después en el develam iento de la 
fotografía de la ex reina del cantón G uam ote, y participam os en la apertura del pregón. H asta 
aquí mi intervención. Luis Ayol: se ratifica en el inform e. Manuel Naula: se ratifica en el 
inform e. En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0132-C-GADMCG-2025, 
RESUELVE. DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
LOS SEÑORES. LUIS AYOL. MANUEL NAULA. MANUEL TENESACA. CONCEJALES 
DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. la señora vicealcaldesa se ratifica en el inform e presentado por los señores 
concejales. MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0133-C-GADMCG-2025, RESUELVE. DAR 
POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO 
VICEALCALDESA DEL GADMCG.

6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  M IG U EL M A R CA TO M A  
LEM A  A LC A LD E DEL G A D M CG . Miguel Marcatoma Lema Alcalde: m enciona; por 
esta ves parece que vam os a realizar un solo inform e, ya que siem pre hem os estado juntos, 
m artes sesión de concejo, el día m iércoles, m e fui a dejar la m aquinaria en la com unidad de 
Totorillas, el jueves canto y danza de los coros evangélicos, el día v iernes acom pañe al 
evento organizado por el cuerpo de bom beros y al develam iento de la fotografía de la ex 
reina.; M anuel Naula Concejal: ayer fuim os al seguim iento de m aquinaria en Atapos, 
observam os que no hay quien coordine el operador solicita alguien coordine para los 
trabajaos; M anuel Tenesaca concejal: sería bueno alguien coordine ya que ni alm uerzo 
tiene. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: V oy a coordinar que el equipo técnico coordine 
En consecuencia MEDIANTE RESOLUCIÓN N,° 0134-C-GADMCG-2025. RESUELVE.
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DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL 
MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLA U SU RA . -U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 29 de ju lio  del año 2025, siendo las 10H54 
m inutos, para constancia firm an la presente Acta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTEDEL GAD-GUAM OTE
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ACTA N. ° 038-2025

ACTA DE SESIÓN SOLEMNE DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL VIERNES 01 DE AGOSTO DEL 2025

En el coliseo Rafael Brito M endoza del Cantón Guam ote, hoy viernes, 01 de A gosto del 
2025, siendo las 12h40 previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del 
Gobierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote se reúnen en Sesión 
inaugural los señores/as; LUIS A  YOL, JU A N  M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , IRM A 
QU ITO, M A N U EL TEN ESA CA , Concejales del Gobierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del 
G A D M C G  y público presente, respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día 
constantes en la C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M  E 
IN STA LA C IÓ N  DE LA  SESIÓ N  SO LEM N E C O N M EM O R A TIV A  PO R  LOS 81 AÑOS 
DE C A N TO N IZA C IÓ N  A CA RG O  DEL SEÑ O R M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  
A LC A LD E DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE. 2. H IM N O  N A CIO N A L DEL ECU A D O R . 3. LEC TU R A  DE 
C O M U N IC A CIO N ES. 4. D ISC U RSO  A LU SIV O  A  LA FEC H A  CO N M EM O R A TIV A  
DEL O C TO G ESIM O  PR IM ER  A N IV ERSA R IO  DE C A N TO N IZA CIO N  DEL CA N TO N  
G U A M O TE A CA RG O  DEL LIC. M A N U EL N A U LA  5. EN TR EG A  DE 
C O N D ECO RA CIO N ES. 6. FIRM A  DE CO N V EN IO S. 7. IN TER V EN C IÓ N  DEL SEÑ O R 
M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. 9. H IM N O  A 
G U A M O TE. 10. C LA U SU RA  DE LA SESIÓN. M ism o que es puesto a consideración de 
los m iem bros del Concejo M unicipal por el señor alcalde, señora secretaria tom e votación:
LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: 
A probado. IRMA QUITO: A probado. M ANUEL TENESACA: Aprobado. MIGUEL  
MARCATOM A LEM A ALCALDE: A probado. En consecuencia, se aprueba el orden del 
día de la sesión inaugural de concejo m unicipal del 01 de agosto del 2025 DESARROLLO  
1R O .- CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M  E IN STA LA C IÓ N  DE LA  SESIÓ N PO R  EL 
SEÑ O R A LCA LD E: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario , contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JUA N 
M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , IRM A  QU ITO , M A N U EL TEN ESA CA , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. El Señor alcalde M iguel M arcatom a 
Lem a deja Instalada la Sesión inaugural de Concejo M unicipal siendo las 12h;40. 2DO. - 
HIM N O  N A C IO N A L DEL ECU A D O R. Se cum plió con el punto en m ención. 3RO.- 
LEC TU R A  DE CO M U N IC A CIO N ES. Se cum plió con el punto en m ención. 4TO. 
D ISC U RSO  A LU SIV O  A  LA  FEC H A  C O N M EM O R A TIV A  DEL SEPTU A G ÉSIM O  
N O V EN O  A N IV ER SA R IO  DE CA N TO N IZA C IO N  DEL CA N TO N  G U A M O TE A 
CA RG O  DEL LIC. M A N U EL N A U LA  CO N CEJA L. Tom o la palabra el Lie. M anuel N aula
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y expuso el discurso a la  fecha conm em orativa por el octogésim o prim er aniversario de 
cantonización Guam ote 2025. 5TO. EN TR EG A  DE C O N D ECO RA CIO N ES.

Sra. G uaraca Roldan Toribia-Palm ira 
Srta. D om énica A lejandra Cabezas 
Arévalo
Srta. M ayra Y olanda Caranqui Y asaca 
Srta. Jessica A lexandra L luilem a G uam án 
Á ngel H um berto A vendaño Condo 
Srta. M uñoz Lozano M irely A dam aris 
Luis G uillerm o Lluco Guam án 
A m brosio Lazo (+)
José C opa (+)
Á ngel Fem ando Saltos Arias 
N arcisa del Carm en Torres Balarezo 
José M anuel Tocachi Pullay 
M anuel Cuji D aquilem a 
Lácteos U rquizo José Luis U rquizo Teñe 
Jorge Luis M aldonado V illam arin

6TO. FIRM A  DE CO N V EN IO S. Se firm aron los siguientes convenios: CONVENIO  
MARCO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA FUNDACIÓN REDNI PARA EL FOMENTO DE LA CORRESPONSABILIDAD  
Y PARTICIPACIÓN M UNICIPAL EN LA PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE LA  
DESNUTRICIÓN CRÓNICA INFANTIL. Cuyo objeto es coordinar acciones para que la 
fundación RED N I dentro de su capacidad operativa brinde asistencia técnica y 
acom pañam iento al G A D  M unicipal de G uam ote, en la construcción e im plem entación de 
procesos a través de la incorporación adaptada de instrum entos y m etodologías que perm itan 
im plem entar buenas prácticas de gestión orientadas a resultados en Ecuador, en especial al 
territorio de com petencia del Gad M unicipal de G uam ote para prevenir y reducir la DCI, de 
m anera que se perm ita articular y  fortalecer la ejecución y aplicación territorial del Plan 
Estratégico Intersectorial para la prevención y R educción de la desnutrición Crónica Infantil 
(DCI), D ESTIN A D O  A  PR EV EN IR  Y A TEN D ER  LA  D ISM IN U C IO N  DE LA 
D ESN U TR IC IO N  C R O N IC A  IN FA N TIL, EN LO S PR O M ER O S 1000 D IA S, D E SD E LA  
G ESTA C IO N  H A STA  LOS 24 M ESES DE EDAD. CONVENIO MARCO DE 
COOPERACION INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL GOBIERNO AUTONOMO  
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE Y LA  
FUNDACION MAQUITA CUSHUNCHIC COM ERCIALIZANDO COMO  
HERM ANOS (MAQUITA) cuyo objeto es “Im pulsar entre el G A DM C G uam ote y la
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Fundación M aquita acciones y estrategias conjuntas dirigidas al fom ento y fortalecim iento 
de una Producción A groecológica, una G estión A m biental Sostenible, y la prom oción de la 
Econom ía Social y Solidaria, Com ercio Justo y Consum o Responsable; así com o el 
Posicionam iento y la Participación A ctiva de m ujeres y jóvenes, todo ello, para contribuir al 
D esarrollo Local. H um ano, Integral y Endógeno del C antón”. CONVENIO DE 
COOPERACIÓN ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO  
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COOPERATIVA DE AHORRO Y 
CREDITO FERNANDO DAQLILEM A LTDA PARA LA RECAUDACIÓN DE 
TRIBUTOS A FAVOR DEL GADMC DE GUAMOTE. Cuyo objeto es facilitar a los 
contribuyentes el pago y recaudación de obligaciones tributarias a través de la red de 
oficinas, cajeros autom áticos y agencias a nivel nacional de la cooperativa de ahorro y 
crédito Fem ando D aquilem a LTDA. A  favor del Gobierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón Guam ote. CONVENIO Nro. HGADPCH-DGAJ-066-2025 DE 
DELEGACION DE COM PETENCIA VIAL ENTRE EL HONORABLE GOBIERNO  
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE CHIM BORAZO Y 
EL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAMOTE. Cuyo objeto es “CO N STRU C CIÓ N  DE CU N ETA S, BO RD ILLOS Y PA SOS 
DE A G U A  PA RA  LA  REH A B ILITA CIÓ N  DE LA VÍA  TR A M O  C H A C A ZA  TIO CA JA S 
D ESD E EL ESTA D IO  DE LA  C O M U N ID A D  A B SC ISA  0+000 H A STA  LA 4+044 VÍA 
G U A M O TE” CONVENIO NRO. HGADPCH-DGAJ-067-2025 DE DELEGACION DE 
COM PETENCIAS ENTRE EL Honorable Gobierno AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE CHIM BORAZO, Y el Gobierno 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUANO. Cuyo 
objeto es “CO N STRU C CIÓ N  DE CU N ETA S, BO RD ILLO S Y PA SOS DE A G U A  PA RA 
LA R E H A B ILITA C IÓ N  DE LA VÍA  TR A M O  C H A U ZA N  SAN A LFO N SO  A LA VÍA 
E-35 D ESD E LA A B SC ISA  ESTA D IO  DE C H A U ZA N  TO TO R ILLA S 0+000 H A STA  LA 
A B SC ISA  9+751” CONVENIO DE COOPERACION ENTRE EL HONORABLE  
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE 
CHIMBORAZO Y LA COMUNIDAD SAN FRANCISCO DE BISHUD DE LA 
PARROQUIA PALMIRA DEL CANTON GUAMOTE cuyo objeto es el 
“M EJO R A M IEN TO  DE LA A G R IC U LTU R A  SO STEN IB LE EN LA  PR O V IN C IA  DE 
C H IM B O R A ZO ”, EN EL C O M PO N EN TE CU LTIV O  DE CHOCHO.CARTA 
COMPROM ISO ENTRE EL HONORABLE GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE CHIM BORAZO Y EL GOBIERNO  
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE; 
cuyo objeto es dejar constancia de la voluntad de suscribir un convenio específico m ediante 
el cual el H onorable G obierno A utónom o D escentralizado de la Provincia de Chim borazo 
delegue al GAD M unicipal de G uam ote la com petencia para la ejecución de acciones de 
fom ento productivo en el cantón Guam ote, orientadas al im pulso de las actividades 
agropecuarias m ediante la dotación de bovinos, ovinos, pastos, abonos y sem illas, en
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beneficio de las com unidades rurales y  pequeños productores. CARTA COMPROM ISO  
ENTRE EL HONORABLE GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO DE 
LA PROVINCIA DE CHIM BORAZO Y EL GOBIERNO AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE; cuyo objeto es 
dejar constancia de la voluntad de suscribir un convenio específico m ediante el cual el 
H onorable G obierno A utónom o D escentralizado de la Provincia de Chim borazo delegue al 
G A D M unicipal de G uam ote la com petencia para la ejecución del proyecto “construcción 
de reservónos de agua destinados al sistem a de riego agrícola en el cantón G uam ote “en 
beneficio de las com unidades rurales y pequeños productores. ENTREGA DEL ESTUDIO  
ARQUITECTÓNICO Y PATOLÓGICO DE LA HACIENDA TOTORILLAS QUE 
INCLUYE M AQUETA A CARGO DEL A R Q U ITEC TO  G O N ZA LO  OV IED O  
DIRECTOR DE CARRERA DE ARQUITECTURA -  UNACH ENTREGA DE LA 
RESOLUCIÓN DE CONCEJO NRO. 0130-C-GADM CG-2025 ADOPTADO POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE; TEXTO: MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0130-C-GADM CG-2025 7MO. IN TER V EN C IÓ N  DEL SEÑ O R 
M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. Intervención de la 
m áxim a autoridad, 8VO. H IM N O  A G U A M O TE. Suena el him no a Guam ote. 9NO. 
C LA U SU R A  DE LA SESIÓN. U na vez que se ha agotado el orden del día el Señor alcalde 
M iguel M arcatom a Lem a, clausura la Sesión solem ne del 01 de agosto del año 2025, siendo 
las 14hl3  m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

SECRETARIA DE CONCEJO  
DEL GAD-GUAMOTE

larcatom a L/ema 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE
______________ — ------ ----- >

'  0B1ERN0 AUTÓNOM OODSCENTR' 1 IZADO

I MUNICIPAL DE ' '.NTÓN GUAMOTE

"C i1 j "
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ACTA N. ° 039-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL MARTES 05 DE AGOSTO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 05 de agosto del 2025, siendo las 09H30 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, 
M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PRO B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE CO N C EJO  M U N IC IPA L DEL 29 
DE JU LIO  DEL 2025, Y A C TA  DE LA SESIÓ N  IN A U G U RA L DEL 01 DE AG O STO  
DEL 2025. 3. A U TO R IZA CIÓ N  DE A C LA R A TO R IA  A LA RESO LU CIÓ N  0113-C- 
G A D M C G -2024 A D O PTA D A  PO R EL C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE, SO BRE LA REV ER SIÓ N  DE LA  D O N A C IÓ N  AL M IN ISTER IO  DE 
ED U CA CIÓ N  DE LOS BIEN ES EX PRO PIA D O S Y U N IFIC A D O S EN  EL SEC TO R 
SA NTA A N A , PA R R O Q U IA  M A TR IZ CA N TÓ N  G U A M O TE PR O V IN C IA  DE 
CH IM B O RA ZO . 4. A U TO R IZA C IÓ N  DE LICEN CIA  SIN R EM U N ER A C IÓ N  A LA 
M Á X IM A  A U TO R ID A D  DEL G A D M CG , PO R M O TIV O  DE SA LID A  DEL PAIS. 5. 
IN FO RM E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES C O N C EJA LES DEL 
G A D M CG . 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ ORA 
V IC EA LC A LD ESA  DEL G A D M CG . 7. IN FO RM E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R M IG UEL M A R C A T O M A  LEM A  A LCA LD E DEL G A D M CG . 8. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: H erm ana V icealcaldesa, herm anos concejales hoy 
querem os dar la b ienvenida al H erm ano Ángel Tenesaca quien nos estará acom pañando en 
calidad de concejal supliendo al herm ano M anuel N aula; para lo cual invitam os y vam os a 
realizar la correspondiente posesión en calidad de concejal del G A D M CG . JU RA  
C U M PLIR  CO N TO D O S LOS PR O C ESO S EM A N A D O S D EN TR O  DEL SENO DEL 
CO N C EJO  DO N D E FA C U LTA  A TRA V ÉS DEL CO O TA D  PA R A  LLEV A R A  
CA BA LID A D  LOS PR O C ESO S DE LA IN STITU CIÓ N . Á ngel Tenesaca concejal: si juro. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde: G RA CIA S PO R SU JU R A M EN TO  PR IM ER O  DIOS 
Y LA PA TRIA  OS PR EM IE CA SO  CO N TR A R IO  ELLA  M ISM O  OS D EM A ND E.
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Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día y solicito se considere y trate la “A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  
D EN O M IN A D O  A D Q U ISIC IÓ N  D E A B O N O  O R G Á N ICO  A G R A N EL (G A LLIN A ZA ) 
PA R A  EL FO M EN TO  PR O D U CTIV O  D E PA STO S EN LA A SO C IA C IÓ N  DE 
TR A B A JA D O R ES A G R ÍC O LA  A U TÓ N O M O S A IRO N  CRU Z PER TEN EC IEN TE AL 
CA N TÓ N  G U A M O TE’' y “EL CO N V EN IO  PA R A  LA EJEC U C IÓ N  DEL 
PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y CO O PERA C IÓ N  N° 025- 
G A D M C G -2025 SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA C O M U N ID A D  
LA IM E SAN CA RLO S PER TEN EC IEN TE A LA PA R R O Q U IA  M A TR IZ DE CA N TÓ N  
G U A M O TE” Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. ANGÉL TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. IRMA QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOM A LEMA: Aprobado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 05 
de agosto del 2025, y se incorpora la autorización de los siguientes puntos: 
“A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  A D Q U ISIC IÓ N  DE A BO N O  
O R G Á N ICO  A G R A N EL (G A LLIN A ZA ) PA RA  EL FO M EN TO  PR O D U CTIV O  DE 
PA STO S EN LA A SO C IA C IÓ N  DE TR A BA JA D O RES A G R ÍC O LA  A U TÓ N O M O S 
A IRO N  CRU Z PER TEN EC IEN TE AL CA N TÓ N  G U A M O TE” y “EL CO N V EN IO  PA RA  
LA  EJEC U C IÓ N  D EL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N  N° 025-G A D M CG -2025 SU SCRITO  EN TR E EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  LA IM E SAN CA RLO S PER TEN EC IEN TE A  LA PA R R O Q U IA  M ATRIZ 
DE CA N TÓ N  G U A M O TE”

DESARROLLO

1.- CONSTATACION DEL QUORUM E INSTALACION DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JUAN 
M A R C A TO M A , A N G EL TEN ESA CA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  QU ITO , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h30.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 29 DE JULIO DEL 2025, Y ACTA  
DE LA SESIÓN INAUGURAL DEL 01 DE AGOSTO DEL 2025. una vez que la señora 
secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 29 de ju lio  
del 2025, y  acta de la sesión inaugural del 01 de agosto del 2025, adem ás m enciona que 
dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los señores concejales de form a electrónica para 
su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice:
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pongo a consideración el acta y resoluciones del m artes 29 de ju lio  del 2025, y acta de la 
sesión inaugural del 01 de agosto del 2025 en sesión ordinaria y  sesión solem ne; tom e 
votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
ANGEL TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO: 
Aprobado. MIGUEL MARCATOMA; A probado; En consecuencia, MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0135-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA  
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
DEL 29 DE JULIO DEL 2025, Y ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DEL 01 DE 
AGOSTO DEL 2025 POR EL OCTOGÉSIM O PRIMER ANIVERSARIO DE 
CANTONIZACIÓN DEL CANTÓN GUAMOTE, SALVANDO EL VOTO DEL LIC. 
ÁNGEL TENESACA CONCEJAL DEL GADMCG.
3. AUTORIZACIÓN DE ACLARATORIA A LA RESOLUCIÓN 0113-C-GADM CG- 
2024 ADOPTADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, 
SOBRE LA REVERSIÓN DE LA DONACIÓN AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN  
DE LOS BIENES EXPROPIADOS Y UNIFICADOS EN EL SECTOR SANTA ANA, 
PARROQUIA M ATRIZ CANTÓN GUAMOTE PROVINCIA DE CHIMBORAZO. 
M ediante secretaria se constata la siguiente docum entación; M ediante M em orando Nro. 
G A D M C G  -PS 2024 -0282, suscrito por el Dr. Antonio Fray Procurador Sindico, Procurador 
Sindico del G A D M C G  solicita conform e lo determ ina el Art. 460 del CO O TA D , solicita se 
sirva em itir Inform e Técnico, debidam ente m otivado a cerca del destino del inm ueble, así 
com o el de em itir el pronunciam iento de factibilidad para efectuar la reversión.; M ediante 
M em orando Nro. 0993- G A D M C G  -DGO P- 2024, suscrito por el Ing. H arrinton Quintero, 
D irector de Obras Públicas del G A D M C G , em ite el Inform e técnico a cerca del destino del 
inm ueble; M ediante Inform e Nro. 001-FIS-C M M -G A D M C G -2023, de 20 de m ayo del 
2024, suscrito por la Ing. G erm ania Castillo, F iscalizadora del O bras Públicas del 
G A D M C G , de acuerdo a las planim etrías presentadas por el Topógrafo indica se concluye 
que del predio destinado para la “U N ID A D  DEL M ILEN IO  SIGLO X X I es de 24.212,98m2 
de acuerdo a la p lanim etría presentada por topografía, no existe construcción en el pedio que 
fue donado al D istrito de Educación Colta- G uam ote; existe el IN FO RM E LEG A L PA RA  
LA  REV ER SIÓ N  DE LA D O N A CIÓ N  AL M IN ISTER IO  DE ED U CA CIÓ N  DE LOS 
BIEN ES EX PRO PIA D O S Y U N IFIC A D O S U B IC A D O S EN EL SEC TO R  DE SA NTA 
AN A, PA R R O Q U IA  M A TR IZ CANTÓ N G U A M O TE PR O V IN CIA  DE CH IM B O RA ZO ; 
M ediante Resolución Nro. 113-C-G A D M CG -2024, m ediante R esolución em itida por 
concejo del G A D M CG  el Concejo del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
Cantón G uam ote resolvió se PR O CED A  CO N EL TR A M ITE DE R EV ER SIÓ N  DE LA 
D O N A C IÓ N  DE U N A PR O PIED A D  AL M IN ISTER IO  DE ED U C A C IÓ N  DE LOS 
BIENES EX PR O PIA D O S U N IFIC A D O S U B IC A D O S EN EL SEC TO R DE SA NTA 
AN A, PA R R O Q U IA  M A TR IZ CA N TÓ N  G U A M O TE PR O V IN CIA  DE CH IM BO RA ZO . 
M ediante M em orando Nro. G A D M C G -PS-2025 0358, de 29 de abril del 2025, suscrito por 
el Dr. A ntonio Fray, Procurador Sindico del G A D M C G  solicita inform e técnico, en el
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m em orando indica que el inform e técnico debe estar debidam ente m otivado; M ediante 
M em orando N ro. 0089-SD U P-G A D M C G -2024, de 13 de m ayo del 2025, suscrito por el 
Arq. Frank Zavala, Subdirección de D esarrollo U rbanístico y Patrim onio del G A D M CG , 
pone en conocim iento el inform e de reversión a fin de continuar con el trám ite 
correspondiente. M ediante Inform e Técnico Nro. 001-SB U P-G A D M C G -2025. de 13 de 
m ayo del 2025, suscrito por el Arq. Frank Zavala, Subdirección de D esarrollo U rbanístico y 
Patrim onio del G A D M CG , pone en conocim iento el A nálisis Catastral, con los datos 
com parativos, en el num eral quinto indica “ ...E l M inisterio de Educación no ha cum plido 
con el destino estipulado en la escritura de d o n ac ió n ...” ; En el Inform e Técnico Nro. 001 - 
SB U P-G A D M C G -2025, indica se ha vencido el plazo de 5 años establecido conform e consta 
en la escritura C LA U SU LA  SEX TA. Se configura legalm ente la reversión del bien inm ueble 
al Patrim onio del GAD M unicipal del Cantón Guam ote, conform e el Art. 460 del CO O TA D ; 
En el Inform e Técnico Nro. 001-SB U P-G A D M C G -2025, indica el predio se encuentra 
“ .. .técnicam ente habilitado en área, linderos y d im ensiones.. . ” ; E n el Inform e Técnico Nro. 
001-SB U P-G A D M C G -2025 num eral 6 indica se recom ienda continuar con el proceso 
respectivo, N otificar al M inisterio de Educación sobre la resolución del contrato de 
donación, iniciar con el proceso de actualización catastral y registral; M ediante M em orando 
N ro. 00126-A C -G A D M C G -2025, suscrito por el Arq. Fabian G uam án, Subdirector de 
A valúos y C atastros del G A D M C G , hace la entrega del Inform e Técnico N ro. PG 001- 
SD A C-PG -2024; en el Inform e Técnico No. PG 001-SD A C -G -2054, de 29 de m ayo del 
2025, recom ienda la actualización de la C ertificación de Error Técnico N ro. 001 SDUP 
G A D M C G  2024; existe la Certificación de A valúo Catastral, em itido por el Jefe de 
Catastros, en su parte principal consta el área del levantam iento; existe la Certificación Nro. 
SD UP G M C G  2024, de 10 de jun io  del 2024, en su parte principal indica m e perm ito 
certificar que la propiedad del M inisterio de Educación predio con clave catastral 
06065003010010010001 ubicado en el sector la V ictoria, Parroquia M atriz no supera el 
Error Técnico de M edición, perm itido en el proceso de excedente y/o diferencia; Existe el 
A LC A N C E AL IN FO RM E LEG A L PA RA  LA REV ER SIÓ N  DE LA D O N A CIÓ N  AL 
M IN ISTER IO  DE ED U CA CIÓ N  DE LOS BIEN ES EX PRO PIA D O S Y U N IFIC A D O S 
U B IC A D O S EN EL SEC TO R DE SA N TA  A N A , PA R R O Q U IA  M A TR IZ CA N TÓ N  
G U A M O TE PR O V IN C IA  DE CH IM B O R A ZO ; que la norm a dice es legal y procedente se 
realice una aclaratoria y am pliación a la resolución Nro. 0 1 13-C-G A D M CG -2024 en razón 
de los considerandos aum entando 37 considerandos y aclaración de la resolución. Abg. Irma 
Quito Vicealcaldesa: m enciona que se cam bie en el considerando 2 de la segunda hoja ing. 
H arrienton Q uintero esta com o procurador se cam bie director de planificación y 
ordenam iento territorial del G A DM CG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde tom e votación 
señora secretaria: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: Autorizado. 
ANGEL TENESACA: A utorizado. MANUEL TENESACA: Autorizado. IRMA 
QUITO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; A utorizado; En consecuencia, 
RESUELVE: MEDIANTE RESOLUCION N° 0136-C-GADMCG-2025.
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S e  a c la r a  y  a m p l ia  la  r e s o lu c ió n  N r o . 0 1 1 3 - C - G A D M C G - 2 0 2 4  e n  r a z ó n  d e  lo s  

c o n s id e r a n d o s  a u m e n ta n d o  3 7  c o n s id e r a n d o s  y  s e  a c la r a  e l  A r t .  1 y  a m p l ia  lo s  s ig u ie n te s  

a r t í c u lo s  2 ,3 ,4 ,5 ,6 ,7 ,8 ,9 ,1 0  q u e d a n d o  d e  la  s ig u ie n te  m a n e r a :

Art. 1.- SE PROCEDA CON EL TRÁM ITE DE REVERSIÓN DE LA DONACIÓN  
DE UNA PROPIEDAD AL M INISTERIO DE EDUCACIÓN DE LOS BIENES 
EXPROPIADOS Y UNIFICADOS UBICADOS EN EL SECTOR DE SANTA ANA, 
PARROQUIA MATRIZ CANTÓN GUAMOTE PROVINCIA DE CHIMBORAZO;
así com o tam bién el de, A coger el ALCANCE AL INFORME LEGAL PARA LA 
REVERSIÓN DE LA DONACIÓN AL M INISTERIO DE EDUCACIÓN DE LOS 
BIENES EXPROPIADOS Y UNIFICADOS UBICADOS EN EL SECTOR DE SANTA  
ANA, PARROQUIA MATRIZ CANTÓN GUAMOTE PROVINCIA DE 
CHIM BORAZO, así com o los respectivos inform es técnicos dentro del inm ueble que se 
encuentra ubicado en la  parroquia M atriz, sector la V ictoria L ote s/n, Á rea Total 
24.212,98m 2, clave catastral 06065003010010010001 bajo los siguientes linderos y 
dim ensiones N O R TE 238.02m  V ía las M inas, SUR 285,92 H ernán Á lvarez, José G uaraca, 
Segundo G uaraca, José Á lvarez, Justo G uaraca, M ercedes A pugllon, M anuel Sagñay, 
A lejandro G uaraca, Luis Barba, Pedro Baño, Segundo G uaraca, M aría G uaraca ESTE 45.09 
m V ía A Las M inas, O ESTE: 153.49m  José Apugllón.

Art. 2.- El Gobierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón Guam ote tiene el 
plazo de 30 días a partir de la fecha de entrega de la presente Resolución para protocolizar 
la m ism a juntam ente  con los docum entos habilitantes, e inscribir en el Registro de la 
Propiedad y M ercantil del Cantón Guam ote.

Art. 3.-Se suscribe la presente aclaratoria y  am pliación a la Resolución en cuatro ejem plares, 
uno de ellos deberá ser P rotocolizada en una de las N otarías Públicas del Ecuador j untam ente 
con los docum entos habilitantes, m ism o que deberá facturarse a nom bre del G A D M C G , a 
fin de inscribirse en el Registro de la Propiedad, el resto de ejem plares en original reposaran, 
un ejem plar en la D irección de Planificación y O rdenam iento Territorial del G A DM CG- 
Guam ote, y el otro ejem plar en A sesoría Jurídica del GADM CG.

Art. 4.- L a M áxim a A utoridad o su delegado se reservan el derecho de m odificar la presente 
R esolución en el m om ento que, de acuerdo a las circunstancias adm inistrativas, se 
consideren pertinentes.

Art. 5.- una vez que se encuentre inscrito y registrado se deberá C O N FER IR  dos certificados 
de gravám enes actualizados.

Art. 6.-Se EN TR EG A  las prim era y segunda copia con la finalidad de que se sirva continuar 
con el trám ite correspondiente de inscripción.
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Art. 7.- N O TIFÍQ U E SE con la presente R esolución A dm inistrativa al Registrador de la 
Propiedad del G A D M C G  a fin de que dé cum plim iento a la m ism a, al D irector (a) D istrital 
de Educación 06D 04 C O LTA  GU A M O TE, A sesoría Jurídica del G A D M C G , a  la D irección 
de Planificación y O rdenam iento Territorial del G A D M C G , a través de Secretaria General.

Art. 8.- R EG ÍSTRESE la Presente R esolución A dm inistrativa en el Registro de la Propiedad 
del G A D M CG , A sesoría General y Secretaria General.

Art. 9.-A RC H IV ESE. - U na vez Inscrita, Registrada, siendo la  prim era y Segunda Copia en 
el A rchivo de escrituras Públicas de Procuraduría Sindica del G A DM CG.

Art. 10.- V IG EN C IA  la presente R esolución A dm inistrativa entrará en vigencia a partir de 
su expedición.

(Punto incorporado) AUTORIZACIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO  
ADQUISICIÓN DE ABONO ORGÁNICO A GRANEL (GALLINAZA) PARA EL O  
FOMENTO PRODUCTIVO DE PASTOS EN LA ASOCIACIÓN DE 
TRABAJADORES AGRÍCOLA AUTÓNOM OS AIRON CRUZ PERTENECIENTE  
AL CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al M em orándum  N .- 0913- 
D G D ESI-G A D M C G -2025, de fecha 30 de ju lio  de 2025, suscrito por el Ing. Luis Chim bo 
D irector D G D ESI, solicita “ .. . la  aprobación en el pleno del concejo del proyecto 
denom inado “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) para el fom ento productivo 
de pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os airón cruz perteneciente al 
cantón G uam ote” ; que en sesión ordinaria de concejo m unicipal del 15 de ju lio  de 2025, se 
adoptó la siguiente resolución: PO R  U N A N IM ID A D  M ED IA N TE RESO LU CIÓ N  N R O .
0 1 13-C-G A D M CG -2025, RESU ELV E: D A R  PO R  CO N O CID O  EL PR O Y ECTO  
D EN O M IN A D O  A D Q U ISIC IÓ N  DE A B O N O  O R G Á N ICO  A G R A N EL (G A LLIN A ZA )
PA R A  EL FO M EN TO  PR O D U CTIV O  DE PA STO S EN LA  A SO CIA CIÓ N  DE 
TR A BA JA D O RES A G R ÍC O LA  A U TÓ N O M O S A IRO N  CRU Z PER TEN EC IEN TE AL 
CA N TÓ N  G U A M O TE” DE A C U ER D O  AL A R TÍC U LO  89 DEL REG LA M EN TO  AL ^  
CÓ D IG O  O R G Á N IC O  DE PLA N IFIC A C IÓ N  Y FIN A N ZA S PU BLICA S RESU ELV E 
EM ITIR  LA S SIG U IEN TES O R IEN TA CIO N ES PR EV IO  A SU A U TO R IZA C IÓ N  DE 
EJEC U C IÓ N  DEL D EN O M IN A D O  PR O Y ECTO : 1. EN EL IN FO RM E TÉC N ICO  DEBE 
C O N STA R  CO M O A N TEC ED EN TES PRO Y ECTO S SIM ILA RES EN TR EG A D O S EN 
ESTA  A D M IN ISTR A C IO N  U OTRAS A D M IN ISTRA CIO N ES. 2. A TR A V ES D E LA 
D IRECCIO N  DE PLA N IFIC A C IÓ N  Y O R D EN A M IEN TO  TER RITO R IA L el 
PR O M O TO R  C O R R ESPO N D IEN TE, D E B E A C TU A LIZA R  EL LISTA D O  DE 
BEN EFICIA R IO S Y C E R TIFIC A R  QUE N O  SE EN C U EN TR A N  CO M O 
B EN EFICIA R IO S EN  O TRA S O R G A N IZA C IO N ES O CO M U N ID A D ES DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE.; m ediante M EM O R A N D O  N.° G A D M C G - PS-2025-508, de fecha 20 de jun io  
suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico em ite el Criterio Jurídico en atención al 
proceso “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) para el fom ento productivo de
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pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os airón cruz perteneciente al cantón 
G uam ote” ; m ediante inform e alcance N.° 006-JG -JF-G A D M C G - 2023, suscrito por el ing. 
Juan G oyes A rm as Jefe Forestal G A D M C G  y revisado y aprobado por el Ing. Luis Ernesto 
Chim bo D irector D esarrollo Económ ico, social e Intercultural del G A D M C G , em ite el 
inform e Técnico en atención al proceso “A dquisición de abono orgánico a granel (gallinaza) 
para el fom ento productivo de pastos en la asociación de trabajadores agrícola autónom os 
airón cruz perteneciente al cantón G uam ote”; Partida presupuestaria de 10.974.63 dólares. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A utorizado JUAN MARCATOMA: A utorizado. ANGEL TENESACA: Autorizado. 
M ANUEL TENESACA: Autorizado. IRM A QUITO: Autorizado. MIGUEL
MARCATOMA; A utorizado; En consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0137-C-GADM CG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR AL 
SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL  
DEL GADMCG. LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO  
ADQUISICIÓN DE ABONO ORGÁNICO A GRANEL (GALLINAZA) PARA EL 
FOMENTO PRODUCTIVO DE PASTOS EN LA ASOCIACIÓN DE 
TRABAJADORES AGRÍCOLA AUTÓNOM OS AIRON CRUZ PERTENECIENTE  
AL CANTÓN GUAM OTE” DE ACUERDO A LO QUE DISPONE EL ARTÍCULO  
89 DEL REGLAMENTO AL CÓDIGO ORGÁNICO DE PLANIFICACIÓN Y 
FINANZAS PUBLICAS.

(Punto incorporado) A U TO R IZA C IO N  DE “EL CO N V EN IO  PA RA  LA  EJECU CIÓ N  
DEL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y CO O PERA C IÓ N  N° 025- 
GA D M CG -2025 SU SCR ITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA CO M U N ID A D  
LA IM E SAN CA RLO S PER TEN ECIEN TE A LA  PA R R O Q U IA  M A TR IZ D E CA NTÓ N 
G U A M O TE” Miguel Marcatoma Lema Alcalde tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: Autorizado. ANGEL TENESACA: 
A utorizado. MANUEL TENESACA: A utorizado. IRMA QUITO: A utorizado. MIGUEL  
MARCATOMA; A utorizado; En consecuencia POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0138-C-GADM CG-2025. RESUELVE: AUTORIZAR AL 
SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL  
DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENTO PARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN N° 025- 
GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA  
COMUNIDAD LAIME SAN CARLOS PERTENECIENTE A LA PARROQUIA  
M ATRIZ DE CANTÓN GUAM OTE. CUYO OBJETO ES ADQUISICIÓN DE 
M ATERIALES PARA LA REM ODELACIÓN DELA CASA COMUNAL DE LAIME 
BAJO SAN CARLOS DE LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE.
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4. AUTORIZACIÓN DE LICENCIA A LA M ÁXIM A AUTORIDAD DEL
GADMCG, POR MOTIVO DE SALIDA DEL PAIS, el señor Segundo M iguel 
M arcatom a Lem a, m ediante oficio N ° 0353-A -G A D M CG -2025 de fecha 01 de agosto del 
2025, en su calidad de A lcalde del G A D M unicipal del Cantón G uam ote, m ediante 
com unicación form al ha solicitado se le conceda licencia desde el 07 de agosto hasta el 14 
de agosto del 2025, por m otivos personales relacionados con su salida del país; Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde: herm anos concejales, herm ana V icealcaldesa, voy a salir el día 
jueves y estaré de retom o el día viernes 14 de agosto para lo cual solicito su autorización, y 
m ientras tanto Irm ita V icealcaldesa nos apoye subrogando los días que no voy a estar 
presente, tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A utorizado JUAN
MARCATOMA: A utorizado. ANGEL TENESACA: A utorizado. MANUEL
TENESACA: A utorizado IRM A QUITO: Autorizado. MIGUEL MARCATOMA; 
A utorizado; E n consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0139-C-GADM CG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR A SEGUNDO MIGUEL  
MARCATOM A LEMA, ALCALDE DEL GOBIERNO AUTÓNOM O W  
DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE, HACER USO DE LA  
LICENCIA DESDE EL 07 DE AGOSTO DEL 2025 HASTA EL 14 DE AGOSTO DEL
2025, POR MOTIVO DE SALIDA DEL PAÍS A RESOLVER ASUNTOS 
PERSONALES. DURANTE LA AUSENCIA DEL EJECUTIVO, LE SUBROGARÁ  
LA ABG. IRMA QUITO, VICEALCALDESA DEL GADMCG.

5. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LO S SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL 
G A DM CG. Vicealcaldesa Abg. Irma Quito; buenos días hem os pasado en la celebración 
del 01 de agosto de cantonización, en las dianas y salvas, en la Tarde taurina adem ás hem os 
visto que para el próxim o año ya existe priostes, gracias al equipo técnico, quería saber si se 
va dar algún día de vacaciones por el 01 de agosto ya que nos están solicitando las diferentes 
instituciones privadas. Marcatoma Lema Alcalde: ya  esta firm ado la resolución 
correspondiente. En consecuencia; POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN
N.° 0140-C-GADM CG-2025, RESUELVE. DAR POR CONOCIDO EL INFORME ^  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN  
M ARCATOMA, M ANUEL TENESACA, CONCEJALES DEL GADM CG.

6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LA  SEÑ ORA V IC EA LC A LD ESA
DEL GADM CG. se ratifica en el inform e presentado en el punto anterior. POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0141-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE LA AB, IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.

7. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R M IG U EL M A R C A TO M A  
LEM A  A LC A LD E DEL G A DM CG. todos hem os enfocado en lo que corresponde al
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aniversario por los 81 años de cantonización, y las dem ás actividades se ratificarían. POR  
UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.u 0142-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 
DE MIGUEL MARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.

8. CLA U SU RA . -U na vez que se ha agotado el orden del d ía M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 05 de agosto del año 2025, siendo las 10H34 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

CONCEJO  
DEL GAD-GUAMOTE

y y
M j^ueLM ai caluma^Lenra 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE

®  , MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAtlOTE
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ACTA N. 0 040-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 12 DE AGOSTO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 12 de A gosto del 2025, siendo las 9H04 
previa convocatoria del Señor M iguel M arcatom a Lem a alcalde del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; IRMA QUITO ALCALDESA  
SUBROGANTE, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, ANGEL TENESACA, 
M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del d ía constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  LA  SEÑ O RA  A LCA LD ESA . 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A CTA  
Y RESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A RIA  DE CO N C EJO  M U N IC IPA L DEL 05 
DE A G O STO  DEL 2025. 3. CO N O CIM IEN TO  DE LA  EJEC U C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  
VIA L DE LA C O M U N ID A D  Y A C U PA M B A  PER TEN EC IEN TE A  LA  PA R R O Q U IA  
M A TR IZ DEL CA N TÓ N  GU A M O TE. 4. D ESIG A N C IO N  DE U N  C O N C EJA L QU IEN 
FO R M A R A  PA RTE DEL D IRECTO RIO  DE G A CEM M A -EP. 5. CO N O CIM IEN TO  Y 
A U TO R IZA C IÓ N  DEL CO N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  
PA R TIC IPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y C O O PER A C IÓ N  N° 026-G A D M C G -2025, 
SU SCRITO  EN TRE EL G A D M C G  Y LA  CO M U N ID A D  IN M A C U LA D A  
C O N C EPC IÓ N  DE LA  PA R R O Q U IA  M ATRIZ DEL CA N TÓ N  GU A M O TE. 6. 
IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES D E LO S SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL 
G A DM CG. 7. IN FO R M E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DEL LA AB. IRM A  QUITO 
M O R O C H O  A L C A L D ESA  SU BRO G A N TE DEL G A D M CG . 8. CLA U SU RA .

Ab. Irma Quito: pongo a consideración del pleno del concejo el presente orden del día. 
señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: 
A probado. ANGEL TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. IRMA  
QUITO: A probado. E n consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de 
concejo m unicipal del 12 de agosto del 2025.

DESARROLLO

1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA  SESIÓ N  PO R LA 
SEÑ O RA  A L C A L D ESA  SU BRO G A N TE: Por Secretaría se constata el Q uorum  
reglam entario, contando con la presencia de los señores concejales, esto es los señores: LUIS 
AY OL, JU A N  M A R C A TO M A , A N G EL TEN ESA C A , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A 
QU ITO, contando con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. La Señora Ab. Irm a
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Quito A lcaldesa Subrogante deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo 
las 09h04.

2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N 
O R D IN A RIA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 05 DE A G O STO  DEL 2025. una vez que 
la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 05 
de A gosto del 2025, adem ás m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Ab. Irma Quito Vicealcaldesa dei GADMCG dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del M artes 05 de agosto del 2025 en sesión ordinaria; tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL  
TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO Alcaldesa 
Subrogante: A probado. E n consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0143-C- 
GADM CG-2025. RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE AGOSTO DEL 
2025.

3. CONOCIM IENTO DE LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO VIAL DE LA  
COMUNIDAD YACUPAM BA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ  
DEL CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al m em orando 037-C- 
G A D M C G -2025, de fecha 07 de agosto del 2025, suscrito por la com isión de fiscalización 
del G A DM CG. en el que solicitan un punto en el orden del día para conocer la ejecución del 
proyecto vial en la com unidad Yacupam ba. Abg. Irma Quito Alcaldesa Subrogante; 
m uchas gracias el docum ento es m uy claro los herm anos concejales están solicitando el 
inform e del por qué no se ejecutó el proyecto en la com unidad Y acupam ba cuando ya se 
quedó en ejecutar; querem os saber el por qué no ha ejecutado. Ing. W illian Marcatoma 
Director de Obras Publicas: m uy buenos días con todos, gracias por la invitación, nosotros 
coordinam os los ejes de a m aquinaria y la p lanificación en conjunto con el ejecutivo, sin 
em bargo, tenem os m ucha dem anda, ya sea con el presupuesto participativo o extra, esto nos 
esta sum ando m as de 34 proyectos pendientes a ejecutar, tenem os planificación, pero la 
m ism a está sujeta a cam bios, hay com unidades que com prenden otras no, en el caso de la 
com unidad de Y acu pam ba realiza recién un segundo pedido que se ejecute el proyecto con 
el presupuesto del año 2025, esto hem os conversado con el ejecutivo nadie les n iega su 
derecho, los dirigentes tienen m ucho que ver y la gestión délos m ism o, esto no paso en Yacu 
pam ba, no nos entregaron los docum entos, y no pudim os esperar, lo que estam os priorizando 
son los presupuesto participativos, y la planificación hacem os en el orden que nos llega los 
proyectos, tenem os Proyecto de Y acupam ba m ism o que está en el puesto 9. Tenem os 7 
proyectos que son del año 2024 y son proyectos grandes. Manuel Tenesaca concejal: 
buenos días, gracias por la explicación conocem os que falto term inar el proyecto en 
Yacupam ba, en este sentido seria bueno term inar lo que es de presupuesto participativo y 
los extras tienen que esperar, en todas las com unidades tienen que haber igualdad. Juan 
M arcatoma concejal; buenos días con todos, acogiendo la palabra del herm ano concejal, 
nosotros com o autoridades siem pre estam os trabajando en equipo, en cuanto al presupuesto 
extra, hay algunos problem as ya que ciertas com unidades son beneficiarías, pero otras no. 
Angel Tenesaca Concejal: buenos días, felicitaciones ingeniero ya que esta realizado el 
trabajo hasta donde usted avanza, m as bien  hay que recalcar que en las entrevistas el
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herm ano A lcalde dice todo trabajo em pezando esta culm inado, m as bien seria bueno exigir 
a los dirigentes para que se realice toda la obra y con todo el presupuesto hasta el 2025. Y 
las con los presupuestos extras se realice donde m as lo necesiten. Luis Ayol Concejal: 
agradecer a los herm anos concejales es cierto que a veces tienen la culpa los herm anos 
dirigentes, y  no entregan la docum entación com pleta, socialicem os a la gente estos 
inconvenientes, ya que las necesidades nunca se van a acabar, socialicem os y hagam os lo 
m ejor que se pueda, sugiero regresar en a culm inar los trabajaos en la com unidad 
Yacupam ba. Abg. Irma Quito Alcaldesa Subrogante: yo para la rendición de cuentas 
solicite la planificación de los presupuestos participativos y m e llegó un inform e sobre lo 
que estam os hablando, de presupuestos extras, no hem os dedicado a dar esto, pero por esto 
hem os descuidado los dem ás proyectos, pero se tom e en cuenta que hem os quedado mal 
con los herm anos de la m atriz, y si quedam os en algo se debe cum plir lo acordado, yo 
solicitaría que el proyecto de Y acupam ba sea el prim ero de los proyectos del 2025 en 
ejecutarse, adem ás nos habían solicitado el sector el m olino para que quede en resolución 
las cum plir con las necesidades de las dos com unidades. Ing. W illian M arcatoma Director 
de Obras Publicas: nosotros tenem os dos frentes de m aquinaria que ejecutan los proyectos 
con el presupuesto participativo, pero tam bién tenem os un tercer frente que es solam ente 
dedicado a presupuestos extras. Yo cada solicitud salim os a inspección y realizam os el 
proyecto incluso solicitam os el perm iso am biental, pero yo m e quedo hasta ahí por la falta
de m aquinaria, ya  que el tercer frente solam ente es para trabajos de m antenim iento rápido. 
En consecuencia. MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0144-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: PRIMERO. - D A R  PO R  CO N O C ID A  Y A C O G ID A  LA  PLA N IFIC A C IÓ N  
DEL EQ U IPO  C A M IN ERO  DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, PR ESEN TA D A  PO R  EL ING. W ILLIA N  
M A R CA TO M A , D IR EC TO R  DE OBRA S PÚ BLICA S DEL G A DM CG. SEGUNDO. - 
EX H O R TA R  AL EJEC U TIV O  M U N IC IPA L A  QUE SE PR IO RICE Y EJEC U TE EL 
PR O Y EC TO  VIA L CO R R ESPO N D IEN TE A L A  CO M U N ID A D  Y A C U PA M B A  Y AL 
SEC TO R  EL M O LIN O , DE A C U ER D O  AL O R D EN  D E PR ELA C IÓ N  ESTA BLECID O  
EN EL PR O C ESO  DE PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DEL A Ñ O  2025, U B IC A D O S 
EN EL PR IM ER  Y SEG U N D O  LU G A R  R ESPEC TIV A M EN TE.

4. DESIGANCION DE UN CONCEJAL QUIEN FORMARA PARTE DEL 
DIRECTORIO DE GACEMMA-EP. Abg. Irma Quito alcaldesa Subrogante: señores 
concejales es un requerim iento de G A CEM A -EP, Luis Ayol Concejal: mi m oción que 
contine el H erm ano M anuel Tenesaca, Juan M arcatom a Concejal; Igual quiero ratificar al 
herm ano M anuel Tenesaca. señora secretaria tom e votación en vista de que ya existe 
m oción: LUIS AYOL: R atificar al Concejal M anuel Tenesaca. JUAN MARCATOMA: 
Ratificar al Concejal M anuel Tenesaca. ANGEL TENESACA: Ratificar al Concejal 
M anuel Tenesaca. MANUEL TENESACA: A cepta IRMA QUITO Alcaldesa 
Subrogante: R atificar al Concejal M anuel Tenesaca. En consecuencia, PO R
U N A N IM ID A D  M ED IA N TE RESO LU C IÓ N  N R O . 0145-C-G A D M CG -2025, 
RESU ELV E: D E SIG N A R  Y R A TIFIC A R  AL TLGO. M A N U EL TEN ESA CA  
C O N C EJA L DEL G A D M C G  PA RA  SEA Q U IEN  FO RM E PA RTE DEL D IRECTO RIO  
DE G A C EM M A -EP PA R A  EL PER IO D O  2025-2027 EN CA LID A D  DE PR IN CIPA L, AL 
LIC. JU A N  M A R C A TO M A  CO N C EJA L DEL G A D M C G  EN CA LID A D  DE 
SU PLEN TE, DE A C U ER D O  AL A R TÍCU LO  10 DE LA “O R D EN A N ZA  SU STITU TIV A
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DE C O N STITU C IÓ N  DE LA EM PR ESA  PÚ BLICA  M U N IC IPA L M A N C O M U N A D A  
DE A SEO  DE LO S CA N TO N ES A LA U SÍ, C O LTA  Y G U A M O TE G A C EM M A -EP”

5. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO PARA LA
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y  
COOPERACIÓN N° 026-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y LA 
COMUNIDAD INM ACULADA CONCEPCIÓN DE LA PARROQUIA MATRIZ  
DEL CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al m em orando Nro. G A D M CG - 
PS-2025-0626, de fecha 05 de agosto del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador 
Sindico del G A D M CG , rem ite criterio Jurídico y expediente del C O N V EN IO  PA RA  LA 
EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y 
CO O PERA C IÓ N  N.° 026-G A D M CG -2025 SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  IN M A C U LA D A  C O N C EPC IÓ N  PER TEN EC IEN TE A LA  PA RRO Q U IA  
M A TR IZ DE CA N TÓ N  G U A M O TE cuyo objeto es adquisición de m ateriales para la 
construcción de la cocina con chim enea en la com unidad Inm aculada Concepción 
perteneciente a la parroquia m atriz del cantón Guam ote. Abg. Irma Quito alcaldesa 
Subrogante: es un convenio para que autorice la com unidad Inm aculada tom e votación 
señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. ANGEL  
TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. IRMA QUITO alcaldesa 
Subrogante: Aprobado, en consecuencia POR UNANIM IDAD MEDIANTE
RESOLUCIÓN NRO. 0146-C-GADM CG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR A LA  
MÁXIMA AUTORIDAD DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO PARA LA  
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN N.° 026-GADM CG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA COMUNIDAD INM ACULADA CONCEPCIÓN PERTENECIENTE A LA  
PARROQUIA M ATRIZ DE CANTÓN GUAM OTE, cuyo objeto es adquisición de 
materiales para la construcción de la cocina con chimenea en la comunidad 
Inmaculada Concepción perteneciente a la parroquia matriz del cantón Guamote.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Luis Ayol concejal: el día lunes se atendió al público, el día m artes sesión 
de concejo, el d ía  m iércoles una reunión con los herm anos de la com unidad G ualipite 
Jatunpam ba sobre problem as de propiedades, la com unidad dice que falta 7 hectáreas de 
terreno para la com unidad, y la otra contraparte nos dice que la señora Y aguachi no quiere 
ceder y hasta la fecha no se realice la inspección. A  este inconveniente nos m encionaron que 
por favor solucionen. E n  cuanto a  las plazas y m ercados no atino que hacer con la nueva 
adm inistradora, ya que no hay quien señalice, no hay quien diga nada, lo único donde se 
m antiene el respeto es el 01 de agosto, yo no se que esta haciendo el com isario m unicipal. 
Concejal Manuel Tenesaca: sobre dos puntos quisiera hablar lo uno sobre los terrenos de
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cachaza les m encione que ingresen un docum ento para poder analizar los m ism os, el 
siguiente punto en la p laza de rastro realizam os trabajos, pero por el m om ento es una feria 
mi sugerencia seria que realicem os un desem barque y evitar inconvenientes hasta aquí el 
inform e m uchas gracias. Manuel Tenesaca: se ratifica en el inform e. Juan Marcatoma; se 
ratifica en el inform e. Ángel Tenesaca: se ratifica en el inform e. MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0I47-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 
JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA  
CONCEJALES DEL GADMCG.

7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LA AB. IRMA QUITO  
M OROCHO ALCALDESA SUBROGANTE DEL GADMCG. Abg. Irma Quito 
alcaldesa Subrogante: el d ía lunes ateneión al publico com o siem pre se lo realiza el d ía 
m artes sesión de concejo, tuve una reunión con los com pañeros de plazas y m ercados de 
igual form a se quejan que a m as de ser una persona altanera está otorgando dos y hasta tres 
puestos a la m ism a persona. El día jueves ya tuve que asum ir el Cargo de A lcaldesa 
Subrogante ya que el señor alcalde se encuentra fuera del país, el día sábado estuve en 
com unidades realizando la entrega de varias cosas. En consecuencia, MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0148-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRM A QUITO  
ALCALDESA SUBROGANTE DEL GADMCG.

H erm ano Á ngel Tenesaca quedo pendiente una ordenanza de creación de una escuela de 
fútbol y en las actas anteriores con el secretario anterior estaba constando que ya se había 
aprobado en prim er debate, cuando nunca hem os aprobado ninguna ordenanza de la escuela 
de Fútbol.

8. CLAUSURA._-Una vez que se ha agotado el orden del día la señora Ab. Irm a Quito deja 
clausurada la Sesión ordinaria del 12 de agosto del año 2025, siendo las 10H25 m inutos, 
para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

-- 08IESN0 AUTÓNOMO 0 LSCENTB 1 p ' 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAHOTE

"GADIViC a"
A LC A L D ’ \
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ACTA N. 0 041-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL M ARTES 19 DE AGOSTO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del Gobierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 19 de agosto del 2025, siendo las 09H18 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, 
M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PRO B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES D E LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  D E C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 12 
DE A G O STO  D EL 2025. 3. IN FO RM E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A DM CG. 4. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O RA  V IC EA LC A LD ESA  DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A L D E DEL 
G A DM CG. 6. CLA U SU RA .

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del d ía Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. ANGÉL TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. IRMA QUITO: A probado. MIGUEL M ARCATOMA LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 19 
de agosto del 2025.

DESARROLLO

1. - CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JUA N 
M A R CA TO M A , A N G EL TEN ESA CA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  QU ITO, contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h 18.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE AGOSTO DEL 2025. una vez
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que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 
12 de agosto del 2025 m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los señores 
concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel 
Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y  resoluciones del m artes 
12 de agosto del 2025, en sesión ordinaria; tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL TENESACA: Aprobado. 
MANUEL TENESACA: Aprobado. IRM A QUITO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; Salvo m i voto por encontrarm e con licencia; E n consecuencia, 
M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0149-C-GADM CG-2025, RESUELVE: 
APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO M UNICIPAL DEL 12 DE AGOSTO DEL 2025, SALVANDO EL VOTO  
DE MIGUEL MARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG, POR  
ENCONTRASE CON PERMISO DE LICENCIA.

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. Concejal Lie. Ángel Tenesaca: m uy buenos días del 11 al 15 de agosto 
del 2025, el día lunes feriado nacional, el m arte sesión de concejo m unicipal, sesión de 
ordenam iento territorial, el m iércoles sesión con la  policía  nacional y  la com isaria nacional, 
en la tarde nos trasladam os a la com unidad Pancun Ichubam ba con la finalidad de verificar 
el lastrado que se esta desarrollado, el día jueves realizam os un recorrido en la com unidad 
C hausan Totorillas donde se están dando la apertura de las vías internas, en la tarde fui 
delegado a la colocación de la prim era p iedra en Caj abam ba V alvanera, el día viernes 
realizam os un recorrido en la com unidad Laim e C apulispungo, donde pudim os observar que 
la com unidad no esta apoyando. D espués nos trasladam os a  la com unidad santa A na de 
Guam ote, para el proyecto de alcantarillado, adem ás nos trasladam os a la P iscicultura 
m unicipal donde no encontram os a nadie observam os m as de 66 quintales en m al estado, 
todo desordenado los tableros m etálicos, totalm ente botado. H asta aquí el informe. 
Concejal M anuel Tenesaca: en la com unidad de A tillo no había nadie el cem ento estaba 
en m al estado todo un desastre m as bien solicitam os se de atención y se verifique esta 
inform ación. Concejal Luis Ayol: buenos días, en el teléfono m e envían m ensajes que, para 
fiscalizar, pero no me confirm an la com unidad. En la E35 tenem os que dar la solución ya 
que los buses se paran com o si fuera term inal y tapan las ventas. Espero que cum plan las 
funciones, así com o el com isario y la adm inistradora de plazas. O tra cosa que he observado 
en la avenida M acas o tra vez los com erciantes anteriores em piezan a sentarse ahí con sus 
ventas m as bien una idea es cercar en el centro de la avenida y sem brar flores. En cuanto a 
los contenedores de basura que hay que poner en lugares estratégicos ya que los días jueves 
se llena de basura y si llueve se tapona m as bien tenem os que cuidar los desagües, en las 
calles G arcía m oreno los bolardos tenem os que hacer arreglar. Concejal M anuel Tenesaca: 
en otro tem a en cuanto al centro de revisión vehicular tienen que hacer rotación y no salir 
todos al alm uerzo. Concejal Lie. Ángel Tenesaca: en paradero que existe en los sem áforos 
salida a G uam ote sería bueno que lo arrendem os ya que m ucha gente orina o borrachos están 
ahí, m as bien rem odelem os y hacer algo con ese espacio, seria bueno la entrada que hay por
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el ferrocarril seria bueno que los tanqueros boten agua. Concejal Juan Marcatoma: 
acogiendo los inform es de los señores concejales he visto que los trasporte G uam ote son 
com o dueños de las vías, y  no dan paso hay m ucha pelea y discusión, por lo que tenem os 
que poner guardias y  habiliten. En consecuencia. POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
RESOLUCIÓN N.° 0150-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO 
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 
JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA 
CONCEJALES DEL GADMCG.
4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA 
DEL GADMCG. B uenos días herm ano alcalde, herm anos concejales, voy a dar a conocer 
las actividades durante la subrogación que se realizó en calidad de alcaldesa Subrogante. El 
día doce estuvim os con el presidente del barrio central y la técnica de turism os. A sistim os a 
la sesión de concejo así m ism o reunión con los com pañeros del cam al y los técnicos, hem os 
realizado se ha realizado el requerim iento necesario para que pueda intervenir servicios 
generales ya que tenem os observaciones de A grocalidad, adem ás solicitam os a talento 
hum ano sea quien observe los exám enes correspondientes del personal que vaya trabajar en 
el cam al m unicipal, se m antuvo una reunión con la com isión de ordenam iento territorial ya 
que desde hace un año los com pañeros habían solicitado reunión sobre la petición de 
condonación de área verde m as bien se le dijo que no es posible y ellos supieron entender 
por ende solicitaron m as bien se de agilidad a ios tram ites ingresados por los m ism os. El día 
trece atención al público y revisión de docum entación, en este sentido teníam os una queja 
de la coop Bayushij, donde dicen que se le vulnerado su derecho al trabajo, ya que 
m anifiestan que anteriorm ente se dejaba los pasajeros en el centro de G uam ote pero que 
actualm ente no es posible ya que la ordenanza ya no perm ite, pero actualm ente no es posible 
por las calles, en este aspecto hem os solicitado a la sub dirección de tránsito  un inform e 
técnico para realizar un orden de las calles de G uam ote, tuvim os una reunión con la 
com isaría de policía ya que nos com entaron los com pañeros de Laim e que la policía  nacional 
esta realizando controles ingresando en las com unidades y que las autoridades cantonales 
han solicitado estos controles, la com isaria nos com unico que m as bien son el personal de 
R iobam ba que vienen hacer los controles. El día viernes se realizo la firm a de contrato y 
convenios y una reunión con las reinas del cantón quienes solicitaron apoyo de personal ya 
que van a realizar gestiones para realizar actividades en el cantón. El m ism o día se realizó 
atención al público, debo m anifestar que el día vienes se acercaron los com pañeros de cocisa 
para solicitar la m aquinaria m as bien creo que ya se había atendido este pedido. En 
consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0151-C- 
GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 
DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.
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5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG.
M uchas gracias por asum ir el encargo, Sali por cuestiones fam iliares, D ios conoce nuestras 
acciones, si no viajaba perdía la inversión en los pajes, m ás bien de parte de los m igrantes 
en EEU U , decían que es una alegría ver esta adm inistración, hicieron un reconocim iento 
com o la m ejor adm inistración, en cuanto el inform e el día sábado participam os en la 
inauguración del fútbol del parlam ento indígena, creo que vam os a participar com o Gad 
Guam ote. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0152-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE 
DEL GADMCG.

7. CLA U SU RA . -U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 19 de agosto del año 2025, siendo las 10H18 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

DEL GAD-GUAMOTE GUAMOTE
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ACTA N. 0 042-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 26 DE AGOSTO DEL 2025

En la  Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 26 de agosto del 2025, siendo las 09H19 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, 
MANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón Guam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES D E LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  D E C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 19 
DE A G O STO  DEL 2025. 3. A U TO R IZA C IÓ N  DEL PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  
A D Q U ISIC IÓ N  DE O V IN O S PA RA  EL FO RTA LEC IM IEN TO  D E LA  PRO D U CC IÓ N  
O V IN A  EN LA CO O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA RRO Q U IA  
PA LM IRA  DEL CA N TÓ N  GU A M O TE. 4. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE 
V A CA CIO N ES PA R A  EL TEC N Ó LO G O  M A N U EL TEN ESA C A  CO N C EJA L DEL 
G A D M CG . 5. C O N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE V A CA CIO N ES PA R A  EL 
SEÑ O R LUIS A Y O L CO N C EJA L DEL G A D M CG . 6. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A DM CG. 7. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ O RA  V IC EA LC A LD ESA  DEL G A DM CG. 
8. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG UEL M A R CA TO M A  LEM A  
A LCA LD E DEL G A D M C G . 9. CLA U SU RA .
Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del d ía Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN 
MARCATOMA: A probado. ANGEL TENESACA: A probado. MANUEL TENESACA: 
A probado. IRMA QUITO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la  sesión ordinaria de concejo m unicipal del 26 
de agosto del 2025.

DESARROLLO

1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AY OL, JUA N
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M A R CA TO M A , A N G EL TEN ESA CA , M A N U EL TEN ESA CA , IR M A  QU ITO , contando 
con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 0 9 h l9 .

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 19 DE AGOSTO DEL 2025. una vez
que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 
19 de agosto del 2025 m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los señores 
concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del m artes 
19 de agosto del 2025, en sesión ordinaria; tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL TENESACA: A probado. 
MANUEL TENESACA: A probado. IRM A QUITO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0153-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA ^  
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
DEL 19 DE AGOSTO DEL 2025.

3. AUTORIZACIÓN DEL PROYECTO DENOM INADO ADQUISICIÓN DE 
OVINOS PARA EL FORTALECIM IENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA  
COOPERATIVA AGRÍCOLA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA PALMIRA  
DEL CANTÓN GUAMOTE. QUE, M ediante, M em orándum  N .- 0796-D G D ESI- 
G A D M C G -2025, de fecha 24 de jun io  de 2025, suscrito por el Ing. Luis Chim bo director 
D G D ESI, solicita ... la  aprobación en  el pleno del concejo del proyecto denom inado 
“A D Q U ISIC IÓ N  DE O V IN O S PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PR O D U C C IÓ N  
O V IN A  EN LA CO O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  
PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE”, m ediante M EM O R A N D O  N.° G A D M C G - PS- 
2025-524, de fecha 23 de jun io  suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico em ite
el Criterio Jurídico en atención al proceso “A D Q U ISIC IÓ N  DE OV IN OS PA RA  EL á p  
FO R TA LEC IM IEN TO  D E LA  PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN  LA CO O PER A TIV A  
A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE”, m ediante Inform e N.° 001-D ED D ESI -G A D M CG - 2025, suscrito por el Ing.
Hugo Q uishpe A dm inistrador del cam al del G A D M C G  y aprobado por el Ing. Luis Ernesto 
Chim bo D irector D esarrollo Económ ico, social e Intercultural del G A D M C G , em ite el 
inform e Técnico en atención al proceso “A D Q U ISIC IÓ N  DE O V IN O S PA RA  EL 
FO R TA LEC IM IEN TO  D E L A  PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN LA  C O O PE R A T IV A  
A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE”, El 15 de ju lio  del 2025 el concejo m unicipal adopto la siguiente resolución 
en sesión ordinaria: PO R  U N A N IM ID A D  M ED IA N TE R ESO LU CIÓ N  N R O . 0114-C- 
G A D M C G -2025, RESU ELV E: D A R PO R  CO N O CID O  EL PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  
“A D Q U ISIC IÓ N  DE O V IN O S PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA  PR O D U CC IÓ N
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OV IN A  EN LA CO O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  
PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE” DE A C U ER D O  AL A R TÍC U LO  89 DEL 
REG LA M EN TO  AL CÓ D IG O  O R G Á N ICO  DE PLA N IFIC A C IÓ N  Y FIN A N ZA S 
PU BLICA S RESU ELV E EM ITIR  LAS SIG U IEN TES O R IEN TA CIO N ES PR EV IO  A SU 
A U TO R IZA C IÓ N  DE EJEC U CIÓ N  DEL D EN O M IN A D O  PRO Y ECTO : 1. EN EL 
IN FO RM E TÉC N ICO  D EBE CO N STA R  CO M O  A N TEC ED EN TES PRO Y ECTO S 
SIM ILA RES EN TR EG A D O S EN ESTA  A D M IN ISTR A C IO N  U OTRAS 
A D M IN ISTRA CIO N ES. 2. A  TRA V ES DE LA D IRECCIO N  DE PLA N IFIC A C IÓ N  Y 
O R D EN A M IEN TO  TER RITO R IA L el PR O M O TO R  CO RR ESPO N D IEN TE, DEBE 
A C TU A LIZA R  EL LISTA D O  DE BEN EFICIA R IO S Y C ER TIFIC A R  QUE N O  SE 
EN C U EN TR A N  CO M O  B EN EFICIA R IO S EN OTRAS O R G A N IZA C IO N ES O 
C O M U N ID A D ES DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, m ediante m em orando N.° 0958-G D ESI- 
G A D M C G -2025, de fecha 20 de agosto del 2025, suscrito por el Ing. Luis Chim bo Director 
de G D ESI, rem ite el expediente del PR O Y ECTO  D EN O M IN A D O  “A D Q U ISIC IÓ N  DE 
OV IN OS PA RA  EL FO R TA LEC IM IEN TO  DE LA PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN LA 
C O O PER A TIV A  A G R ÍC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE”, una vez realizadas las la observaciones adoptadas por el concejo 
m unicipal, m ediante A lcance Inform e N.° 01 l-D E G D E SI-gadm cg-2025, de fecha 20 de 
agosto del 2025 elaborado por el Ing. Hugo Q uishpe A dm inistrador del camal M unicipal, y 
A probado por el Ing. Luis Chim bo director GD ESI, se cuenta con el certificado sobre (la 
cooperativa A grícola Galte Laim e no Pertenece a otras com unidades.) de fecha 29 de junio  
del 2025, suscrito por el Ledo. Luis A gualsaca L íder de Participación C iudadana y Control 
Social del G A D M C G  y el Sr. H um berto Paca prom otor Social del G A DM CG. En 
consecuencia, Alcalde Miguel Marcatoma Lema: de acuerdo la lectura de la señora 
secretaria queda sustentado en los antecedentes la entrega de ovinos en proyectos similar. 
Abg. Irma Quito Vicealcaldesa: de cuentos años es el presupuesto de esta com unidad; 
Secretaria General de Concejo: el presupuesto de Galte Laim e es del año 2021-2022-2023- 
2024. y en años anteriores. Alcalde Miguel M arcatoma Lema, tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL  
TENESACA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. IRM A QUITO: Aprobado. 
M IGUEL MARCATOMA; A probado. POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. Ü154-C-GADMCG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR AL 
SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOM A LEMA REPRESENTANTE LEGAL  
DEL GADMCG, LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO  
“ADQUISICIÓN DE OVINOS PARA EL FORTALECIM IENTO DE LA 
PRODUCCIÓN OVINA EN LA COOPERATIVA AGRÍCOLA GALTE LAIME DE 
LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAM OTE” DE ACUERDO AL 
ARTÍCULO 89 DEL REGLAM ENTO AL CÓDIGO ORGÁNICO DE 
PLANIFICACIÓN Y FINANZAS PUBLICAS.
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4. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE VACACIONES PARA EL 
TECNÓLOGO M ANUEL TENESACA CONCEJAL DEL GADMCG. Se da lectura 
por secretaria los siguiente; m ediante m em orando N.° 05-C -G A D M C G -C -2025, suscrito por 
el concejal M anuel Tenesaca; en el que textualm ente dice; “s e ñ o r  a lc a ld e  p o r  e l  d e r e c h o  

q u e  m e  a s i s te  S O L I C I T O  m u y  c o m e d id a m e n te  s e  s i r v a  c o n c e d e r  la s  v a c a c io n e s  q u e  m e  

c o r r e s p o n d a n  ” Miguel Marcatoma Lema: es un derecho que corresponde a cada servidor, 
tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: 
Autorizado. ANGEL TENESACA: A utorizado. MANUEL TENESACA: Autorizado.
IRMA QUITO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia,
POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0155-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: CONCEDER TREINTA (30) DÍAS DE VACACIONES ANUALES 
QUE POR LEY LE CORRESPONDEN AL TLGO. M ANUEL TENESACA  
CONCEJAL DEL GADMCG, LAS MISMAS QUE REGIRÁN A PARTIR DEL 01 
DE SEPTIEMBRE DEL 2025, HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE DEL MISMO AÑO, 
DEBIENDO REINTEGRARSE A SUS FUNCIONES EL 01 DE OCTUBRE DEL ^  
2025; ASÍ M ISM O, PRINCIPALIZAR A LA SEÑORA MARÍA ROSA QUISHPE  
BOCON QUIEN OSTENTA LA CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO SEGÚN LA  
CREDENCIAL EM ITIDA POR EL CONCEJO NACIONAL ELECTORAL, PARA  
REEM PLAZAR MIENTRAS DURE LAS VACACIONES DEL CONCEJAL  
PRINCIPAL LIC. M ANUEL TENESACA.

5. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE VACACIONES PARA EL SEÑOR
LUIS AYOL CONCEJAL DEL GADMCG. Se da lectura por secretaria los siguiente: 
mediante memorando N.° 39-C-GADMCG-C-2025, suscrito por el concejal Luis Ayol; en el que 
textualmente dice; “s e ñ o r  a lc a ld e  p o r  e l  d e re c h o  q u e  m e a s is te  S O L IC IT O  m u y  c o m e d id a m e n te  se  

s ir v a  c o n c e d e r  la s  v a c a c io n e s  q u e  m e  c o r r e sp o n d a n ” Miguel M arcatoma Lema: a 
consideración herm anos concejales y tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. ANGEL TENESACA: Autorizado. 
M ANUEL TENESACA: A utorizado. IRM A QUITO: A utorizado. MIGUEL ^
MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0156-C-GADM CG-2025, RESUELVE: CONCEDER
TREINTA (30) DÍAS DE VACACIONES ANUALES QUE POR LEY LE 
CORRESPONDEN AL SR. LUIS AYOL CONCEJAL DEL GADMCG, LAS 
MISMAS QUE REGIRÁN A PARTIR DEL 01 DE SEPTIEM BRE DEL 2025, HASTA
EL 30 DE SEPTIEMBRE DEL MISMO AÑO, DEBIENDO REINTEGRARSE A SUS 
FUNCIONES EL 01 DE OCTUBRE DEL 2025; ASÍ M ISM O, PRINCIPALIZAR A 
LA SEÑORA M ARÍA JUANA MARIÑO LLUILEM A QUIEN OSTENTA LA  
CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO SEGÚN LA CREDENCIAL EM ITIDA POR  
EL CONCEJO NACIONAL ELECTORAL, PARA REEM PLAZAR MIENTRAS 
DURE LAS VACACIONES DEL CONCEJAL PRINCIPAL SR. LUIS AYOL.
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6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Concejal Juan Marcatoma: el día lunes hem os dado atención a la 
ciudadanía y  seguim iento de actividades en el centro gerontológico, el d ía  m artes sesión de 
concejo m unicipal, el día m iércoles entrega de fom ento producción en la  com unidad de San 
A ntonio de Chacaza, el día jueves atención en la oficina y nos felicitaron m anifestando que 
los servicios de recaudación han m ejorado, al día viernes entrega del proyecto cerram iento 
del patio y cam bio de cubiertas de la casa com unal del cantón Guam ote. Concejal Manuel 
Tenesaca: la ciudadanía en el área de revisión vehicular se queja ya  que dicen que solo el 
herm ano Edison Pintag esta  de un lado para el otro atendiendo a todo el m undo ayudando, 
y que la atención esta m uy lenta. En cuanto a la regeneración urbana m anifiesta que en una 
5 etapa no ha cum plido y la ciudadanía se esta organizando para  venir al m unicipio, en este 
sentido exigim os se cum pla con todos los proyectos de regeneración urbana. Concejal 
Ángel Tenesaca: quisiera conocer de la sugerencia que hicim os en la anterior sesión sobre 
la p iscicultura de A tillo en qué estado se encuentra. Vicealcaldesa Abg. Irma Quito: 
herm ano A lcalde el día de ayer estaba una com isión que dicen que esta paralizada la obra y 
que el contratista esta utilizando un cem ento norm al y no industrial en las calles Carlos V ela 
Etapa 3, en este sentido ya hem os sido testigos, tenem os que exigir al contratista y es 
m enester llam ar la atención a los fiscalizadores, adem ás hem os solicitado inform ación de 
los proyectos en el m es de jun io  y hasta el día de hoy no tenem os respuesta, ya que 
necesitam os saber para dar respuesta a la ciudadanía y poder explicar. En consecuencia, 
LUIS AYOL: Ratifica en el Inform e. JUAN MARCATOMA: R atifica en el Informe. 
ANGEL TENESACA: Ratifica en el Inform e. MANUEL TENESACA: R atifica en el 
Inform e. IRMA QUITO: R atifica en el Inform e. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; Ratifica 
en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0157-C-GADMCG-2Ü25, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN  
M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA CONCEJALES DEL 
GADMCG.
7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; se ra tifica  en el Inform e em itido por 
los señores concejales. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0158-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO  
VICEALCALDESA DEL GADMCG.
8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Voy a  dar respuesta en función de los que se ha puesto en la 
m esa, m ás bien  si había puesto en el pleno para realizar un cam bio de la señorita secretaria 
a la subdirección de tránsito , pero nos habían indicado que es necesario su presencia en 
concejalía, ayer legalizam os y cabíam os con un apersona que ya ha estado en el m ism o
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cargo, esta decisión se adopto el fin de sem ana, el incum plim iento de la etapa tres se dio 
desde el principio y ha sido un dolor de cabeza ya que es problem a del contratista, el 
contratista de la etapa 5 había querido ayudar pero m as bien no se había dejado ayudar, si 
alguien viene a preguntar podem os responder de la m ism a m anera, en todo caso voy a exigir 
y en especial del cem ento, el tem a de la P iscicultura nos dijeron que el herm ano presidente 
de la com unidad no dejan el ingreso ya que ellos han realizado el puente y que se esta 
dañando el m ism o, sin em bargo ellos no quieren poner el presupuesto participativo, sin 
em bargo se está haciendo la adquisición de unos tablones para reparar y si con esto no nos 
dejan pasar ya seria otra cosa, en el caso personal el día lunes tuve la atención a la ciudadanía, 
el día m artes luego de la sesión de concejo varias actividades, el día m iércoles m e traslade 
a la sesión del consejo provincial, jueves diferentes actividades. En consecuencia. POR  
UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0159-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE MIGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG.
9. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 26 de agosto del año 2025, siendo las 10H01 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -
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ACTA N. ° 043-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL  
CANTON GUAMOTE DEL SABADO 30 DE AGOSTO DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy sábado, 30 de agosto del 2025, siendo las 12H05 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión extraordinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOMA, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, 
M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón G uam ote, Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A D M C G  y Ab. M arlene 
Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los 
puntos del Orden del día constantes en la CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL 
Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N  PO R EL SEÑ O R  ALCALDE. 2. 
CO N O C IM IEN TO  Y RESO LU C IÓ N  DEL O FICIO N.° 041-C-G A D M CG -2025 
SU SCRITO  PO R  EL SR. LUIS AY OL TA M B O  CO N C EJA L Y PR ESID EN TE DE LA 
CO M ISIÓ N  DE PLA N IFIC A C IÓ N  Y PR ESU PU ESTO S DEL G A DM CG. 3. 
CLAUSURA .

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACION DE LA SESION POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , A N G EL TEN ESA CA , M A N U EL TEN ESA CA , IRM A  QU ITO , contando 
con el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión Extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 12h05.

2. CONOCIM IENTO Y RESOLUCIÓN DEL OFICIO N.° 041-C-GADM CG-2025 
SUSCRITO POR EL SR. LUIS AYOL TAMBO CONCEJAL Y PRESIDENTE DE 
LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTOS DEL GADMCG. Por
secretaria se da lectura a lo siguiente: m ediante m em orando N.° 41-C -G A D M C G -C -2025, 
de fecha 29 de agosto del 2025, suscrito por el Sr. Luis Ayol Tam bo Concejal y presidente 
de la com isión de Planificación y Presupuestos del GA D M CG ; en el que textualm ente dice; 
“M e d ia n te  O ficio N o. 0418-A -G A D M C G -2025, d e  f e c h a  G u a m o te ,  A g o s to  2 9  d e l  2 0 2 5 , e n  

c a l id a d  d e  e je c u t iv o  d e l  G A D M C , m a n i f ie s ta  q u e  m e d ia n te  m e m o r a n d o  N .°  0 6 5 1 - D F -  

G A D M C G - 2 0 2 5 ,  d e  f e c h a  2 8  d e  a g o s to  d e l  2 0 2 5 , s u s c r i to  p o r  e l  In g . L u is  N a u la  D ir e c to r  

F in a n c ie r o  d e l  G A D M C G , e n t r e g a  a  la  m á x im a  a u to r id a d  e l  in fo r m e  N .°  0 2 6  A P -  

G A D M C G -2 0 2 5 ,  d e  la  p r i m e r a  r e fo r m a  a l  p r e s u p u e s to  d e  in g r e s o s  y  g a s to s  c o r r e s p o n d ie n te
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a l  e je r c ic io  f i s c a l  2 0 2 5  s u s c r i to  p o r  e l  E c o n . S e b a s t iá n  Q u in ta n i l la  A n a l i s ta  d e  P r e s u p u e s to s  

d e l  G A D M C G . R e s p e c to  a  lo  in d ic a d o  e n  e l  p á r r a f o  a n te r io r  u s te d  e x te r io r i z a  q u e  a l  s e r  m i  

p e r s o n a  e l  q u e  p r e s id e  la  c o m is ió n  d e  p la n i f i c a c ió n  y  p r e s u p u e s to s  e s  u r g e n te  q u e  d ic h a  

c o m is ió n  s e  I n s ta le  y  p r e s e n te  in fo r m e  r e s p e c to  a  la  p r i m e r a  r e fo r m a  a l  p r e s u p u e s to  d e l  

e je r c ic io  f i s c a l  2 0 2 5 ;  p o r  lo  ta n to , a m p a r a d o  e n  lo  q u e  d is p o n e  e l  a r t í c u lo  6 0  l i te r a le s  j )  y  

l) d e l  C O O T A D , r e q u ie r e  q u e  in m e d ia ta m e n te  m e  r e in c o r p o r e  a  m is  a c t iv id a d e s  h a b i tu a le s  

y  s u s p e n d a  la  l i c e n c ia  p a r a  h a c e r  u s o  d e  m is  v a c a c io n e s  p o r  3 0  d ía s  o to r g a d a  p o r  e l  c o n c e jo  

c a n to n a l  d e s d e  e l  01  d e  s e p t i e m b r e  a l  3 0  d e  s e p t i e m b r e  d e  2 0 2 5 . S e ñ o r  a lc a ld e  e n  v i r tu d  d e  

s u  d is p o s ic ió n  s o l i c i to  s e  c o n v o q u e  d e  m a n e r a  u r g e n te  a  s e s ió n  e x tr a o r d in a r ia  d e  c o n c e jo  

c o n  e l  f i n  d e  q u e  s e  d e je  s in  e fe c to  la  a u to r i z a c ió n  c o n c e d id a  e l  2 6  d e  a g o s to  d e  2 0 2 5  p a r a  

h a c e r  u s o  d e  m is  v a c a c io n e s  y  d e  e s ta  f o r m a  p o d e r  c u m p l i r  c o n  m is  a tr ib u c io n e s  d e  c o n c e ja l  

y  p r e s id e n te  d e  la  c o m is ió n  d e  p la n i f i c a c ió n  y  p r e s u p u e s to s  d e l  G A D M C G ”, Miguel 
Marcatoma Lema Alcalde: m uchas gracias una vez que ha sido dada la lectura del 
docum ento saludo la iniciativa del herm ano Luis que haya dado la prioridad a las actividades 
institucionales pese que por su derechos habíam os autorizado sus vacaciones, sin em bargo 
pese a todo ha tom ado en cuenta prim ero las necesidad institucional por lo tanto conociendo 
la voluntad de todos los señores concejales ponem os a consideración mi estim ada 
vicealcaldesa, herm anos concejales, el pedido de nuestro herm ano Luis Ayol. V icealcaldesa 
Abg. Irm a Quito; a sido m uy claro el herm ano concejal en la solicitud, m as bien sugiero la 
solicitud del herm ano concejal y se acepte y suspenda las vacaciones, Concejal Manuel 
Tenesaca: acogiendo la intervención de la herm ana vicealcaldesa es una necesidad 
institucional apoyo la m oción de la señorita V icealcaldesa. Concejal Juan Marcatoma: 
apoyo la m oción de la señora vicealcaldesa. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: tom e 
votación H erm ana Secretaria. LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: 
A utorizado. ANGEL TENESACA: A utorizado. M ANUEL TENESACA: Autorizado.
IRMA QUITO: A utorizado. M IGUEL MARCATOMA; Autorizado. E n consecuencia, 
POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0160-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: 1. DAR POR CONOCIDO EL OFICIO N.° 041-C-GADM CG-2025, DE 
FECHA 29 DE AGOSTO DE 2025, SUSCRITO POR EL SEÑOR LUIS AYOL  
TAM BO, CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COM ISIÓN DE PLANIFICACIÓN  
Y PRESUPUESTOS DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. 2. DEJAR  
SIN EFECTO LA RESOLUCIÓN N.° 0156-C-GADM CG-2025, ADOPTADA EN 
SESIÓN DEL PLENO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 26 DE AGOSTO  
DE 2025, MEDIANTE LA CUAL SE OTORGARON VACACIONES AL SEÑOR  
LUIS AYOL TAMBO, CONCEJAL DEL GAD M UNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAMOTE. 3. DISPONER QUE EL SEÑOR LUIS AYOL TAM BO, EN CALIDAD  
DE CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y 
PRESUPUESTOS DEL GAD M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, SE 
REINCORPORE DE M ANERA INM EDIATA A SUS ACTIVIDADES 
HABITUALES Y SUSPENDA LA LICENCIA DE VACACIONES CONCEDIDA.

O
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3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión extraordinaria del 30 de agosto del año 2025, siendo las 
12H25 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTEDEL GAD-GUAMOTE
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ACTA N. 0 044-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 02 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 02 de septiem bre del 2025, siendo las 09H51 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, ANGEL TENESACA, IRM A QUITO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE CO N C EJO  M U N IC IPA L DEL 26 
DE A G O STO  DEL 2025. Y  A CTA , R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N 
EX TR A O R D IN A R IA  D EL 30 DE A G O STO  DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 4. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES D E LA SEÑ O R A  V IC E A LC A LD ESA  DEL G A DM CG. 
5. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  
A LC A LD E DEL G A D M C G . 6. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: H erm ana V icealcaldesa, herm anos concejales hoy 
querem os dar la bienvenida a la herm ana M aría R osa Q uishpe quien nos estará acom pañando 
en calidad de concejal supliendo al herm ano M anuel Tenesaca; para lo cual invitam os y 
vam os a realizar la correspondiente posesión en calidad de concejal del G A D M CG . EN 
N O M B R E DE DIOS Y L A  PA TRIA  A C EPTA  C U M PLIR  CO N TO DOS LO S PR O CESO S 
EM A N A D O S D EN TR O  DEL SENO DEL C O N C EJO  D O N D E FA C U LTA  A TRA V ÉS 
DEL CO O TA D  PA RA  LLEV A R A  CA BA LID A D  LOS PR O CESO S DE LA  
IN STITU CIÓ N . María Rosa Quishpe Concejal: si Miguel M arcatoma Lema Alcalde: 
GRACIA S PO R  SU JU R A M EN TO  PR IM ER O  DIOS Y LA  PA TR IA  OS PR EM IE CA SO 
C O N TR A R IO  ELLA  M ISM O  OS DEM A N D E. María Rosa Quishpe Concejal: buenos 
días no soy estudiada, pero agradezco a D ios por la oportunidad y después al herm ano 
M iguel, en lo que pueda apoyar sigam os adelante. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: 
pongo a consideración del pleno del concejo el presente orden del día Señora secretaria y  al 
m ism o tiem po pongo en consideración dos convenios de cogestión “CO N O CIM IEN TO  Y 
A U TO R IZA C IÓ N  DE D IFER EN TES CO N V EN IO S DE C O G ESTIÓ N  DEL G A D M C G

9
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SEG ÚN EL A R TICU LO  60 LITERAL N ) DEL CO O TA D ” tom e votación: LUIS AYOL: 
A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL TENESACA: Aprobado. 
MARÍA ROSA QUISHPE: A probado. IRMA QUITO: A probado. MIGUEL  
M ARCATOM A LEMA: Aprobado; E n consecuencia, se aprueba el orden del día de la 
sesión ordinaria de concejo m unicipal del 02 de septiem bre del 2025.
DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , A N G EL TEN ESA C A , M A R IA  RO SA  Q U ISH PE, IRM A  QUITO, 
contando con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a 
A lcalde del G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 DE AGOSTO DEL 2025. Y 
ACTA, RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 30 DE 
AGOSTO DEL 2025. una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y 
resoluciones de la sesión ordinaria del 26 de agosto del 2025, y acta resoluciones del 30 de 
agosto del 2025 en sesión extraordinaria de concejo m unicipal m enciona que dichas actas 
fueron rem itidas a cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión 
y consecuentem ente su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a 
consideración el acta y resoluciones del m artes 26 de agosto del 2025, en sesión ordinaria; 
y acta resoluciones del 30 de agosto del 2025 en sesión extraordinaria, tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL  
TENESACA. Aprobado. MARÍA ROSA QUISHPE: A probado. IRM A QUITO: 
A probado. MIGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0161-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 26 DE AGOSTO DEL 2025, Y 
ACTA Y RESOLUCIONES DEL 30 DE AGOSTO DEL 2025 EN SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL.

3. (punto Incorporado al orden del día) CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE 
DIFERENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN DEL GADMCG SEGÚN EL 
ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. Por secretaria se da lectura a los siguientes 
docum entos; m ediante m em orando N.° G A D M C G -PS-2025-676, y M em orando N.° 
G A D M C G -PS-2025-677 de fecha 29 de agosto del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
M ancero Procurador Sindico del GA DM CG; rem ite criterio legal los siguientes convenios 
de Cogestión: N° 027-G A D M CG -2025, y N° 028-G A D M C G -2025. Irm a Quito

09h51.
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V icealcaldesa: que en los borradores de convenio se deje en blanco las partes de autorización 
de concejo. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: una vez que se han resuelto las 
observaciones señora secretaria tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado.
JUAN MARCATOMA: A probado. ANGEL TENESACA: A probado. MARÍA ROSA  
QUISHPE: A probado. IRMA QUITO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; 
A probado. E n consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0162-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE  
MIGUEL M ARCATOM A LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, 
SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN: 1. CONVENIO  
PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN  
Y COOPERACIÓN N° 027-GADM CG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y  
LA COM UNIDAD GALTE AM BROSIO LASSO PERTENECIENTE A LA  
PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE. 2. CONVENIO PARA LA á j  
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN N° 028-GADM CG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA COMUNIDAD TRANCA SAN LUIS PERTENECIENTE A LA PARROQUIA  
CEBADAS DE CANTÓN GUAMOTE.

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Angel Tenesaca Concejal: buenos días herm anos concejales el día lunes 
atención ciudadanía, y en la tarde seguim iento del proyecto de adoquinado en la com unidad 
San M iguel de Chacaza, la com unidad estaba m uy contentos y nos felicitaron, la m ism a 
tarde se realizo la entrega de m ateriales en la com unidad San Francisco de Telan, de la m ism a 
form a la gente estaba m uy agradecida, y nos desearon los m ejores éxitos. El m artes sesión 
de concejo y asam blea en la parroquia cebadas sobre el presupuesto general 2026, el día 
m iércoles asistim os a la asam blea parroquial en palm ira sobre la socialización del 
presupuesto 2026, el día jueves atención a la  ciudadanía, el día viernes asistim os a la 
asam blea en la parroquia m atriz sobre la socialización del presupuesto 2026, el día sábado 
tuvim os la reunión de concejo. Luis Ayol Concejal: conocem os que una m aquinaria se 
encuentra dañada específicam ente la m oto que estaba a cargo del señor Juan Quishpe.
A dem ás de otra volqueta, debem os dar una solución lo m as pronto posible.

En consecuencia, LUIS AYOL: R atifica en el Inform e. JUAN MARCATOMA: Ratifica 
en el Inform e. ANGEL TENESACA: R atifica en el Inform e. M ANUEL TENESACA:
R atifica en el Inform e. IRMA QUITO: R atifica en el Inform e. Abg. Irma Quito 
Vicealcaldesa; Ratifica en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0163-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR  
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES,
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LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA  
CONCEJALES DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; se ra tifica  en el Inform e em itido por 
los señores concejales. E n consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0164-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO  
VICEALCALDESA DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Voy a dar respuesta a los inform es em itidos por los señores 
concejales, conocem os que las com unidades han estado pendientes de los trabajos que 
hem os venido realizando, pero lo m as destacable es que estam os trabajando en equipo, que 
en otros territorios lo adm iran, G uam ote es un ejem plo, en cuanto a la ejecución conocem os 
que la parroquia cebadas va definir cual va ser la obra em blem ática, de esto nace la necesidad 
de una casa parroquial, esto se estaría haciendo en cebadas, adicional de lo que estam os 
trabajando en todas las com unidades, ahora bien en palm ira vam os a ejecutar la construcción 
del m ini m ercado, en el tem a de la parroquia la m atriz, vam os a continuar con la regeneración 
urbana, tenem os una proyección si el BDE nos realiza el canje de la deuda, el tem a de la 
m aquinaria son las cintas pero recién estam os culm inando la contratación del taller extem o, 
una vez que se realice el proceso de esta contratación lo vam os a realizar el respectivo 
m antenim iento, en cuanto al inform e el día lunes atención al público, con la unidad educativa 
V elasco Ibarra planificam os la inauguración de las 50 baterías sanitarias, en consecuencia, 
POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0165-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.
7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 02 de septiem bre del año 2025, siendo las 
10H39 m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

f  c'/
ígucl M ai'caloiqa Lem a 

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTE

lili,
.OBItfíNü AUTÓNOMO D .SCENTR ’ ÍA C  

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAkiüTE

"GAOM C3"
ALCAin-a
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ACTA N .0 045-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL M ARTES 09 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 09 de septiem bre del 2025, siendo las 09H49 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOMA, M ANUEL NAULA, IRMA QUITO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón Guam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU C IO N ES DE L A  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 02 
DE SEPTIEM B RE DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A DM CG. 4. IN FO R M E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ ORA V IC EA LC A LD ESA  DEL G A DM CG. 5. IN FO RM E 
SEM A NA L D E A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
GADM CG. 6. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MARÍA ROSA QUISHPE: 
A probado. IRM A QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del d ía de la  sesión ordinaria de concejo m unicipal del 09 
de septiem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , M A R IA  R O SA  Q U ISH PE, IRM A  QU ITO, contando 
con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h49.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 02 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.
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una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria del 02 de septiem bre del 2025, m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada 
uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su 
aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 02 de septiem bre del 2025, en sesión ordinaria; tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL  
NAULA: A probado. MARÍA ROSA QUISHPE: A probado. IRMA QUITO: A probado. 
MIGUEL MARCATOMA; Aprobado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0166-C-GADM CG-2025, RESUELVE: 
APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
CONCEJO M UNICIPAL DEL 02 DE SEPTIEMBRE DEL 2025, SALVANDO EL 
VOTO DEL LIC. M ANUEL NAULA CONCEJAL DEL GADMCG POR  
ENCONTRARSE CON LICENCIA POR VACACIONES.

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Luis Ayol Concejal Gadmcg: buenos días, realizam os un recorrido en 
A tapo Silla cajas, gracias a los técnicos la com unidad pudo conocer cuantos kilóm etros se 
va dar lastrado y rebacheo, enseguida asistim os a la com unidad Letra San Pablo, 
observam os que la m aquina se recalienta m uy rápido al m om ento de trabajar, el día m artes 
se dio la sesión de concejo, el día m iércoles v iajam os al cantón A lausí observam os que la 
m oto estaba paralizada, adem ás de dos volquetas que estaban dañadas, el d ía  jueves 
recorrim os en la feria, la p laza ex de coyotes se encuentra abandonada, necesitam os que el 
com isario exija la elaboración de las carpas a todos los com erciantes que van a ser 
trasladados a este lugar, adem ás los guardias no sabem os que están haciendo ya que no hay 
control en las plazas, en la avenida M acas anteriorm ente se soluciono pero ahora vuelta están 
ocupando el parter, en la com unidad Santa Lucia Bravo se esta realizando la apertura de vía, 
nosotros hem os m encionado a la com unidad que se ponga la contraparte de la com unidad. 
El día viernes realizam os la entrega de vialidad con su delegación. H asta aquí el inform e 
sem anal. Lie. M anuel Naula Concejal: mi pregunta es com o esta el tram ite en el M IT, 
sobre las m inas, adem ás otra cuestión es no sé cóm o está la garantía  de la plum a, el 
cronogram a de program ación de m aquinarias dice una cosa, pero de acuerdo al cronogram a 
no coincide. Luis Ayol Concejal: los guardias privados la verdad no hacen m ucho m as es 
un dolor de cabeza. JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. M ANUEL NAULA: 
R atifica en el Inform e. MARIA ROSA QUISHPE: Ratifica en el Inform e. IRMA QUITO: 
R atifica en el Inform e. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; Ratifica en el Inform e en 
consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0167-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
MARIA ROSA QUISHPE, MANUEL NAULA CONCEJALES DEL GADMCG.

9
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4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; se ra tifica  en el Inform e em itido por 
los señores concejales. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0168-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO  
VICEALCALDESA DEL GADMCG.

5. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: en el caso de la 
com unidad letra san pablo hoy esta yendo la m aquinaria hay que verificar a lo m ejor se 
requiera la plum a y el equipo va dar la solución, en cuanto al m antenim iento de la m aquinaria 
estam os a la espera del nuevo proceso y el nuevo proveedor se realizara el arreglo de las 
m aquinarias, el tem a de la Av. m acas, vam os a coordinar, en cuento al docum ento al M IT 
hoy lo vam os a realizar. En el tem a de K om atsu la estam os pendientes, en cuanto a  mi 
inform e, el d ía lunes atención al público, el día m artes sesión de concejo y entrega de 
m ateriales el cual se delegó, el día jueves tuve una reunión con el d irector zonal m inisterio 
de salud, m enciono sobre los m unicipios saludables que son convenios, les m anifesté que 
vam os a  estar analizando, has aquí mi inform e continuem os trabajando. Abg. Irma Quito 
Vicealcaldesa: la fundación m aquita nos había solicitado un técnico para la realización de 
poner las especificaciones de unos rubros. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: una ves que 
se revise la solicitud vam os a coordinar. En consecuencia. POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0169-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR  
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL  
M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 09 de septiem bre del año 2025, siendo las 
10H13 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

DEL GAD-GUAMOTE GUAMOTE
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ACTA N. ° 046-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
CANTON GUAMOTE DEL VIERNES 12 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy viernes, 12 de septiem bre del 2025, siendo las 08H41 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión extraordinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón Guam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2.C O N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  DEL 
PR O Y EC TO  DE O R D EN A N ZA  CO R R ESPO N D IEN TE A  LA PR IM ER A  REFO R M A  
DEL PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA RA  EL EJER CICIO  
EC O N Ó M IC O  2025, EN PR IM ER A  D ISC U SIÓ N . 3. CLA U SU RA .

DESARROLLO

1. - CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , M A N U EL NA U LA , M A R IA  R O SA  Q U ISH PE, IRM A QU ITO, contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión Extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h41.

i
2. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ORDENANZA  
CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA REFORMA DEL PRESUPUESTO  
GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL  
DEL CANTÓN GUAMOTE PARA EL EJERCICIO ECONÓMICO 2025, EN  
PRIMERA DISCUSIÓN. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; 
m ediante inform e N.° 006-D PO T-G A D M C G -2025, de fecha 25 agosto del 2025, suscrito 
por el Ing. H arrinton Q uintero Lem os D irector de Planificación y O rdenam iento Territorial 
del G A D M C G , Rem ite el inform e sobre la reform a presupuesto general 2025. m ediante 
m em orando N.° 0666-D F-G A D M C G -2025, de fecha 09 septiem bre del 2025, suscrito por el 
Ing. Luis N aula  D irector F inanciero del G A D M C G , Rem ite el inform e N.° 028-ap-gadm cg- 
2025 de la prim era reform a al presupuesto de ingresos y gastos correspondiente al ejercicio

$
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fiscal 2025 suscrito por el Econ. Sebastián Q uintanilla A nalista  de Presupuestos del 
G A D M CG . M ediante m em orando N.° 0675-PS-G A D M C G -2025, de fecha 28 agosto del 
2025, suscrito por el Dr. Antonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , Rem ite el inform e 
Jurídico sobre la reform a presupuestaria 2025. M ediante m em orando N.° 004-CPP- 
G A D M C G -2025, de fecha 10 septiem bre del 2025, suscrito por el Sr. Luis Ayol Concejal y 
Presidente de la com isión de planificación y Presupuesto del G A D M C G , Rem ite el Inform e 
N.° 002-C PP-G A D M C G -2025, que contiene el IN FO R M E FA V O R A B LE, sobre la reform a 
presupuestaria del 2025, suscrito por el Sr. Luis A yol Presidente, Lie. Juan M arcatom a 
Prim er V ocal, Abg. Irm a Quito Segundo V ocal, de la com isión de Planificación y 
Presupuestos del G A D M CG . Miguel M arcatoma Alcalde; dado la lectura a los inform es 
correspondientes talvez si tienen alguna observación o m as bien para  proceder a la 
aprobación correspondiente en prim er debate, Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; se ha venido 
trabajando de m anera conjunta con la com isión, por lo tanto, nosotros no tenem os objeción 
alguna, m as bien solicito se apruebe la ordenanza en prim er debate. Miguel Marcatoma 
Alcalde; tenem os m oción por parte de la v icealcaldía para que esta ordenanza sea aprobada 
en prim er debate. Lie. M anuel Naula Concejal: el tem a de reform a presupuestaria, hem os 
analizado profundam ente tenem os claro con este antecedente apoyo la m oción de la señora 
vicealcaldía. Sr. Luis Ayol Concejal: hem os analizado m uy bien por lo que tam bién  apoyo 
la m oción de la señora vicealcaldesa. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: una vez que 
se han resuelto las observaciones señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MARÍA ROSA  
QUISHPE: A probado. IRMA QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOMA; 
A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0170-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EN PRIM ERA INSTANCIA LA 
PRIMERA REFORM A A LA ORDENANZA N.° 015-GADM CG-2024, QUE 
APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE PARA EL 
EJERCICIO ECONÓM ICO 2025, ACOGIÉNDOSE AL INFORM E FAVORABLE  
EMITIDO POR LA COM ISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTOS DEL 
GADMCG.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión Extraordinaria del 12 de septiem bre del año 2025, siendo 
las 8H53 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a  la secretaria que
CERTIFICA. -

DEL GAD-GUAM OTE GUAMOTE
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ACTA N. ° 047-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL MARTES 16 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 16 de septiem bre del 2025, siendo las 09H42 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOMA, M ANUEL NAULA, IRM A QUITO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón Guam ote, y  Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓN O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 09 
DE SEPTIEM B RE DEL 2025. Y A C TA  R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓN 
EX TR A O R D IN A R IA  DE CO N C EJO  M U N IC IPA L DEL 12 DE SEPTIEM B RE DEL 
2025. 3. A PR O B A C IÓ N  DE LA  O R D EN A N ZA  C O R R ESPO N D IEN TE A  LA PR IM ER A  
R E FO R M A  DEL PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESCEN TRA LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA R A  EL EJER CICIO  
EC O N Ó M IC O  2025, EN SEG U N D A  Y U LTIM A  D ISC U SIÓ N . 4. CO N O C IM IEN TO  DE 
LOS M A N U A LES QUE REG U LA N  EL FU N C IO N A M IEN TO  DEL CU ERPO  DE 
BO M B ER O S D EL CA N TÓ N  G U A M O TE A CA RG O  D E LA  D E LEG A D A  DEL 
CO N C EJO  M U N IC IPA L PA RA  EL CO M ITÉ DE PLA N IFIC A C IÓ N  DE C U ERPO  DE 
BO M BER O S DEL CA N TÓ N  G U A M O TE ABG. IRM A  Q U ITO  V IC EA LC A LD ESA  DEL 
G A DM CG. 5. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE LIC EN C IA  PO R 
V A CA CIO N ES PA RA  LA  ABG. IRM A  Q U ITO  V IC EA LC A LD ESA  DEL G A D M C G  Y 
EN C A R G O  DE LA  V IC EA LC A LD ÍA  DEL G A D M C G , EN BA SE AL M EM O R A N D O  
N.° 023-V -G A D M CG -2025. 6. IN FO RM E SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ O RES CO N C EJA LES DEL G A DM CG. 7. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LA SEÑ ORA V IC EA LC A LD ESA  D EL G A DM CG. 8. INFO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A DM CG. 9. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del d ía Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. MANUEL NAULA: A probado. M ARÍA ROSA QUISHPE:
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A probado. IRM A QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 16 
de septiem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , M A R IA  RO SA  Q U ISH PE, IR M A  QU ITO, contando 
con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h42.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 09 DE SEPTIEMBRE DEL 2025. Y 
ACTA RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO  
M UNICIPAL DEL 12 DE SEPTIEM BRE DEL 2025. una vez que la señora secretaria 
procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 09 de septiem bre del 
2025, y acta resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo m unicipal del 12 de 
septiem bre del 2025, m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los señores 
concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del m artes 
09 de septiem bre del 2025, y acta resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo 
m unicipal del 12 de septiem bre del 2025; tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL NAULA: A probado. MARÍA  
ROSA QUISHPE: A probado. IRM A QUITO: A probado. MIGUEL MARCATOMA; 
A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0171-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES  
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 09 DE 
SEPTIEMBRE DEL 2025, Y ACTA RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 12 DE SEPTIEMBRE DEL 
2025.

3. APROBACIÓN DE LA ORDENANZA CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA  
REFORMA DEL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE PARA EL 
EJERCICIO ECONÓM ICO 2025, EN SEGUNDA Y ULTIM A DISCUSIÓN. Por
secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: M ediante inform e N.° 006-D PO T- 
G A D M C G -2025, de fecha 25 agosto del 2025, suscrito por el Ing. H arrinton Q uintero Lem os 
D irector de P lanificación y O rdenam iento Territorial del G A D M C G , Rem ite el inform e 
sobre la reform a presupuesto general 2025. M ediante m em orando N.° 0666-D F-G A D M CG - 
2025, de fecha 09 septiem bre del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula D irector Financiero
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del G A D M CG , Rem ite el inform e N.° 028-ap-gadm cg-2025 de la prim era reform a al 
presupuesto de ingresos y gastos correspondiente al ejercicio fiscal 2025 suscrito por el 
Econ. Sebastián Q uintanilla A nalista de Presupuestos del G A DM CG. M ediante m em orando 
N.° 0675-PS-G A D M C G -2025, de fecha 28 agosto del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
Procurador Sindico del G A D M C G , Rem ite el inform e Jurídico sobre la reform a 
presupuestaria 2025. M ediante m em orando N.° 004-C PP-G A D M C G -2025, de fecha 10 
septiem bre del 2025, suscrito por el Sr. Luis Ayol Concejal y Presidente de la com isión de 
planificación y Presupuesto del G A D M CG , Rem ite el Inform e N.° 002-CPP-G A D M C G - 
2025, que contiene el IN FO RM E FA V O RA B LE, sobre la reform a presupuestaria del 2025, 
suscrito por el Sr. Luis A yol Presidente, Lie. Juan M arcatom a Prim er V ocal, Abg. Irm a 
Quito Segundo Vocal, de la com isión de P lanificación y Presupuestos del G A DM CG. En 
sesión extraordinaria de concejo m unicipal del 12 de septiem bre del 2025 se adoptó la 
siguiente Resolución; PO R  U N A N IM ID A D  M ED IA N TE R ESO LU C IÓ N  N.° 0170-C- 
G A D M C G -2025, RESU ELV E: A PR O B A R  EN PR IM ER A  IN STA N C IA  LA PR IM ER A  
REFO R M A  A  LA O R D EN A N ZA  N.° 015-G A D M C G -2024, Q U E A PR U E B A  EL 
PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA RA  EL EJER CICIO  EC O N Ó M IC O  2025, 
A C O G IÉN D O SE AL IN FO RM E FA V O RA B LE EM ITID O  PO R  LA C O M ISIÓ N  DE 
PLA N IFIC A C IÓ N  Y PR ESU PU ESTO S DEL G A D M C G . Miguel Marcatoma Lema 
Alcalde: herm anos concejales de hecho se aprobó en prim er debate, con los análisis 
respectivos siendo así de pronto haya algo m as que observar o m as bien aprobar en segunda 
instancia. Vicealcaldesa Irma Quito: no tenem os ninguna otra observación m as bien 
solicito nos ratifiquem os en el inform e favorable y sea aprobado en segundo debate. Manuel 
Naula Concejal: tenem os claro los inform es técnicos con esto apoyo la m oción presentada 
por la señora vicealcaldesa. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL  
NAULA: A probado. MARÍA ROSA QUISHPE: A probado. IRMA QUITO: Aprobado. 
MIGUEL MARCATOMA; Aprobado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0172-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR  
EN SEGUNDA Y ÚLTIMA INSTANCIA LA PRIMERA REFORM A A LA 
ORDENANZA N.° 015-GADM CG-2024, QUE APRUEBA EL PRESUPUESTO  
GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL  
DEL CANTÓN GUAM OTE PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2025.

4. CONOCIM IENTO DE LOS M ANUALES QUE REGULAN EL 
FUNCIONAM IENTO DEL CUERPO DE BOM BEROS DEL CANTÓN GUAMOTE  
A CARGO DE LA DELEGADA DEL CONCEJO M UNICIPAL PARA EL COMITÉ  
DE PLANIFICACIÓN DE CUERPO DE BOM BEROS DEL CANTÓN GUAMOTE  
ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG. Por secretaria se da lectura 
a los siguiente; M ediante m em orando N.° 22-V -G A D M C G -2025, de fecha 12 septiem bre 
del 2025, suscrito por la Abg. Irm a Quito V icealcaldesa del G A D M C G , R em ite lo siguiente;
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la presente tiene la finalidad de solicitar que se agregue un punto en el orden del día de la 
sesión ordinaria del día m artes 16 de septiem bre del 2025, con la finalidad de dar a conocer 
y hacer la entrega de los m anuales que regulan en el funcionam iento del cuerpo de bom beros 
del cantón Guam ote, m ism os que servirán para iniciar el proceso correctivo de 
hom ologación de puestos, con el fin de cum plir lo que establece la norm ativa legal vigente. 
Miguel M arcatoma Alcalde: agradecer su preocupación en m ejorar en lo relacionado con 
la institución, bajo este aspecto usted ha trabajado en calidad de delegada, no siendo un punto 
de análisis y continuar dando el trato correspondiente: Irma Quito Vicealcaldesa; quiero 
recordarles herm anos concejales herm ano alcalde que tenem os una sentencia que cum plir 
por el m om ento tenem os una jefa tu ra  de bom beros encargada, por lo que se procedió con la 
petición de reform a de la ordenanza del cuerpo de bom beros, recom iendo se acerquen al 
cuerpo de bom beros y se den cuenta que el ex je fe  de cuerpo de bom beros no dejo ningún 
docum ento adem ás de acuerdo al escalos de m inisterio del trabajo y CO ESC O P, el ex jefe  
del cuerpo de bom beros solam ente se subió el si rango; por lo que se realizo estos m anuales 
tenem os aprobados m ism os que perm itirán  hom ologar y reform ar la ordenanza de cuerpo de 
bom beros, inform ales adem ás que hay un cam bio en el cuerpo de bom beros, en calidad de 
delgada hoy pongo en su conocim iento los productos bajo la norm ativa que nos solicitan en 
el m inisterio de trabajo. En cuanto a la recaudación de las tasas del cuerpo de bom beros 
existe un fallo en el que se dispone a los Gad realizar estas recaudaciones, por ende, nosotros 
tenem os que hacer la reform a correspondiente. En consecuencia, POR UNANIM IDAD
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0173-C-GADM CG-2025, RESUELVE: DAR POR  
CONOCIDO LOS M A N U A L E S  Q U E  R E G U L A N  E L  F U N C IO N A M IE N T O  D E L  
C U E R P O  D E  B O M B E R O S  D E L  C A N T Ó N  G U A M O T E , PRESENTADOS POR LA 
ABG. IRMA QUITO, VICEALCALDESA DEL GADMCG Y DELEGADA DEL 
CONCEJO MUNICIPAL ANTE EL COMITÉ DE PLANIFICACIÓN DEL CUERPO  
DE BOM BEROS DEL CANTÓN GUAMOTE.

5. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE LICENCIA POR VACACIONES 
PARA LA ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG Y ENCARGO  
DE LA VICEALCALDÍA DEL GADMCG, EN BASE AL M EM ORANDO N.° 023-V-
GADMCG-2025. Por secretaria se da lectura al siguiente docum ento: m ediante M em orando 
N.° 023-V -G A D M C G -C  suscrito por la Abg. Irm a Quito V icealcaldesa del GA D M CG ; en 
el que textualm ente dice; “ . . .S O L I C I T A R  a n te  e l  p l e n o  d e l  c o n c e jo , e l  p e r m i s o  r e s p e c t iv o  

p a r a  h a c e r  u s o  d e  m is  v a c a c io n e s  d e s d e  e l  d ía  1 7  d e  s e p t i e m b r e  d e l  2 0 2 5  h a s ta  e l  1 7  d e  

o c tu b r e  d e l  2 0 2 5 . D u r a n te  e l  t i e m p o  d e  m i  a u s e n c ia  s e  p r i n c i p a l  i z a r á  m i  a l te r n o  J u a n  

L a z a r o  ta m b o , a  p a r t i r  d e  e s a  f e c h a  e n  b a s e  a l  a r t. 2 7  d e  la  L O S E P  m e  a c o g e r é  a  la  l ic e n c ia  

p o r  M a te r n id a d  p o r  lo  q u e  s o l ic i to  s e  le  e n c a r g u e  la s  c o m is io n e s  y  d e le g a c io n e s  q u e  y o  

o s te n to ,  a s í  c o m o  ta m b ié n  s e  e n c a r g u e  la  v ic e a lc a ld ía  c o n fo r m e  n o r m a t iv a  l e g a l  v ig e n te . ” 

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: es un derecho irrenunciable, por lo tanto, que D ios la 
proteja de mi parte no tendría ningún criterio al respecto sabem os la realidad herm anos 
concejales a su disposición, adem ás realizar el encargo de la vicealcaldía. M anuel Naula
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Concejal: es un  derecho la verdad que va hacer m ucha falta, pero le deseam os lo mejor. 
Luis Ayol Concejal: desearle que le vaya bien y D ios le Cuide estarem os en contacto. M as 
bien m ociono se deje el encargo de la v icealcaldía al herm ano M anuel N aula  en calidad de 
V icealcalde (E) M iguel Marcatoma Lema Alcalde: existe m oción que se encargue la 
vicealcaldía al herm ano M anuel N aula, esta a consideración. Rosa Quishpe Concejal; que 
Dios cuide a la herm ana vicealcaldesa sim plem ente desear bendiciones; Miguel Marcatoma 
Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A utorizado las
vacaciones y aprobado la designación de vicealcalde (E) JUAN MARCATOMA: 
A utorizado las vacaciones y aprobado la designación de vicealcalde (E) M ANUEL  
NAULA: A utorizado las vacaciones y aprobado la designación de vicealcalde (E) MARÍA  
ROSA QUISHPE: A utorizado las vacaciones y aprobado la designación de vicealcalde (E) 
IRMA QUITO: A utorizado las vacaciones y aprobado la designación de v icealcalde (E) 
M IGUEL MARCATOMA; A utorizado las vacaciones y aprobado la designación de 
vicealcalde (E) en consecuencia; POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0174-C-GADM CG-2025, RESUELVE: 1. CONCEDER TREINTA (30) DÍAS DE 
LICENCIA POR VACACIONES ANUALES QUE POR LEY LE CORRESPONDEN  
A LA ABG. IRMA QUITO, VICEALCALDESA DEL GADMCG, LAS MISMAS 
QUE REGIRÁN A PARTIR DEL 17 DE SEPTIEMBRE DE 2025 HASTA EL 17 DE 
OCTUBRE DE 2025. ESTABLECER QUE, EN CASO DE QUE LA ABG. IRMA  
QUITO PRESENTE LA SOLICITUD DE LICENCIA POR M ATERNIDAD, LAS 
VACACIONES CONCEDIDAS QUEDARÁN AUTOM ÁTICAM ENTE  
SUSPENDIDAS, APLICÁNDOSE LA NORM ATIVA LEGAL VIGENTE EN 
MATERIA LABORAL Y DE SERVICIO PÚBLICO, Y REANUDÁNDOSE EL 
GOCE DE SUS VACACIONES UNA VEZ CONCLUIDA LA MENCIONADA  
LICENCIA DE M ATERNIDAD. 2. PRINCIPALIZAR AL SEÑOR JUAN LÁZARO  
TAM BO, QUIEN OSTENTA LA CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO, 
CONFORME A LA CREDENCIAL EMITIDA POR EL CONSEJO NACIONAL  
ELECTORAL, PARA QUE REEM PLACE A LA VICEALCALDESA ABG. IRMA  
QUITO DURANTE EL PERÍODO DE SUS VACACIONES, ASUMIENDO  
IGUALM ENTE LAS FUNCIONES EN LAS COMISIONES DEL GADMCG Y 
DEMÁS DELEGACIONES QUE LE CORRESPONDAN. 3. ENCARGAR LA 
VICEALCALDÍA AL LIC. M ANUEL NAULA, CONCEJAL DEL GADMCG, 
MIENTRAS DURE LA LICENCIA POR VACACIONES Y/O MATERNIDAD DE 
LA VICEALCALDESA TITULAR.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Rosa Quishpe Concejal: buenos días en cuento a  las actividades el lunes 
08 de septiem bre m inuto cívico y entrego de 50 baterías sanitarias a la unidad educativa 
Velasco Ibarra, el día m artes asistim os a la com unidad A tapo Silla cajas a v isitar trabajos de 
vialidad, enseguida a Totorillas Y acupam ba a entregar un cerram iento; el m iércoles sesión 
extra de cocejo m unicipal; el día viernes visitam os las carreteras y al barrio san A ntonio a
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entregar escrituras públicas la com unidad se quedó m uy contenta; Concejal Luis Ayol: el 
día jueves salim os a recorrer las plazas, en la p laza de borregos están los cam iones totalm ente 
estacionados tenem os que poner en orden, ahora la venta de ropas tenem os que organizar, y 
que se trasladen a los lugares correspondientes con las carpas que corresponden, radio 
G uam ote puso una denuncia y el com isario enseguida pasa la p laza m otivo de la discusión, 
estam os un poco m olestos ya que todos hacen lo que quieran en las plazas, la adm inistradora 
de plazas hasta ahora no hacen nada, sugiero tenem os que poner en orden a todos los 
funcionarios públicos. De igual form a en el parter de la avenida M acas todos están 
em pezando a poner ventas, de igual form a los perros callejeros sacan la basura m ás bien 
tenem os que arreglar los contenedores; Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; acotando la 
anterior intervención, se d isponga al com isario se pase las plazas donde estipula la 
ordenanza, estos seis m eses le hem os dejado y han hecho caso om iso, tenem os que dar el 
m ism o trato a  todos los com erciantes, hace dos sem anas habían realizado la retención de 
papas, y la señora fue clara en decir que les dio 25 dólares a dos guardias para que le dejen 
las papas gruesas y lleven las papas delgadas, bajo esto le hem os m encionado al com isario 
que aplique la ordenanza pero que aplique bien. Los com pañeros m unicipales parados no 
hacen nada. Solicitam os se designen guardias para  que vigilen las plazas. M anuel Naula 
Concejal: hay que cum plir las ordenanzas adem ás no descuidem os los trabajos de seguridad 
ciudadana. JUAN MARCATOMA: Ratifica en el Inform e. M ANUEL NAULA: Ratifica
en el Inform e. LUIS AYOL: R atifica en el Inform e. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; 
Ratifica en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0175-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 
JUAN M ARCATOM A, MARÍA ROSA QUISHPE, M ANUEL NAULA  
CONCEJALES DEL GADMCG.

7. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA  
DEL GADMCG. Abg. Irma Quito Vicealcaldesa; Ratifica en el Inform e en consecuencia, 
POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0176-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE LA AB. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.

8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: gracias por la inform ación voy 
a convocar al com isario, a la adm inistradora de plazas y a  su je fe  inm ediato, para realizar un 
conversatorio, ya que estam os en la cuenta regresiva, no podem os em peorar, debem os 
term inar de form a positiva, necesitam os un carácter del Ángel Jim enes, si voy a traer a 
personas que hicieron bien, voy a  tratar de reorganizarm e, en cebadas vam os a trabajar ya 
que solicitan construyam os una casa del gobierno provincial, hem os hecho m uchas 
intervenciones, pero no ha nom bre directo com o Gad, todos están de acuerdo con esta
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priorización, en Palm ira no se ha hecho nada, todo está abandonado, ahí querem os realizar 
una regeneración urbana, les m anifesté que es una intervención directa a nom bre del 
m unicipio. El día m artes sesión de concejo m unicipal y entrega de m ateriales a m ujeres 
gestantes, adem ás nos trasladam os a la colocación de la prim era piedra en la com unidad 
totorillas para el cerram iento del cem enterio, entrega de vialidad en la com unidad Pulí San 
José a la que asistieron los herm anos concejales. El día jueves despacho de docum entación, 
posterior a ello viaje a Quito asuntos personales, en cuento a  las escrituras de Pulí Chico, 
vam os a buscar alguna alternativa si existiera, pero si no no podríam os ir en contra de la 
norm a, en consecuencia: POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0177- 
C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG.

9. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 16 de septiem bre del afio 2025, siendo las 
11H10 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

\
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ULCÜA.

Mjgáiet^iaTCHToma Lema 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE

©

81

©
9



4 Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 ▼  Construimos la Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N .0 048-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL MARTES 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 23 de septiem bre del 2025, siendo las 09H32 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: H erm ano V icealcalde, herm anos concejales hoy 
querem os dar la bienvenida al H erm ano Juan Tam bo quien nos estará acom pañando en 
calidad de concejal supliendo a la H erm ana V icealcaldesa Titular; para lo cual invitam os y 
vam os a realizar la correspondiente posesión en calidad de concejal del G A D M C G . JU RA  
C U M PLIR  CO N  TO D O S LO S PR O CESO S EM A N A D O S D EN TR O  DEL SEN O  DEL ^  
CO N C EJO  DO N D E FA C U LTA  A  TRA V ÉS DEL CO O TA D  PA RA  LLEV A R A  
CA BA LID A D  LOS PR O C ESO S D E LA  IN STITU CIÓ N . Juan Tam bo Concejal: si ju ro .
Miguel M arcatoma Lema Alcalde: G RA CIA S PO R  SU JU R A M EN TO  PR IM ER O  DIOS 
Y LA PA TRIA  OS PR EM IE CA SO  CO N TR A R IO  ELLA  M ISM O  OS D EM A N D E.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE,
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón G uam ote, y  Ab. M arlene C aín  Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del d ía constantes en la 
C O N V O C A TO R IA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 16 
DE SEPTIEM B RE DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS O  
SEÑ ORES C O N C EJA LES DEL G A DM CG. 4. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R V IC E A LC A LD E (e) DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A DM CG. 6. C LA U SU RA .

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del d ía Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MARÍ A ROSA QUISHPE: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la  sesión ordinaria de concejo m unicipal del 23 
de septiem bre del 2025.

©
9

82



G UAMOTE
m—mmmm—mmm j  Municipio Ciudadano 

2023 - 2027 Construimos la Victoria de l Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JUA N 
M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , M A R IA  R O SA  Q U ISH PE, JU A N  TA M BO, 
contando con el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a 
A lcalde del G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 
09h32.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 16 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria del 16 de septiem bre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 16 de septiem bre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. 
MARÍA ROSA QUISHPE. A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL  
MARCATOMA; A probado. E n consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0178-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA  
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
DEL 16 DE SEPTIEMBRE DEL 2025, SALVANDO EL VOTO DEL SEÑOR JUAN  
LÁZARO TAMBO CONCEJAL DEL GADMCG.

3. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Luis Ayol Concejal: el día lunes pasam os en la oficina donde hubieron 
algunas quejas, por la dem ora en los certificados de gravam en en el registro de la propiedad, 
y hubieron m uchas quejas por la notaría  del cantón G uam ote, el día m artes, sesión de concejo 
m unicipal, los dem ás señores concejales salieron al territorio, yo personalm ente pase en las 
oficinas, recibí varias quejas por algunos problem as ya desde los dueños en la no 
actualización de los catastros del cantón Guam ote, adem ás acom pañam os a los herm anos de 
santa R osa de L im a a T am bolom a a la selección de anim ales, llegam os y observam os a los 
anim ales b ien  pequeños la verdad no nos van a recibir estos anim ales, a la com unidad les 
dijim os que vean ellos si desean o no los anim ales, cade destacar que el técnico fue y puso 
los aretes a los anim ales, pasam os un docum ento solicitando dar de baja este proceso. 
Manual Naula Vicealcalde (E); los señores proveedores nunca han tenido propiedad ni 
criaderos, el señor coge en las plazas y quiere entregam os, el veterinario del m unicipio nos 
dijo que va  ir a tam bolom a a ver los anim ales, les pregunte si m e podían llevar y m e dijeron 
que no hay espacio, pero llegando a tam bolom a no lo encontram os, ojalá no este diciendo 
que va hacer el trabajo del m unicipio vaya hacer otras cosas, reitero le pasam os un 
docum ento sobre este asunto. Juan M arcatom a Concejal: visitam os los centros infantiles
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estuvim os en el alm uerzo de los niños, y el proveedor salió m uy enojado m anifestando que 
recién estam os haciendo los seguim ientos, encontram os los centros infantiles todo bien 
adecuado. Juan Tambo Concejal; en los dos días que estado en actividad he estado con la 
recepción de algunos docum entos y concluir de otros trám ites, adem ás se acom pañó a la 
Sum ak W arm i en la visita a ciertas com unidades, he concluido la agenda de la com pañera 
Irm a Quito. JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. MARIA ROSA QUISHPE:
R atifica en el Informe. LUIS AYOL: R atifica en el Inform e. JUAN TAMBO; Ratifica en 
el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0179-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN  
M ARCATOM A, MARÍA ROSA QUISHPE, JUAN TAMBO CONCEJALES DEL 
GADMCG.

4. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) ^
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0180-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR  
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL  
NAULA VICEALCALDE (E) DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: en cuanto a los certificados de 
gravam en por la dem ora, vam os a ver que es lo que esta pasando, vam os a cam biar a otro 
técnico, ya que dejo de ser funcionario el herm ano A ndrés Cayam be por asuntos personales, 
aspiro que con este cam bio se m ejore en todo aspecto; en el tem a de la notaría, ustedes saben 
que la notarización pueden hacer en cualquier parte del país, y registrar en el territorio  donde 
se encuentra el bien inm ueble, m as bien seria de preguntar al consejo de la jud icatura  para 
la creación de otra notaría; en el tem a de los desm em bram ientos que se realizan y m uchas 
veces no se actualiza el catastro, em pezando desde m i persona no hem os realizado este tem a, 
pero esto no es un tem a adm inistrativo, es un tem a y problem a personal; el tem a de 
excedentes y diferencias es un caso m uy com plicado, ahora el tem a de Pulí Chico, es un 
excedente exagerado m as bien no seria excedente es un error, se encargo al procurador 
sindico para que se busque una solución si lo hubiere. En cuanto a la adquisición de los 
ovinos, una vez el señor Pullay me dejo con una intriga, nosotros siem pre hem os dicho todo 
es trasparente en esta adm inistración, el contratista que haya ganado, no es para dar anim ales 
no en buen estado de acuerdo a las especificaciones técnicas, agradezco por las 
observaciones; el día lunes era mi cum pleaños, m uchas gracias por sus buenos deseos, en 
palm ira D avalos hicim os la  entrega de la docum entación que ha estado a la espera de m as 
de 20 años, para finalizar hicim os actividades com o en la entrega de K its Escolares jun to  
con la fundación Redni. El m artes sesión de concejo m unicipal; el m iércoles recorrido en el 
territorio, C ochalom a Totoillas, Santa A na de M ancero, Santa A na de G uam ote; el día jueves
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actividades intem as; y el día viernes entrega de ,m ateriales en Galte A m brosio Laso. POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0181-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del d ía M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 23 de septiem bre del año 2025, siendo las 
10H20 m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G
DEL GAD-GUAMOTE
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ACTA N. ° 049-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL MARTES 30 DE SEPTIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 30 de septiem bre del 2025, siendo las 08H46 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MARIA  
ROSA QUISHPE, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón Guam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  D EL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  D EL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 23 
DE SEPTIEM B R E DEL 2025. 3. C O N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  DE LOS
V A LO R ES QUE SER Á N  C A N C ELA D O S A  G A C EM M A -EP C O R R ESPO N D IEN TE A 
2%  PA RA  M ITIG A R  LOS IM PA CTO S A M B IEN TA LES M O TIV O  D E LA 
D ISPO SIC IÓ N  G EN ER A L PR IM ER A  DE LA O R D EN A N ZA  D E C O N STITU C IÓ N  DE 
LA EM PR ESA  PÚ B LIC A  M A N C O M U N A D A  DE A SEO  DE LOS C A N TO N ES CO LTA , 
A LA U SI Y G U A M O TE G A CEM M A  EP. 4. IN FO RM E SEM A N A L DE A CTIV ID A D ES 
D E LO S SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  V IC EA LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 6. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES D E M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A DM CG. 7. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. MANUEL NAULA: A probado. MARÍA ROSA QUISHPE: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 30 
de septiem bre del 2025.

DESARROLLO

1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JUA N
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M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A R IA  ROSA Q U ISH PE, JU A N  TA M BO , 
contando con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a 
A lcalde del G A D M CG  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 
08h46.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 
ordinaria del 23 de septiem bre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 23 de septiem bre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. 
M ARÍA ROSA QUISHPE: Aprobado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL  
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0182-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
DEL 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN DE LOS VALORES QUE SERÁN  
CANCELADOS A GACEM M A-EP CORRESPONDIENTE A 2% PARA MITIGAR  
LOS IMPACTOS AM BIENTALES MOTIVO DE LA DISPOSICIÓN GENERAL  
PRIMERA DE LA ORDENANZA DE CONSTITUCIÓN DE LA EM PRESA  
PÚBLICA MANCOM UNADA DE ASEO DE LOS CANTONES COLTA, ALAUSI Y 
GUAMOTE GACEM M A EP. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; 
m ediante m em orando N.° 0691-JG A -G A D M C G -2025, de fecha 19 de septiem bre del 2025, 
suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , Ing. L u isN au la  D irector 
F inanciero del G A D M C G , Ing. Á ngel Chim bo je fe  de G estión A m biental del G A D M CG , 
en el que se rem ite el inform e técnico, ju ríd ico  y financiero consolidado para  el pago del 2%  
destinado a la m itigación am biental en cum plim iento de la ordenanza de G A CEM M A -EP.
Y m enciona lo siguiente: 7. C O N C L U S I O N E S  E l  G A D  M u n ic ip a l  d e l  C a n tó n  G u a m o te  

c o m o  in te g r a n te  E m p r e s a  P ú b l ic a  M u n ic ip a l  M a n c o m u n a d a  d e  A s e o  d e  lo s  c a n to n e s  A la u s i ,  

C o l ta  y  G u a m o te ,  d e b e  c u m p l i r  lo  e s ta b le c id o  la  D is p o s ic ió n  G e n e r a l  P r im e r a  d e  la  

O r d e n a n z a  d e  C o n s t i tu c ió n  d e  la  G A C E M M A E P  " L e s  G o b ie r n o s  A u tó n o m o  

D e s c e n t r a l i z a d o s  m ie m b r o s  d e  la  M a n c o m u n id a d  s e  c o m p r o m e te n  y  o b l ig a n  a p o r ta r  e l  

v a lo r  d e l  2 %  d e  lo s  p r e s u p u e s to s  d e s ig n a d o s  a  la  g e s t i ó n  in te g r a l  d e  lo s  r e s id u o s  s ó l id o s  d e  

la  M a n c o m u n id a d \  p a r a  m i t ig a r  lo s  im p a c to s  a m b ie n ta le s  d e  la s  p o b la c io n e s  a le d a ñ a s  a l  

r e l l e n o  s a n i ta r io " .  P r e v io  e l  a n á l i s is  f i n a n c i e r o  e l  v a lo r  d e l  d e s e m b o ls o  d e  d is p o s ic ió n  f i n a l  

a  p a r t i r  d e l  2 6 - a g o s to - 2 0 2 1  h a s ta  2 9  d e  d ic ie m b r e  2 0 2 3 , c o r r e s p o n d e  a  u n  to ta l  d e  5 .6 3 8 .1 1  

( c in c o  m i l  s e i s c ie n to s  t r e in ta  y  o c h o  c o n  1 1 /1 0 0 )  8. R E C O M E N D A C I O N E S .  S e  r e c o m ie n d a  

d a r  c u m p l im ie n to  a  la  r e s o lu c ió n  d e  1 4  d e  n o v ie m b r e  d e l  2 0 2 4  lo s  m ie m b r o s  d e l  d i r e c to r io

9
$

87



wmama—m—m—mm L Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 ▼  Construimos la Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

d e  G A C E M M A - E P , e n  c o n ju n to  c o n  lo s  m ie m b r o s  d e l  c o m i té  t é c n ic o  d e  la  m a n c o m u n id a d  

d e  C o lta , A la u s i  y  G u a m o te ,  d e  m a n e r a  u n á n im e  r e s u e lv e n  " Q u e  la  e m p r e s a  d e b e r á  e m it i r  

u n  r e p o r te  d e  lo s  in g r e s o s  q u e  e s ta  h a  p e r c ib i d o  p o r  c a d a  u n o  d e  lo s  G A D  m a n c o m u n a d o s  

p o r  b r in d a r  e l  s e r v ic io  d e  d i s p o s ic ió n  f i n a l ,  d e s d e  e l  a ñ o  2 0 1 9  h a s ta  e l  a ñ o  2 0 2 3 , p a r a  q u e  

p o s t e r i o r  a  e llo , lo s  té c n ic o s  a m b ie n ta le s ,  f i n a n c i e r o s  y  p r o c u r a d o r e s  s ín d ic o s  d e  c a d a  G A D  

e m ita n  u n  in fo r m e  o  p r o n u n c ia m ie n to  p a r a  q u e  s e a  s o c ia l i z a d o  a  c a d a  u n o  d e  lo s  c o n s e jo s  

c a n to n e s  y  d e  e s ta  m a n e r a  d e f in i r  y  a p r o b a r ,  a  t r a v é s  d e  c o n c e jo  m u n ic ip a l ,  lo s  v a lo r e s  q u e  

s e r á n  c a n c e la d o s  a  G A C E M M A E P , m o t iv o  d e  la  d i s p o s ic ió n  g e n e r a l  p r i m e r a  r e fe r e n te  a l  

p a g o  d e l  2 %  p a r a  la  m i t ig a c ió n  a m b ie n ta l .  " S e  r e c o m ie n d a  s e  r e a l i c e  e l  p r o c e s o  d e  p a g o  

d e l  2 %  e s p e c í f ic a m e n te  p a r a  m i t ig a r  lo s  im p a c to s  a m b ie n ta le s  d e  la s  p o b la c io n e s  a le d a ñ a s  

a l  r e l le n o  s a n i ta r io  d e  la  e m p r e s a  G A C E M M A - E P , y  p o r  c o n s ig u ie n te  s e  a n a l ic e  y  s e  

a p r u e b e  a  t r a v é s  d e l  C o n c e jo  M u n ic ip a l  d e l  G o b ie r n o  A u tó n o m o  D e s c e n t r a l i z a d o  d e l  

C a n tó n  G u a m o te ,  lo  q u e  p e r m i t i r á  r e a l i z a r  e l  d e s e m b o ls o  d e  $  5 .6 3 8 ,1 1  ( c in c o  m i l  

s e i s c ie n to s  t r e in ta  y  o c h o  c o n  1 1 /1 0 0 )  E s  n e c e s a r io  q u e  la  e m p r e s a  G A C E M A , a d ju n te  o  

in d iq u e  la  r e s o lu c ió n  d e l  d i r e c to r io  d o n d e  r e s u e lv e  e l  p a g o  d e l  2 %  p a r a  la  m i t ig a c ió n  

a m b ie n ta l  p o r  s e r v ic io  d e  la  d is p o s ic ió n  f i n a l  a  la  G A C E M M A - E P  E l  p r e s e n te  

p r o n u n c ia m ie n to  s e  c i r c u n s c r ib e  a  la  in te r p r e ta c ió n  y  a p l i c a c ió n  g e n e r a l  d e  la s  n o r m a s  

ju r íd ic a s ,  f i n a n c i e r a s  y  a m b ie n ta le s  v ig e n te s . Miguel M arcatoma Lema Alcalde; 
necesitam os la autorización correspondiente una vez que ha sido dado la lectura a los 
inform es correspondientes. M anuel Naula Vicealcalde (E): conocem os esta situación es un 
derecho que le corresponde a los sectores aledaños, propongo se cancele los valores a 
G A C EM M A  EP. Luis Ayol Concejal: es cierto conozco que es un apoyo que la em presa 
tiene que dar a las com unidades aledañas, apoyo la m oción del herm ano V icealcalde 
(E)Juan Tambo Concejal: igualm ente, saludar a todos, es m uy im portante esta palabra de 
M itigar y cum plam os con la ordenanza apoyo la m oción del herm ano V icealcalde (E), m as 
bien tenem os que estar pendiente que los otros cantones cum plan esta disposición. Juan 
M arcatom a Concejal; apoyo la m oción del H em ano M anuel N aula; Rosa Quishpe 
Concejal: apoyo la m oción. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL  
NAULA: A probado. MARÍA ROSA QUISHPE: A probado. JUAN TAMBO: Aprobado. 
MIGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0183-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR, 
EL APORTE DEL DOS POR CIENTO (2%) DE LOS PRESUPUESTOS 
DESIGNADOS A LA GESTIÓN INTEGRAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS DE LA  
MANCOM UNIDAD, DESTINADO A M ITIGAR LOS IM PACTOS AM BIENTALES  
DE LAS POBLACIONES ALEDAÑAS AL RELLENO SANITARIO, A FAVOR DE 
LA EM PRESA PÚBLICA M UNICIPAL M ANCOM UNADA DE ASEO DE LOS 
CANTONES ALAUSÍ, COLTA Y GUAM OTE -  GACEM M A-EP, EL PROCESO DE 
TRANSFERENCIA Y EJECUCIÓN DEL APORTE SE REALIZARÁ UNA VEZ  
CONSTATADO QUE TODA LA DOCUM ENTACIÓN CORRESPONDIENTE SE

9
$

88



I GUAMOTE
Municipio Ciudadano 

2023 - 2027 Construírnoslo V ictofia del Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

ENCUENTRE COM PLETA Y CONFORME A LAS NORM ATIVAS LEGALES  
VIGENTES, ENCARGUESE A LA DIRECCIÓN FINANCIERA M UNICIPAL Y A 
LA PROCURADURÍA SÍNDICA DEL GADMCG LA VERIFICACIÓN Y 
CUM PLIM IENTO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN. DE ACUERDO A LA  
DISPOSICIÓN PRIM ERA DE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 
CONSTITUCIÓN DE GACEMMA-EP.

4. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. M anual Naula Vicealcalde (E); hem os trabajado en equipo, lunes 
seguim iento de las m aquinarias en A tapo Sillacaja y Santa A na de G uam ote, M artes sesión 
de Concejo, M iércoles visita a Inti sisa e inauguración de cacha m últiple en G ualipite Jatun 
Pam ba, el día Jueves, realizam os un recorrido de las plazas y m ercados, y seguim iento de la 
m aquinaria en el barrio la V ictoria, el día viernes tuvim os una reunión en el registro de la 
propiedad y entrega de un  proyecto en san M iguel de Cachaza, en conclusión hem os 
observados problem as en el m ercado redondo ya que no hay donde estacionar los carros, y 
la gente siem pre esta haciendo la parada en el m ercado redondo, existe m uchos reclam os e 
inconform idad de la gente, no hay guardias, hay m ucho tráfico, en la calle de alado del 
restaurante el M olino, esta abandonada querem os que se desaloje los escom bros y ahí se 
utilice con un espacio para estacionar, señor alcalde tenem os que solicitar a la policía 
d isponga personal para el control en las calles de los días jueves en la feria; sugerim os que 
conversé con el com isario y la adm inistradora de las plazas y m ercados ya  que no se ha 
acatado las disposiciones hasta la fecha, por otro lado la gente es hipócrita  cuando ya no 
esta en funciones, ha habido algunos com entarios del Ex R egistrador de la propiedad. Por 
otro lado, las planificaciones del vehículo pesado no coinciden. Concejal Luis Ayol: ¿el 
com isario m anifiesta que se avanza en las plazas, y nos enojam os le dije si va a trabajar o 
no? La gente se queja diciendo que no hay control en las balanzas, la escusa que da el señor 
com isario es que no tiene gente suficiente, de igual form a el p roblem a de trafico vehicular, 
es en el m ercado redondo, calles G arcía M oreno, y la circunvalación, la gente nos sugirió 
que transito venga a dar control. M anual Naula Vicealcalde (E); hubo problem as desde que 
no había tránsito, pero ahora ya se acostum braron y los carros van nom as en contravía, m as 
bien la calle del restaurante el M olino seria factible realizar un relleno y dar salida. Concejal 
Juan Tambo; tenem os que tratar de solucionar, respecto a traer tránsito , tenem os que 
analizar m uy bien, y la calle del antiguo edifico m unicipal se esta dem orando m ucho en 
culm inar los trabajos hay que ver las m ultas.

JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. MARIA ROSA QUISHPE: R atifica en el 
Inform e. LUIS AYOL: Ratifica en el Inform e. JUAN TAMBO; Ratifica en el Inform e en 
consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0184-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA,
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MARÍA ROSA QUISHPE, JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL  
GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0185-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR  
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL  
NAULA VICEALCALDE (E) DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: solicito señora secretaria me 
apoye coordinando una reunión el d ía de m añana a las 7 h l5  en alcaldía con el com isario 
m unicipal, adm inistradora de plazas y m ercados y el director de GD ESI, Ing. Ernesto 
chim bo, son m uchos tem as que se nos ha ido de la m ano, ya  que nuestro rol no es estar en 
las calles en calidad de autoridades, nuestro rol es disponer a la parte técnica, la m ism a tiene 
que realizar m uy bien su trabajo, es un tem a netam ente del com isario, ahora debo reconocer 
señores concejales, no podem os traer a los agentes de tránsito , lo que si podem os coordinar 
con la policía  nacional, ya  que estam os gestionando un convenio de apoyo, no podem os salir 
com o autoridades ya que alguien pude coger el teléfono y film ar estas discusiones ya  que ya 
estam os en un año político, com unico que vino las fuerzas arm adas y nos solicito un espacio 
para dorm ir, pero no se autorizó ya que estaríam os en contra de nuestro propio pueblo, las 
fuerzas arm adas deberían estar en los puertos controlando el trafico de drogas, nosotros no 
podem os com param os con otras ferias, el tem a de la calle del restaurante el m olino voy a 
disponer el equipo de obras públicas realice una inspección y seria un tem a de análisis. El 
tem a del Dr. G uillerm o Condo anda com entando que eran cosas fáciles que hacer, pero ya 
con otro alcalde va cam biar todo, es un resentim iento del ex funcionario, pero esto no me 
preocupa, el presento una propuesta que costaba m as de cien mil dólares, pero se com pro 
otro sistem a, y el p roblem a fue que el com o registrador quiso diseñar de acuerdo a lo que el 
quería, el tem a de cronogram a de m aquinarias están autorizadas que vayan a  Silla cajas, ya 
que en la  V ictoria hay un requerim iento que se paralice las m aquinarias ya que la com unidad 
va colocar tubería  y yo no podem os decir siga nom as, y se le dijo a obras publicas busque 
una salida. En cuanto a mi inform e el d ía lunes atención al público, el día m artes sesión de 
concejo, el día m iércoles asistim os en G ualipite a la inauguración de la C ancha M últiple. El 
m iércoles nos quedam os hasta la m edia noche en la reunión del gabinete, se resolvió varias 
cuestiones, el día jueves m antuvim os una reunión con la policía de Palm ira y la Teniente 
político. POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0186-C-GADM CG- 
2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.
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7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 30 de septiem bre del año 2025, siendo las 
9H53 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

t j u x o x ]  i \ 
A ba. M arlene C aín Ortíz

CRETARIA DE CONCEJO  
DEL GAD-GUAMOTE

M iguellM afcatom a Lem a 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE

owróimoî ,
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ACTA N. 0 050-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE DEL MARTES 07 DE OCTUBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 07 de Octubre del 2025, siendo las 09H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN TAMBO, MANUEL 
TENES ACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU CIO N ES DE L A  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 30 
DE SEPTIEM B RE DEL 2025. 3. CO N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  EN PR IM ER  
D EBA TE EL PR O Y ECTO  DE R E FO R M A  A  LA  “O R D EN A N ZA  PA RA  LA  GESTIÓ N  
Y M A N EJO  EX TER N O  DE LOS D ESECH O S SA N ITA R IO S PELIG RO SO S 
G EN ER A D O S EN  EL CA N TÓ N  G U A M O TE”, PR ESEN TA D O  PO R  EL EJEC U TIV O  
DEL G A D M CG , C O N FO R M E LO ESTA B LEC E EL A R TÍC U LO  60 LITER A L D) DEL 
CO O TA D . 4. C O N O C IM IEN TO  D E LA  RESO LU C IÓ N  A D M IN ISTR A TIV A  N.° 0076- 
PS-G A D M C G -2025, SO BRE D E C LA R A TO R IA  DE U TILID A D  PU B LIC A  CO N  FINES 
DE EX PRO PIA CIÓ N . 5. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DEL CO N V EN IO  
PA RA  LA  EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
C O O PER A C IÓ N  N.° 0029-G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO O PER A TIV A  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U AM O TE. 6. IN FO R M E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES 
C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 7. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R V IC EA LC A LD E (E) DEL G A D M C G . 8. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES D E M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A L D E D EL G A D M CG . 9. 
CLA U SU RA . Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del 
concejo el presente orden del día, adem ás solicito incorporar en el orden del d ía la petición 
de licencia por m aternidad de la Abg. Irm a Quito V icealcaldesa. M anuel N aula  V icealcalde 
(E): es un derecho m i apoyo para autorizar esta  petición. Miguel Marcatoma Lema 
Alcalde: Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN
MARCATOMA: A probado. MANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA:
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A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 07 
de octubre del 2025; incorporando el siguiente punto: “CO N O C IM IEN TO  Y 
A U TO R IZ A C IÓ N  DE LIC EN C IA  PO R  M A TER N ID A D  PA R A  LA A BG . IRM A Q U ITO 
V IC E A LC A LD ESA  TITU LA R -C O N C EJA L DEL G A D M C G  SEG Ú N  M EM O R A N D O  
N RO . 053-C C -G A D M C G -2025”

DESARROLLO

1. - CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y OL, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h30.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 30 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.
una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y  resoluciones de la sesión 
ordinaria del 30 de septiem bre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones del m artes 30 de septiem bre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: Aprobado. 
M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0187-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA  
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
DEL 30 DE SEPTIEMBRE DEL 2025, SALVANDO EL VOTO DEL TNLGO. 
M ANUEL TENESACA CONCEJAL DEL GADMCG

3. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN PRIM ER DEBATE EL PROYECTO DE 
REFORM A A LA “ORDENANZA PARA LA GESTIÓN Y MANEJO EXTERNO DE 
LOS DESECHOS SANITARIOS PELIGROSOS GENERADOS EN EL CANTÓN  
GUAM OTE”, PRESENTADO POR EL EJECUTIVO DEL GADMCG, CONFORME  
LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 60 LITERAL D) DEL COOTAD. QUE, por 
secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; m em orando N ro. 0736-PS-G A D M CG - 
2025, de fecha 26 de septiem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador 
Sindico del G A D M C G , quien rem ite el criterio legal de la reform a a la ordenanza para la 
gestión y m anejo externo de los desechos sanitarios peligrosos generados en el cantón 
Guam ote. M ediante m em orando N.° 1776-G A D M CG -G D O P-2025, de fecha 21 de agosto 
del 2025, suscrito por el Ing. W illian M arcatom a D irector de O bras Públicas del G A D M CG ,
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quien rem ite el inform e técnico de la propuesta de reform a de la ordenanza de desechos 
sanitarios rem ita m ediante m em orando 0639-JG A -G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. 
Ángel Chim bo jefe  de G estión A m biental del G A D M CG . M ediante m em orando N.° 0720- 
D F-G A D M C G -2025, de fecha 30 de septiem bre del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula 
D irector Financiero del G A D M C G , rem ite el inform e N.° 006-C G -G A D M C G -2025, 
suscrito por la Lie. M artha Roldan Contadora General del G A D M CG . Miguel Marcatoma 
Lema Alcalde: buenos días nuevam ente, se presenta este proyecto de reform a considerando 
com o base legal de acuerdo al articulo 568 del CO O TA D , esto aplica a diferentes 
instituciones publicas y privadas, com o laboratorios, farm acias, veterinarias, peluquerías, 
m ediante los inform es técnicos hasta la fecha se ha pagado 2.21$ costo que no cubre la 
recolección; ahora con todos los análisis se ha proyectado 3.07$, pongo a su consideración. 
Concejal Manuel Tenesaca: buenos días, de acuerdo a los inform es usted ha presentado el 
proyecto de ordenanza, ya  que siem pre hem os trabajando en equipo, cabe en prim er lugar el 
análisis y luego poder aprobar; Concejal M anuel Naula: es procedente que el ejecutivo 
presente proyectos de ordenanza, ahora m as bien hoy dem os por conocido y vam os a  solicitar 
a ju ríd ico  y financiero nos socialice el presente proyecto, ya  que es un  increm ento de tasas. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde: siem pre hem os trabajado en equipo, se ha presentado 
ordenanzas, así com o del legislativo o el ejecutivo, en esta vez se ha presentado esta 
ordenanza cum pliendo algunas observaciones del sistem a de participación ciudadana, donde 
recom iendan presentar ordenanzas por el ejecutivo. M as bien  en esta sesión aprobaríam os 
en prim er debate y pasaríam os a la com isión de legislación para su análisis. Vicealcalde 
M anuel Naula: querem os tener una reunión y clarificar las inquietudes sobre este proyecto 
de ordenanza. Concejal Juan tambo: un saludo cordial, de m i parte estuve analizando el 
presente docum ento, es cierto que hem os estado cobrando un porcentaje de 2 .21 dólares, 
una vez que se apruebe seria de 3.07, m as bien sugerir que seria factible inm iscuir a licorerías 
y restaurantes ya que tam bién em iten latas vidrios, adem ás es m uy necesario la socialización 
del presente proyecto, por lo que sugiero seguir analizando y vayam os consensuando. 
M iguel M arcatoma Lema Alcalde: yo creo que la sugerencia puntual seria conocer y 
aprobar en prim er debate y  pasar a la com isión de legislación y ellos se encargarían de 
realizar el análisis correspondiente y  pasar jun to  al inform e al pleno del concejo para su 
aprobación final. Vicealcalde M anuel Naula: yo apoyo la m oción del herm ano M iguel 
M arcatom a A lcalde del G A D M C G ; Miguel M arcatoma Lema Alcalde: señora secretaria 
tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL  
NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. 
M IGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD  
M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0188-C-GADM CG-2025, RESUELVE: CONOCER  
Y APROBAR EN PRIM ER DEBATE EL PROYECTO DE REFORM A A LA  
“ORDENANZA PARA LA GESTIÓN Y M ANEJO EXTERNO DE LOS DESECHOS  
SANITARIOS PELIGROSOS GENERADOS EN EL CANTÓN GUAM OTE”, 
PRESENTADO POR EL EJECUTIVO DEL GADMCG, CONFORM E LO
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ESTABLECE EL ARTÍCULO 60 LITERAL D) DEL COOTAD. REM ITASE EL 
PRESENTE PROYECTO A LA COM ISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL GAD 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE, A FIN DE QUE ANALICE SU 
CONTENIDO, EMITA EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE Y, DE SER  
FAVORABLE, SE PROCEDA A SU CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN 
SEGUNDO DEBATE.

4. CONOCIM IENTO DE LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA N.° 0076-PS- 
GADM CG-2025, SOBRE DECLARATORIA DE UTILIDAD PUBLICA CON FINES 
DE EXPROPIACIÓN. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; M ediante 
m em orando Nro. G A D M C G -PS-2025-747, de fecha 03 de octubre del 2025, suscrito por el 
Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , pone en conocim iento la resolución 
adm inistrativa N.° 0076-PS-G A D M C G -2025, m ediante la cual se declara de u tilidad pública 
con fines de expropiación dentro del inm ueble de propiedad de B alvina L luco Tixi, M iguel 
Ángel Lluco Tixe, Inés L luco Tixi, M anuel M esías Lluco Tixi, Carm en E lisa Lluco Tixi 
bajo los siguientes linderos y dim ensiones: Superficie 1.996,26 m 2, N O R TE: 48,13m , SUR: 
27,45, ESTE: 53,37 Enrique M ontoya Lozano, M anuel M esías Lluco Tixi, Callejón G 016 
OE, Inés Lluco Tixi, O ESTE: 49,39 C allejón S/N; valor del avaluó del bien inm ueble a 
expropiarse es de $ 11.179,06 (O N CE M IL C IEN TO  SETEN TA  Y N U EV E CO N  06/100 
D ólares de los Estados U nidos de N orteam érica). Inm ueble destinado para la "PLA N TA  DE 
TR A TA M IEN TO  DE A G U A  PO TA B LE Y A L C A N TA R ILLA D O  SA N ITA RIO  
PLU V IA L DE LA  C A B EC ER A  CA N TO N A L G U A M O TE", con la finalidad de que se sirva 
poner en conocim iento de concejo conform e lo determ ina el CO OTA D. Miguel Marcatoma 
Lema Alcalde: es un docum ento para conocim iento donde se deja en regla todo lo actuado. 
Vicealcalde M anuel Naula: sugiero m ás bien que se de agilidad a todos los tram ites 
concernientes con este tem a, en consecuencia: POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0189-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDA  
LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA NO. 0076-PS-GADM CG-2025, SUSCRITA  
POR LA M AXIM A AUTORIDAD DEL GADMCG, MEDIANTE LA CUAL SE 
EMITE LA DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA DEL BIEN INM UEBLE  
DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES BALVINA LLUCO TIXI, MIGUEL ÁNGEL  
LLUCO TIXI, M ANUEL MESÍAS LLUCO TIXI Y CARMEN ELISA LLUCO TIXI, 
EL MISMO QUE SERÁ DESTINADO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA 
PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUA POTABLE Y DEL SISTEM A DE 
ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL DE LA CABECERA CANTONAL  
DE GUAM OTE, DE CONFORM IDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL 
ARTÍCULO 57, LITERAL L) DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN  
TERRITORIAL, AUTONOM ÍA Y DESCENTRALIZACIÓN (COOTAD).

5. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO PARA LA 
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y
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COOPERACIÓN N.° 0029-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y  
LA COOPERATIVA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA PALM IRA DEL  
CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: M ediante 
m em orando Nro. G A D M C G -PS-2025-748, de fecha 03 de octubre del 2025, suscrito por el 
Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , rem ite criterio legal de el 
"CO N V EN IO  PA R A  LA  EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE 
CO G ESTIÓ N  Y CO O PERA C IÓ N  NO. 0029-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA  CO O PER A TIV A  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  
DEL CA NTÓ N G U A M O TE". Objeto "A D Q U ISICIÓ N  DE O V IN O S PA R A  EL 
FO RTA LEC IM IEN TO  DE LA  PR O D U C C IÓ N  O V IN A  EN LA  CO O PER A TIV A  
A G R IC O LA  G A LTE LA IM E DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE" m onto de inversión dentro del proyecto es 42.374,20 m ás IV A  adjudicado 
m ediante R esolución A dm inistrativa Nro. 042-G A D M CG -2025 A D JU D IC A CIÓ N , 
docum entación rem itida m ediante M em orando N ro. 0160-G A D M CG -2025, docum entación 
rem itida m ediante M em orando N ro. 595-SCP-G A D M C G -2025 con la  finalidad de que 
concejo del G A D M unicipal autorice su suscripción, conform e lo determ ina el CO O TA D  en 
el Art. 60 literal n). en consecuencia, Miguel M arcatoma Lema Alcalde: señora secretaria 
tom e votación: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. M ANUEL  
NAULA: A utorizado. MANUEL TENES ACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado. 
M IGUEL MARCATOMA; A utorizado. E n consecuencia, POR UNANIM IDAD  
M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0190-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE M IGUEL MARCATOM A LEMA  
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO PARA  
LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y  
COOPERACIÓN N.° 029-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA COOPERATIVA GALTE LAIME DE LA PARROQUIA M ATRIZ DEL 
CANTÓN GUAM OTE CUYO OBJETO ES ADQUISICIÓN DE OVINOS PARA EL 
FORTALECIM IENTO DE LA PRODUCCIÓN OVINA EN LA COOPERATIVA  
AGRÍCOLA GALTE LAIME.

(Punto Incorporado) CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE LICENCIA POR  
MATERNIDAD PARA LA ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA TITULAR- 
CONCEJAL DEL GADMCG SEGÚN M EM ORANDO NRO. 053-CC-GADM CG- 
2025.- por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; M ediante m em orando NRO. 
053-C C -G A D M C G -2025, de fecha 07 de octubre del 2025, suscrito por la Abg. Irm a Quito 
V icealcaldesa T itular-C oncejal del G A D M C G , que dice lo siguiente; P o r  m e d io  d e  la  

p r e s e n te ,  m e  p e r m i t o  in fo r m a r  q u e  h e  d a d o  a  lu z  r e c ie n te m e n te ,  r a z ó n  p o r  la  c u a l  a d ju n to  

e l  C e r t i f i c a d o  d e  N a c id o  V ivo , d e b id a m e n te  v a l id a d o  p o r  e l  in s t i tu to  E c u a to r ia n o  d e
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S e g u r id a d  S o c ia l  ( IE S S ) , q u e  a c r e d i ta  d ic h o  a c o n te c im ie n to .  E n  v i r t u d  d e  lo  d i s p u e s to  e n  e l  

a r t í c u lo  1 5 2  d e l  C ó d ig o  d e l  T r a b a jo  y  e n  e l  a r t íc u lo  3 3 1  d e  la  C o n s t i tu c ió n  d e  la  R e p ú b l ic a  

d e l  E c u a d o r ,  m e  a c o g e r é  a l  d e r e c h o  a  la  l i c e n c ia  p o r  m a te r n id a d ,  e l  c u a l  o to r g a  d o c e  (1 2 )  

s e m a n a s  d e  d e s c a n s o  r e m u n e r a d o ,  d e  c o n fo r m id a d  c o n  la  n o r m a t iv a  l e g a l  v ig e n te .  P o r  lo  

e x p u e s to ,  a g r a d e z c o  y  s o l i c i to  s e  p r o c e d a  c o n  e l  t r á m i te  a d m in i s t r a t i v o  c o r r e s p o n d ie n te ,  a s í  

c o m o  s e  d e  e n  c o n o c im ie n to  e n  p l e n o  d e  c o n c e jo  p a r a  la  a p r o b a c ió n  d e  la  l i c e n c ia  p o r  

m a te r n id a d  p a r a  e l  r e c o n o c im ie n to  d e  e s te  d e r e c h o , c o n fo r m e  a  la  ley . Juan Tambo 
Concejal: es un derecho que le corresponde a la Abg. Irm a Q uito y contando con todos los 
docum entos correspondientes en consecuencia, Miguel M arcatoma Lema Alcalde: señora 
secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: Autorizado. 
M ANUEL NAULA: A utorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: 
A utorizado. M IGUEL MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia, POR  
UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0191-C-GADM CG-2025,
RESUELVE: 1. AUTORIZAR LA LICENCIA POR MATERNIDAD A FAVOR DE 
LA ABG. IRMA QUITO, VICEALCALDESA TITULAR-CONCEJAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAM OTE, POR EL PERÍODO DE OCHENTA Y CUATRO (84) DÍAS (12 
SEM ANAS), CONFORM E LO DISPONE LA LEY ORGÁNICA DEL SERVICIO  
PÚBLICO (LOSEP). 2. DISPONER AL DEPARTAM ENTO DE TALENTO  
HUMANO REALICE EL CÁLCULO Y REGISTRE LAS FECHAS EXACTAS DE 
INICIO Y FINALIZACIÓN DE LA LICENCIA POR M ATERNIDAD, CONFORME  
AL RESPECTIVO CERTIFICADO MÉDICO EM ITIDO POR EL INSTITUTO  
ECUATORIANO DE SEGURIDAD SOCIAL (IESS). 3. SUSPENDER  
TEM PORALM ENTE LAS VACACIONES OTORGADAS MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NO. 0174-C-GADM CG-2025, DE CONCEJO MUNICIPAL, LAS 
CUALES SE RETOM ARÁN UNA VEZ CONCLUIDO EL PERÍODO DE LICENCIA  
POR MATERNIDAD CONCEDIDO MEDIANTE LA PRESENTE RESOLUCIÓN.

6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. Manual Naula Vicealcalde (E); D urante la presente sem ana, hem os 
trabajado en equipo en representación de los señores concejales. El d ía 29 de septiem bre 
realizam os el seguim iento de las m aquinarias. El día m artes, participam os en la sesión del 
Pleno del Concejo y en la colocación de la prim era piedra para el cerram iento del cem enterio 
de A tapo Culebrillas. El día m iércoles 1 de octubre, asistim os al program a de agasajo a los 
adultos m ayores y, en horas de la tarde, m antuvim os una reunión con los m oradores del 
barrio Sum ak W asy y del barrio San Juan Prom ejoras, donde se identificaron diversas 
necesidades, por lo que se acordó brindar la atención correspondiente. Ese m ism o día, en la 
tarde, entregam os sacos de cem ento a la com unidad de Encalado. El día jueves realizam os 
un recorrido por la feria regional, constatando que no existe control en los estacionam ientos. 
Finalm ente, el día viernes 3 de octubre, nos trasladam os a la ciudad de Quito para realizar 
gestiones en la Fundación V ista para Todos y en la Cám ara de Com ercio, con el propósito
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de gestionar un program a de becas en beneficio de nuestro cantón. Concejal Manuel 
Tenesaca: solicitam os que se dé cum plim ientos y el equipo de cum plim iento a la ordenanza 
de plazas y  m ercados tal com o se planifico y se estipulo. Concejal Luis Ayol: no sé qué 
hace el com isario no está cum plim iento la ordenanza JUAN MARCATOMA: R atifica en 
el Inform e. M ANUEL TENESACA: Ratifica en el Inform e. LUIS AYOL: R atifica en el 
Inform e. JUAN TAMBO; R atifica en el Inform e en consecuencia, POR UNANIM IDAD  
M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0192-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR  
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, JUAN LÁZARO  
TAMBO CONCEJALES DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e)
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
GA D M CG ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° .
0193-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E)
DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: V oy a coordinar con el 
D irector de Obras Públicas para brindar atención al barrio Sum ak W asy. Por otro lado, ya 
he conversado con el Com isario M unicipal y con la A dm inistradora de Plazas y M ercados, 
a quienes se indicó que deben cum plir con todos los procesos adm inistrativos 
correspondientes. Ellos m anifestaron estar algo confundidos, ya que no saben si deben acatar 
disposiciones del E jecutivo o del Legislativo; en ese sentido, se les inform ó que se realizará 
una reunión de coordinación para aclarar las com petencias. Respecto al uso del espacio de 
la p laza de especies m enores, no se llevó a cabo la feria, por lo que no existieron m ayores 
inconvenientes. El tem a del retom o de las ferias ya  se encuentra dispuesto y sin problem as. 
En cuanto a mi inform e de actividades, el día lunes brindé atención al público, luego 
participé en la sesión solem ne de la U nidad Educativa “29 de septiem bre” y posteriorm ente 
en las festividades patronales de San M iguel de Pom achaca. El día m artes asistí a la sesión 
del Concejo, donde los representantes del barrio  La V ictoria presentaron un requerim iento; 
se les indicó que dicho pedido debe ser canalizado form alm ente a través de la directiva 
barrial, a fin de evitar inconvenientes. Respecto a la donación al subcentro para la 
construcción del Centro de Salud Tipo “A ”, se inform ó que el proceso se encuentra 
suspendido, debido a que no se pudo definir la figura legal correspondiente. El día jueves 
m antuvim os una reunión con A R C O M , y se acordó continuar con los procesos pertinentes 
para evitar inconvenientes futuros. Finalm ente, el d ía  viernes realizam os una v isita a la 
com unidad G ualiñag, por m otivo de una em ergencia, y posteriorm ente acudim os a la 
com unidad de Encalado, donde la m aquinaria m unicipal ingresó a realizar trabajos. En
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consecuencia; POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0194-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 07 de octubre del año 2025, siendo las 10II37 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -
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íguel M arcatom a Lem a 
ALCALDE DEL GADMC-G  
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ACTA N .0 051-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 14 DE OCTUBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de C him borazo, hoy m artes, 14 de Octubre del 2025, siendo las 09H49 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N ST A TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 07 
DE O C TU B RE DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 4. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES D EL SEÑ O R V IC EA LC A LD E (E) DEL G A D M C G . 5. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A D M CG . 6. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 14 
de octubre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JUA N TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h49.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE OCTUBRE DEL 2025. una
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vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y  resoluciones de la sesión ordinaria 
del 07 de octubre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
M iguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y  resoluciones del 
m artes 07 de octubre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. 
JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL  
TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; 
A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0195-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES  
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE OCTUBRE  
DEL 2025.

3. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol; N os trasladam os a la com unidad G alte A m brosio 
Lazo, donde se nos inform ó que faltarán varillas para la obra; sin em bargo, constatam os que 
los trabajos presentan un avance significativo y que la com unidad se encuentra m uy 
satisfecha con el progreso alcanzado. El día m artes participam os en la sesión del Concejo 
M unicipal y, en horas de la tarde, visitam os la com unidad Lirio San José, donde los 
trabajadores del área de Servicios G enerales se encontraban culm inando el techado. 
Posteriorm ente, realizam os un recorrido por la com unidad Cachaza, verificando que la 
m otoniveladora ya había efectuado la lim pieza de los cam inos. El día m iércoles m antuvim os 
una reunión con los representantes de la Com pañía de Taxis “G uapalce” , quienes solicitaron 
la apertura de nuevos cupos por ser socios fundadores y que se les asigne una parada en la 
avenida M acas. El día jueves, a pesar del feriado, asistim os a la feria local, donde 
constatam os la existencia de varias problem áticas que requieren atención. Se observó que 
algunos com erciantes de ganado ingresan sin realizar el pago correspondiente, y  que los 
boletos no deberían recogerse nuevam ente, ya  que podrían ser reutilizados para una segunda 
venta. H asta aquí el inform e de actividades, presentado en cum plim iento de nuestras 
funciones com o representantes del Concejo M unicipal. M anuel Naula Vicealcalde (E): el 
cem enterio tiene que dar la atención correspondiente ya que hay un poco de quejas que se 
ha dejado inclusive dos carros dentro del cem enterio. Por otro lado, el presidente de Laime 
C apulispuingo nos m anifestó que no esta bien echo el trabajo, falta pagar rodillo, pero al 
final no nos supieron indicar ni dirigir, tratem os de controlar y que los prom otores socialicen 
bien los proyectos a  ejecutarse en las com unidades. Concejal M anuel Tenesaca: solo quería 
poner en conocim iento que en calidad de concejalía se está dando seguim iento a los 
proyectos de bovinos y ovinos entregados en nuestras com unidades.

JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. M ANUEL TENESACA: R atifica en el 
Inform e. LUIS AYOL: Ratifica en el Inform e. JUAN TAMBO; R atifica en el Inform e 
M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Inform e, en consecuencia, POR
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UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0196-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES  
DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, 
JUAN LÁZARO TAM BO CONCEJALES DEL GADMCG.

4. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0197-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: N uevam ente un cordial 
saludo. D urante esta sem ana, las actividades fueron m uy lim itadas debido al feriado. En 
relación con el tem a de la com unidad Lirio San José, se tra ta  de una obra ejecutada por 
adm inistración directa, y es preocupante que el m ism o presidente que gestionó el proyecto 
no tenga claridad sobre los alcances de d icha gestión. V oy a conversar con los técnicos, 
considerando que no se trata  de una obra por contrato, sino de una obra directa. Respecto al 
tem a de la Com pañía de Taxis “G uapalce” , reitero que no podem os perm itir la 
com ercialización de los puestos. Som os conscientes de que G uam ote está creciendo, sin 
em bargo, las decisiones deben tom arse con base en estudios técnicos y en un proceso 
debidam ente establecido. D ebem os cum plir los procedim ientos adm inistrativos para evitar 
generar problem as en lugar de soluciones. Cabe recalcar que en la avenida M acas se ha 
otorgado una parada provisional; sin em bargo, el pago de la patente o del uso de suelo no 
constituye un derecho adquirido. En cuanto a la p laza de especies m enores, voy a m antener 
una conversación con los responsables del área. A dem ás, se están adquiriendo brazos 
m ecánicos para  la p laza de rastros, y  respecto a la  p laza externa, estam os organizando el 
funcionam iento y la d istribución de espacios. Sobre el cem enterio, se continúan ejecutando 
los trabajos de m ejoram iento, con el propósito de dejar las instalaciones en óptim as 
condiciones. En relación con el rodillo com pactador, debo señalar que la  adm inistración 
anterior realizó gastos por aproxim adam ente 60 m il dólares en reparaciones, y en la presente 
gestión se han invertido 20 m il dólares adicionales, lo que sum a 80 m il dólares; con un 
m onto sim ilar, ya se podría  adquirir un rodillo nuevo, situación que no se había considerado 
oportunam ente. E n cuanto a mi inform e de actividades, el d ía  lunes participé en el m inuto 
cívico agradezco a quienes acom pañaron y posteriorm ente m e reuní con representantes del 
M inisterio del D eporte para tra tar el tem a de los recursos reservados destinados a la escuela 
de fútbol. E l Ing. Luis se encuentra trabajando conjuntam ente con dicha cartera de Estado 
para avanzar en este proceso. E l día m artes participé en la sesión del Pleno del Concejo 
M unicipal y, posteriorm ente, realicé recorridos por las com unidades para verificar el
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desarrollo de los trabajos en territorio. POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0198-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 14 de octubre del año 2025, siendo las 10H28 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a  la secretaria que CERTIFICA. -

úel M arcatom a Lem a
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE
GOBIERNO AUTÓNOMO OTSCENTR-litado'  

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAkiOTE

"GADMCG"
A L C A L A
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ACTA N .0 052-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL M ARTES 21 DE OCTUBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 21 de Octubre del 2025, siendo las 08H51 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, MANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE L A  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 14 
DE O C TU B R E DEL 2025. 3. A PRO B A C IÓ N  EN SEG U N D O  Y U L TIM O  D EB A TE EL 
PR O Y EC TO  DE R E FO R M A  A  LA  “O R D EN A N ZA  PA RA  LA  G ESTIÓ N  Y M AN EJO  
EX TER N O  DE LO S D ESECH O S SA N ITA R IO S PELIG RO SO S G EN ER A D O S EN  EL 
CA N TÓ N  G U A M O TE”. 4. IN FO RM E SEM A NA L D E A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ ORES C O N C EJA LES DEL G A D M C G . 5. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  V IC EA LC A LD E (E) D EL G A D M CG . 6. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A T O M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A D M CG . 7. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el o rden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 21 

de octubre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  Reglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h51.
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2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 14 DE OCTUBRE DEL 2025. una
vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 14 de octubre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para  su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y  resoluciones del 
m artes 14 de octubre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL  
TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL MARCATOMA; 
A probado. E n  consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0199-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES  
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE OCTUBRE  
DEL 2025.

3. APROBACIÓN EN SEGUNDO Y ULTIMO DEBATE EL PROYECTO DE 
REFORM A A LA “ORDENANZA PARA LA GESTIÓN Y MANEJO EXTERNO DE 
LOS DESECHOS SANITARIOS PELIGROSOS GENERADOS EN EL CANTÓN  
GUAMOTE. por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; m ediante 
m em orando N ro. 0736-PS-G A D M C G -2025, de fecha 26 de septiem bre del 2025, suscrito 
por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , quien rem ite el criterio legal de 
la reform a a la ordenanza para la gestión y m anejo externo de los desechos sanitarios 
peligrosos generados en el cantón Guam ote. M ediante m em orando N.° 1776-GAD M CG - 
G D O P-2025, de fecha 21 de agosto del 2025, suscrito por el Ing. W illian M arcatom a 
D irector de O bras Públicas del G A D M C G , quien rem ite el inform e técnico de la propuesta 
de reform a de la ordenanza de desechos sanitarios rem ita m ediante m em orando 0639-JG A - 
G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. Ángel Chim bo je fe  de G estión A m biental del 
G A D M CG . M ediante m em orando N.° 0720-D F-G A D M C G -2025, de fecha 30 de 
septiem bre del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula D irector Financiero del G A D M CG , 
rem ite el inform e N.° 006-C G -G A D M C G -2025, suscrito por la Lie. M artha Roldan 
Contadora G eneral del G A DM CG. En sesión ordinaria de concejo m unicipal del 07 de 
octubre del 2025 m ism o que m enciona: M ED IA N TE R ESO LU C IÓ N  N.° 0188-C- 
G A D M C G -2025, RESU ELV E: C O N O C ER  Y A PR O B A R  EN PR IM ER  D EBA TE EL 
PR O Y ECTO  DE R EFO R M A  A LA “O R D EN A N ZA  PA R A  LA G ESTIÓ N  Y M AN EJO  
EX TERN O  DE LO S D ESECH O S SA N ITA RIO S PELIG RO SO S G EN ER A D O S EN EL 
CA N TÓ N  G U A M O TE”, PR ESEN TA D O  PO R EL EJEC U TIV O  DEL G A D M CG , 
C O N FO R M E LO ESTA B LEC E EL A R TÍC U LO  60 LITERA L D) DEL CO OTA D. 
REM ÍTA SE EL PR ESEN TE PR O Y EC TO  A LA  C O M ISIÓ N  DE LEG ISLA C IÓ N  DEL 
GAD M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, A  FIN  DE Q U E A N A LIC E SU 
CO N TEN ID O , EM ITA  EL D IC TA M EN  C O R R ESPO N D IEN TE Y, DE SER
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FA V O RA B LE, SE PR O C E D A  A SU CO N O CIM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  EN 
SEG U N D O  DEBATE. M ediante M em orando N.° 053-C C -G A D M C G -2025, de fecha 17 de 
octubre del 2025, suscrito por el Lie. M anuel N aula V icealcalde, Juan Tam bo, M anuel 
Tenesaca concejales del G A D M CG . En el que solicita se incorpore el siguiente punto en el 
orden del día de la próxim a sesión ordinaria de concejo m unicipal, “O R D EN A N ZA  PA RA 
LA G ESTIÓ N  Y M A N EJO  EX TERN O  DE LOS D ESECH O S SA N ITA RIO S 
PELIG RO SO S G EN ER A D O S EN EL CA N TÓ N  G U A M O TE” y em ite el dictam en 
favorable sobre la ordenanza anteriorm ente detallada. Miguel M arcatoma Alcalde: 
agradecer a la com isión hoy han determ inado se em ita el dictam en favorable siendo así dejo 
a su consideración para que sea aprobado en segunda instancia. Concejal M anuel Naula: 
buenos días, hem os tratado este tem a, esta sustentado por ende presento la m oción de aprobar 
la presente ordenanza en ultim o debate. Concejal Manuel Tenesaca: bueno días en el 
presente punto ya hem os realizado el análisis y observaciones por lo que apoyo la m oción 
del V icealcalde (E); Concejal Juan Tambo: una pequeña observación solam ente quisiera 
conocer nuevam ente el m onto anterior y el m onto propuesto que ya quedaría en esta 
aprobación. Secretaria General de Concejo: m onto en la anterior ordenanza: 2.21 $ V alor 
reform ado: 3.07. M iguel M arcatoma Alcalde: tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: Aprobado. 
M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0200-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EN
SEGUNDO Y ÚLTIMO DEBATE LA ORDENANZA REFORM ATORIA A LA 
ORDENANZA PARA LA GESTIÓN Y MANEJO EXTERNO DE LOS DESECHOS 
SANITARIOS PELIGROSOS GENERADOS EN EL CANTÓN PRESENTADO POR  
EL EJECUTIVO DEL GADMCG, CONFORM E LO ESTABLECE EL ARTÍCULO  
60 LITERAL D) DEL COOTAD.

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. M anuel Tenesaca: el día lunes sesión extraordinaria de la com isión de 
legislación, sobre la ordenanza “O R D EN A N ZA  PA RA  LA G ESTIÓ N  Y M A N EJO  
EX TERN O  DE LOS D ESECH O S SA N ITA RIO S PELIG RO SO S G EN ER A D O S EN EL 
CA N TÓ N  G U A M O TE”, en la tarde fuim os hacer seguim iento de m aquinarias en la 
com unidad Atapo C ulebrillas, el día jueves realizam os una gestión en el m inisterio de 
infraestructura y trasporte el día viernes jun to  al director financiero se analizó sobre los 
bonos nacionales y asistim os a una reunión ordinaria de la com isión de grupos prioritarios.

JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. M ANUEL TENESACA: R atifica en el 
Inform e. LUIS AYOL: Ratifica en el Inform e. JUAN TAMBO; Ratifica en el Inform e 
MANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Inform e, en consecuencia, POR  
UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0201-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES
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DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, 
JUAN LÁZARO TAM BO CONCEJALES DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
GA D M CG ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0202-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA
ALCALDE DEL GADMCG. M iguel M arcatoma Alcalde: sin m ayores novedades 
sim plem ente, asistí a la reunión extraordinaria de la prefectura de Chim borazo con la nueva 
prefecta subrogante, el día m iércoles varias actividades y participación de la casa abierta 
organizada por R iesgos, el día jueves despacho de docum entos adm inistrativos el d ía viernes 
varios docum entos e inauguración vial en la com unidad Letra San Pablo. POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0203-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 21 de octubre del año 2025, siendo las 09H09 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC G

107



mmmmmmmmm—m  4 Municipio Ciudadano  
2023 - 2027 Construimos lo  Victoria de l Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N. ° 053-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL M ARTES 28 DE OCTUBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 28 de O ctubre del 2025, siendo las 08H42 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE,
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 21 
DE O C TU B R E DEL 2025. 3. CO N O C IM IEN TO  DE LA R ESO LU CIÓ N
A D M IN ISTR A TIV A  N.°. 0079-PS-G A D M C G -2025, SO BRE D E C LA R A TO R IA  DE 
U TILID A D  PU B LIC A  CO N  FINES DE EX PRO PIA CIÓ N . 4. IN FO R M E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  V IC E A LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 6. 
IN FO R M E SEM A N A L D E A C TIV ID A D ES D E M IG U EL M A R C A T O M A  LEM A  
A LC A LD E DEL G A D M C G . 7. CLA U SU RA .

M iguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: O
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 28 
de octubre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h42.
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2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 21 DE OCTUBRE DEL 2025. una
vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 21 de octubre del 2025, y  m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
M iguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del 
m artes 21 de octubre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. 
JUAN MARCATOMA: A probado. MANUEL NAULA: A probado. MANUEL  
TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; 
A probado. E n consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0204-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES  
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 21 DE OCTUBRE  
DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO DE LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA N.° 0079-PS- 
GADM CG-2025, SOBRE DECLARATORIA DE UTILIDAD PUBLICA CON FINES 
DE EXPROPIACIÓN. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; m ediante 
m em orando N ro. G A D M C G -PS-2025-798, de fecha 23 de octubre del 2025, suscrito por el 
Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A D M C G , pone en conocim iento la resolución 
adm inistrativa N.° 0079-PS-G A D M C G -2025, m ediante la cual se declara de utilidad pública 
con fines de expropiación dentro del inm ueble de propiedad del Sr. Eulalio C aiza Ortiz, 
Según Inform e Técnico Expropiatorio contiene los siguientes datos área de superficie de los 
inm uebles a ser expropiados. Superficie 100,00m 2, N O RTE: 10,30m con Eulalio Caiza 
Ortiz SUR: 11,86m  con Cam ino de Elerradura ESTE 9.35m  con Eulalio Caiza O rtiz OESTE: 
9.55 con acequia, valor del avaluó del bien inm ueble a expropiarse es de $ 355,98 
(TRESCIEN TO S C IN C U EN TA  Y CIN CO  CO N  98/100 dólares de los Estados U nidos de 
N orteam érica). Inm ueble destinado para la “CO N STR U C C IÓ N  DEL TA N Q U E 
RESER V O R IO  D E A L M A C EN A M IEN TO  DE A G U A  EN TU B A D A  PA RA  LA 
CO M U N ID A D  SA N TA  LETIC IA  DE SA BLO G , PA R R O Q U IA  M A TR ÍZ CA N TÓ N  
G U A M O TE”, con la finalidad de que se sirva poner en conocim iento de concejo conform e 
lo determ ina el CO O TA D , en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0205-C-GADM CG-2025, RESUELVE: DAR POR CONOCIDA  
LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA NO. 0079-PS-GADM CG-2025, SUSCRITA  
POR LA MAXIMA AUTORIDAD DEL GADMCG, MEDIANTE LA CUAL SE 
EMITE LA DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA DEL BIEN INM UEBLE  
DE PROPIEDAD DEL SEÑOR EULALIO CAIZA ORTIZ EL MISMO QUE SERÁ  
DESTINADO PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL TANQUE RESERVORIO DE 
ALM ACENAM IENTO DE AGUA ENTUBADA PARA LA COM UNIDAD SANTA  
LETICIA DE SABLOG, PARROQUIA M ATRIZ DEL CANTÓN GUAM OTE, DE 
CONFORM IDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 57, LITERAL L)
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DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOM ÍA  
Y DESCENTRALIZACIÓN (COOTAD).

4. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. Concejal M anuel Tenesaca: M uy buenos días, que D ios les bendiga. 
D urante la sem ana realizam os varias actividades en territorio. V isitam os la com unidad de 
A tapo Sillacajas, donde se abordó el tem a del lastrado vial, y tam bién la com unidad de 
Chauzán Totorillas. El día m artes participam os en la sesión de concejo y en la inauguración 
del lastrado vial en la com unidad Laim e Capulispungo. El d ía m iércoles realizam os el 
seguim iento de la construcción de la cocina com unitaria en Chism aute Telán, así com o el 
seguim iento a los trabajos de adoquinado en San Francisco de Telán; posteriorm ente, 
visitam os la com unidad Santa A na de M ancero. El día jueves nos trasladam os al cantón 
Durán, con el objetivo de conocer cóm o se gestiona la ordenanza de deportes en dicho lugar; 
sin em bargo, observam os que la atención se realizaba únicam ente m ediante la p lataform a 
Zoom . Finalm ente, el día viernes viajam os a Ibarra con el m ism o propósito, donde nos 
inform aron que ellos trabajan con una dirección específica y cuentan con un presupuesto 
asignado para el área de deportes. Vicealcalde M anuel Naula: E n relación con la ordenanza 
para la creación de la Escuela de Fútbol, la m ism a se encuentra aún pendiente de aprobación. 
Sin em bargo, es necesario  elaborar una ordenanza que sea realm ente ejecutable, m otivo por 
el cual realizam os los v iajes de observación e intercam bio de experiencias con otros 
m unicipios. El objetivo fue recopilar inform ación que nos perm ita estructurar correctam ente 
el proyecto de ordenanza y definir su respectivo presupuesto. D urante la v isita al cantón 
Ibarra, conocim os que cuentan con una D irección de D eportes con un presupuesto 
aproxim ado de 300 m il dólares, el cual proviene del 2%  del 10% destinado a los grupos de 
atención prioritaria. Esta inform ación nos servirá de referencia para fortalecer la propuesta 
que está en proceso de elaboración. JUAN MARCATOMA: R atifica en el Informe. 
M ANUEL TENESACA: Ratifica en el Inform e. LUIS AYOL: R atifica en el Inform e. 
JUAN TAMBO; Ratifica en el Inform e M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E); 
Ratifica en el Inform e, en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0206-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 
JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, JUAN LÁZARO TAMBO  
CONCEJALES DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0207-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.
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6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: Quiero expresar que considero 
m uy im portante y valioso el trabajo que se está realizando, ya que fortalece 
significativam ente a nuestra institución. Por ejem plo, el viaje a Im babura fue de gran 
utilidad; sus gestiones son m uy valiosas y  contribuyen al avance de los proyectos que 
estam os im pulsando. Lam entablem ente, no se logró concretar un convenio ni con 
Independiente del V alle ni con D aquilem a; sin em bargo, desde la D irección correspondiente 
se están gestionando espacios de coordinación con el M inisterio  del D eporte, lo cual 
perm itirá  abrir nuevas oportunidades de cooperación. En cuanto al viaje a Durán, reconozco 
que representa cierto riesgo por tem as de seguridad, m ás aún considerando que ustedes son 
autoridades. A  pesar de ello, valoro y destaco la gestión realizada. Por mi parte, tam bién 
procuraré viajar para apoyar y fortalecer las acciones que se están llevando adelante. 
Respecto a la posible creación de una nueva unidad, considero que debem os analizar 
cuidadosam ente el tem a y, de tom ar la decisión de im plem entarla, proceder con pasos 
concretos y planificados. En relación con mi inform e de actividades, luego del m inuto cívico, 
salí a  cum plir con mi agenda institucional. El día m artes participé en la sesión del Pleno del 
Concejo y, en horas de la tarde, asistí a la inauguración del lastrado vial en la com unidad 
Laim e Capulispungo. El día m iércoles realicé un recorrido de verificación del trabajo de las 
m aquinarias; adem ás, ese m ism o día se delegó al Ing. Angel Jim énez para que asista a la 
reunión con RED N I en representación institucional. POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0208-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 28 de octubre del año 2025, siendo las 09H13 
m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la secretaria que CERTIFICA. -

SECRETARIA d e  c o n c e j o  
DEL GAD-GUAMOTE

arcátóm a L<¿ma 
ILCALDE DEL GADMC G 

GUAMOTE1GOBtEMO AUTONOMO 0'.5CENTR - iffAOO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE

"GADWC1"
--------
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ACTA N .0 054-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 
CANTON GUAM OTE DEL JUEVES 30 DE OCTUBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy jueves, 30 de Octubre del 2025, siendo las 11H09 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión Extraordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA  
ALCALDE, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote, directores, subdirectores del G A D M C G  y Ab. M arlene Caín 
Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos 
del O rden del día constantes en la CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL 
Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. 
PR ESEN TA C IÓ N  AL Ó R G A N O  LEG ISLA TIV O  LO CA L (C O M ISIÓ N  DE 
PLA N IFIC A C IÓ N  Y PR ESU PU ESTO S), EL PR O Y EC TO  D EFIN ITIV O  DEL 
PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL EJER CICIO  FISCA L 2026 
C O N FO RM E LO ESTA B LEC ID O  EN  EL ART. 242 DEL CO O TA D . 3. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a  consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión Extraordinaria de concejo m unicipal 
del 30 de octubre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión E xtraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 1 lh09 .
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2. PRESENTACIÓN AL ÓRGANO LEGISLATIVO LOCAL (COM ISIÓN DE
PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTOS), EL PROYECTO DEFINITIVO DEL 
PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE, PARA EL 
EJERCICIO FISCAL 2026 CONFORME LO ESTABLECIDO EN EL ART. 242 DEL 
COOTAD. Por secretaria se da  lectura a los siguientes docum entos: 
M em orándum  N .- 0753-D F-G A D M C G -2025. G uam ote, 20 de octubre de 2025. IN FO RM E 
N ° 032-A P-G A D M C G -2025 PR O Y EC TO  PR ESU PU ESTO  A Ñ O 2026, adem ás contine los 
siguientes docum entos; Inform e N ro.032-A P-G A D M C G -2025, Proform a presupuestaria de 
ingresos (4 fojas), Proform a presupuestaria de gastos (5 fojas), D istributivo de sueldos y 
salarios (6 fojas), D etalle de presupuesto participativo (3 fojas), P roform a presupuestaria de 
ingresos G A D -M IES (1 fojas). P roform a presupuestaria de gastos G A D -M IES (6 fojas), 
Plan O perativo A nual 2026 (16 fojas) suscrito por el Ing. Luis N aula D irector Financiero del 
G A DM CG. M ediante IN FO R M E N o 015-D PO T-G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. 
H arrinton Q uintero Lem os D IR EC TO R  DE PLA N IFIC A C IO N  Y O R D EN A M IEN TO  
TER RITO R IA L DE G A D M C G , quien presenta Propuesta presupuesto participativo año 
2026. A dem ás, los señores directores la presentación y explicación de EL PR O Y ECTO  
D EFIN ITIV O  DEL PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL 
EJER CICIO  FISCA L 2026, en consecuencia; POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0209-C-GADM CG-2025, RESUELVE: PRESENTAR Y
ENTREGAR AL ÓRGANO LEGISLATIVO LOCAL SEÑOR LUIS AYOL  
CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COM ISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y 
PRESUPUESTOS DEL GADMCG, EL PROYECTO DEFINITIVO DEL  
PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE PARA EL 
EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2026 PROYECTO ENTREGADO MEDIANTE  
OFICIO N° 0482-A-GADM CG-2025, DE FECHA 30 DE OCTUBRE DEL 2025, 
SUSCRITO POR EL SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG, EN BASE AL ARTICULO 242 DEL COOTAD.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión Extraordinaria del 30 de octubre del año 2025, siendo las 
12H54 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -
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ACTA N. 0 055-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL JUEVES 06 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy Jueves, 06 de N oviem bre del 2025, siendo las 08H50 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
Guam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 28 
D E O C TU B R E DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES D E LOS 
SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 4. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R V ICEA LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A D M CG . 6. CLA U SU RA .

M iguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: Aprobado. M IGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 06 
de noviem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario , contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h50.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 28 DE OCTUBRE DEL 2025. una
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vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 28 de octubre del 2025, y m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y  resoluciones del 
m artes 28 de octubre del 2025, tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. 
JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL  
TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; 
A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 
0210-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES 
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 28 DE OCTUBRE  
DEL 2025.

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Juan Tambo Concejal GADMCG: Saludos cordiales, Deseo inform ar 
que el día lunes 27 de octubre realizam os un seguim iento en la com unidad Palm ira Cuatro 
Esquinas, con el propósito de verificar el recibim iento de los anim ales ovinos. D urante la 
v isita se constató la novedad de dos socios: el prim ero m anifestó que sí cuenta con 
producción, m ientras que la segunda fam ilia indicó que su anim al no se preñó. En este 
sentido, es necesario que los técnicos realicen el seguim iento correspondiente. A sim ism o, 
se efectuó un recorrido por la com unidad de Pom achaca, donde se verificaron los avances 
para la siem bra del césped de la cancha. Posteriorm ente, visitam os la G ranja Totorillas, 
constatando la presencia de caballos y vicuñas, así com o la existencia de dos trabajadores. 
En cuanto a  las plantas con las que cuenta el G A D M C G , se inform ó que no se dispone de 
especies com o pino y eucalipto. El d ía m artes se desarrolló la reunión del Pleno del Concejo; 
el día m iércoles realicé gestiones en m i com unidad; el jueves asistí a la sesión extraordinaria 
del Concejo M unicipal, en  la cual se aprobó en prim er debate el Presupuesto 2026; y el día 
viernes participé en la colocación de la prim era piedra en la com unidad Sablog San José. 
Vicealcalde M anuel Naula; En relación con el proceso de rem ate que se está llevando a 
cabo, ponem os en conocim iento que varias m aquinarias y algunos vehículos se encuentran 
desm antelados. Expresam os nuestra preocupación, pues al haber recibido ya todos los 
bienes, no quisiéram os tener inconvenientes futuros ante la C ontraloría General del Estado. 
Esta novedad será form alizada m ediante com unicación escrita, considerando que los 
guardias deben asum ir la responsabilidad correspondiente. JUAN MARCATOMA: 
Ratifica en el Inform e. M ANUEL TENESACA: Ratifica en el Inform e. LUIS AYOL: 
R atifica en el Inform e. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Inform e, 
en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0211-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOMA, 
M ANUEL TENESACA, JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL GADMCG.
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4. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0212-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: Saludos cordiales. Se deja 
constancia de que, en relación a las actividades que se vienen ejecutando, siem pre surgen 
novedades en los diferentes procesos. E n cuanto al seguim iento de los ovinos entregados, 
por ejem plo, en la com unidad de Galte se han reportado buenas noticias, indicando la 
existencia de dos nuevas crías. Sin em bargo, es im portante recordar que este tipo de 
resultados no siem pre se replica en todos los casos. Respecto a la com unidad de San M iguel 
de Pom achaca, es necesario realizar un trabajo ordenado en el proyecto de la casa com unal. 
Incluso, aun cuando ciertos aspectos no son com petencia directa del G A D M C G , se han 
ejecutado excavaciones para el sistem a de agua de riego destinado a las com unidades de 
Sara Chupa y B ishud, considerando para  ello un presupuesto adicional. En cuanto a la granja 
Totorillas, actualm ente solo se están realizando labores de m antenim iento. A unque se aspira 
a que pueda utilizarse com o espacio para jiras, aún requiere una inversión significativa para 
su m ejoram iento integral, ya que no ha recibido una atención com pleta. De igual form a, el 
vivero forestal se encuentra en estado de m antenim iento. Sobre el tem a de la m aquinaria 
m unicipal, se m anifiesta que, aunque no se ha verificado personalm ente el estado de cada 
equipo, cada unidad técnica ha recibido la inform ación correspondiente para  determ inar la 
situación de cada m aquinaria y establecer posibles responsabilidades. No se encubrirá a 
nadie; se actuará conform e a lo que determ inen los inform es. A ctualm ente se está llevando 
adelante el proceso de rem ate; sin em bargo, se ha identificado que algunos vehículos aún se 
encuentran en buenas condiciones y requerirían únicam ente reparaciones m enores para 
quedar operativos. Se continuará investigando cualquier novedad y se com unicará 
oportunam ente. En cuanto a las actividades desarrolladas durante la sem ana, se inform a lo 
siguiente: Lunes: atención a la ciudadanía, M artes: sesión del pleno del Concejo, M iércoles: 
actividades ejecutivas, Jueves: sesión extraordinaria del Concejo M unicipal, durante la cual 
se entregó el proyecto definitivo del Presupuesto General del G A D M C G  para el ejercicio 
fiscal 2026, V iernes: reunión con la Prefectura. POR UNANIM IDAD M EDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0213-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 06 de noviem bre del año 2025, siendo las
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ACTA N. ° 056-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 11 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 11 de N oviem bre del 2025, siendo las 09H02 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOM A ALCALDE, 
LUIS A YOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE L A  SESIÓ N EX TR A O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L 
DEL 30 DE O C TU B R E DEL 2025, Y A C TA  Y R ESO LU CIO N ES DE LA SESIÓ N  
O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L D EL 06 DE N O V IEM B R E DEL 2025. 3. 
CO N O C IM IEN TO  DE LA  RESO LU C IÓ N  A D M IN ISTR A TIV A  N°. 0083-PS-G A D M CG - 
2025, SO BRE TR A SPA SO  PR ESU PU ESTA R IO . 4. IN FO RM E SEM A NA L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O RES C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R V IC E A LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 6. 
IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  
A LCA LD E DEL G A D M C G . 7. CLAUSURA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: Aprobado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del d ía de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 11 
de noviem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LU IS A Y O L, JUA N 
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , JU A N  TA M BO , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h02.
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2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 30 DE OCTUBRE DEL 
2025, Y ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO  
MUNICIPAL DEL 06 DE NOVIEM BRE DEL 2025. una vez que la señora secretaria

del 2025, y acta, resoluciones de la sesión ordinaria del 06 de noviem bre del 2025, m enciona

para su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde 
dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. 
MANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0214-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA  
Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO  
M UNICIPAL DEL 30 DE OCTUBRE DEL 2025, ACTA Y RESOLUCIONES DEL 06 
DE NOVIEM BRE DEL 2025 EN SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO  
MUNICIPAL.

3. CONOCIM IENTO DE LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA N°. 0083-PS- 
GADM CG-2025, SOBRE TRASPASO PRESUPUESTARIO. Por secretaria se da lectura 
al siguiente texto: R ESO LU C IÓ N  A D M IN ISTR A TIV A  N ro. 0083-PS-G A D M C G -2025, 
A rtículo 1.- Acoger: el m em orando M em orándum  Nro. 0768-D F-G A D M C G -2025, de 29 de 
Octubre del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula, D irector F inanciero del G A D M C G , el 
cual contiene el expediente con el detalle de los traspasos com prendidos en el Inform e Nro. 
033- A P-G A D M C G -2025, suscrito por el Econ. Sebastián Q uintanilla, A nalista de 
Presupuestos y que se describen en los considerandos de la presente resolución, conform e al 
siguiente detalle anexo ( . . . ) :  A rtículo 2.- Autorizar: la reform a presupuestaria v ía traspasos 
de crédito según las áreas descritas en los considerandos del presente instrum ento indicando 
adem ás que existe disponibilidad de fondos suficientes para proceder con los m encionados 
traspasos, según lo establece el artículo 256 inciso prim ero del CO O TA D , en consecuencia, 
POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0215-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: DAR POR CONOCIDO LA RESOLUCIÓN ADM INISTRATIVA NRO. 
0083-PS-GADM CG-2025, SUSCRITO POR MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG, M EDIANTE LA CUAL SE AUTORIZA LA REFORM A  
PRESUPUESTARIA VÍA TRASPASOS DE CRÉDITO.

4. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Luis Ayol Concejal GADMCG: El día m iércoles se realizó el 
seguim iento de la m aquinaria m unicipal. A tendim os la invitación realizada por la com unidad

procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión E xtraordinaria del 30 de noviem bre

que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los señores concejales de form a electrónica
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de Santa A na de G uam ote; sin em bargo, la convocatoria no fue clara y, al no llevarse a cabo 
ninguna actividad program ada, procedim os a retirarnos. El día jueves se llevó a cabo la 
reunión del Concejo M unicipal. Posteriorm ente, efectuam os un recorrido en A tillo, donde 
se verificó que el cerram iento aún está pendiente de culm inación; por lo que se solicita exigir 
su finalización a la  brevedad posible. Se constató, adem ás, que los alevines y  truchas se 
encuentran en buen estado y bien cuidados. El día viernes se atendieron asuntos 
institucionales y, posteriorm ente, se participó en la inauguración del adoquinado en la 
com unidad de Sablog. H asta aquí el inform e. Manuel Tenesaca Concejal: solam ente 
inform ar el viaje a Quito a gestionar carabana audiovisual a desarrollarse el 25 de noviem bre 
del 2025. Manuel Naula Vicealcalde: gestionam os en vista para todos m as bien solicito 
realice la  publicidad para el 25 de noviem bre se desarrolle este tem a con capacidad 600 
personas. JUAN MARCATOMA: R atifica en el Inform e. MANUEL TENESACA: 
R atifica en el Inform e. LUIS AYOL: Ratifica en el Inform e. M ANUEL NAULA  
VICEALCALDE (E); R atifica en el Inform e, en consecuencia, POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0216-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR 
CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, JUAN LÁZARO  
TAM BO CONCEJALES DEL GADMCG.
5. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0217-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: Saludos cordiales. Se deja 
constancia y se agradece a los señores concejales por el trabajo en equipo realizado. Gracias 
a la v isita a la com unidad de Santa Ana, se verificó que la gallineta se encuentra operativa; 
sin em bargo, en un tram o no se pudo avanzar con los trabajos, por lo que se autorizó el uso 
de la excavadora, considerando que era necesario  para continuar con las labores. A sim ism o, 
se inform a que los m iem bros de la com unidad de Santa A na extendieron una invitación para 
la celebración de “Finados” . Por o tra parte, debido a desinform ación, se generó una reunión 
im prevista en la cual se abordó el trabajo que viene realizando el equipo técnico en las 
valoraciones, quedando aclarada la situación. Continuando con el siguiente punto, se revisó 
el tem a correspondiente a A tillo. Se indicó que el equipo de Servicios G enerales se 
encontraba atendiendo actividades en la com unidad de Lirio, lo que im pidió la presencia 
inm ediata en A tillo desde que se identificó el abandono de m ateriales. En este sentido, se 
p lantea buscar una solución que perm ita reorganizar las actividades y continuar con la 
construcción del cerram iento pendiente. En cuanto al área de piscicultura, se inform ó que no

121



— m— mm—mm—m L Municipio Ciudadano
2 0 2 3 - 2 0 2 7  ▼  Construimos la Victoria del Pueblo

CUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

existen dificultades y que el proyecto está dando resultados favorables, por lo cual se 
agradece nuevam ente la gestión de los concejales. F inalm ente, respecto a mi inform e, se 
com unica que se ha coordinado actividades con las señoritas reinas del cantón Guam ote, con 
el propósito de recaudar fondos destinados a la adquisición de regalos navideños para los 
niños del cantón. POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0218-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL 
GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la  Sesión ordinaria del 11 de noviem bre del año 2025, siendo las 
09H33 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que
CERTIFICA. -

122



I UUAMOTE
mmmmmmtmmmmmm 4 Municipio Ciudadano

2 0 2 3  - 2 0 2 7  ▼  Construírnosla Victoria de l Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N. ° 057-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 18 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 18 de N oviem bre del 2025, siendo las 08H46 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENES ACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M CG  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  D E LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE CO N C EJO  M U N IC IPA L DEL 11 
DE N O V IEM B R E DEL 2025. 3. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES D E LOS 
SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 4. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R V IC EA LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 5. INFO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A L D E DEL 
G A DM CG. 6. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 18 
de noviem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h46.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 DE NOVIEM BRE DEL 2025. una
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vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 11 de noviem bre del 2025, m enciona que dicha acta fue rem itida a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tom e 
votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. 
M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: 
A probado. MIGUEL MARCATOMA; A probado. E n consecuencia, POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0219-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 DE NOVIEM BRE DEL 2025.

3. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Juan Tambo Valla Concejal GADMCG: El día lunes acudim os al 
M inisterio de Infraestructura y Transporte para realizar los respectivos seguim ientos y 
gestiones. Se nos inform ó que la atención será canalizada a través de la oficina zonal. E n la 
m ism a jornada, se avanzó en la planificación de la cam paña “V ista para Todos” . El día 
m artes se desarrolló la reunión del Concejo M unicipal y, posteriorm ente, la reunión de la 
Com isión de Educación, D eporte y Recreación. E l día m iércoles tuvo lugar la sesión de la 
Com isión de G rupos Prioritarios, en la cual se analizó el proyecto de ordenanza de 
prevención de la desnutrición infantil; no obstante, se determ inó que es necesario continuar 
con su revisión. Ese m ism o día se realizó la entrega de fom ento productivo en la com unidad 
de Galte Laim e. El día jueves se efectuó una salida de la provincia hacia la ciudad de Tena, 
con el propósito de intercam biar experiencias relacionadas con el departam ento de deportes. 
Finalm ente, el día viernes todo el equipo participó en la jo m ad a  de deporte institucional y 
se llevo acabo el rem ate institucional. Vicealcalde Manuel Naula: El tem a de la cam paña 
“V ista para Todos” está retrasado en cuanto a  la definición de la publicidad, por lo que es 
necesario concretarlo a la brevedad. A sim ism o, los com pañeros de A da P alm ira-T ixán  
m anifestaron que han solicitado el apoyo con m aquinaria, considerando que están trabajando 
en beneficio de dos com unidades. Por lo tanto, se solicita el apoyo del herm ano M iguel para 
atender este requerim iento. M anuel Tenesaca Concejal: Q uerem os inform ar que existe una 
unidad de Turism o, R ecreación y Deporte; inicialm ente se tenía entendido que esta unidad 
no estaba operativa, m otivo por el cual se realizaron visitas a otros cantones para verificar 
este tem a. Se solicita continuar avanzando en la elaboración y revisión de la ordenanza de 
deporte. Por otro lado, se han recibido llam adas de atención respecto al Centro de Revisión 
V ehicular, en las que se señala que el sistem a no está operativo. Sin em bargo, se nos inform ó 
que dicho sistem a funciona a nivel nacional y que la afectación no corresponde únicam ente 
a nuestro cantón. F inalm ente, se solicita que las instalaciones del Centro de Revisión 
V ehicular se m antengan lim pias, ya que durante la v isita realizada se observó que el lugar 
se encontraba en condiciones inadecuadas de higiene. Juan M arcatoma Concejal: Solo 
para acotar, el día m iércoles, durante la reunión sobre la ordenanza de prevención de la
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desnutrición infantil, contam os con una am plia participación. Y a estam os próxim os a rem itir 
este proyecto al pleno del Concejo M unicipal para su respectivo tratam iento. U na vez 
concluida la reunión, nos trasladam os a la com unidad de Galte para acom pañar las 
actividades program adas. A sim ism o, asistí a la sesión solem ne en el cantón A lausí, la cual 
se extendió por aproxim adam ente tres horas, en consecuencia JUAN MARCATOMA: 
R atifica en el Inform e. MANUEL TENESACA: R atifica en el Inform e. LUIS AYOL: 
Ratifica en el Inform e. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Inform e, 
en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0220-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 
M ANUEL TENESACA, JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL GADMCG

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0221-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

5. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. M iguel M arcatoma Alcalde: A gradezco a los herm anos 
concejales por el buen trabajo en equipo; los resultados están a  la vista. E n cuanto a los 
rem ates, estos se han realizado de m anera transparente, a diferencia de otros cantones. 
A sim ism o, solicito al Ing. R oger G uacho que nos apoye con la publicidad de la actividad 
“V ista para Todos” . Sobre el requerim iento de la señora A da Palm ira T ixán, coordinarem os 
con el D irector de O bras Públicas el día lunes. D urante esta jo m ad a  tam bién abordarem os el 
m inuto cívico, la atención a la ciudadanía y una reunión con el D irector del M inisterio de 
Infraestructura y Tránsito. A dem ás, continuam os realizando el seguim iento del proceso de 
autorización para la E35. El día m artes se desarrollará la sesión del Pleno; el día m iércoles 
se realizó el despacho de docum entos y asistí a la invitación del Colegio V elasco Ibarra. El 
día jueves se delegó al herm ano Juan M arcatom a para asistir a la sesión solem ne en el cantón 
Alausí. Finalm ente, el día viernes se llevaron a cabo las actividades deportivas program adas.

POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0222-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.

6. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 18 de noviem bre del año 2025, siendo las

9
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09H28 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

arrene L a i n ]
CRETARIA DE CONCEJO  

DEL GAD-GUAMOTE
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE

«03IÉSKO AUTÓNOMO OLSCENTR < L l IA D o ' 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAAiOTE

"GAOfViCG" 
ALCALDIA___
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ACTA N. ° 058-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 
CANTON GUAM OTE DEL M IERCOLES 19 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón G uam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m iércoles, 19 de N oviem bre del 2025, siendo las 15H32 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión E xtraordinaria los señores/as; M IGUEL MARCATOM A  
ALCALDE, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 

/*v  M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del
G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  PA RA  
LA  SU SC R IPC IÓ N  DEL CO N V EN IO  ESPEC ÍFIC O  DE CO O PER A C IÓ N  
IN TER IN STITU C IO N A L EN TRE EL M IN ISTER IO  DE ED U CA CIÓ N - 
C O O R D IN A C IÓ N  ZO N A L 3 Y EL G O B IER N O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL C A N TÓ N  G U A M O TE SEG Ú N  EL A R TIC U LO  60 LITER A L N ) DEL 
CO O TA D . 3. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE LIC EN C IA  PA RA  EL VIAJE 
DEL SEÑ O R  M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A , A LC A LD E DEL G A D M C G , A  LA 
CIU D A D  DE M ÉX IC O  PA RA  PA R TIC IPA R  EN LA CU M BRE M U N D IA L DE 
M U N IC IPA LISTA S 2025. 4. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN  

^  MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión Extraordinaria de concejo m unicipal 
del 19 de noviem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U L A , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  Reglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión Extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 15h32.

127



GUAMOTE
mmmmmm— m— mam á Municipio Ciudadano

2023 - 2027 f  Construimos lo Victoria de! Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

2. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL 
CONVENIO ESPECÍFICO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE  
EL M INISTERIO DE EDUCACIÓN-COORDINACIÓN ZONAL 3 Y EL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAMOTE SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. Por secretaria 
se da lectura a  los siguientes docum entos: el proyecto PR O V E ER  M A TERIA LES 
D ID A CTICO S C O M PLEM EN TA R IO S A LOS ESTU D IA N TES DE LOS LES INICIAL, 
BA SIC A  Y B A C H ILLER A TO  DEL CA N TO N  G U A M O TE, m ism o que se encuentra 
elaborado por el Ing. E rnesto Chim bo. D IR E C TO R  DE G ESTIÓ N  DE D ESA R RO LLO  
EC O N Ó M IC O , SO CIA L E IN TER C U LTU R A L N IV ELES, m ediante M em orando Nro.
1238 D G ESI G A D M C G  2025, suscrito por el Ing. Ernesto Chim bo, D IRECTO R DE 
G ESTIÓ N  DE D ESA R R O LLO  EC O N Ó M IC O , SO CIAL E IN TER C U LTU R A L, m ediante 
el cual adjunta el Inform e Técnico N ro. 017-D G D ESI-G A D M C G -2025, cuyo objetico es 
sustentar técnicam ente el proyecto PR O V E ER  M A TERIA LES D ID A CTICO S 
C O M PLEM EN TA R IO S A LOS ESTU D IA N TES DE LO S N IV ELES IN ICIA L, BÁ SIC A  
Y BA CH ILLER A TO  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE., se cuenta con Certificación 
presupuestaria No. 2025-D F.G A D M C G -0816, Partida Nro. 7.3.08.12.2501 DE 
M A TER IA LES D ID A CTICO S C O M PLEM EN TA R IO S A  LO S ESTU D IA N TES DE 
N IV ELES IN ICIA L, BA SIC A  Y B A C H ILLER A TO  M A TR IZ Y CEBA D A S PR O G R A M A  
37, G RU PO S DE A TEN C IÓ N  PR IO R ITA R IA  O R IE N TA D O R  010050301 PR O TEC CIÓ N  
G RU PO S V U LN ER A B LES, ÑU ÑO S, N IÑ A S A D O LESC EN TES Y CO N 
D ISC A PA CID A D , O B R A  PR O V ISO N  DE M A TERIA LES D ID A CTICO S DID CA N TÓ N  
G U A M O TE VA LO R: U SD  $ 270,000,00 D ESC R IPC IÓ N  M A TERA ILES D ID A CTICO S 
CO M PLEM EN TA R IO S A LO S ESTU D IA N TES DE N IV E LES IN ICIA L BÁ SICA  Y 
B A C H ILLER A TO  DEL CA N TO N  G U A M O TE, C O N FO RM E PR O Y EC TO  de 18 de 
Septiem bre del 2025, em itida po r el Econ. Sebastián Q uintanilla, A nalista de Presupuestos 
del G A D M C G , m ediante M em orando N ro. 0796 D F-G A D M C G -2025, de 18 de noviem bre 
del 2025, suscrito por el Ing. Luis N aula D irector Financiero del G A D M C G  en el que adjunta ^  
el Inform e N ro. 036 A P G A D M C G  2025, suscrito por el Econ. Sebastián Q uintanilla, 
A nalista de Presupuestos m ediante el cual respalda al proyecto denom inado PR O V E ER  
M A TERIA LES D ID A CTICO S CO M PLEM EN TA R IO S A LOS ESTU D IA N TES DE LOS 
N IV ELES INICIAL. BÁ SIC A  Y BA CH ILLER A TO  DEL CA N TO N  G U A M O TE, 
m ediante M em orando N° G A D M C G -PS-2025-0867, de fecha 18 de noviem bre del 2025, 
suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio 
legal favorable del CO N V EN IO  ESPEC ÍFIC O  DE CO O PERA C IÓ N
IN TER IN STITU C IO N A L EN TRE EL M IN ISTER IO  DE ED U C A C IÓ N  -  
C O O R D IN A C IÓ N  ZO N A L 3 Y EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL C A N TÓ N  G U A M O TE, cuyo objeto es definir y establecer m ecanism os 
que perm itan a las partes realizar actividades conjuntas, que sean de interés para el 
cum plim iento de sus com petencias, funciones y los objetivos interinstitucionales, m ediante
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el aprovecham iento de sus recursos hum anos, m ateriales, tecnológicos y financieros. Miguel 
M arcatoma Alcalde: pongo, a su autorización ya que es un proyecto que beneficia a los 
estudiantes y a los padres de fam ilia del cantón G uam ote, la situación está clara. Manuel 
Naula Vicealcalde (E): por voluntad política tenem os aprobado el presupuesto conocem os 
que cada estudiante y fam ilia se va beneficiar 34.00 dólares, solicitam os las m ochilas sea de 
buena calidad, ya  que m uchos de los estudiantes no utilizan las m ochilas y los padres son 
quienes lo utilizan, Juan Tambo Concejal: hay un buen núm ero que no están estudiando d 
los jóvenes G uam oteños, m ás bien este proyecto es m uy im portante, ya  que a través de esto 
podem os incentivar a los jovenes apoyo la aprobación del presente convenio. Manuel 
Tenesaca Concejal: apoyam os el presente proyecto ya que es m uy beneficioso para  la 
juven tud  y niñes de G uam ote, Luis Ayol Concejal: realicem os un pequeño logo en las 
m ochilas, En consecuencia, LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: 
A utorizado. M ANUEL NAULA: A utorizado. MANUEL TENESACA: Autorizado. 
JUAN TAMBO: A utorizado MIGUEL MARCATOMA; A utorizado. POR
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0223-C-G ADM CG -2025- 
RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOM A  
LEM A REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO  
ESPECÍFICO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL 
M INISTERIO DE EDUCACIÓN -  COORDINACIÓN ZONAL 3 Y EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, 
cuyo objeto es definir y establecer mecanismos que permitan a las partes realizar 
actividades conjuntas, que sean de interés para el cumplimiento de sus competencias, 
funciones y los objetivos interinstitucionales, mediante el aprovechamiento de sus 
recursos humanos, materiales, tecnológicos y financieros.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE LICENCIA PARA EL VIAJE DEL  
SEÑOR M IGUEL M ARCATOM A LEMA, ALCALDE DEL GADMCG, A LA  
CIUDAD DE M ÉXICO PARA PARTICIPAR EN LA CUMBRE MUNDIAL DE 
M UNICIPALISTAS 2025. Por secretaria se da lectura al siguiente docum ento: existe 
invitación desde el Instituto M ejores G obernantes 2025 dirigida para el Señor A lcalde 
M iguel M arcatom a y un acom pañante, m ism a que en su parte pertinente dice lo siguiente; 
E l Centro de Evaluación CE0009-EC E130-13 del Instituto M ejores G obernantes AC, y R ed 
G obierno se honran en com unicarle, que en base a la reciente y actualizada investigación de 
opinión sobre su desem peño público com o buen gobernante, tenem os a b ien  reconocerle 
com o: V IC EPR ESID EN TE IN TER N A CIO N A L DEL IN STITU TO  M EJO RES
G O BER N A N TES «2025» H em os dispuesto todo lo necesario para entregar de m anera 
form al el N om bram iento Internacional con M ED A LLA  AL M ERITO  BEN LA M A T, el cual 
se o torgará en el m arco de la Cum bre M undial de m unicipalistas 2025, en el SEN A D O  DE 
LA R E PÚ B LIC A  M EX IC A N A  con dirección en Av. Paseo de la R eform a 135, C iudad de 
M éxico, el d ía  4 al 6 de diciem bre de 2025. Se contará con el honorable acom pañam iento de
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A utoridades del G obierno de la R epública M exicana, y R epresentantes de la Com unidad 
A cadém ica, así com o autoridades Internacionales El N om bram iento apoyará a su gestión 
m unicipal para replicar e im plem entar las m ejores gestiones a nivel internacional en políticas 
públicas, gracias a  las prácticas com partidas a través de la red de gobierno de servidores 
públicos de alto nivel. Cum bre M undial de M unicipalistas, Es el espacio que convoca a las 
m ejores servidoras y servidores públicos de Iberoam érica, con el objetivo de com partir 
experiencias exitosas de gobierno en diversas tem áticas tales com o el desarrollo sustentable, 
anticorrupción, innovación m unicipal y gestión m unicipal. Firm ado digitalm ente por 
N om bre: Gato L im ón RED  DE G O BIERN O , por N om bre: A ndrés Franco DIRECTO R. 
Luis Ayol Concejal: por mi parte que D ios les siga bendiciendo, y por mi parte autorizado 
para que represente al cantón G uam ote m as bien me siento orgulloso, por el trabajo realizado 
en nuestro cantón, siem pre hem os solucionado todo dentro de la casa. M anuel Tenesaca 
Concejal: apoyo la m oción; Manuel Naula Vicealcalde (E): agradecer a Dios y el
reconocim iento otorgado a usted D ios le acom pañe en el viaje y en este reconocim iento, los 
indígenas tam bién podem os adm inistrar en beneficio de la sociedad, con este antecedente 
autorizam os que tenga Feliz Viaje. Juan tambo Concejal: nos sentim os orgullosos com o 
G uam oteños ya que podem os observar que hay una form ación en la parte adm inistrativa de 
las autoridades, G uam ote necesita m as trabajo, feliz viaje. Miguel M arcatoma Alcalde; 
vam os a estar pendiente del acom pañante de este viaje hasta el m artes de la próxim a semana. 
Luis Ayol Concejal: realicem os un pequeño logo en las m ochilas, LUIS AYOL: 
A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. MANUEL NAULA: Autorizado. 
M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado MIGUEL
MARCATOMA; Autorizado. En consecuencia POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0224-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: 1. AUTORIZAR LA 
SALIDA DEL PAÍS DEL SEÑOR MIGUEL M ARCATOM A LEMA, ALCALDE  
DEL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAM OTE, DEL 04 AL 06 DE DICIEM BRE DE 2025, CON EL  
PROPÓSITO DE PARTICIPAR EN LA CUMBRE INTERNACIONAL DEL 
INSTITUTO M EJORES GOBERNANTES 2025, A DESARROLLARSE EN LA 
CIUDAD DE MÉXICO, DONDE RECIBIRÁ OFICIALM ENTE EL 
NOM BRAM IENTO DE VICEPRESIDENTE INTERNACIONAL DEL INSTITUTO  
M EJORES GOBERNANTES 2025. 2. DISPONER A LA DIRECCIÓN
FINANCIERA DEL GADMCG EMITA LA CERTIFICACIÓN PRESUPUESTARIA  
Y DISPONIBILIDAD DE FONDOS PARA LA ADQUISICIÓN DE LOS PASAJES, 
VIÁTICOS Y SUBSISTENCIAS CORRESPONDIENTES. 3. DISPONER A LA  
DIRECCIÓN ADM INISTRATIVA DEL GADMCG REALICE LOS PROCESOS 
ADM INISTRATIVOS Y CONTRACTUALES PERTINENTES.

4. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión E xtraordinaria del 19 de noviem bre del año 2025, siendo
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las 16H31 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTE

1
"GADA/IC3I"

Í I Z A D O

f f i r i

W
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ACTA N. 0 059-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL M ARTES 25 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 25 de N oviem bre del 2025, siendo las 09H04 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del d ía constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU C IO N ES DE L A  SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 18 
DE N O V IEM B R E DEL 2025. 3. CO N O CIM IEN TO  Y A U TO R IZ A C IÓ N  DE 
D IFER EN TES CO N V EN IO S DE CO G ESTIÓ N  DEL G A D M C G  SEG Ú N  EL A R TICU LO  
60 LITER A L N ) D EL CO O TA D . 4. CO N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  DEL 
PR O Y ECTO ; “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL RESC A TE Y LA R EV A LO R IZA C IÓ N  DE 
LA ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A TRA V ÉS DE LA C O N TR A TA C IÓ N  DEL 
SERV ICIO  DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE EV EN TO S 
CU LTU RA LES E IN TER C U LTU R A LES Y REC R EA TIV O S PA R A  LA D IFU SIÓ N , 
PR O M O C IÓ N  Y CO N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  CU LTU R A L PA W K A R  
RA Y M I 2026, PR ESEN TA D O  PO R  EL ING. LU IS ER N ESTO  CH IM BO  D IR EC TO R  
D G D ESI-G A D M CG . 5. D EFIN IC IO N  DEL A C O M PA Ñ A N TE PA RA  VIAJE DEL 
SEÑ O R  M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A , A LC A LD E DEL G A D M CG , A  LA  CIUD AD 
DE M ÉX ICO  PA R A  PA R TIC IPA R  EN LA  CU M BRE M U N D IA L DE 
M U N IC IPA LISTA S 2025. 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS 
SEÑ O R ES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 7. IN FO RM E SEM A N A L DE
A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R V ICEA LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 8. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL 
G A DM CG. 9. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, M anuel N aula: solicito se m odifique que el punto núm ero 4 del orden del día 
y que sim plem ente en esta sesión se dé po r conocido; M anuela Tenesaca: apoyo la m oción 
Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. JUAN

9

132



i Municipio Ciudadano  
2023 - 2027 Construimos lo Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En consecuencia, se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 25 de noviem bre del 
2025, m odificando el Punto 4 del orden del día quedando de la siguiente m anera: 4. 
CO N O C IM IEN TO  DEL PR O Y ECTO : “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL R E SC A TE Y LA 
R EV A LO R IZA C IÓ N  DE LA  ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A  TRA V ÉS DE LA 
C O N TR A TA C IÓ N  DEL SERV ICIO  D E LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  
DE EV EN TO S C U LTU R A LES E IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA R A  LA 
D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y C O N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  
CU LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026, PR ESEN TA D O  PO R  EL ING. LUIS ER N ESTO  
C H IM B O  D IR EC TO R  D G D ESI-G A D M CG .

DESARROLLO

•
L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario , contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la  Sesión ordinaria de C oncejo M unicipal siendo las 09h04.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE NOVIEM BRE DEL 2025. una
vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 18 de noviem bre del 2025, m enciona que dicha acta fue rem itida a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tom e 
votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. 

O  M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: 
A probado. M IGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0225-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE NOVIEM BRE DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS DE
COGESTIÓN DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. Por secretaria se da lectura a los siguientes convenios: m ediante m em orando N.° 
G A D M C G -PS-2025-0860, de fecha 17 de noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. Antonio 
Fray M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal los siguientes 
convenios interinstitucionales: 1. C O N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U C IÓ N  DEL
PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  No. 030-
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G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  
G A LTE PA R C H A  DE LA  PA R R O Q U IA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE; 2. 
CO N V EN IO  PA R A  LA  EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE 
CO G ESTIÓ N  Y C O O PER A C IÓ N  No. 031-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  SA BLO G  SA N TA  LETIC IA  DE LA  PA RRO Q U ÍA  
M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. m ediante m em orando N.° G A D M C G -PS-2025- 
0864, de fecha 18 de noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero 
procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal los siguientes convenios 
interinstitucionales: 1. CO N V EN IO  PA R A  LA EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  
PA RTICIPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  No. 032-G A D M C G -2025, 
SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L 
DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  G A U R O N  C O C H A PA M B A  DE LA  . 
PA R R O Q U IA  CEBA D A S DEL CA N TÓ N  G U A M O TE; 2. C O N V EN IO  PA R A  LA  
EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
C O O PER A C IÓ N  No. 033-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TRE EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
C O M U N ID A D  A Y A C O N  CH ICO DE LA PA R R O Q U ÍA  M A TR ÍZ DEL CA N TÓ N  
GU A M O TE. m ediante m em orando N.° G A D M C G -PS-2025-0865, de fecha 18 de 
noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero procurador Sindico del 
GA D M CG ; rem ite criterio legal los siguientes convenios interinstitucionales: 1. 
C O N V EN IO  PA R A  LA  EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE 
CO G ESTIÓ N  Y C O O PER A C IÓ N  No. 034-G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TRE EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  SAN JO SE C O N C EPC IO N  EL M O LIN O  DE LA 
PA R R O Q U IA  M A TR IZ DEL C A N TÓ N  G U A M O TE. LUIS AYOL: A utorizado. JUAN  
MARCATOMA: A utorizado. M ANUEL NAULA: Autorizado. M ANUEL TENESACA: .
A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado M IGUEL MARCATOMA; Autorizado. En 
consecuencia POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0226-C- 
GADM CG-2025.- RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL  
M ARCATOM A LEM A REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA  
LOS SIGUIENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES: 1. CONVENIO  
PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN  
Y COOPERACIÓN No. 030-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y 
LA COM UNIDAD GALTE PAKCHA DE LA PARROQUIA PALM IRA DEL 
CANTÓN GUAMOTE; 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL  
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 031- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
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DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA
COMUNIDAD SABLOG SANTA LETICIA DE LA PARROQUÍA M ATRIZ DEL
CANTÓN GUAM OTE. 3. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 032- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOM O
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA
COMUNIDAD GAURON COCHAPAM BA DE LA PARROQUIA CEBADAS DEL  
CANTÓN GUAMOTE; 4. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 033- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA
COM UNIDAD AY ACON CHICO DE LA PARROQUÍA M ATRIZ DEL CANTÓN  
GUAMOTE. 5. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO  
PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 034-GADM CG-2025, 
SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO  
M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA COMUNIDAD SAN JOSE  
CONCEPCION EL MOLINO DE LA PARROQUIA M ATRIZ DEL CANTÓN  
GUAMOTE.

4. CONOCIM IENTO DEL PROYECTO: “FORTALECIM IENTO DEL RESCATE  
Y LA RE VALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS 
DE LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 
EJECUCIÓN DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y 
RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, PROM OCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA 
M ANIFESTACIÓN CULTURAL PAW KAR RAYMI 2026, PRESENTADO POR EL 
ING. LUIS ERNESTO CHIMBO DIRECTOR DGDESI-GADM CG. por secretaria se 
da lectura al siguiente docum ento m ediante m em orando N.° 1235-D G D ESI-G A D M CG - 
2025, de fecha 17 de noviem bre del 2025, suscrito por el Ing. Luis Ernesto C him bo D irector 
de G D ESI-G A G M A CG ; en el que rem ite lo siguiente: m e perm ito hacer la entrega del 
proyecto denom inado "FO R TA LEC IM IEN TO  DEL R ESC A TE Y LA 
R E V A LO R IZA C IÓ N  D E LA  ID EN TID A D  CU LTU R A L LO CA L A TRA V ÉS DE LA 
CO N TR A TA C IÓ N  DEL SERV ICIO  DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  
DE EV EN TO S C U LTU RA LES E IN TER CU LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA R A  LA 
D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y CO N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  
CU LTU R A L PA W K A R  RA YM I 2026", para su respectiva revisión y posterior entrega a la 
com isión correspondiente. En consecuencia POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0227-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: DAR POR
CONOCIDO EL PROYECTO F O R T A L E C IM IE N T O  D E L  R E S C A T E  Y  L A  
R E V A L O R IZ A C IÓ N  D E  L A  ID E N T ID A D  C U L T U R A L  L O C A L  A  T R A V É S  D E  L A  
C O N T R A T A C IÓ N  D E L  S E R V IC IO  D E  L O G ÍS T IC A , O R G A N IZ A C IÓ N  Y
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E J E C U C IÓ N  D E  E V E N T O S  C U L T U R A L E S  E  IN T E R C U L T U R A L E S  Y  
R E C R E A T IV O S  P A R A  L A  D IF U S IÓ N , P R O M O C IÓ N  Y  C O N S E R V A C IÓ N  D E  L A  
M A N IF E S T A C IÓ N  CU L TU R A L PA W K A R  R A  Y M I 2026, P R E S E N T A D A  M E D IA N T E  
M EM ORANDO N.° 1235-DGDESI-GADM CG-2025, DE FECHA 17 DE 
NOVIEM BRE DEL 2025, SUSCRITO POR EL ING. LUIS ERNESTO CHIMBO  
DIRECTOR DE GDESI-GAGM ACG, Y DISPONER EL TRASLADO DEL 
REFERIDO PROYECTO A LA COM ISIÓN DE CONM EM ORACIONES, 
PRESIDIDA POR EL LIC. JUAN M ARCATOM A ROLDAN, CONCEJAL DEL 
GADMCG, PARA QUE CONTINÚE CON EL CORRESPONDIENTE TRÁM ITE  
DENTRO DEL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS.

5. DEFINICION DEL ACOM PAÑANTE PARA VIAJE DEL SEÑOR MIGUEL  
MARCATOMA LEMA, ALCALDE DEL GADMCG, A LA CIUDAD DE MÉXICO  
PARA PARTICIPAR EN LA CUMBRE MUNDIAL DE M UNICIPALISTAS 2025. 
Alcalde Miguel M arcatoma Lema: com o es de su conocim iento se había dejado pendiente 
de quien va ser el acom pañante para el viaje a M éxico, conocem os que el herm ano M anuel 
Tenesaca posee la visa mi propuesta es que el nos acom pañe. Vicealcalde M anuel Naula: 
el tiene conocim iento en el tem a de com unicación y tam bién posee visa. Concejal Manuel 
Tenesaca: tengo visa para  10 años, no hay ningún inconveniente, gracias por considerar. 
LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. M ANUEL NAULA: 
A utorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado MIGUEL  
MARCATOMA; A utorizado. En cocnencuencia POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0228-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: 1. AUTORIZAR LA 
SALIDA DEL PAÍS DEL SEÑOR M ANUEL TENESACA APULEMA, CONCEJAL  
DEL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL 
CANTÓN GUAM OTE, QUIEN ACOM PAÑARÁ A LA MÁXIMA AUTORIDAD  
DEL GADMCG EN LA CUM BRE INTERNACIONAL DEL INSTITUTO MEJORES  
GOBERNANTES 2025, EVENTO QUE SE DESARROLLARÁ DEL 04 AL 06 DE 
DICIEMBRE DE 2025, EN LA CIUDAD DE M ÉXICO. 2. DISPONER A LA  
DIRECCIÓN FINANCIERA DEL GADMCG EMITA LA CERTIFICACIÓN  
PRESUPUESTARIA Y DISPONIBILIDAD DE FONDOS PARA LA ADQUISICIÓN  
DE LOS PASAJES, VIÁTICOS Y SUBSISTENCIAS CORRESPONDIENTES. 3. 
DISPONER A LA DIRECCIÓN ADM INISTRATIVA DEL GADMCG REALICE  
LOS PROCESOS ADM INISTRATIVOS Y CONTRACTUALES PERTINENTES

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Luis Ayol Concejal GADMCG: el día lunes visitam os el concejo 
provincial a un conversatorio con la señora prefecta sobre los proyectos viales; el día m artes 
sesión del pleno jun tam ente  con todos los señores concejales, e inauguración de la casa 
com unal en Lirio San José, el día m iércoles sesión extraordinaria de concejo m unicipal, el 
día jueves análisis del presupuesto 2026 juntam ente  con los señores concejales, el día viernes

136



I UUAMOTE
L Municipio Ciudadano

2023 - 2027 Construimos la Victoria del Pueblo

SECRETARÍA DE CONCEJO

asistim os a la inauguración en el barrio la v ictoria y participando en el deporte organizado 
por el m unicipio. Conocem os que la cam ioneta que recorre con el señor com isario había 
tenido un accidente, ya nos cansam os de seguir diciendo sobre el traslado de las plazas 
m uchas gracias, en consecuencia JUAN MARCATOMA: Ratifica en el Inform e. 
M ANUEL TENESACA: R atifica en el Inform e. LUIS AYOL: R atifica en el Informe. 
M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Inform e, en consecuencia, POR  
UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0229-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, 
JUAN LÁZARO TAM BO CONCEJALES DEL GADMCG

6. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
GA D M CG ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0230-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: A gradezco su responsabilidad 
con las actividades program adas en cuanto al vehículo de seguridad ciudadana sobre el 
accidente no ha sido grave m ás bien había sido leve, voy a coordinar el traslado de los 
com erciantes de las plazas, el tem a de la donación del terreno al m inisterio de salud ustedes 
saben que no se dio pero ju ríd ico  quedo en coordinar, en cuanto al inform e sem anal; el día 
lunes atención a la ciudadanía; el día m artes sesión del pleno; el día m iércoles me había 
olvidado la inauguración el Lirio san José; el día m iércoles estuve por mi com unidad 
Chausan San A lfonso, y en la tarde sesión Extraordinaria de Concejo M unicipal, el día 
jueves tuvim os una v isita de una delegación Colta, G uam ote, Cayam be, el día viernes 
entrega del proyecto de lastrado en el barrio la victoria, y en la tarde deporte organizado por 
la m unicipalidad. POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0231-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG.

8. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 25 de noviem bre del año 2025, siendo las 
09H48 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -
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M arcatom a Lem a 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE
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MUNICIPAL DEL CANTÓN GUARIÓTE

"GADMCo"
A L C A L D Í A

138



i  Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 Construimos la Victoria de l Pueblo

UUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N. ° 060-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 
CANTON GUAM OTE DEL JUEVES 27 DE NOVIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy Jueves, 27 de N oviem bre del 2025, siendo las 9H17 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión Extraordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOM A  
ALCALDE, LUIS AYOL, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del 
G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. CO N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  EN 
PR IM ER  D EB A TE DE LA  O R D EN A N ZA  QU E A PR U EB A  EL PR ESU PU ESTO  
G EN ER A L DEL G O B IER N O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE PA R A  EL EJER CICIO  EC O N Ó M IC O  2026. 3. CLA U SU RA .

Miguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
orden del día, Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En 
consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión Extraordinaria de concejo m unicipal 
del 27 de noviem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JU A N  
M A R CA TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión Extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 9 h l7 .

2. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE DE LA  
ORDENANZA QUE APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO  
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE  
PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2026. A gradecerle a la com isión por su arduo 
trabajo m as bien ahora necesitam os que exista m oción para la aprobación del presente punto.

9
9
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M anuel Naula Vicealcalde: tenem os claro el presente punto ya que si lo hem os tratado con 
este antecedente m ociono se apruebe en prim era instancia. M anuel Tenesaca Concejal: 
buenos días, una vez que contam os con todos los inform es correspondientes apoyo la m oción 
del herm ano vicealcalde. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: Señora secretaria tome 
votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL  
NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. 
MIGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; en consecuencia POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0232-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: 
CONOCER Y APROBAR EN PRIM ERA INSTANCIA LA ORDENANZA QUE 
APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE PARA EL 
EJERCICIO ECONÓM ICO 2026.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión E xtraordinaria del 27 de noviem bre del año 2025, siendo 
las 9H33 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

DEL GAD-GUAMOTE

ííguel M arcatopia Lem a 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE

’ g o b ie r n o  AUTÓNOMO DLScÉÑt ÍÜ  ¡ IZADO1
.If ig fe jj MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE

'Ipf™ "GAOMCj " 
t$S£Í ALCALDÍA ,
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ACTA N. ° 061-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL M ARTES 02 DE DICIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 02 de diciem bre del 2025, siendo las 09H11 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOM A ALCALDE, 
LUIS AYOL, JUAN M ARCATOMA, M ANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓN PO R EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LAS SIG U IEN TES SESIO NES DE C O N C EJO  M U N ICIPA L: 
SESIÓ N EX TR A O R D IN A R IA  DEL 19 DE N O V IEM B R E DEL 2025; SESIÓN 
O R D IN A R IA  DEL 25 D E N O V IEM B R E DEL 2025; SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  DEL 
27 DE N O V IEM B R E DEL 2025. 3. C O N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE 
D IFER EN TES C O N V EN IO S DE CO G ESTIÓ N  DEL G A D M C G  SEG ÚN EL A R TICU LO  
60 LITER A L N ) DEL CO O TA D . 4. CO N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  PA RA  LA 
D EC LA R A TO R IA  DE BIEN M O STR EN C O  DEL IN M U EB LE U B IC A D O  EN LA 
PA RRO Q U IA  PA LM IR A  CA N TÓ N  G U A M O TE CO N  CLA V E CA TA STRA L 
06065201010140040001. 5. CO N O CIM IEN TO  Y A PRO B A C IÓ N  PA RA  LA
D E C LA R A TO R IA  DE BIEN M O STR EN C O  DEL IN M U EB LE U B IC A D O  EN LA 
PA R R O Q U IA  M A TR IZ CA N TÓ N  G U A M O TE CO N C LA V E CA TA STRA L 
06065001020071000001. 6. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE SU SCR IPCIÓ N  
DEL PR O Y EC TO  DE SEG U N D A  R EV ISIÓ N  PA RCIA L AL O C TA V O  CO N TR A TO  
CO LEC TIV O  DE TR A BA JO  A N E G O C IA R SE Y SU SCR IB IR SE EN TR E EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y EL CO M ITÉ CEN TR A L Ú N IC O  DE TR A BA JA D O RES DEL M ISM O . 7. 
CO N O C IM IEN TO  Y A PRO B A C IÓ N  EN SEG U N D A  Y U L TIM O  D EBA TE LA 
O R D EN A N ZA  QUE A PR U E B A  EL PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L D EL CA N TÓ N  G U A M O TE PA RA 
EL EJER C IC IO  EC O N Ó M IC O  2026. 8. CO N O C IM IEN TO  Y RESO LU C IÓ N  DEL 
M EM O R A N D O  N.° 09-C C -G A D M C G -2025, DE FEC H A  25 DE N O V IEM B R E DEL 2025 
SU SCR ITO  PO R  EL LIC. JU A N  M A R CA TO M A  CO N C EJA L Y PR ESID EN TE DE LA 
C O M ISIÓ N  DE C O N M EM O R A C IO N ES DEL G A D M CG . 9. CO N O CIM IEN TO  Y
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A U TO R IZA C IÓ N  DE V A CA CIO N ES PA RA  EL SR. LUIS A YOL CO N C EJA L DEL 
A G DM CG. 10. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE V A CA CIO N ES PA RA  EL 
SR. JU A N  M A R C A TO M A  CO N C EJA L DEL G A D M C G . 11. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ O R ES C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 12. IN FO RM E 
SEM A NA L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  V ICEA LC A LD E (E) DEL G A D M CG . 13. 
IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A RC A T O M A  LEM A  
A LC A LD E DEL G A D M C G . 14. CLA U SU RA .

M iguel M arcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
Señora secretaria tom e votación: LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. M IGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En consecuencia, se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 02 de diciem bre del 
2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS A Y O L, JUA N 
M A R C A TO M A , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA CA , JU A N  TA M B O , contando 
con el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h l 1.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LAS 
SIGUIENTES SESIONES DE CONCEJO MUNICIPAL: SESIÓN
EXTRAORDINARIA DEL 19 DE NOVIEM BRE DEL 2025; SESIÓN ORDINARIA  
DEL 25 DE NOVIEM BRE DEL 2025; SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 27 DE 
NOVIEM BRE DEL 2025. una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y 
resoluciones de la sesión extraordinaria del 19 de noviem bre del 2025; sesión ordinaria del 
25 de noviem bre del 2025; sesión extraordinaria del 27 de noviem bre del 2025, m enciona 
que dichas actas fueron rem itida a cada uno de los señores concejales de form a electrónica 
para su revisión y consecuentem ente su aprobación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde 
dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. 
M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0233-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LAS SIGUIENTES RESOLUCIONES DE CONCEJO  
MUNICIPAL; SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 19 DE NOVIEM BRE DEL 2025;
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SESIÓN ORDINARIA DEL 25 DE NOVIEM BRE DEL 2025; SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DEL 27 DE NOVIEM BRE DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS DE 
COGESTIÓN DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL 
COOTAD. Por secretaria se da lectura a los siguientes convenios; m ediante m em orando N.° 
G A D M C G -PS-2025-0899, de fecha 28 de noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. Antonio 
Fray M ancero procurador Sindico del GA D M CG ; rem ite criterio legal los siguientes 
convenios interinstitucionales: 1. CO N V EN IO  PA RA  LA EJEC U C IÓ N  DEL
PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y C O O PER A C IÓ N  No. 035- 
G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  
SAN JO SE DE C H A C A ZA  DE LA PA R R O Q U ÍA  M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U AM O TE. 
2. CO N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE 
C O G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  No. 036-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA  CO M U N ID A D  SAN A LFO N SO  DE TIO C A JA S DE LA PA RRO Q U ÍA  
M A TRIZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. m ediante m em orando N.° G A D M C G -PS-2025- 
0900, de fecha 28 de noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero 
procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal los siguientes convenios 
interinstitucionales: 1. CO N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  
PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y C O O PERA C IÓ N  No. 0037-G A D M CG -2025, 
SU SCRITO  EN TRE EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N ICIPA L 
DEL CA N TO N  G U A M O TE Y LA A SO C IA C IÓ N  DE TR A B A JA D O R ES A G RICO LA S 
A IRO N C R U Z DE LA  PA R R O Q U IA  C EBA D A S DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. Manuel 
Naula Vicealcalde (E); de cuantos años de presupuesto participativo cuenta los convenios. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde: contam os con las partidas presupuestaria justificando 
cada uno de los detalles. M anuel Naula Vicealcalde: presento mi m oción para autorizar la 
suscripción de los presentes convenios. Manuel Tenesaca Concejal: apoyo la m oción, 
M iguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. MANUEL NAULA: Autorizado. 
M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado. MIGUEL
MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia. POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0234-C-G ADM CG -2025- RESUELVE: AUTORIZAR AL 
SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOM A LEMA REPRESENTANTE LEGAL  
DEL GADMCG, SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS: I. CONVENIO  
PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN  
Y COOPERACIÓN No. 035-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA COMUNIDAD SAN JOSE DE CHACAZA DE LA PARROQUÍA MATRIZ DEL
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CANTÓN GUAM OTE. 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL
PRESUPUESTO PARTICIPATELO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 036- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA
COM UNIDAD SAN ALFONSO DE TIOCAJAS DE LA PARROQUÍA M ATRIZ DEL 
CANTÓN GUAM OTE. 3. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0037- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE Y LA
ASOCIACIÓN DE TRABAJADORES AGRICOLAS AIRON CRUZ DE LA  
PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE.

4. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN PARA LA DECLARATORIA DE BIEN  
M OSTRENCO DEL INM UEBLE UBICADO EN LA PARROQUIA PALMIRA  
CANTÓN GUAMOTE CON CLAVE CATASTRAL 06065201010140040001. Por
secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: M ediante O ficio S/N, de fecha 18 de 
jun io  del 2024, suscrito por la Sra. Piedad Raquel V eloz A rguello, con cédula de ciudadanía 
Nro. 060033886-7 en el cual solicita se sirva autorizar a quien corresponda se confiera la 
adjudicación de la propiedad que se encuentra en posesión, del predio ubicado en el sector 
Palm ira, parroquia Palm ira, Cantón G uam ote, provincia de Chim borazo. M ediante 
M em orando N ro. 1396-A -G A D M C-G -2024, de fecha 20 de jun io  del 2024, suscrito por el 
Sr. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del G A D M C G , en la cual pone en conocim iento Oficio 
S/N  suscrito por la Sra. Piedad Raquel V eloz A rguello, m ediante el cual solicita la 
adjudicación del lote de terreno ubicado en la parroquia Palm ira zona urbana. M ediante 
M em orando No. G A D M C G -PS-2024-0583, de fecha 08 de ju lio  del 2024, suscrito por el 
Dr. A ntonio Fray M ancero PR O C U R A D O R  SIN D ICO  DEL G A D M C G , en la cual 
m enciona"...con el objeto de incorporar al patrim onio m unicipal los bienes inm uebles 
vacantes o m ostrencos que carezcan de dueño, el G obierno A utónom o D escentralizado del 
cantón G uam ote, deberá cum plir con los siguientes requisitos: 1. Levantam iento 
planim étrico Geo referenciado del bien que será m ateria de regularización y adjudicación, 
elaborado por un Ingeniero Civil o A rquitecto de las D irección de Planificación del 
G A DM CG. Para conocim iento de causa me perm ito adjuntar docum entación habilitante, 
m ism o que deberá ser rem itido con la inform ación solicitada..." M ediante M em orando N° 
00200-SD U P-G A D M C G -2024, de fecha 10 de ju lio  del 2024, suscrito por el Arq. Fabian 
Guarnan Guarnan Subdirector de D esarrollo U rbanístico y Patrim onio del G A D M C G , en el 
cual solicita de la m anera m ás com edida e l "... levantam iento planim étrico geo referenciado, 
a nom bre de la señora V eloz A rguello Piedad Raquel, con cédula de ciudadanía Nro. 
060033886-7 con la clave Catastral Nro. 06065201010140040001, coordenadas X: 
752496.8. Y: 9769787.2, en la parroquia Palm ira ..." m ediante M em orando N.° 1673- 
G A D M C G -D G O I-2024 de fecha 11 de ju lio  del 2024, suscrito G A D M C G -2024, suscrito
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por el Arq. Fabian, G uam án Subdirector de D esarrollo U rbanístico y m enciona por m edio 
del presente m e perm ito traslada el m em orándum  N ° 00200-SD U P por el Ing. H arrinton 
Q uintero D IR EC TO R  DE O BRA S PÚ BLICA S DEL G A D M C G  en la cual Patrim onio del 
G A D M C G , donde solicita se realice el levantam iento topográfico del predio de la Sra. 
Piedad V eloz A rguello para continuar con el trám ite de declaración de bien m ostrenco sirva 
atender el pedido. M ediante M em orando. No. 011 C G M -EM F-TO P-G A D M C G -2025, de 
fecha 27 de febrero del 2025, suscrito por el ing. Cesar M uñoz C aguana TECN ICO  
TO PO G RA FO  DEL G A D M C G , en la cual m enciona haciendo uso del presente docum ento 
tengo a bien com unicar qué se realizó el levantam iento topográfico del predio de la Sra. 
Piedad Raquel V eloz A rguello, predio declarado com o bien m ostrenco ubicado en la 
parroquia Palm ira. M ediante M em orande No. 0522-G A D M C G -D G O P-2025, de fecha 07 
de m arzo del 2025, suscrito por el Ing. W illian M arcatom a D IR E C TO R  DE O BRA S 
PÚ BLICA S DEL G A D M C G , en la cual m enciona...m e perm ito poner en su conocim iento 
el m em orándum  N °011-C G M -EM F. TO P-G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. Cesar 
M uñoz Técnico de Topografía, donde adjunta el levantam iento del predio solicitado, pongo 
en su conocim iento para los fines pertinentes. M ediante inform e técnico N °003-SB U P- 
G A D M C G -2025, de fecha 18 de agosto de 2025, suscrito por el Arq. Frank Zavala, 
Subdirector de D esarrollo U rbanístico y Patrim onio, en la cual m enciona: "...al contar con 
la docum entación, m ínim a necesaria, gestión legal deberán continuar y cum plir con los 
requisitos que sean pertinentes..." M ediante M em orando No. G A D M C G -PS-2025-0714, de 
fecha 18 de septiem bre del 2025. suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero PR O CU RA D O R 
SIN D ICO  DEL G A D M C G , en la cual m enciona "con el objeto de incorporar al patrim onio 
m unicipal los hienes inm uebles vacantes o m ostrencos que carezcan de dueño, el G obierno 
A utónom o D escentralizado del cantón G uam ote, deberá cum plir con los siguientes 
requisitos: 2. C ertificado de h istorial de dom inio otorgado por el Registrador de la Propiedad 
M unicipal, con lo cual se com probara que el predio m ateria de legalización carece de título 
escritural. Por lo expuesto solicito com edidam ente se sirva rem itir la C ertificación de 
H istorial de D om inio del inm ueble con clave catastral Nro. 0606520101140040001, m ism o 
que se encuentra ubicado en la parroquia Palm ira..." M ediante M em orando No. 107- 
RPM C G -2025, de fecha 01 de octubre del 2025, suscrito por la Dra. Sandra G uerrero Lara 
R EG ISTR A D O R A  DE LA  PR O PIED A D  DEL CA N TO N  G U A M O TE (E), en la cual 
m enciona "...adjunto 2 certificados de gravám enes de los bienes de propiedad de la señora 
PIED A D  RA Q U EL V E LO Z A R G U ELLO , debiendo indicar adem ás que dentro del Registro 
com o no se contaba con un Sistem a Inform ático, las inscripciones o datos regístrales no 
contienen clave catastral, hasta el año 2019..." M ediante M em orando No. G A D M C G -PS- 
2025-740, de fecha 01 de octubre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero 
PR O C U R A D O R  SIN D ICO  DEL G A D M C G , en la cual m enciona "...se sirva em itir un 
inform e en el que se verifique si el predio con clave catastral 0606520101140040001 
corresponde a los certificados de gravam en que se adjunta 9126 y 9127..." M ediante 
M em orando No. 00225-A C -G A D M C G -2025, de fecha 06 de octubre del 2025, suscrito por
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el Arq. Jorge V aldiviezo Estrella JEFE DE A V A LU O S Y C A TA STRO S DEL G A D M CG , 
en la cual m enciona "...Se ha realizado la revisión correspondiente en el sistem a SINA T con 
la docum entación entregada; según la consulta en dicho sistem a y el análisis de la 
inform ación aportada, se determ ina que: El Certificado de G ravam en N ° 9127, Folio Real 
N ° 29897, corresponde a  la clave catastral 06065201010080020001. El Certificado de 
G ravam en N ° 9126, Folio Real N° 29923, corresponde a la clave catastral 
06065201010080100001. Por lo tanto, ninguno de estos certificados de gravam en 
corresponde al predio con clave catastral 0606520101140040001 señalado en su 
so lic itud ..."  M ediante inform e técnico N °003-PS-G A D M C G -2025, Dr. A ntonio Fray 
M ancero PR O C U R A D O R  SÍN D ICO  DEL G A D M C G , en la cual m enciona: "...m e perm ito 
indicar lo siguiente la docum entación se encuentra debidam ente sum illada, foliada y cum ple 
con los requisitos m encionados en los referidos artículos en tal razón se recom ienda 
continuar con el trám ite correspondiente ..."  M ediante M em orando No. G A D M C G -PS- 
2025-760, de fecha 08 de octubre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero 
PR O C U R A D O R  SÍN D ICO  DEL G A D M C G , en la cual m enciona"...m e perm ito adjuntar el 
IN FO RM E Nro. 002-PS-G A D M C G -2025/C um plim iento de requisitos/D eclaratoria de 
B ienes M ostrencos, con la finalidad de que se sirva continuar con el trám ite correspondiente, 
dentro del inm ueble con clave catastral 06065201010140040001, m ism o que se encuentra 
ubicado en la  parroquia Palm ira del Cantón G uam ote..." m ediante m em orando Nro. 
G A D M C G -PS-2025-824, de fecha 28 de octubre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
Procurador Sindico del G A D M C G , en el que em ite inform e legal B ien M ostrenco que dice;
4.- CO N C LU SIO N ES 4.1.- Que existe un bien inm ueble catastrado a nom bre de la Sra. 
Piedad Raquel V eloz A rguello, con clave catastral N ° 060652010101400-40001, ubicado en 
la parroquia Palm ira, cantón G uam ote, con una superficie de quinientos sesenta y cinco 
m etros cuadrados con cuarenta y seis centím etros cuadrados (565.46 m 2), cuyo 
levantam iento planim étrico actual realizada por el Sistem a de Inform ación y G estión de 
T ierras e Infraestructura Tecnológica, especificado con un avalúo de $4.906,61 (CU A TRO  
M IL N O V EC IE N TO S SEIS CO N  61/00 D O LA R ES DE A M ER IC A ), m ediante inform e 
N.° 001-C O T-G A D M C G -2025 de fecha 25 de noviem bre del 2025, suscrito por Juan tam bo 
Concejal y Presidente de la com isión de O rdenam iento Territorial del GA D M CG ; eleva 
inform e para la declaratoria de bien m ostrenco del bien inm ueble ubicado en la parroquia 
Palm ira cantón G uam ote con clave catastral N ° 06065201010140040001. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde: m as bien pongo en su conocim iento; M anuel Naula 
Vicealcalde (E): una vez que se cuenta con todos los inform es correspondientes podem os 
dar continuidad con el trám ite. Concejal Juan Tambo: no tenia m ucho conocim iento sobre 
este tem a, m as bien  ratifico que se ha echo todo por parte del Gad, conocem os que los 
interesados están dando el seguim iento del presente tram ite, Miguel Marcatoma: todo el 
sustento esta com pleto m as bien tenem os que dar el seguim iento y declarar B ien m ostrenco. 
Concejal M anuel Tenesaca: com o dijeron esta en la ordenanza m as bien tenem os que dar 
cum plim iento. Concejal Juan Tambo: m ociono la declaratoria de bien m ostrenco del
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presente expediente. Concejal Juan Marcatoma: A poyo la m oción. Miguel Marcatoma 
Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: A probado. JUAN  
MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; A probado. En 
consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0235-C- 
GADM CG-2025.- RESUELVE: Artículo 1.- Declarar y regularizar como bien 
inmueble mostrenco e incorporarlo al catastro del Municipio del Gobierno Autónomo 
descentralizado del Cantón Guamote, como bien de dominio privado, el inmueble 
identificado con predio sin nombre con clave catastral N° 06065201010140040001, con 
un área de 565.46 m2 ubicado en la parroquia Palmira, Linderos: NORTE 16.50m 
Julián Roldan Tixi. SUR: 20.60m Calle José Cobos. ESTE: 28.00m Marcia Beatriz 
Velarde Diaz. OESTE: 29.88m Piedad Raquel veloz Arguello Dirección Distrital Colta 
Guamote, de conformidad con los datos técnicos constantes en el INFORME N°. 063- 
AC-GADM CG-2025, emitido por la Jefatura de Avalúos y catastros. Artículo 2.- 
Disponer a Comunicación Social del GADMCG la publicación del extracto de esta 
resolución, conforme lo establece el artículo 11 de la Ordenanza para la Regularización 
de Bienes Mostrencos en el Cantón Guamote y en los Perímetros Urbanos de las 
Parroquias Rurales, a efectos de su difusión y cumplimiento. Artículo 3.- Encargar a 
la Procuraduría Sindica M unicipal la realización de los trámites administrativos y 
legales correspondientes, a fin de que esta resolución sea debidamente protocolizada e 
inscrita en el Registro de la Propiedad del Cantón Guamote, para la formalización de 
la titularidad municipal. Artículo 4.- Disponer al Registro de la Propiedad del Cantón 
Guamote que, en el término de cinco (5) días hábiles, proceda a subsanar, actualizar y 
registrar la información correspondiente a este inmueble municipal, debiendo emitir 
el certificado de búsqueda actualizado, documento que formará parte del expediente 
del presente proceso. Notifíquese. - la presente resolución a los integrantes del pleno 
del concejo Municipal; al Dr. Antonio Fray Procurador Sindico del GADMCG; Lie. 
Roger Guacho Comunicador Social del GADMCG, Dra. Sandra Guerrero Registrador 
de Propiedad del cantón Guamote. Lie. Ángel Jiménez Director Administrativo del 
GADMCG; A través de Secretaria General de Concejo del GADMCG y archívese.

5. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN PARA LA DECLARATORIA DE BIEN  
M OSTRENCO DEL INM UEBLE UBICADO EN LA PARROQUIA MATRIZ  
CANTÓN GUAMOTE CON CLAVE CATASTRAL 06065001020071000001. Por 
secretaria se da lectura a los siguientes documentos: M ediante M em orando Nro. 
G A D M C G -PS-2025-0721, rem ite el Inform e N ro. 002-PS-G A D M CG -2025 m ism o que 
contiene el cum plim iento de los requisitos a fin de declarar com o b ien  m ostrenco el inm ueble 
que se encuentra ubicado en la parroquia m atriz del Cantón G uam ote, dentro del inm ueble 
con clave catastral 06065001020071000001, en su parte principal indica "...la 
docum entación se encuentra debidam ente sum illada, foliada y cum ple con requisitos 
m encionados en los referidos artículos..."haciendo referencia al Art. 8,9 de la
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O R D EN A N ZA  PA R A  LA R E G U LA C IÓ N  D E BIEN ES M O N STR EN C O S EN EL 
CA N TÓ N  G U A M O TE Y EN  LOS PER ÍM ETR O S U R BA N O S DE LA S PA RRO Q U IA S 
RU RA LES. Existe el M em orando N ro. 0738-D PO T-G A D M C G -2025, suscrito por el Ing. 
H arrinton Q uintero, D irector de P lanificación y O rdenam iento Territorial del G A D M CG . 
M ediante M em orando N ro. 0219-SD U P-G A D M C G -2025, suscrito por el Arq. Frank 
Zavala, subdirector de D esarrollo U rbanístico y Patrim onio del G A D M C G , adjunta el 
Inform e Técnico N ro. 005-SN U -G A D M C G -2025. M ediante M em orando Nro. G A DM CG 
PS 2025 766, de 15 de Octubre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero, 
Procurador Sindico del G A D M C G , solicita el certificado de H istorial del D om inio del 
inm ueble, con la finalidad de ratificar la inform ación establecida en el Art. 8 num eral 2. A 
fs. 58 consta el M em orando Nro. 119-REM CG -2025, de 21 de O ct ubre del 2025 en su parte 
principal consta "...dentro del Registro com o no se contaba con un sistem a inform ático, las 
inscripción o datos regístrales no contiene clave catastral hasta el año 2019 y las 
correspondientes fichas regístrales no pertenecen a la clave catastral 
06065001020071000001. m ediante m em orando N ro. G A D M C G -PS-2025-797, de fecha 23 
de octubre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A D M C G , en 
el que em ite inform e legal B ien M ostrenco que dice, m ediante inform e N.° 002-CO T- 
G A D M CG -2025 de fecha 25 de noviem bre del 2025, suscrito por Juan tam bo Concejal y 
Presidente de la com isión de O rdenam iento Territorial del G A D M C G ; eleva inform e para 
la declaratoria de bien m ostrenco del bien inm ueble ubicado en la parroquia M atriz cantón 
G uam ote con clave catastral N ° 06065001020071000001. Concejal Juan Tambo: m ociono 
la declaratoria de b ien  m ostrenco del presente expediente. Concejal M anuel Tenesaca: 
A poyo la m oción. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: 
LUIS AYOL: A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: 
A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL  
MARCATOMA; A probado. En consecuencia: PO R UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0236-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: Artículo L- Declarar y 
regularizar como bien inmueble mostrenco e incorporarlo al catastro del Municipio 
del Gobierno Autónomo descentralizado del Cantón Guamote, como bien de dominio 
privado, el inmueble identificado con predio sin nombre con clave catastral N° 
06065001020071000001, con un área de 737.86m2 ubicado en la parroquia Matriz, 
Linderos: NORTE 39.12m Muñoz Montoya Segundo. SUR: 34.91m Propietario 
Desconocido. ESTE: 19.60m Naula Guzñay Carlos Alberto. OESTE: 20.50m Muñoz 
Montoya Segundo, de conformidad con los datos técnicos constantes en el INFORME  
TECNICO N°. 002-SBUP-GADM CG-2025, emitido por la Subdirección de Desarrollo 
Urbanístico y Patrimonio del GADMCG. Artículo 2.- Disponer a Comunicación Social 
del GADMCG la publicación del extracto de esta resolución, conforme lo establece el 
artículo 11 de la Ordenanza para la Regularización de Bienes Mostrencos en el Cantón 
Guamote y en los Perímetros Urbanos de las Parroquias Rurales, a efectos de su 
difusión y cumplimiento. Artículo 3.- Encargar a la Procuraduría Sindica Municipal
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la realización de los trámites administrativos y legales correspondientes, a fin de que 
esta resolución sea debidamente protocolizada e inscrita en el Registro de la Propiedad 
del Cantón Guamote, para la formalización de la titularidad municipal. Artículo 4.- 
Disponer al Registro de la Propiedad del Cantón Guamote que, en el término de cinco 
(5) días hábiles, proceda a subsanar, actualizar y registrar la información 
correspondiente a este inmueble municipal, debiendo emitir el certificado de búsqueda 
actualizado, documento que formará parte del expediente del presente proceso. 
Notifíquese. - la presente resolución a los integrantes del pleno del concejo Municipal; 
al Dr. Antonio Fray Procurador Sindico del GADMCG; Lie. Roger Guacho 
Comunicador Social del GADMCG, Dra. Sandra Guerrero Registrador de Propiedad 
del cantón Guamote. Lie. Ángel Jiménez Director Administrativo del GADMCG; A 
través de Secretaria General de Concejo del GADMCG y archívese.

6. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE SUSCRIPCIÓN DEL PROYECTO  
DE SEGUNDA REVISIÓN PARCIAL AL OCTAVO CONTRATO COLECTIVO DE 
TRABAJO A NEGOCIARSE Y SUSCRIBIRSE ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
EL COMITÉ CENTRAL ÚNICO DE TRABAJADORES DEL MISMO. Por secretaria 
se da lectura a los siguientes docum entos: m ediante m em orando N° G A D M C G -PS-2025- 
0870, de fecha 21 de noviem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray M ancero 
procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite IN FO R M E LEG A L PR O Y EC TO  DE 
SEG U N D A  REV ISIÓ N  PA RCIA L AL O C TA V O  CO N TR A TO  C O LEC TIV O  DE 
TR A BA JO  A  N E G O C IA R SE Y SU SCR IB IR SE EN TR E EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TO N  G U A M O TE Y EL CO M ITÉ 
CEN TR A L Ú N IC O  D E  TR A B A JA D O R ES D EL M ISM O/CONOC1M 1ENTO DE 
CO N C EJO , el m ism o que dice lo siguiente: ( . . . )  pongo en su conocim iento IN FO RM E 
LEG AL DE PR O Y ECTO  DE SEG U N D A  REV ISIÓ N  PA RCIA L AL OCTAV O 
CO N TR A TO  CO LEC TIV O  DE TR A BA JO  A N E G O C IA R SE Y SU SCR IB IR SE EN TRE 
EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TO N  
G U A M O TE Y EL CO M ITÉ CEN TR A L Ú N IC O  DE TR A BA JA D O RES DEL M ISM O  con 
la finalidad de que sea puesto en conocim iento de concejo a fin de que conform e lo establece 
el Art. 57 del Código O rgánico de O rganización Territorial, A utonom ía y D escentralización 
"C O O TA D ”, literal t) atribución del Concejo M unicipal: "Conocer y resolver los asuntos 
que le sean som etidos a su conocim iento por parte del alcalde o alcaldesa", se autorice a la 
m áxim a autoridad del Cantón la suscripción del m ism o, autorización que deberá ser 
expedida m ediante Resolución A dm inistrativa debidam ente m otivada conform e lo 
determ ina el Art. 76 num eral 7 literal 1 de la CRE. En el M em orando Nro. 0843-U A TH - 
G A D M C G -2025, suscrito por la Ing. Esthela Pashm ay, Subdirectora de Talento H um ano del 
G A D M C G  en el num eral 4 indica "...Que la negociación del presente proyecto cum ple con 
los derechos legalm ente establecidos, en la norm ativa para el personal que pertenece al
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régim en de Código de Trabajo..." E n el M em orando N ro. 0843-U A TH -G A D M C G -2025, 
suscrito por la Ing. E sthela Pashm ay, Subdirectora de Talento H um ano del G A D M C G  en el 
num eral 4 indica con el presente proyecto se pretende dar cum plim iento a lo establecido en 
el Código de Trabado acuerdo M inisterial No. M C T -20156-0054. En el M em orando Nro. 
0843-U A TH -G A D M C G -2025, suscrito por la Ing. Esthela Pashm ay, Subdirectora de 
Talento H um ano del G A D M C G  recom ienda en base a los dictám enes favorables em itidos 
por el área ju ríd ica , Talento H um ano y D irección Financiera se eleve al M inisterio  de trabajo 
para su análisis, aprobación y aplicación. En el Inform e Técnico Financiero em itido por la 
D irección Financiera del G A D M C G  IN FO RM E N °013-C G -G A D M C G -2025, en el num eral 
4 indica En referente a subsidios establecidos en el capitulo V, art. 24 Subsidios por 
transporte, el G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal de G uam ote, pagará un valor 
de 0.35$ por cada día laborado, Art. 25.- alim entación, de la m ism a form a el G A D M CG , 
pagará el valor de $3.00 por cada día laborado. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: 
H erm ano Luis N aula estam os en el punto del contrato colectivo ayúdenos con el detalle y la 
justificación  y nosotros proceder con lo que nos corresponde. Ing. Luis Naula Director 
Financiero: el m inisterio de trabajo nos pone un techo de hasta cuanto tiene que ser el sueldo 
de los choferes, operadores y dem ás, uno de los requisitos para continuar con el contrato 
colectivo es una resolución del concejo en el que se autorice la suscripción, en el tem a de 
recursos tenem os que llegar al techo por eso estam os realizando esta  negociación, hay nueve 
personas que requieren llegar al techo presupuestario, pero los que ya  están en el techo 
presupuestario ya no se les sube. M iguel M arcatoma Lema Alcalde: gracias herm ano Luis 
esta m uy claro, de hecho, cuando firm am os no estam os para hacer problem as, el resultado 
lo necesita  el pueblo, hem os superado m uchos problem as, y tratem os este tem a cum plam os 
con la parte técnica y avancem os. M anuel Naula Vicealcalde (E): es un derecho de los 
trabajadores esperem os sean recíprocos y devenguen el trabajo, m uchas veces hem os visto 
que solo pasan paseando en la institución, que hagan de buena voluntad con estos 
antecedentes m ociono se proceda con la autorización; Concejal M anuel Tenesaca: apoyo la 
m oción del V icealcalde (E); Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora 
secretaria: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. MANUEL  
NAULA: A utorizado. MANUEL TENESACA: Autorizado. JUAN TAMBO: Autorizado. 
MIGUEL MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia. POR UNANIM IDAD  
MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0240-C-G ADM CG -2025- RESUELVE: 
AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOM A LEMA  
REPRESENTANTE LEGAL DEL GADM CG, SUSCRIBA EL PROYECTO DE 
SEGUNDA REVISIÓN PARCIAL AL OCTAVO CONTRATO COLECTIVO DE 
TRABAJO A NEGOCIARSE Y SUSCRIBIRSE ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y  
EL COMITÉ CENTRAL ÚNICO DE TRABAJADORES DEL MISMO.
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7. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN SEGUNDA Y ULTIMO DEBATE LA 
ORDENANZA QUE APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE  
PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2026. Por secretaria se da lectura a los siguientes 
docum entos: M ediante Inform e N o 015-D PO T-G A D M C G -2025, de fecha 08 de octubre del 
2025, suscrito por el Ing. H arrinton Q uintero D irector de P lanificación del GA D M CG ; 
Asunto: propuesta presupuesto participativo año 2026. M ediante m em orando No. 0753-DF- 
G A D M CG , de fecha 20 de octubre del 2025 la D irección F inanciera del G A D M C G , suscrito 
por el Ing. Luis N aula D irector financiero del G A D M C G , rem itió  a la m áxim a autoridad el 
proyecto de presupuesto G eneral del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
cantón G uam ote para el ejercicio fiscal 2026, m ediante el Inform e N.° 032-A P-G A D M CG -
2025. La asam blea del Sistem a de participación y socialización del presupuesto 
Participativo del cantón G uam ote 2026, en su calidad de m áxim o ente de participación del 
G obierno A utónom o D escentralizado, en sesión de fecha el 27 de octubre del 2025, entre 
otros asuntos, resolvió: “se resuelve Suscribir el acta y entregar el M A N D A TO  
C U ID A D A N O  para el presupuesto participativo 2026 de conform idad a la socialización 
realizada por parte de las D irecciones de P lanificación y F inanciera del G A D M C G , en donde 
se ha dado a  conocer la definición de las políticas públicas y propuestas de inversión del 
presupuesto general del G A D M C G , para el ejercicio fiscal del año 2026” . M ediante fecha 
27 de octubre de 2025 el Consejo de Planificación local, entre otros asuntos, resolvió: “En 
uso de las atribuciones conferidas por la norm ativa vigente, el Consejo de Planificación 
Local del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón G uam ote 
(G A D M CG ), luego de la correspondiente deliberación y análisis de las prioridades 
estratégicas de desarrollo, adopta las siguientes resoluciones: 1.- Em itir resolución de 
conform idad respecto a las prioridades estratégicas de desarrollo  definidas para la ejecución 
del Proyecto de Presupuesto del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón 
G uam ote, correspondiente al ejercicio fiscal 2026, de conform idad con lo establecido en el 
artículo 241 del Código O rgánico de O rganización Territorial, A utonom ía y 
D escentralización (CO O TA D ), y en observancia de la m atriz de priorización presentada 
conjuntam ente por la D irección de P lanificación y la D irección Financiera del GAD 
M unicipal del Cantón Guam ote. 2.- D isponer que la presente acta sea rem itida oficialm ente 
al G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón Guam ote, a fin de que sirva 
de insum o técnico y social para la form ulación participad va del Proyecto de Presupuesto
2026, en coordinación con los diversos actores sociales del territorio, y se constituya en 
docum ento habilitante para la aprobación de la O rdenanza del Presupuesto 2026 por parte 
del órgano legislativo m unicipal” . M ediante O ficio No. 0482-A -G A D M C G -2025, de fecha 
30 de octubre del 2025, la A lcaldía rem itió la com isión de Planificación y Presupuestos del 
Concejo M unicipal el Proyecto de Presupuesto para el Ejercicio Fiscal 2026, para 
conocim iento, análisis y em isión del inform e respectivo, conform e lo dispuesto en el artículo 
242 del CO O TA D , que establece que el legislativo del GAD debe estudiar, analizar y
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aprobar el presupuesto institucional. En sesión E xtraordinaria de concejo m unicipal del 27 
de noviem bre del 2025, el concejo adopto la siguiente resolución: PO R  U N A N IM ID A D  
M ED IA N TE R ESO LU C IÓ N  N R O . 0232-C -G A D M C G -2025.- RESU ELV E: C O N O CER 
Y A PR O B A R  EN PR IM ER A  IN STA N C IA  LA  O R D EN A N ZA  QUE A PR U EB A  EL 
PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA R A  EL EJER CICIO  EC O N Ó M IC O  2026. la 
com isión de Planificación y Presupuestos rem ite el Inform e de Com isión N.° 003-CPP- 
G A D M C G -2025, inform e Favorable de la com isión de planificación y Presupuestos, del 
Proyecto de “Presupuesto del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote para el E jercicio Fiscal del año 2026 y Proyecto de O rdenanza Presupuestaria” 
suscrito por Luis Ayol tam bo Presidente; Juan M arcatom a Integrante; Juan Tam bo V alla 
Integrante de la com isión. Concejal Luis Ayol: m ás bien ya habíam os conocido este tem a 
hem os analizado m ociono sea aprobado definitivam ente: Concejal M anuel Naula: ya 
hem os tratado y estam os claros este punto por lo apoyo la m oción del Hno. Luis Ayol. 
Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: LUIS AYOL: 
A probado. JUAN MARCATOMA: A probado. M ANUEL NAULA: Aprobado. 
MANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL  
MARCATOMA; A probado. En consecuencia. POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0241-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: APROBAR EN 
SEGUNDA Y ÚLTIMA INSTANCIA LA ORDENANZA QUE APRUEBA EL 
PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE PARA EL 
EJERCICIO ECONÓMICO 2026.

8. CONOCIM IENTO Y RESOLUCIÓN DEL M EM ORANDO N.° 09-CC-GADM CG- 
2025, DE FECHA 25 DE NOVIEM BRE DEL 2025 SUSCRITO POR EL LIC. JUAN  
MARCATOM A CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 
CONM EM ORACIONES DEL GADMCG. por secretaria se da lectura al siguiente 
docum ento: m ediante m em orando N.° 09-CC-G A D M C G -2025 de fecha 25 de noviem bre 
del 2025 suscrito por el Lie. Juan M arcatom a Concejal y Presidente de la com isión de 
C onm em oraciones del G A D M C G , en el que dice: M ediante el presente, me perm ito 
dirigirm e a usted en mi calidad de presidente de la C om isión de Conm em oraciones, a fin de 
SO LIC ITA R respetuosam ente la inclusión de un punto en el O rden del D ía de la próxim a 
sesión del Concejo M unicipal, referente al cam bio y/o reestructuración de la Com isión de 
C onm em oraciones para el año 2026. Esta m odificación perm itirá optim izar la organización, 
planificación y ejecución de las actividades conm em orativas que nuestro cantón realiza 
tradicionalm ente, asegurando una gestión m ás eficiente y acorde a las necesidades actuales 
de la com unidad. Concejal Juan Marcatoma; pongo en conocim iento com o usted sabe 
cada año un concejal está a cargo de las festividades, m otivo por el cual pongo el presente 
docum ento con la finalidad de que se elija un concejal y se nom bre com o presidente de la 
com isión de conm em oraciones; Miguel M arcatoma Lema Alcalde del GADMCG;
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estam os en contra tiem po en cuanto a  las actividades del m es de febrero, m as bien dejam os 
en el pleno del concejo para que puedan tom ar las decisiones correspondientes. Concejal 
Juan Marcatoma: según estos acuerdos hoy hem os decidido y designado al Concejal 
M anuel N aula V icealcalde (E), en consecuencia: POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0239-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: DESIGNAR AL LIC. 
M ANUEL NAULA, CONCEJAL Y VICEALCALDE (E) DEL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, 
COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CONM EM ORACIONES PARA EL 
PERIODO 2026, ENCARGÁNDOLE LA COORDINACIÓN, PLANIFICACIÓN Y 
SEGUIM IENTO DE TODAS LAS ACTIVIDADES CONM EM ORATIVAS, 
CÍVICAS, CULTURALES Y PROTOCOLARIAS PREVISTAS EN DICHO AÑO, 
ASÍ COMO LA ARTICULACIÓN CON LAS DIFERENTES DEPENDENCIAS  
M UNICIPALES PARA SU ADECUADA EJECUCIÓN.

9. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE VACACIONES PARA EL SR. LUIS 
AYOL CONCEJAL DEL AGDMCG. Por secretaria se da lectura al siguiente docum ento; 
m ediante oficio N.° 058-C-G A D M CG -C suscrito po r el concejal Luis Ayol; en el que 
textualm ente dice; “señor alcalde por el derecho que m e asiste SO LICITO  muy 
com edidam ente se sirva conceder las vacaciones que m e correspondan del 03 de D iciem bre 
del 2025. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: LUIS 
AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. M ANUEL NAULA: 
A utorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado. 
MIGUEL MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia. M EDIANTE RESOLUCIÓN  
NRO. 0237-C-GADM CG-2025, RESUELVE: CONCEDER TREINTA (30) DÍAS DE 
VACACIONES ANUALES QUE POR LEY LE CORRESPONDEN, AL SR. LUIS 
AYOL CONCEJAL DEL GADMCG, LAS MISMAS QUE REGIRÁN A PARTIR  
DEL 03 DE DICIEMBRE DEL 2025, HASTA EL 01 DE ENERO DEL 2026, 
DEBIENDO REINTEGRARSE A SUS FUNCIONES EL 02 DE ENERO DEL 2026; 
ASÍ MISMO, PRINCIPALIZAR A LA SRA. MARÍA JUANA MARINO LLUILEMA  
QUIEN OSTENTA LA CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO SEGÚN LA  
CREDENCIAL EM ITIDA POR EL CONCEJO NACIONAL ELECTORAL, PARA  
REEM PLAZAR MIENTRAS DURE LAS VACACIONES DEL CONCEJAL  
PRINCIPAL SR. LUIS RUPERTO AYOL TAMBO.

10. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE VACACIONES PARA EL SR. JUAN  
M ARCATOM A CONCEJAL DEL GADMCG. por secretaria se da lectura al siguiente 
docum ento m ediante oficio N.° 059-C -G A D M C G -C  suscrito por el concejal Lie. Juan 
M arcatom a; en el que textualm ente dice; “ señor alcalde por el derecho que me asiste 
SO LICITO  m uy com edidam ente se sirva conceder las vacaciones que me correspondan del 
03 de D iciem bre del 2025. Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora
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secretaria: LUIS AYOL: A utorizado. JUAN MARCATOMA: A utorizado. MANUEL  
NAULA: Autorizado. M ANUEL TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: Autorizado. 
M IGUEL MARCATOMA; A utorizado. En consecuencia. M EDIANTE RESOLUCIÓN  
NRO. 0238-C-GADM CG-2025, RESUELVE: CONCEDER TREINTA (30) DÍAS DE 
VACACIONES ANUALES QUE POR LEY LE CORRESPONDEN, AL LIC. JUAN  
M ARCATOM A ROLDAN CONCEJAL DEL GADM CG, LAS MISMAS QUE 
REGIRÁN A PARTIR DEL 03 DE DICIEMBRE DEL 2025, HASTA EL 01 DE 
ENERO DEL 2026, DEBIENDO REINTEGRARSE A SUS FUNCIONES EL 02 DE 
ENERO DEL 2026; ASÍ M ISM O, PRINCIPALIZAR AL SR. JOSÉ LUIS GUAMÁN  
CHUTO QUIEN OSTENTA LA CALIDAD DE CONCEJAL ALTERNO SEGÚN LA  
CREDENCIAL EM ITIDA POR EL CONCEJO NACIONAL ELECTORAL, PARA  
REEM PLAZAR MIENTRAS DURE LAS VACACIONES DEL CONCEJAL  
PRINCIPAL LIC. JUAN M ARCATOM A ROLDAN.

11. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES ^  
DEL GADMCG. M anuel Tenesaca Concejal: buenos días voy a dar el inform e de 
actividades desde el 24-28 de noviem bre del 2025, el día lunes atención al público, y cum plir 
delegación de la m áxim a autoridad, m artes concejo m unicipal y participación en la cam paña 
visual, m iércoles participación de la sesión de la com isión de legislación, en la tarde entrega
de una construcción de cocina y com edor, en la com unidad de G uam ote, después se realizo 
el seguim iento de trabajos de cerram iento de cem enterio en la com unidad C ocha lom a 
Totorillas, el día jueves sesión extraordinaria de Concejo M unicipal y seguim iento de los 
trabajos del levantam iento de catastro en la parroquia cebadas, el día viernes entrega de 
lastrado vial en la  com unidad tejar Balvanera, Concejal Vicealcalde (E) M anuel Naula: 
por los fenóm enos naturales ocurridos en el cantón tenem os que realizar la lim pieza de 
calles, y baldeos en la cancha de especies m enores, y el Rafael Q uitio sigue diciendo que 
paguem os por el proceso. En consecuencia: POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0242-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, V- 
JUAN TAM BO VALLA, JUAN M ARCATOM A, M ANUEL TENESACA, 
CONCEJALES DEL GADMCG.

12. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e)
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0243-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E)
DEL GADMCG.

13. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Alcalde: el día lunes, minuto cívico, y
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despacho de docum entos pendientes, m artes sesión de concejo m unicipal, m iércoles 
inauguración de una cocina en la com unidad Inm aculada Concepción, el d ía jueves asuntos 
institucionales, y  el viernes pude acom pañar al consejo estudiantil en la unidad V elasco 
Ibarra, m uchas gracias. POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0244-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL  
DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL 
GADMCG.

14. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 02 de diciem bre del año 2025, siendo las 
10H41 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTE

GOBIERNO A U T Ó N O M O O LS C EN T R a iEA D o '
J  j MUNICIPAL DEL CANTÓN GUARIOTE

"G A D M C 3 "
A l C A I  n i &

155



m—mm—mŵmmm t Municipio Ciudadano 
2 0 2 3 -  2027 Construimos lo Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N. 0 062-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL MARTES 09 DE DICIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 09 de diciem bre del 2025, siendo las 08H30 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; MIGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS GUAMAN, JUANA M ARINO, MANUEL NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL  
TENES ACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del d ía constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES D E L A  SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 02 
DE D IC IEM B R E DEL 2025. 3. A PR O B A R  EN SEG U N D O  Y U LTIM O  D EB A TE LA 
O R D EN A N ZA  PA RA  LA  A PR O B A C IÓ N  DEL PLA N  D E M O V ILID A D  Y TR A SPO R TE 
SO STEN IB LE DEL CA N TÓ N  GU A M O TE. 4. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE LO S SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E 
SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL SEÑ O R  V IC EA LC A LD E (E) DEL G A DM CG. 6. 
IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A T O M A  LEM A  
A LC A LD E DEL G A D M CG . 7. CLA U SU RA .

M iguel M arcatoma Lema Alcalde: Contam os con los herm anos concejales altem os y 
realizam os la correspondiente posesión de los herm anos concejales Hno. Luis Guarnan y 
Hna. Juana M ariño. Por lo tanto, pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
Señora secretaria tom e votación: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. MIGUEL MARCATOM A LEMA: A probado; En consecuencia, se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 09 de diciem bre del 
2025.

DESARROLLO

i - c ° n s t a t a c ió n  DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR FI 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M ARIÑ O  LUIS
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G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando con 
el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h30.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 02 DE DICIEM BRE DEL 2025. una
vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 02 de diciem bre del 2025; m enciona que dichas actas fueron rem itidas a cada uno de los 
señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente su aprobación. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones, tom e 
votación señora secretaria: JUANA MARINO: A probado. LUIS GUAMAN: Aprobado. 
M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: 
Aprobado. MIGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0245-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR ACTA Y 
RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
02 DE DICIEM BRE DEL 2025, SALVANDO EL VOTO DEL SR. JOSÉ LUIS 
GUAMAN CONCEJAL DEL GADMCG Y SRA. MARÍA JUANA MARINO  
CONCEJAL DEL GADMCG, POR NO ENCONTRARSE PRESENTE EN LA  
SESIÓN.
3. APROBAR EN SEGUNDO Y ULTIM O DEBATE LA ORDENANZA PARA LA  
APROBACIÓN DEL PLAN DE M OVILIDAD Y TRASPORTE SOSTENIBLE DEL 
CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos 
habilitantes para el tratam iento del presente punto: con m em orando N ro. 0644-PS- 
G A D M C G -2025 de fecha 15 de agosto de 2025, el Dr. A ntonio Fray, procurador síndico del 
G A D M C G , concluyó: “ (•••) C on base a los antecedentes expuestos y base legal presentada; 
se considera pertinente continuar con el trám ite determ inado para la aprobación del P lan de 
M ovilidad 2024-2034 del cantón G uam ote, en segundo debate por parte del concejo 
m unicipal, m ediante m em orando N.° 0799-D F-G A D M CG -2025 de fecha 20 de noviem bre 
del 2025, suscrito por Luis N aula D irector F inanciero del G A D M C G , quien rem ite el 
Inform e N.° 012-C G -G A D M C G -2025, de fecha 19 de noviem bre del 2025, suscrito por la 
Lie. M artha R oldan C ontadora G eneral del G A D M C G , rem ite el Inform e Económ ico previo 
a la aprobación de la ordenanza del Plan de M ovilidad Trasporte sostenible del Cantón 
Guam ote. en sesión O rdinaria de Concejo M unicipal del 20 de m ayo del 2025, se adoptó la 
siguiente resolución: PO R  U N A N IM ID A D  M ED IA N TE RESO LU C IÓ N  N R O . 0077-C- 
G A D M C G -2025, R ESU ELV E: A PR O B A R  EN PR IM ER  D EBA TE EL PR O Y EC TO  LA 
O R D EN A N ZA  DEL PLA N  DE M O V ILID A D  DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  DEL G U A M O TE IN G R ESA D O  CO N M EM O R A N D O  N.° 010- 
C SCT-G A D M CG -2025 SU SCR ITO  PO R  EL CO N C EJA L M A N U EL TEN ESA C A  
PR ESID EN TE DE LA  C O M ISIÓ N  DE SEG U R ID A D  CIU D A D A N A  Y TR Á N SITO  DEL 
G A DM CG. m ediante Inform e N.° 006-C SC T-G A D M C G -2025, de fecha 03 de diciem bre 
del 2025, suscrito por la Com isión de Seguridad Ciudadana y Transito del G A D M CG ,
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M anuel Tenesaca Presidente, en el que em ite dictam en favorable para  la aprobación en 
segundo y definitivo debate de LA O R D EN A N ZA  PA RA  LA  A PR O B A C IÓ N  DEL PLA N 
DE M O V ILID A D  Y TR A N SPO R TE SO STEN IB LE DEL C A N TÓ N  G U A M O TE. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde; agradecer por el trabajo que siem pre se ha  venido realizando, 
y por el hecho que se cuenta con todos los inform es correspondiente pongo a consideración 
para su aprobación. Concejal M anuel Tenesaca: gracias a D ios hem os com pletado todos 
los inform es se pone a consideración; concejal M anuel Naula: buenos días con todos, es 
m uy im portante trabajar en equipo estam os al tanto sobre esta ordenanza jun to  con los 
inform es correspondientes, aspiram os m aterializar el presente instrum ento por lo que 
m ociono sea aprobada en últim a instancia. Concejal Juan Tambo: con los inform es 
correspondientes apoyo la m oción del herm ano M anuel N aula. Miguel M arcatoma Lema 
Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: JUANA MARINO: A probado. LUIS 
GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; A probado. En 
consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0246-C- 
GADM CG-2025.- RESUELVE: APROBAR EN SEGUNDO Y ULTIMO DEBATE LA  
ORDENANZA PARA LA APROBACIÓN DEL PLAN DE MOVILIDAD Y 
TRASPORTE SOSTENIBLE DEL CANTÓN GUAMOTE.

4. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES
DEL GADMCG. Manuel Tenesaca Concejal: el día lunes, seguim iento de los trabajados 
de la m aquinaria en la com unidad de Pancun Ichubam ba, el día m artes sesión de concejo, y 
participam os en la colocación de la prim era p iedra del edificio m unicipal, seguim iento de 
los trabajos en la com unidad san Francisco A lto, e inauguración de la readecuación en la 
com unidad el m olino. En consecuencia: POR UNANIM IDAD MEDIANTE
RESOLUCIÓN N.° 0247-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, JUNANA  
MARIÑO, JUAN TAMBO VALLA, LUIS GUAMAN, M ANUEL TENESACA, 
CONCEJALES DEL GADMCG. ^

5. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e)
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
GA D M CG ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0248-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E)
DEL GADMCG.

6. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: m e refiero al retiro de la 
m aquinaria de la com unidad C hausan san A lfonso, el tem a es que hubo fuertes lluvias y se 
deshabilito un cam ino en G uam ote y por la feria retiram os las m aquinarias y pasam os
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trabajando la noche, ahorita ya  regreso las m aquinarias a  seguir trabajando, luego de varias 
actividades tuve la v isita del ing. A ldaz ex funcionario del M inisterio del A m biente 
estábam os gestionando un  proyecto sin em bargo nos dijeron que el proyecto se encuentra 
paralizado, el día M artes sesión del pleno del concejo nosotros entregam os las escrituras del 
terreno para el M inisterio de salud con un plazo de dos años para cum plir con la ejecución 
del proyecto de construcción del hospital. El día m iércoles y jueves actividades 
adm inistrativas, el día viernes hem os viajado a la  com unidad Cum andá el M olino parala 
entrega de la  readecuación de la casa com unal y  estadio de la com unidad, el di sábado 
acom pañam os al herm ano W illiam  G uaylla en su recibiendo de pastorado. POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0249-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 09 de diciem bre del año 2025, siendo las 
09H02 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

3 , GOBIERNO AUTÓNOMO D'SCENTR ‘TIZADO '  

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUARIOTE

"GADMC3"
A  i  c l  ..
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ACTA N. ° 063-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 
CANTON GUAM OTE DEL JUEVES 11 DE DICIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy Jueves, 11 de diciem bre del 2025, siendo las 09H43 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión Extraordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA  
ALCALDE, LUIS GUAMAN, JUANA M ARINO, MANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del 
G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. CO N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  EN 
PR IM ER  D EBA TE DE LA O R D EN A N ZA  Q U E R EG U LA  LA FO RM A C IÓ N  DE LOS 
C A TA STRO S PR ED IA LES U RBA N O S Y R U RA LES, LA D ETERM IN A CIÓ N , 
EM ISIÓ N  A D M IN ISTR A C IÓ N  Y R E C A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO  A  LO S PRED IO S 
U R BA N O S Y R U RA LES DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, PA RA  EL BIEN IO  2026-2027. 3. 
CLA U SU RA .

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IN O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JUA N TA M B O , contando con 
el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 09h43.

2. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN PRIM ER DEBATE DE LA 
ORDENANZA QUE REGULA LA FORMACIÓN DE LOS CATASTROS 
PREDIALES URBANOS Y RURALES, LA DETERM INACIÓN, EMISIÓN  
ADM INISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL IM PUESTO A LOS PREDIOS 
URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN GUAM OTE, PARA EL BIENIO 2026-2027. 
Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: m ediante m em orando N.° 0286- 
A C -G A D M C G -2025, de fecha 05 de diciem bre del 2025, suscrito por Arq. Jorge V aldivieso 
E strella je fe  de A valúos y C atastros, rem ite Inform e Técnico del proyecto de 
"O RD EN A N ZA  QUE R E G U L A  LA FO RM A C IÓ N  DE LO S C A TA STRO S PR ED IA LES 
U RBA N O S Y R U RA LES, LA  D E TER M IN A C IÓ N , EM ISIÓ N , A D M IN ISTR A C IÓ N  Y
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R E C A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO S A LOS PRED IO S U R BA N O S Y RU RA LES DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL BIEN IO  2026 -  2027". m ediante m em orando N.° 0830- 
D F-G A D M C G -2025 de fecha 10 de diciem bre del 2025, suscrito por Ing. Luis N aula 
D irector Financiero del G A D M C G , rem ite Inform e Económ ico N.° 015-C G -G A D M C G - 
2025, para el B IEN IO  2026-2027, suscrito por la Lie. M artha Roldan C ontadora del 
G A D M CG . m ediante m em orando N.° 0741-A -G A D M C G -2025, suscrito por M iguel 
M arcatom a Lem a A lcalde del G A D M C G  quien dispone lo siguiente; 1. A  la  D irección 
Juríd ica em itir el Inform e Jurídico correspondiente, en el que se evalúe la legalidad y 
conform idad del Proyecto de O rdenanza con la C onstitución de la R epública y el CO O TA D  
— particularm ente lo establecido en los artículos 55, 139, 492, 494 y 522, así com o la 
correcta aplicación de los principios tributarios de legalidad, equidad, generalidad, 
proporcionalidad, progresividad y suficiencia recaudatoria. A sim ism o, deberá analizarse la 
validez de los procedim ientos previstos para la notificación, determ inación tributaria, 
presentación de reclam os y tram itación de recursos, adem ás de la consistencia norm ativa 
relativa a exoneraciones, rubros im ponibles y dem ás procedim ientos adm inistrativos 
incorporados en el texto. El inform e deberá pronunciarse de m anera expresa e integral sobre 
la viabilidad ju ríd ica  del Proyecto de O rdenanza, con el fin de continuar con su trám ite ante 
el Concejo M unicipal. 2. A  la D irección Financiera em itir el Inform e E conóm ico- 
F inanciero, en el que se determ ine el im pacto fiscal del ajuste de las bandas im positivas 
propuesto en el Proyecto de O rdenanza, la proyección de ingresos para el bienio 2026-2027  
con base en los avalúos actualizados y la sostenibilidad financiera de la m edida en relación 
con las necesidades institucionales y la capacidad contributiva de la población. A sim ism o, 
el inform e deberá incluir un análisis com parativo de recaudación por parroquias, zonas 
hom ogéneas y tipologías de predios, así com o la elaboración de escenarios de recaudación 
— pesim ista, realista y optim ista—  acom pañados de las recom endaciones de gestión 
pertinentes. Este inform e constituye un requisito indispensable para el tratam iento y 
aprobación de la O rdenanza por parte del Concejo M unicipal, m ediante m em orando N.° 
0934-PS-G A D M C G -2025, de fecha 09 de diciem bre del 2025, suscrito por Dr. A ntonio Fray 
Procurador Sindico del G A D M C G , en el que rem ite inform e ju ríd ico  de la O R D EN A N ZA  
QUE R EG U LA  LA  FO R M A C IÓ N  DE LOS C A TA STRO S PR ED IA LES U R BA N O S Y 
R U RA LES, LA  D ETER M IN A C IÓ N , EM ISIÓ N , A D M IN ISTR A C IÓ N  Y 
REC A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO S A LOS PR ED IO S U R BA N O S Y RU RA LES DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL BIEN IO  2026 -  2027". Miguel M arcatoma Lema 
Alcalde: son tem as técnicos y estam os bajo el control de las instituciones superiore, al 
nosotros entrar a la adm inistración nos encontram os con la ordenanza de m ejoras con una 
taza bastante alta y  hem os realizado la reform a a  la ordenanza, en este sentido cum pliendo 
la norm ativa ya que hasta esta la segunda sem ana de este m es tenem os que dar por finalizado 
y aprobado este tem a, y por ende tenem os que hacer una reunión extraordinaria dejo a su 
consideración. Concejal Manuel Naula: gracias por el trabajo en equipo por ende no 
querem os perjudicar a la institución por lo que siem pre hem os sugerido los técnicos realicen
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a su debido tiem po, por lo que sugiero se pase a la com isión y m añana las ocho en punto se 
trate en la com isión jun to  con el inform e se realice la reunión extraordinaria. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde: suspendí m i viaje con el fin de tratar estos tem as, solicito 
herm ano M anuel m as bien sea aprobado el día de hoy en prim er debate y se pase a la 
com isión para el respectivo inform e de com isión y sea aprobado ya en segundo debate ya 
con todas las sugerencias y observaciones. Concejal M anuel Tenesaca: necesitam os una 
m ejor explicación y poder sugerir. Concejal Juan tambo: si quisiéram os sugerir de acuerdo 
a la realidad del territorio  de las tasas, así com o en la parte rural y urbana. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde: en este sentido si no querem os hacer m añana por qué hoy no 
llam am os al Arq. V aldivieso para que nos de una prim era explicación. Arq. Jorge 
Valdivieso Avalúos y  Catastros: gracias herm ano M iguel, m il disculpas por la ultim a hora 
que hem os pasando esta inform ación ya que estam os en el catastro de cebadas y jun to  con 
esa inform ación hem os procedido a realizar la actualización de la ordenanza tal com o se 
hace cada dos años, Análisis de la Banda Impositiva Urbana (De 0,60 % a 0,65 % ) La 
banda im positiva urbana se propone increm entar en 0,05% . Este ajuste generará un 
increm ento del 8,33%  en la recaudación por concepto de im puesto predial urbano, respecto 
a la tasa anterior. Este increm ento es vital para financiar el m antenim iento y la expansión de 
servicios de alta  dem anda en la ciudad. Por cada $1.000,00 de avalúo catastral, el 
contribuyente pagará solo $0,05 adicionales.

Análisis de la Banda Impositiva Rural (De 0,80 % a 0,90 % ) La banda im positiva rural 
se propone increm entar en 0,10%  El sector rural experim enta una acelerada transform ación 
con el desarrollo de proyectos inm obiliarios y la necesidad urgente de infraestructura básica. 
E l increm ento del 12,5%  en la  tasa rural busca que los propietarios de predios en zonas de 
expansión contribuyan proporcionalm ente m ás al desarrollo que beneficia directam ente a 
sus propiedades. Por cada $1.000,00 de avalúo, el contribuyente rural pagará $0,10 
adicionales.

20/12/2024 2025 2026 INCREMENTO

0.6 0.65

AVALUO DE PREDIOS URBANOS 2025 126,431,355.51 75858.81 82180.38 6321.57 8.33 %

0.8 0.9

AVALUO DE PREDIOS RURALES 2025 264982400.8 211985.9 238484.2 26498.3 12.5 %

Es decir, el avaluó queda lo m ism o sin em bargo se ha tratado de no perjudicar en lo m as 
m ínim o, ya que si hubiésem os subido el techo seria 4.20 centavos por cada mil dólares ahora 
por ejem plo en el área rural estam os subiendo 0.10 centavos. Concejal M anuel Naula: no 
querem os perjudicar a la adm inistración. Concejal Luis Guarnan; en la h istoria  ha de 
quedar quien aprobó esta ordenanza sin em bargo vem os que no se ha subido m ucho la tasa 
por lo que sería de analizar su aprobación. Concejal M anuel Tenesaca: podem os dar la 
aprobación en prim er debate corrigiendo los inform es técnicos y otorgando ya el inform e de 
com isión para que sea aprobado en segundo debate, (m ocion) Concejal Juana Marifto: por
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mi parte y con los antecedentes expuestos por m í no quiero hacer daño al territorio  de 
Guam ote ni a la Institución, conocem os que siem pre tiene que haber actualizaciones y 
aprobem os en prim er debate, (apoyo de la m oción) Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: 
tom e votación señora secretaria: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0250-C-GADM CG-2025.- 
RESUELVE: 1. DAR POR CONOCIDO Y APROBAR EN PRIM ER DEBATE LA  
ORDENANZA QUE REGULA LA FORM ACIÓN DE LOS CATÁSTROS 
PREDIALES URBANOS Y RURALES, LA DETERM INACIÓN, EMISIÓN, 
ADM INISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL IM PUESTO A LOS PREDIOS 
URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN GUAMOTE, PARA EL BIENIO 2026-2027.
2. REMITIR LA ORDENANZA APROBADA A LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN, 
PRESIDIDA POR EL LIC. M ANUEL NAULA, VICEALCALDE Y PRESIDENTE  
DE LA COM ISIÓN, PARA QUE SE REALICE EL TRATAMIENTO  
CORRESPONDIENTE Y SE EMITA EL INFORME PERTINENTE A FIN DE 
CONTINUAR CON EL PROCEDIM IENTO LEGISLATIVO Y SU EVENTUAL  
APROBACIÓN DEFINITIVA.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión extraordinaria del 11 de diciem bre del año 2025, siendo 
las 10H36 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

ALCALDE DEL GADMC-G  
GUAMOTEDEL GAD-GUAMOTE

r GOBIERNO AUTÓNOMO DTSCENTR- t iza d o  
Mi municipal del cantón guamote

m  "gadmc-s"

163



mmmmmmm— m—m L Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 ▼  Construimos lo Victoria del Pueblo

GUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

ACTA N. ° 064-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL  
CANTON GUAM OTE DEL VIERNES 12 DE DICIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy Viernes, 12 de diciem bre del 2025, siendo las 13H08 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión E xtraordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA  
ALCALDE, (Justificado) se delegó al Lie. Manuel Naula Vicealcalde (E) para que sea 
quien dirija la sesión del 12-12-2025: LUIS GUAMAN, JUANA MARIÑO, MANUEL  
NAULA, JUAN TAM BO, MANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o 
D escentralizado M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria 
general de Concejo del G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día 
constantes en la CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E 
IN STA LA C IÓ N  DE LA SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. C O N O C IM IEN TO  Y 
A PR O B A C IÓ N  EN SEG U N D O  Y D EFIN ITIV O  D EBA TE DE LA O R D EN A N ZA  QUE 
R EG U LA  LA FO R M A C IÓ N  DE LOS C A TA STRO S PR ED IA LES U R BA N O S Y 
R U RA LES, LA D E TER M IN A C IÓ N , EM ISIÓ N  A D M IN ISTR A C IÓ N  Y 
R EC A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO  A LOS PR ED IO S U R BA N O S Y RU RA LES DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL BIEN IO  2026-2027. 3. CLA U SU RA .

DESARROLLO

1. - CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IÑ O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando con 
el Q uorum  Reglam entario para su instalación M anuel N aula V icealcalde (E) del G A D M C G  
deja Instalada la Sesión extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 13h08. 2

2. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE  
DE LA ORDENANZA QUE REGULA LA FORM ACIÓN DE LOS CATASTROS 
PREDIALES URBANOS Y RURALES, LA DETERM INACIÓN, EMISIÓN  
ADM INISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL IM PUESTO A LOS PREDIOS 
URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN GUAM OTE, PARA EL BIENIO 2026-2027. 
Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos; m ediante m em orando N.° 0286- 
A C -G A D M C G -2025, de fecha 05 de diciem bre del 2025, suscrito por Arq. Jorge V aldivieso 
Estrella Jefe de A valúos y Catastros, rem ite Inform e Técnico del proyecto de 
"O RD EN A N ZA  Q U E R E G U L A  LA FO R M A C IÓ N  DE LOS C A TA STRO S PRED IA LES
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U R BA N O S Y RU R A LES, LA  D ETER M IN A C IÓ N , EM ISIÓ N , A D M IN ISTR A C IÓ N  Y 
REC A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO S A  LO S PR ED IO S U R BA N O S Y RU RA LES DEL 
CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL BIEN IO  2026 -  2027”.por secretaria se certifica que el

G A D M C G -2025, de fecha 11 de diciem bre del 2025 suscrito por la com isión de Legislación 
del G A D M C G , Lie. M anuel N aula V icealcalde y Presidente, rem ite el Inform e dictam en 
favorable sobre PR O Y EC TO  DE "O R D EN A N ZA  Q U E R EG U LA  LA  FO RM A C IÓ N  DE 
LO S CA TA STR O S PR ED IA LES U R BA N O S Y R U RA LES, LA  D ETER M IN A C IÓ N , 
EM ISIÓ N , A D M IN ISTR A C IÓ N  Y R E C A U D A C IÓ N  DEL IM PU ESTO S A  LOS 
PR ED IO S U R BA N O S Y RU RA LES DEL CA N TÓ N  G U A M O TE, PA R A  EL BIEN IO  
2026 -  2027", al expediente. Concejal M anuel Tenesaca (moción): hem os tratado de hacer 
posible los análisis correspondientes por lo que nos ratificam os en el dictam en em itido por 
en el inform e de com isión y aprobem os en segundo debate. Concejal Juan Tambo: mil 
disculpas por el atraso con todo lo indicado ratificam os el inform e y com o recom endación 
seria se pase todos los docum entos a la com isión respectiva. Concejal M anuel Tenesaca: con 
el análisis realizado y los inform es correspondientes m as que todo estam os cum pliendo lo 
que dice la ley, aprobem os esta ordenanza. Concejal Luis Guarnan (apoyo de la moción): 
fue necesario que pase por el análisis de la com isión correspondiente y espero todo salga 
m uy bien. Concejal Juana Mariño: el análisis se ha realizado y procedam os con su
aprobación. M anuel Naula Vicealcalde (E) dice: tom e votación señora secretaria: JUANA  
MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. 
JUAN TAMBO: A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0251-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: APROBAR EN  
SEGUNDO Y ULTIM O DEBATE LA ORDENANZA QUE REGULA LA  
FORMACIÓN DE LOS CATÁSTROS PREDIALES URBANOS Y RURALES, LA  
DETERM INACIÓN, EM ISIÓN, ADM INISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL 
IM PUESTO A LOS PREDIOS URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN GUAMOTE, 
PARA EL BIENIO 2026-2027.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M anuel N aula vicealcalde deja
clausurada la Sesión extraordinaria del 12 de diciem bre del año 2025, siendo las 13H21 
“ :— 3 4----------------- ------------------1 ‘ 4 ' ' ' ' ----- ---- M CA. -

inform e técnico ha  sido subsanado los errores de form a y se añade el inform e N.° 002-L-

VICEALCALDE (E)
DEL GAD-GUAM OTE GUAMOTEDEL GADMC-G
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ACTA N. ° 065-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL M ARTES 16 DE DICIEM BRE DEL 2025

En la  Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 16 de diciem bre del 2025, siendo las 08H56 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE,
LUIS GUAMAN, JUANA MARIÑO, MANUEL NAULA, JUAN TAM BO, M ANUEL  
TENES ACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  A  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES D E LA  SESIÓ N  O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 09 
DE D IC IEM B R E DEL 2025, SESIÓ N  E X TR A O R D IN A R IA  DEL 11 DE D ICIEM BR E 
DEL 2025, SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  DEL 12 DE D IC IEM B R E DEL 2025. 3. 
CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE LA  PETIC IÓ N  R E A LIZA D A  PO R  SEÑ ORA 
N ISH V E G A LA R ZA  C A R M EN  A M ELIA . 4. IN FO R M E SEM A NA L D E A C TIV ID A D ES 
DE LO S SEÑ ORES CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES D EL SEÑ O R  V IC E A LC A LD E (E) DEL G A D M C G . 6. INFO RM E 
SEM A N A L D E A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A L D E DEL 
G A D M CG . 7. CLA U SU RA .

M iguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
Señora secretaria tom e votación: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. M IGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En consecuencia, se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 16 de diciem bre del 
2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario , contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IN O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M BO , contando con
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el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h56.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 09 DE DICIEM BRE DEL 2025, 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 11 DE DICIEMBRE DEL 2025, SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DEL 12 DE DICIEMBRE DEL 2025. una vez que la señora 
secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 09 de 
diciem bre del 2025; sesión extraordinaria del 11 de diciem bre del 2025, sesión 
extraordinaria del 12 de diciem bre del 2025 m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. M iguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a  consideración el acta y 
resoluciones, tom e votación señora secretaria: JUANA MARINO: A probado. LUIS 
GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. M IGUEL MARCATOMA; A probado. En 
consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0252-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 09 DE DICIEM BRE DEL 
2025, SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 11 DE DICIEMBRE DEL 2025, SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DEL 12 DE DICIEMBRE DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE LA PETICIÓN REALIZADA POR  
SEÑORA NISHVE GALARZA CARMEN AMELIA. Por secretaria se da lectura a los 
siguientes docum entos; con fecha 11 de noviem bre del 2025 la Sra. N ishve G alarza Carm en 
Am elia, solicita se le autorice la partición  de los bienes inm uebles dispuesto en la sentencia 
dictada, por el señor Dr. Á ngel Asael L lam uca C arrillo, de fecha 15 de agosto del 2025, la 
m ism a que se encuentra debidam ente ejecutoriada por el M inisterio de la Ley. m ediante 
M em orando No. 2094-A -SI-2025- em itido por el señor M iguel M arcatom a Lem a A lcalde 
del GA D M unicipal del Cantón G uam ote, en la cual solicita se proceda a em itir un criterio 
ju ríd ico  referente al oficio de fecha 11 de noviem bre del 2025, em itido por la señora 
N ISH V E G A LA R ZA  C A R M EN  A M ELIA , m ediante m em orando N° 938-PS-G A D M CG - 
2025, de fecha recepción 10, suscrito por Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del 
G A D M C G , em ite criterio legal m ism o que m enciona lo siguiente “E s  d e c ir ,  c o n fo r m e  e l  

a n á l i s is  q u e  s e  h a  r e a l i z a d o  s e  d e s p r e n d e  q u e  e l  S e n o  d e l  C o n c e jo  M u n ic ip a l  d e l  G o b ie r n o  

A u tó n o m o  D e s c e n t r a l i z a d o  d e l  C a n tó n  G u a m o te  d e b e  a u to r i z a r  q u e  s e  r e a l i c e  la  p a r t i c i ó n  

j u d i c i a l  d e  lo s  b ie n e s  in m u e b le s  q u e  e s tá  s o l i c i ta n d o  la  s e ñ o r a  C A R M E N  A M E L I A  N I S H V E  

G A L A R Z A  c o n  N U I .0 6 0 3 5 1 8 9 2 9  m e d ia n te  o f ic io  S / N  d e  f e c h a  11 d e  n o v ie m b r e  d e l  2 0 2 5 ,  

e n  v i r tu d  q u e  h a  d a d o  c u m p l im ie n to  a  lo  in d ic a d o  e n  e l  a r t í c u lo  a r r ib a  d e s c r i to  d e n tr o  d e l  

C O O T A D  y  a s í  p u e d a  c o n t in u a r  c o n  lo s  t r á m i te s  le g a le s ,  e n  c o n s e c u e n c ia  la  m á x im a  

A u t o r i d a d  m u n ic ip a l  p r o c e d e r á  a  in c o r p o r a r  e n  u n  p u n t o  d e l  o r d e n  d e l  d ía  d e  la  s e s ió n  

o r d in a r ia  d e l  C o n c e jo  M u n ic ip a l  a  f i n  d e  q u e  e l  C o n c e jo  e n  p l e n o  p r o c e d a  c o n  la  a p r o b a c ió n
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del ped ido  antes descrito. ” Juicio N.° 06333-2024-00300, U nidad Judicial
M ulticom petente con Sede en el Cantón Guam ote, fecha viernes 15 de agosto del 2025; Juez 
L lam uca carrillo A ngel Asael. Sentencia ejecutoriada. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: 
desde la unidad ju ríd ica  del G A D M C G , considerando todos los docum entos e inform es 
pongo a su consideración la presente autorización; M anuel Naula Concejal: por ser una 
disposición jud ic ia l propongo se autorice el presente punto. Manuel Tenesaca Concejal: 
apoyo la m oción. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: 
JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: 
A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL  
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0253-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: L- De conformidad al
artículo 473 del COOTAD en cumplimiento a lo dispuesto por el Juez de la Unidad 
Judicial M ulticompetente con Sede en el Cantón Guamote; se autoriza la partición 
judicial de los siguientes bienes Inmuebles; 1. Inmueble ubicado en la provincia de 
Chimborazo, Cantón Guamote, parroquia Matriz, sector San Pedro de Ayacon Chico 
de la superficie de CUATROCIENTOS NOVENTA METROS CUADRADOS (490 
m2). 2.- Inmueble ubicado en la Provincia de Chimborazo, Cantón Guamote, 
Parroquia Matriz, sector San Pedro Ayacon chico, de la superficie de: QUINIENTOS 
SESENTA Y CUATRO METROS CUADRADOS Y VEINTE CENTIMETROS
(564.20 m2). 3. Inmueble ubicado en la provincia de Chimborazo, Cantón Guamote, 
parroquia Matriz, sector San Pedro de Ayacon Chico, denominado Segundo Lote, de 
la superficie de SEICIENTOS CINCUENTA Y DOS METROS CUADRADOS (650.02 
m2), a favor de la señora CAMEN AM ELIA NISHVE GALARZA.

4. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Concejal Juan Tambo: el día lunes, tuvim os entrega de m ateriales en la 
com unidad Sablog Santa Leticia, el día m artes, sesión del pleno, entrega de recepción de 
obra en la com unidad Laim e san Carlos, el día m iércoles, asistim os a la inauguración de la 
capacitación del personal del G A D M C G  y entrega de m ateriales para  la com unidad 
concepción el m olino., el día jueves, en la institución y reunión sobre los catastros, el día 
viernes, sesione extraordinaria de concejo m unicipal y viaje a Alausí. Concejal Manuel 
Tenesaca: esta sem ana tuvim os sesión ordinaria de G A C EM M A  ya aprobam os el
presupuesto general, con la novedad que m e enviaron a mi celular una foto de un carro del 
G A D M C G  no esta con su p laca respectiva. Vicealcalde (E) M anuel Naula: ayer fuim os a 
quito y con la petición que entregam os a  vista para todos nos dijeron que esta aprobado, 
nuestro propósito es hacer gestión esperem os que todo salga bien. En consecuencia: POR  
UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0254-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE LOS SEÑORES, JUNANA MARIÑO, JUAN TAM BO VALLA, LUIS GUAMAN, 
M ANUEL TENESACA, CONCEJALES DEL GADMCG.

<5>
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5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0255-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: agradecer por las actividades 
que han venido realizando, cada acción tiene su reacción, el trabajo se ve en los resultados, 
vam os a tom ar m uy en cuenta sus sugerencias, a veces hasta uno está sin la placa del carro, 
pero los que quieren juzgar van a ver hasta de donde incom odam os por este inconveniente 
hay que tener cuidado, ya  que la gente esta pendiente de todos y m ientras no estem os 
haciendo cosas m alas yo no m e preocupo, el día lunes m inuto cívico, luego tuvim os que ir a 
G A CEM M A -EP, casi no nos deja poner al gerente, ahora Rem igio casi no nos dejó, 8 m eses 
se han dem orando en aprobar esta ordenanza de G A C EM M A -EP ya que ha sido un pacto de 
caballeros, lo gram os poner a la Ing. V erónica N aigua esperem os haga un  buen papel, el día 
M iércoles inauguración del taller de capacitación con el tem a adm inistrativo y en la tarde 
entrega de m ateriales en la com unidad Concepción, el día jueves sesión de concejo 
extraordinaria tratam os sobre el bienio, el viernes participam os en la encendida de luces en 
R iobam ba y el gerente nos dijo que tam bién nos va acom pañar y en la tarde conversam os 
nos dijo que nos va ayudar en un soterrado en Guam ote. En consecuencia, POR  
UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0256-C-GADM CG-2025,
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del d ía M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 16 de diciem bre del año 2025, siendo las 
09H 36 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -

. M arlen i C aín Ortjí r  
SECRETARIA DE CONCEJO  
DEL GAD-GUAMOTE

nguel M arcatom a Lem a 
ALCALDE DEL GADMC-G  

GUAMOTE
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE

" G A D M C G "
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ACTA N. ° 066-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON  
GUAM OTE DEL M ARTES 23 DE DICIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy m artes, 23 de diciem bre del 2025, siendo las 08H52 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
LUIS GUAMAN, JUANA M ARINO, MANUEL NAULA, JUAN TAM BO, M ANUEL  
TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del cantón 
Guam ote, y Ab. M arlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. C O N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
R ESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 16 
DE D ICIEM BR E D EL 2025. 3. C O N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZ A C IÓ N  DE 
D IFER EN TES C O N V EN IO S IN TER IN STITU C IO N A LES DEL G A D M C G  SEG Ú N  EL 
A R TICU LO  60 LITER A L N ) DEL CO O TA D . 4. CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  
PA R A  LA SU SCR IPCIÓ N  DEL C O N V EN IO  DE CO O PER A C IÓ N
IN TER IN STITU C IO N A L EN TR E EL H O N O R A B LE G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  D E LA PR O V IN C IA  DE CH IM B O RA ZO , EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L D EL CA N TO N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  C H ISM A U TE. 5. A PR O B A C IÓ N  D EL PRO Y ECTO :
"FO R TA LECIM IEN TO  DEL R E SC A TE Y LA R E V A LO R IZA C IÓ N  D E LA 
ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A TR A V ÉS DE LA C O N TR A TA C IÓ N  DEL 
SERVICIO D E LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE EV EN TO S 
C U LTU RA LES E IN TER C U LTU R A LES Y R EC R EA TIV O S PA R A  LA D IFU SIÓ N , 
PR O M O C IÓ N  Y C O N SER V A C IÓ N  DE LA M A N IFESTA C IÓ N  C U LTU RA L PA W K A R  
RA Y M I 2026. 6. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DE LOS SEÑ ORES 
CO N C EJA LES DEL G A D M CG . 7. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R V IC E A LC A LD E (E) DEL G A D M C G . 8. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E D EL G A D M CG . 9. 
CLA U SU RA .

M iguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
Señora secretaria tom e votación: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. MANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. M IGUEL M ARCATOM A LEMA: A probado; En consecuencia, se
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aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo m unicipal del 23 de diciem bre del 
2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IN O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando con 
el Q uorum  R eglam entario para su instalación. M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h52.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 16 DE DICIEM BRE DEL 2025. una
vez que la  señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 
del 09 de diciem bre del 2025; sesión extraordinaria del 11 de diciem bre del 2025, sesión 
extraordinaria del 12 de diciem bre del 2025 m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 
resoluciones, tom e votación señora secretaria: JUANA MARINO: A probado. LUIS 
GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
Aprobado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL MARCATOMA; A probado. En 
consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0257-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 16 DE DICIEM BRE DEL 
2025.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL  
N) DEL COOTAD. Por secretaria se da lectura al siguiente docum ento: m ediante 
m em orando N.° G A D M C G -PS-2025-952, de fecha 18 de diciem bre del 2025, suscrito por 
el Dr. A ntonio Fray M ancero procurador Sindico del GA D M CG ; rem ite criterio legal los 
siguientes convenios de Cogestión: 1. CO N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U C IÓ N  DEL 
PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE CO G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  N o.038- 
G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA  C O M U N ID A D  
SAN JO SE DE TU N G U IZA  D E LA PA R R O Q U ÍA  M A TR IZ DEL CA N TO N  GU A M O TE. 
2. CO N V EN IO  PA RA  LA EJEC U C IÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE 
C O G ESTIÓ N  Y CO O PERA C IÓ N  No. 039-G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TR E EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
GU A M O TE. CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA C O M U N ID A D  SAN FR A N C ISC O  DE 
BISH U D  DE LA PA RRO Q U ÍA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. 3. CO N V EN IO
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PA RA  LA  EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA R TIC IPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y 
C O O PER A C IÓ N  No. 040-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TR E EL G O BIERN O  
A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA 
CO M U N ID A D  G A LTE SAN JU A N  DE LA PA R R O Q U ÍA  PA LM IR A  DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE. Miguel Marcatoma Lema: el presente punto esta con los sustentos 
respectivos y respaldado por procuraduría sindica, está a consideración de ustedes herm anos 
concejales, tom e votación señora secretaria: JUANA MARINO: A utorizado. LUIS 
GUAMAN: A utorizado. MANUEL NAULA: A utorizado. M ANUEL TENESACA: 
A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado. MIGUEL MARCATOMA; A utorizado. En 
consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0258-C- 
GADMCG-2025.- RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL  
M ARCATOMA LEM A REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA  
LOS SIGUIENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN: 1. CONVENIO PARA LA  
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN NO.038-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 
LA COMUNIDAD SAN JOSE DE TUNGUIZA DE LA PARROQUÍA M ATRIZ DEL 
CANTON GUAMOTE. 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 039- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE. CANTÓN  
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN FRANCISCO DE BISHUD DE LA  
PARROQUÍA PALM IRA DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. CONVENIO PARA LA 
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 
COOPERACIÓN No. 040-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y 
LA COM UNIDAD GALTE SAN JUAN DE LA PARROQUÍA PALMIRA DEL 
CANTÓN GUAMOTE.

4. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL 
CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERIN STITUCION AL ENTRE EL 
HONORABLE GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO DE LA 
PROVINCIA DE CHIM BORAZO, EL GOBIERNO AUTÓNOM O  
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAM OTE Y LA 
COM UNIDAD CHISM AUTE. QUE, por secretaria se da lectura a los siguientes 
docum entos: m ediante oficio sin núm ero de fecha chism aute 12 de diciem bre del 2025, 
m encionan; C o m o  e s  d e  s u  c o n o c im ie n to  e s ta m o s  s o l i c i ta n d o  la  c o n s t r u c c ió n  d e  u n  p u e n te  

s o b r e  e l  r io  C e b a d a s  e n  e l  p u n t o  B a l la g a n ,  p a r a  lo  c u a l  c o n ta m o s  c o n  e l  p r e s u p u e s to  

p a r t i c ip a t i v o  d e l  g o b ie r n o  M u n ic ip a l  d e  G u a m o te  q u e  a s c ie n d e  a  2 8 .0 0 0  d ó la r e s ,  d e  p a r t e  

d e  la  c o m u n id a d  c o n ta m o s  c o n  3 5 .0 0 0  d ó la r e s ,  lo  m is m o  q u e  j u s t i f i c a m o s  c o n  e l  r e s p e c t iv o  

c e r t i f i c a d o  B a n c a r io ,  ta m b ié n  n o s  c o m p r o m e te m o s  a  c u b r i r  e l  c o s to  d e  m a n o  d e  o b r a  q u e
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a s c ie n d e  a  lo s  3 2 .4 0 0  d ó la r e s ,  to d o  e l  p r o y e c to  c o m p le to  e l  m is m o  q u e  s e  e n c u e n t r a  e n  la  

d ir e c c ió n  d e  o b r a s  p ú b l i c a s  c o n  e l  n ú m e r o  2 0 2 4 - 1 4 2 9 7 - E ,  P o r  lo  c u a l  s o l i c i ta m o s  la  

c e r t i f i c a c ió n  d e  lo s  $ 2 8 .0 0 0  y  e l  c a m b io  d e  d e n o m in a c ió n  a  " C o n s tr u c c ió n  d e  e s t r ib o s  y  

m o n ta je  d e  s u p e r  e s t r u c tu r a  p a r a  e l  P u e n te  B a l la g a n  - C h is m a u te ,  P a r r o q u ia  M a tr iz ,  C a n tó n  

G u a m o te ,  P r o v in c ia  d e  C h im b o r a z o "  suscrito por el Sr. José B ocón Bastidas Presidente de 
la com unidad Chism aute Alto, m ediante m em orando 0945-PS-G A D M C G -2025, de fecha 
15 de diciem bre del 2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del 
G A D M C G , rem ite el inform e ju ríd ico  sobre el convenio de cooperación interinstitucional 
entre el G A D PCH , EL G A D M C G , Y LA CO M U N ID A D  CH ISM A U TE. m ediante 
m em orando 0943-D PO T-G A D M C G -2025, de fecha 19 de diciem bre del 2025, suscrito por 
el Ing. H arriton Q uintero d irector de P lanificación del G A D M CG , en el que rem ite inform e 
de cam bio de prioridad para el proyecto construcción de estribos y m ontaje de super 
estructuras para el puente B allagan- Chism aute parroquia M atriz, cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo. se cuenta con el proyecto elaborado por el H onorable G obierno 
A utónom o D escentralizado de la Provincia de Chim borazo, denom inado: convenio de 
cooperación interinstitucional entre el honorable gobierno autónom o descentralizado de la 
provincia de C him borazo, el gobierno autónom o descentralizado m unicipal del cantón 
G uam ote y la com unidad chism aute N.° H G A D PC H -D G A J-109-2025. Miguel
M arcatoma Lema Alcalde: es requerim iento de los com pañeros de Chism aute A lto en el 
que los com pañeros decidieron poner su presupuesto en este proyecto, este proyecto esta a 
cargo de la prefectura, solam ente se va poner lo que corresponde a la com unidad del 
presupuesto participativo, este proyecto tiene el valor de 120.000, pongo a consideración, 
tom e votación señora secretaria: JUANA MARIÑO: A utorizado. LUIS GUAMAN: 
A utorizado. M ANUEL NAULA: A utorizado. MANUEL TENESACA: A utorizado. 
JUAN TAMBO: A utorizado. M IGUEL MARCATOMA; A utorizado. E n consecuencia, 
POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0259-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE M IGUEL MARCATOMA  
LEM A REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO  
DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL HONORABLE  
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE 
CHIM BORAZO, EL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO  
M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA COMUNIDAD CHISM AUTE, cuyo 
objeto es la “CONSTRUCCIÓN DE ESTRIBOS Y MONTAJE DE SUPER  
ESTRUCTURA PARA EL PUENTE BALLAGAN -  CHISM AUTE PARROQUIA  
MATRIZ, CANTÓN GUAM OTE, PROVINCIA DE CHIMBORAZO. CON  
M ODALIDAD DE ADM INISTRACIÓN DIRECTA Y CONTRATACIÓN  
PUBLICA", considerando el cambio de denominación del proyecto dentro del Plan 
Operativo Anual (POA) y del Presupuesto General del Gobierno Autónomo 
Descentralizado M unicipal del cantón Guamote, correspondiente al ejercicio 
económico 2025.
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5. APROBACIÓN DEL PROYECTO: "FORTALECIM IENTO DEL RESCATE Y 
LA RE VALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE 
LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 
EJECUCIÓN DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y  
RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, PROM OCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA 
M ANIFESTACIÓN CULTURAL PAW KAR R A Y M I2026. Por secretaria se da lectura 
a los siguientes docum entos: m ediante m em orando N.° 1303-D G D ESI-G A D M CG -2025, de 
fecha 17 de diciem bre del 2025, suscrito por el Ing. Luis Ernesto Chim bo D irector de 
G D ESI-G A G M A CG ; en el que rem ite lo siguiente: m e  p e r m i t o  h a c e r  la  e n t r e g a  d e l  

p r o y e c to  d e n o m in a d o  " F O R T A L E C I M I E N T O  D E L  R E S C A T E  Y  L A  R E V A L O R I Z A C I Ó N  

D E  L A  I D E N T I D A D  C U L T U R A L  L O C A L  A  T R A V É S  D E  L A  C O N T R A T A C I Ó N  D E L  

S E R V I C I O  D E  L O G Í S T I C A , O R G A N I Z A C I Ó N  Y  E J E C U C I Ó N  D E  E V E N T O S  

C U L T U R A L E S  E  I N T E R C U L T U R A L E S  Y  R E C R E A T I V O S  P A R A  L A  D IF U S IÓ N ,  

P R O M O C I Ó N  Y  C O N S E R V A C I Ó N  D E  L A  M A N I F E S T A C I Ó N  C U L T U R A L  P A W K A R  

R A Y M I 2 0 2 6 " ,  j u n t o  c o n  la s  o b s e r v a c io n e s  c o r r e s p o n d ie n te s ,  m ediante inform e N.° 002-C- 
G A D M C G -2025, de fecha 19 de diciem bre del 2025 rem ite inform e dictam en favorable 
sobre el proyecto FO R TA LEC IM IEN TO  DEL RESC A TE Y LA  R EV A LO R IZA C IÓ N  DE 
LA ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A TRA V ÉS DE LA C O N TR A TA C IÓ N  DEL 
SERVICIO DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE EV EN TO S 
C U LTU RA LES E IN TER CU LTU R A LES Y  RECREA TIV O S PA R A  LA D IFU SIÓ N , 
PR O M O C IÓ N  Y C O N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  C U LTU RA L PA W K A R 
RA Y M I 2026, em itida por la com isión de conm em oraciones del G A D M C G , suscrito por 
Lie. M anuel N aula  Presidente, Sra. Juana M ariño Prim er V ocal y Sr. Luis G uam án segundo 
Vocal. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: agradecer por llevar a cabo este proceso pongo a 
su consideración; Concejal Juan Tambo: se realizó una reunión para tratar este tem a y 
conocim iento, en donde solicitam os el inform e del presupuesto m ism o que todavía no nos 
ha pasado. Concejal M anuel Tenesaca: habíam os solicitado una copia de la certificación 
presupuestaria fu tura pero no nos han pasado adem ás sugerim os que se m enore presupuestos 
en cuanto a los anim adores ya que tenem os el personal. Concejal Luis Guarnan; solam ente 
el dom ingo el presupuesto estaba m uy alto. Concejal Juana Mariño: solam ente que se 
aclare en cuento al presupuesto y ratificam os la  aprobación. Vicealcalde Manuel Naula: el 
presupuesto si esta alto, pero todavía no se sabe cuanto vana cobrar los artistas, siem pre 
hem os dicho que se haga con toda la trasparencia, y el proveedor que gane gaste todo lo que 
está presupuestado, adem ás conocem os que el presupuesto actual no sobrepasa al 
presupuesto del año anterior, adem ás sugerir al proveedor que gane tom e en cuanta a los 
artistas locales. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: en nuestros eventos si nos apoya 
com unicación social, pero ya  en estos eventos es responsabilidad del proveedor, en cuanto 
al presupuesto del Paukar R aym i, créanm e que yo prefiero no hacer, pero la gente nos acaba, 
y si lo hacem os sin artistas relevantes de igual form a, con esto de igual form a se dinam iza 
la econom ía del cantón Guam ote, y  esta es la justificación  del proyecto, vam os a coordinar

©9

174



I Municipio Ciudadano
▼  Construírnoslo Victoria del Pueblo

GUAMOTE
2023 - 2027

SECRETARÍA DE CONCEJO

con otros artistas locales. M anuel Naula Vicealcalde: tiene que haber un incentivo para el 
concurso de coplas, con esto propongo sea aprobado. Miguel M arcatoma Lema Alcalde: 
es un tem a bien com plejo en la parte publica vam os a tratar de organizar esta parte. Concejal 
M anuel Tenesaca: siem pre hem os trabajado jun to s en las trasm isiones en redes sociales 
tienen que poner para  todos los días, con esto apoyo la m oción del herm ano M anuel Naula. 
Miguel M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: JUANA  
MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. 
M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado. MIGUEL
MARCATOMA; A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0260-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EL 
PROYECTO DENOM INADO "FORTALECIM IENTO DEL RESCATE Y LA  
REVALORIZACIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL LOCAL A TRAVÉS DE LA  
CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE LOGÍSTICA, ORGANIZACIÓN Y 
EJECUCIÓN DE EVENTOS CULTURALES E INTERCULTURALES Y  
RECREATIVOS PARA LA DIFUSIÓN, PROM OCIÓN Y CONSERVACIÓN DE LA  
M ANIFESTACIÓN CULTURAL PAW KAR RAYMI 2026"

6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. Concejal Juana Mariño: el d ía lunes, se entrego m ateriales en la 
com unidad Galte Pakcha y atención al Público; el día M artes sesión del pleno del concejo y 
atención al público, el día m iércoles entrega de m ateriales en la com unidad san José de 
Chacaza y atención al Público, el día Jueves el cam al m unicipal nos m anifestaron que están 
tienen equipo dañados (2) y  recorrido por plazas y m ercados con las siguientes 
observaciones, falta de higiene, el d ía  viernes sesione extraordinaria de la com isión de 
conm em oraciones y por tarde pase del niños en las avenidas del cantón Guam ote. 
Vicealcalde M anuel Naula: el día lunes nos fuim os a la cuidad de quito a visitar la 
fundación vista para todos y al m inisterio de salud adem ás nos inform aron que hay 
m aquinarias que no están bien hay que tom ar en cuanta el peligro y riego de los trabajadores, 
adem ás no se que pasa con el m ecánico externo necesitam os que se contrate. Y se justifique 
por que no esta en el patio de la institución la cam ioneta placas HM A. Concejal Manuel 
Tenesaca: necesitam os que las m aquinarias estén operativas eso necesitam os que los 
técnicos agiliten. Vicealcalde M anuel Naula: necesitam os lim piar las calles para las 
festividades que están cerca. Concejal Juan tambo: estam os com o autoridades de m i parte 
escuche que hay un operador que esta suspendido. A dem ás, el doctor Condo siem pre está 
preguntando su trám ite. En consecuencia: POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0261-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, JUNANA  
MARIÑO, JUAN TAM BO VALLA, LUIS GUAMAN, M ANUEL TENESACA, 
CONCEJALES DEL GADMCG.
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7. INFORME SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, POR UNANIM IDAD M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0262-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME  
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 
DEL GADMCG.

8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEM A  
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel M arcatoma Alcalde: gracias herm anos concejales 
es digno reconocer a un equipo de trabajo que no vino a generar polém icas, todos ganam os 
y m as la sociedad, el tem a del equipo cam inero es preocupante en algún m om ento nos 
dijeron que teníam os bastante stock de filtros ahora nos dicen que no tenem os, ahora el 
proceso del m antenim iento estam os con un reclam o en SERCO P, y eso estam os esperando; 
en cuanto a la cam ioneta que no se encuentra en el patio a  veces son circunstancias m alas de 
la vida, el com pañero Luis G uashpa se fue a Q uito, estando regresando en urbina sucede un 
accidente no es m ayor cosa se golpea en un cam ión y se afecta no m ucho pero com o tenem os 
seguros y con ello esta arreglando en ASA. En el tem a de lim pieza esperem os coordinar con 
la je fa tu ra  A m biental; en cuanto al com pañero Chuga hem os dado la oportunidad ya que era 
el m ejor pero ahora ha fracaso por el tem a de vicio, pero en la ley es considerado una 
enferm edad, no paso m ucho tiem po y otra vez ha caído, ahora yo pude hacer m uchas cosas, 
pero sabem os que en esta vida m ism o se paga así que ahora esta con tipo vacaciones 
esperem os que venga recuperando, el tem a del Dr. G uillerm o Condo es un problem a el 
m ism o pone trabas y las unidades se dem oran, en cuanto a las actividades; el día lunes 
Entrega de m ateriales para el cerram iento espacio deportivo en la com unidad Galte Pakcha, 
el d ía  m artes sesión de concejo y firm a de carta com prom iso con la cooperación alem ana; el 
día m iércoles entrega de m ateriales de C onstrucción de A doquinado en la com unidad San 
José de Chacaza; el día jueves Reunión con la po licía  N acional; el día V iernes reunión en la 
Em bajada C hina haciendo gestión y el sábado asistim os a la sesión solem ne por los 180 años 
de aniversario del Gad Palm ira. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0263-C-GADM CG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO  
EL INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE M IGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG.

9. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 23 de diciem bre del año 2025, siendo las 
10 H 2 1 m inutos, para constancia firm an la presente A cta jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -
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ACTA N. ° 067-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL  
CANTON GU AMOTE DEL M IERCOLES 24 DE DICIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy M iércoles, 24 de diciem bre del 2025, siendo las 16H08 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión E xtraordinaria los señores/as; M IGUEL MARCATOM A  
ALCALDE, LUIS GUAMAN, JUANA MARIÑO, M ANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del 
G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
CO N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. C O N O C IM IEN TO  Y A PR O B A C IÓ N  DEL 
PR O Y EC TO  DE O R D EN A N ZA  C O R R ESPO N D IEN TE A LA  SEG U N D A  REFO R M A  
DEL PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O B IER N O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA R A  EL EJER CICIO  
EC O N Ó M IC O  2025, EN PR IM ER A  D ISC U SIÓ N . 3. CLA U SU RA .

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACION DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IÑ O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando con 
el Q uorum  R eglam entario  para su instalación M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 16h08.

2. CONOCIM IENTO Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ORDENANZA  
CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA REFORM A DEL PRESUPUESTO  
GENERAL DEL GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO MUNICIPAL  
DEL CANTÓN GUAMOTE PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2025, EN  
PRIM ERA DISCUSIÓN. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: 
M ediante Inform e técnico No. 024-C M 2-G A D M C G -2025, realizado por la Leda. Luz 
Paulina G uairacaja, C ontadora M unicipal 2, em itido el 9 de diciem bre del 2025, en donde 
m enciona un ingreso proveniente de la venta o rem ate de vehículos pertenecientes al 
G A D M C G , recom ienda efectuar una reform a presupuestaria que perm ita incorporar el 
ingreso generado. G eneración de Ingresos N o Previstos: La adm inistración del Gobierno 
A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón G uam ote (G A D M CG ) ejecutó la subasta
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pública de vehículos dados de baja, lo cual generó un ingreso de capital considerable durante 
el m es de noviem bre del ejercicio fiscal 2025 que no fue considerado en la planificación 
presupuestaria original. M ediante Inform e técnico, realizado por el Ing. W ilm er 
Suquillo, R esponsable de Taller y Equipo Cam ionero del G A D M C G , em itido el 09 de 
diciem bre del año fiscal 2025, en donde ju stifica  de m anera técnica la reform a para la 
adquisición de dos volquetas de 8m3 para com plem entar la flota vehicular del G obierno 
A utónom o D escentralizado M unicipal del Cantón Guam ote. M ediante m em orándum  Nro. 
817-D F-G A D M C V G -2025, suscrito por el Ing. Luis N aula Y angol, rem ite a la m áxim a 
autoridad el inform e Nro. 038-A P-G A D M C G -2025, suscrito por el analista de presupuestos 
el m ism o que detalla la reform a presupuestaria. M ediante m em orándum  Nro. 0960- PS- 
G A D M C G -2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A DM CG, 
rem ite EL Inform e ju ríd ico  reform a presupuestaria autorizada por el legislativo. M ediante 
A cta N . 002-C -G A D M C G -2025, de la CO M ISIO N  CO N M EM O R A C IO N ES, se dio por 
conocido y se em ite un dictam en favorable para que el proyecto “FO RTA LEC IM IEN TO  
DEL RESC A TE DE LA ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A TRA V ES DE LA 
CO N TR A TA C IO N  DEL SERVICIO DE LO G ISTICA , O R G A N IZA C IO N  Y EJEC U CIO N  
DE EV EN TO S CU LTU R A LES E IN TER CU LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA RA  LA 
D IFU SIO N , PR O M O C IO N  Y CO N SER V A C IO N  DE LA M A N IFESTA C IO N  
C U LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026", sea conocido y aprobado en el pleno del concejo 
m unicipal del G A D M C Guam ote. M ediante R esolución Nro. 0260-C -G A D M C G -2025, de 
fecha 23 de diciem bre del 2025, el concejo cantonal resuelve A PR O B A R  el proyecto 
denom inado: “FO RTA LEC IM IEN TO  DEL RESC A TE D E LA  ID EN TID A D  CU LTU RA L 
LO CA L A TRA V ES DE LA  C O N TR A TA C IO N  DEL SERV ICIO  DE LO G ISTICA , 
O R G A N IZA C IO N  Y EJEC U C IO N  DE EV EN TO S C U LTU RA LES E 
IN TER CU LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA R A  LA  D IFU SIO N , PR O M O C IO N  Y 
CO N SER V A C IO N  DE LA M A N IFESTA C IO N  C U LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026". 
M ediante M EM O R Á N D U M  N °1318-D G D ESI-G A D M C G -2025, de fecha 23 de diciem bre 
de 2025, el Ing. Luis Chim bo, D irector de la D irección de G estión de D esarrollo Económ ico, 
Social e intercultural adjunta el Inform e N ro. 019-D G D ESI-G A D M C G -2025, sobre el 
proceso técnico para la certificación futura del proyecto “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL 
RESC A TE D E LA ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A  TRA V ÉS DE LA 
CO N TR A TA C IÓ N  DEL SERVICIO DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  
DE EV EN TO S C U LTU R A LES E IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA RA  LA 
D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y C O N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  
C U LTU RA L PA W K A R  RA YM I 2026” . M ediante m em orándum  Nro. 0848-DF- 
G A D M C G -2025, de fecha 23 de diciem bre de 2025, dirigido a la m áxim a autoridad, la Ing. 
G raciela G uam án, rem ite el inform e técnico de viabilidad de certificación presupuestaria 
futura para el proyecto: “FO RTA LEC IM IEN TO  DEL RESC A TE D E LA ID EN TID A D  
CU LTU RA L LO CA L A  TRA V ÉS DE LA C O N TR A TA C IÓ N  DEL SERVICIO DE 
LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U C IÓ N  DE EV EN TO S C U LTU RA LES E

0

179



i  Municipio Ciudadano
2023 - 2027 ▼ Construimos lo Victoria de l Pueblo 3SES5S5555SE5SS5S55SS5S5SSSS5ES5S5SS5SES5S

IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA RA  LA  D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y 
C O N SER V A C IÓ N  DE LA  M A N IFESTA C IÓ N  CU LTU R A L PA W K A R  R A Y M I 2026” 
M ediante m em orándum  N ro. 0966- PS-G A D M C G -2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
Procurador Sindico del G A D M CG , rem ite EL Inform e ju ríd ico  reform a presupuestaria 
autorizada por el legislativo. M ediante Inform e Técnico N ro. 026- de fecha 16 de diciem bre 
de 2025, la Leda. Luz G uairacaja, contador m unicipal 2 del G A D M CG . M ediante el 
IN FO RM E N.° 040-A P-G A D M C G -2025, suscrito por el Eco. Sebastián Q uintanilla A nalista 
de Presupuestos del G A D M C G  Inform e TÉC N ICO  DE LA  EJEC U C IÓ N  DE LOS 
IN G R ESO S D EL G A D M C G , CO N ID EN TIFIC A C IÓ N  DE PA RTID A S CON 
SU PERÁ V IT Y D ÉFIC IT , C O R R ESPO N D IEN TE AL EJER CICIO  FISCA L 2025, CON 
CO RTE AL M ES D E N O V IEM B R E DE 2025. M ediante m em orándum  Nro. 0967- PS- 
G A D M C G -2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A D M CG , 
rem ite EL Inform e ju ríd ico  reform a presupuestaria  autorizada por el legislativo. Miguel 
M arcatoma Lema Alcalde; son tem as m uy puntuales, el prim ero expediente es por ejem plo 
para la com pra de unas volquetas que no están catalogadas por fortuna y podem os com prar 
m arcas buenas y a este presupuesto falta presupuesto para esta adquisición, es por eso que 
estam os haciendo la reform a con estos antecedentes doy paso a la parte técnica: Eco. 
Sebastián Quintanilla Analista de Presupuestos: Esto se com pone de dos reform as y una 
certificación futura; en cuanto a la adquisición de volquetas se cuenta con un ingreso del 
rem ate llevado por el G A D M CG . Vicealcalde M anuel Naula: quisiera que aclare que 
partidas se esta haciendo el traspaso para las volquetas. Eco. Sebastián Quintanilla 
Analistas de Presupuestos: es de la partida de inm obiliario, m aquinaria y equipos, es decir 
de bienes de larga duración, m aterial de equipos que corresponde a Obras Publicas, y  por 
últim o de expropiaciones. La siguiente reform a corresponde a cubrir un déficit por inflación 
lo que se devenga gastos por gastos cubriendo el déficit de ingresos, Vicealcalde Manuel 
Naula: herm ano M iguel usted ha dado confianza en los técnicos que respondan de la m ejor 
m anera ya que nosotros som os los responsables. Concejal Manuel Tenesaca: con todas las 
observaciones m ociono sea aprobado en prim er debate. Concejal Juan Tambo: ¿gracias 
estim ados técnicos par direccionam os solam ente quisiera una aclaración si no abra 
problem as que del proyecto E35 se destine para la com pra de volquetas? M iguel 
M arcatoma Lema Alcalde; lo que se alim enta a la com pra de volquetas es del proceso de 
rem ate que se realizó. Concejal Juan Tambo: estoy m as claro continuem os con el debate. 
Concejal Luis Guarnan: no estam os para obstaculizar trabajem os en conjunto y todos 
salgam os bien apoyo la m oción para aprobar. Concejal Juana Mariño: gracias por las 
aclaraciones y con estos antecedentes estam os listos para poder apoyar en beneficio de la 
sociedad G uam oteña. Dr. Antonio Fray Procurador Sindico: otorgando la partida futura 
tenem os la posibilidad de que en diciem bre m ism o el proceso sea publicado ya que en el 
2026 se adelantó las festividades si esto lo dejam os para el año que viene no vam os a avanzar 
su ejecución este es un caso m uy especial. M arcatoma Lema Alcalde dice: tom e votación 
señora secretaria: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS GUAMAN: A probado. MANUEL
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TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado., MIGUEL MARCATOM A  
LEM A ALCALDE: A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE  
RESOLUCIÓN N.° 0264-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EN
PRIM ERA INSTANCIA LA SEGUNDA REFORM A A LA ORDENANZA N.° 015- 
GADM CG-2024, QUE APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAMOTE PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2025, ACOGIÉNDOSE LOS 
INFORM ES TECNICOS EM ITIDOS POR LOS DEPARTAM ENTOS  
COM PETENTES DEL GADMCG, LOS M ISM OS QUE FORMAN PARTE 
INTEGRANTE DEL PRESENTE ACTO ADM INISTRATIVO.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del d ía M iguel M arcatom a Lem a 
A lcalde deja clausurada la  Sesión extraordinaria del 24 de diciem bre del año 2025, siendo 
las 17H03 m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la  secretaria que 
CERTIFICA. -
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ACTA N. ° 068-2025

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 
CANTON GUAM OTE DEL VIERNES 26 DE DICIEM BRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón G uam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
P rovincia de Chim borazo, hoy Viernes, 26 de diciem bre del 2025, siendo las 08H11 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión E xtraordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA  
ALCALDE, LUIS GUAMAN, JUANA MARINO, M ANUEL NAULA, JUAN  
TAM BO, M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del cantón G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del 
G A D M C G  respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del d ía constantes en la 
C O N V O C A TO R IA ; 1. CO N STA TA C IÓ N  DEL Q U O R U M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R A LCA LD E. 2. A PRO B A C IÓ N  D EL PR O Y EC TO  DE 
O R D EN A N ZA  C O R R ESPO N D IEN TE A  LA SEG U N D A  R E FO R M A  DEL 
PR ESU PU ESTO  G EN ER A L DEL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D ESC EN TR A LIZA D O  
M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE PA R A  EL EJER C IC IO  EC O N Ó M IC O  2025, 
EN  SEG U N D A  Y Ú LTIM A  D ISCU SIÓ N . 3. CLA U SU RA .

DESARROLLO

1.- CONSTATACION DEL QUORUM  E INSTALACION DE LA SESION POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A R IÑ O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M BO , contando con 
el Q uorum  R eglam entario para su instalación M iguel M arcatom a Lem a A lcalde del 
G A D M C G  deja Instalada la Sesión extraordinaria de Concejo M unicipal siendo las 8h l 1.

2. APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ORDENANZA CORRESPONDIENTE A 
LA SEGUNDA REFORMA DEL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE  
PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2025, EN SEGUNDA Y ÚLTIM A  
DISCUSIÓN. Por secretaria se da lectura a los siguientes docum entos: M ediante Inform e 
técnico No. 024-C M 2-G A D M C G -2025, realizado por la Leda. Luz Paulina Guairacaja, 
C ontadora M unicipal 2, em itido el 9 de diciem bre del 2025, en donde m enciona un ingreso 
proveniente de la venta o rem ate de vehículos pertenecientes al G A D M C G , recom ienda 
efectuar una reform a presupuestaria que perm ita incorporar el ingreso generado. G eneración 
de Ingresos N o Previstos: La adm inistración del G obierno A utónom o D escentralizado 
M unicipal del Cantón G uam ote (G A D M CG ) ejecutó la subasta pública de vehículos dados
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de baja, lo cual generó un ingreso de capital considerable durante el m es de noviem bre del 
ejercicio fiscal 2025 que no fue considerado en la planificación presupuestaria original. 
M ediante Inform e técnico, realizado por el Ing. W ilm er Suquillo, R esponsable de Taller y 
Equipo Cam ionero del G A D M CG , em itido el 09 de diciem bre del año fiscal 2025, en donde 
ju stifica  de m anera técnica la reform a para  la adquisición de dos volquetas de 8m3 para 
com plem entar la flota vehicular del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal del 
Cantón Guam ote. M ediante m em orándum  Nro. 817-D F-G A D M C V G -2025, suscrito por el 
Ing. Luis N aula Y angol, rem ite a la m áxim a autoridad el inform e Nro. 038-A P-G A D M CG - 
2025, suscrito por el analista de presupuestos el m ism o que detalla  la reform a presupuestaria. 
M ediante m em orándum  Nro. 0960- PS-G A D M C G -2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray 
Procurador Sindico del G A D M C G , rem ite EL Inform e ju ríd ico  reform a presupuestaria 
autorizada por el legislativo. M ediante A cta N. 002-C -G A D M C G -2025, de la CO M ISIO N  
CO N M EM O R A C IO N ES, se dio por conocido y se em ite un dictam en favorable para que el 
proyecto “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL RESCA TE DE LA  ID EN TID A D  CU LTU RA L 
LO CA L A TRA V ES DE LA  C O N TR A TA C IO N  DEL SERV ICIO  DE LO G ISTICA , 
O R G A N IZA C IO N  Y EJEC U C IO N  DE EV EN TO S C U LTU RA LES E 
IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA RA  LA D IFU SIO N , PR O M O C IO N  Y 
C O N SER V A C IO N  D E LA  M A N IFESTA C IO N  C U LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026", 
sea conocido y aprobado en el pleno del concejo m unicipal del G A D M C Guam ote. M ediante 
Resolución N ro. 0260-C -G A D M C G -2025, de fecha 23 de diciem bre del 2025, el concejo 
cantonal resuelve A PR O B A R  el proyecto denom inado: “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL 
R ESC A TE DE LA ID EN TID A D  CU LTU R A L LO CA L A TR A V ES DE LA 
C O N TR A TA C IO N  DEL SERVICIO DE LO G ISTICA , O R G A N IZA C IO N  Y EJEC U CIO N  
DE EV EN TO S CU LTU R A LES E IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA R A  LA 
D IFU SIO N , PR O M O C IO N  Y C O N SER V A C IO N  DE LA  M A N IFESTA C IO N  
C U LTU RA L PA W K A R  RA YM I 2026". M ediante M EM O R Á N D U M  N °1318-D G D ESI- 
G A D M C G -2025, de fecha 23 de diciem bre de 2025, el Ing. Luis Chim bo. D irector de la 
D irección de G estión de D esarrollo Económ ico, Social e intercultural adjunta el Inform e 
N ro. 019-D G D ESI-G A D M C G -2025, sobre el proceso técnico para la certificación futura del 
proyecto “FO R TA LEC IM IEN TO  DEL RESC A TE D E LA ID EN TID A D  CU LTU RA L 
LO CA L A TR A V ÉS DE LA C O N TR A TA C IÓ N  DEL SER V ICIO  DE LO G ÍSTICA , 
O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  DE EV EN TO S CU LTU RA LES E 
IN TER C U LTU R A LES Y RECREA TIV O S PA RA  LA D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y 
CO N SER V A C IÓ N  DE LA M A N IFESTA C IÓ N  C U LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026” . 
M ediante m em orándum  N ro. 0848-D F-G A D M C G -2025, de fecha 23 de diciem bre de 2025, 
dirigido a la m áxim a autoridad, la Ing. G raciela G uam án, rem ite el inform e técnico de 
viabilidad de certificación presupuestaria futura para el proyecto: “FO R TA LEC IM IEN TO  
DEL RESC A TE DE LA  ID EN TID A D  C U LTU RA L LO CA L A TRA V ÉS DE LA 
CO N TR A TA C IÓ N  DEL SERV ICIO  DE LO G ÍSTICA , O R G A N IZA C IÓ N  Y EJEC U CIÓ N  
DE EV EN TO S CU LTU R A LES E IN TER C U LTU R A LES Y REC R EA TIV O S PA RA  LA
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D IFU SIÓ N , PR O M O C IÓ N  Y CO N SER V A C IO N  DE LA M A N IFESTA C IO N  
C U LTU RA L PA W K A R  RA Y M I 2026” M ediante m em orándum  N ro. 0966- PS- 
G A D M C G -2025, suscrito por el Dr. A ntonio Fray P rocurador Sindico del G A DM CG, 
rem ite EL Inform e ju ríd ico  reform a presupuestaria  autorizada por el legislativo. M ediante 
Inform e Técnico N ro. 026- de fecha 16 de diciem bre de 2025, la Leda. Luz G uairacaja, 
contador m unicipal 2 del G A D M CG . M ediante el IN FO R M E N.° 040-A P-G A D M C G -2025, 
suscrito por el Eco. Sebastián Q uintanilla A nalista de Presupuestos del G A D M C G  Inform e 
TÉC N ICO  DE LA EJEC U C IÓ N  DE LOS IN G R ESO S DEL G A D M C G , CON 
ID EN TIFIC A C IÓ N  DE PA RTID A S CO N  SU PERÁ V IT Y DÉFICIT, 
C O R R ESPO N D IEN TE AL EJER CICIO  FISCA L 2025, CO N  CO R TE AL M ES DE 
N O V IEM B R E DE 2025. M ediante m em orándum  Nro. 0967- PS-G A D M C G -2025, suscrito 
por el Dr. A ntonio Fray Procurador Sindico del G A D M C G , rem ite EL Inform e juríd ico  
reform a presupuestaria autorizada por el legislativo. Miguel M arcatoma Lema Alcalde; 
previo conocim iento de la docum entación pongo en consideración en caso de haber alguna 
duda sería el m om ento para poder coordinar de lo contrario se elevaría m oción para que este 
proyecto de ordenanza sea aprobado. Concejal Juan Tambo: tenem os claro la parte técnica 
solam ente para  ratificar m e quedo la duda de los 66. M il que se paso al otro proyecto 
solam ente eso por favor para que m e ayuden con la aclaración. Eco. Sebastián Quintanilla 
Analista de Presupuestos: este m onto es para cubrir un déficit los 66. M il de va cubrir 
gastos de personal con G astos de personal siendo un m ovim iento interno. M anuel Naula 
Vicealcalde (E): las cosas están claras con el análisis correspondiente con esto m ociono sea 
aprobado en segundo debate el presente proyecto. Concejal M anuel Tenesaca: buenos días 
con todas las dudas ya están aclaradas por lo tanto apoyo la m oción. M arcatoma Lema 
Alcalde dice: tom e votación señora secretaria: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS 
GUAMAN: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN TAMBO: A probado, 
M ANUEL NAULA: A probado, MIGUEL MARCATOM A LEM A ALCALDE: 
A probado. En consecuencia, POR UNANIM IDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.° 
0265-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR EN SEGUNDA Y ÚLTIMA
INSTANCIA LA SEGUNDA REFORM A A LA ORDENANZA N.° 015-GADMCG- 
2024, QUE APRUEBA EL PRESUPUESTO GENERAL DEL GOBIERNO  
AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE  
PARA EL EJERCICIO ECONÓM ICO 2025. RATIFICANDO LOS INFORMES  
TECNICOS EM ITIDOS POR LOS DEPARTAM ENTOS COM PETENTES DEL 
GADMCG, LOS MISM OS QUE FORMAN PARTE INTEGRANTE DEL 
PRESENTE ACTO ADM INISTRATIVO.

3. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M iguel M arcatom a Lem a 
A lcalde deja clausurada la Sesión extraordinaria del 26 de diciem bre del año 2025, siendo 
las 08H21 m inutos, para constancia firm an la presente A cta  jun to  a la secretaria que 
CERTIFICA. -
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ACTA N. ° 069-2025

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL CANTON  
GUAMOTE DEL MARTES 30 DE DICIEMBRE DEL 2025

En la Sala de Sesiones del Concejo M unicipal del G obierno A utónom o D escentralizado del 
Cantón Guam ote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. M ontalvo, Cantón Guam ote, 
Provincia de Chim borazo, hoy m artes, 30 de diciem bre del 2025, siendo las 08H57 
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 
D escentralizado M unicipal del cantón Guam ote.

Se reúnen en Sesión O rdinaria los señores/as; M IGUEL M ARCATOM A ALCALDE, 
(JU STIFIC A D O ) se delegó al Lie. M anuel N aula  V icealcalde (E) sea quien dirija la presente 
sesión. LUIS GUAM AN, JUANA MARINO, M ANUEL NAULA, JUAN TAMBO, 
M ANUEL TENESACA, concejales del G obierno A utónom o D escentralizado M unicipal 
del cantón G uam ote, y Ab. M arlene C aín Ortiz, secretaria general de Concejo del G A D M C G  
respectivam ente, para tratar los puntos del O rden del día constantes en la 
C O N V O C A TO RIA ; 1. CO N STA TA CIÓ N  DEL Q U O RU M , E IN STA LA C IÓ N  DE LA 
SESIÓ N  PO R  EL SEÑ O R  A LCA LD E. 2. LEC TU R A  Y A PR O B A C IÓ N  DEL A C TA  Y 
RESO LU CIO N ES DE LA  SESIÓ N O R D IN A R IA  DE C O N C EJO  M U N IC IPA L DEL 23 
DE D IC IEM B R E DEL 2025, SESIÓ N E X TR A O R D IN A R IA  D EL 24 DE D ICIEM BR E 
DEL 2025, SESIÓ N  EX TR A O R D IN A R IA  D EL 26 DE D IC IEM B R E DEL 2025. 3. 
CO N O C IM IEN TO  Y A U TO R IZA C IÓ N  DE D IFER EN TES CO N V EN IO S 
IN TER IN STITU C IO N A LES DEL G A D M C G  SEG Ú N  EL A R TICU LO  60 LITER A L N ) 
DEL CO OTA D. 4. IN FO R M E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES D E LO S SEÑ ORES 
C O N C EJA LES DEL G A D M CG . 5. IN FO RM E SEM A N A L DE A C TIV ID A D ES DEL 
SEÑ O R  V IC E A LC A LD E (E) DEL G A D M C G . 6. IN FO RM E SEM A N A L DE 
A C TIV ID A D ES DE M IG U EL M A R C A TO M A  LEM A  A LC A LD E DEL G A DM CG. 7. 
CLA U SU RA .

M anuel Tenesaca Vicealcalde (E): pongo a consideración del pleno del concejo el presente 
Señora secretaria tom e votación: JUANA MARINO: A probado. LUIS GUAMAN: 
A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: A probado. JUAN  
TAMBO: A probado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de 
concejo m unicipal del 30 de diciem bre del 2025.

DESARROLLO

L- CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 
SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Q uorum  reglam entario, contando con la 
presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: JU A N A  M A RIÑ O , LUIS 
G U A M A N , M A N U EL N A U LA , M A N U EL TEN ESA C A , JU A N  TA M B O , contando con

186

0



m m h m i  $ Municipio Ciudadano 
2023 - 2027 Construimos lo Victoria del Pueblo

OUAMOTE SECRETARÍA DE CONCEJO

el Q uorum  R eglam entario  para su instalación. M anuel N aula V icealcalde del G A D M CG  
deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo M unicipal siendo las 08h57.

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN  
ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 23 DE DICIEM BRE DEL 2025, 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 24 DE DICIEMBRE DEL 2025, SESIÓN  
EXTRAORDINARIA DEL 26 DE DICIEM BRE DEL 2025. una vez que la señora 
secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 23 de 
diciem bre del 2025; sesión extraordinaria del 24 de diciem bre del 2025, sesión 
extraordinaria del 26 de diciem bre del 2025 m enciona que dichas actas fueron rem itidas a 
cada uno de los señores concejales de form a electrónica para su revisión y consecuentem ente 
su aprobación. M anuel Naula Vicealcalde dice: pongo a  consideración el acta y 
resoluciones, tom e votación señora secretaria: JUANA MARIÑO: A probado. LUIS 
GUAMAN: A probado. M ANUEL NAULA: A probado. M ANUEL TENESACA: 
A probado. JUAN TAMBO: A probado. En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN  
NRO. 0266-C-GADM CG-2025, RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES  
DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 23 DE 
DICIEMBRE DEL 2025, SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO  
MUNICIPAL DEL 24 DE DICIEMBRE DEL 2025 Y SESIÓN EXTRAORDINARIA  
DE CONCEJO M UNICIPAL DEL 26 DE DICIEMBRE DEL 2025.

3. CONOCIM IENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 
INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL  
N) DEL COOTAD. por secretaria se da lectura al siguiente docum ento: m ediante 
m em orando N.° G A D M C G -PS-2025-957, de fecha 22 de diciem bre del 2025, suscrito por 
el Dr. A ntonio Fray M ancero procurador Sindico del G A D M C G ; rem ite criterio legal los 
siguientes convenios de Cogestión: 1. CO N V EN IO  PA RA  LA  EJEC U CIÓ N  DEL 
PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE C O G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  N o.041- 
G A D M C G -2025, SU SCRITO  EN TR E EL G O BIERN O  A U TÓ N O M O  
D ESC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  G U A M O TE Y LA CO M U N ID A D  
TIO C A JA S TO M A LO M A  DE LA  PA R R O Q U ÍA  M A TRIZ DEL CA N TÓ N  G U AM O TE. 
2. CO N V EN IO  PA R A  LA EJEC U CIÓ N  DEL PR ESU PU ESTO  PA RTICIPA TIV O  DE 
C O G ESTIÓ N  Y CO O PER A C IÓ N  NO . 042-G A D M C G -2025, SU SCR ITO  EN TRE EL 
G O BIERN O  A U TÓ N O M O  D E SC EN TR A LIZA D O  M U N IC IPA L DEL CA N TÓ N  
G U A M O TE Y LA  CO M U N ID A D  SAN V IC EN TE DE N A N ZA G  DE LA PA RRO Q U ÍA  
M A TR IZ DEL CA N TÓ N  G U A M O TE. Manuel Naula Vicealcalde: Eco. Sebastián 
Q uintanilla aclárenos si las partidas de estos dos proyectos son los m ism os m ontos: Eco. 
Sebastián Quintanilla analista de Presupuestos: se certifica solam ente po r la cantidad que 
necesita  el proyecto, si esta bien. Concejal Juana Mariño: ¿qué pasa con el presupuesto 
sobrante? Vicealcalde Manuel Naula: todo el sobrante de las com unidades se va para la 
regeneración urbana. Concejal Juan Tambo: la vez anterior nos dijeron sobre este tem a y
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la parte financiera nos d ijeron que la decisión es de la com unidad y si algo necesitan ellos 
pueden gastar el presupuesto, m as bien  esto tenem os que aclar que m ism o se hace con el 
sobrante de las com unidades. Vicealcalde M anuel Naula: se que los saldos según la 
explicación del herm ano alcalde a las com unidades que todos estos saldos se van a la 
regeneración urbana. Concejal M anuel Tenesaca: creo que debem os tener claro este tem a 
para que no haya ninguna confusión y todas las com unidades tengan conocim iento. 
Vicealcalde M anuel Naula: tom e votación señora secretaria: JUANA MARINO: 
Autorizado. LUIS GUAMAN: A utorizado. M ANUEL NAULA: A utorizado. MANUEL  
TENESACA: A utorizado. JUAN TAMBO: A utorizado. En consecuencia, MEDIANTE  
RESOLUCIÓN NRO. 0267-C-GADM CG-2025.- RESUELVE: AUTORIZAR AL 
SEÑOR ALCALDE MIGUEL M ARCATOM A LEM A REPRESENTANTE LEGAL  
DEL GADMCG, SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN; 1. 
CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 
COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No.041-GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL 
GOBIERNO AUTÓNOM O DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN  
GUAMOTE Y LA COMUNIDAD TIOCAJAS TOM ALOM A DE LA PARROQUÍA  
M ATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 042- 
GADM CG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO  
DESCENTRALIZADO M UNICIPAL DEL CANTÓN GUAM OTE Y LA 
COM UNIDAD SAN VICENTE DE NANZAG DE LA PARROQUÍA MATRIZ DEL 
CANTÓN GUAMOTE.

4. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES  
DEL GADMCG. Concejal En consecuencia: Concejal Luis Guarnan: el día lunes, entrega 
de proyecto de adoquinado en la com unidad Telan, el día m artes, Sesión de concejo y entrega 
de agua potable en la com unidad G auron Cochalom a, el día m iércoles, entrega de m ateriales 
en la com unidad san A lfonso de T iocajas, el día jueves, (feriado) el día viernes, sesión 
extraordinaria de concejo m unicipal y entrega de proyecto en la com unidad Cochalom a 
Totorillas M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0268-C-GADM CG-2025, RESUELVE, 
DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 
SEÑORES, JUNANA MARIÑO, JUAN TAM BO VALLA, LUIS GUAMAN, 
MANUEL TENESACA, CONCEJALES DEL GADMCG.

5. INFORM E SEM ANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 
DEL GADMCG; se ratifica en el Inform e em itido por los señores concejales del 
G A D M C G ; en consecuencia, M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0269-C-GADM CG-2025, 
RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES  
DEL LIC. M ANUEL NAULA VICEALCALDE (E) DEL GADMCG.
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6. INFORM E SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL M ARCATOM A LEMA  
ALCALDE DEL GADMCG. (Justificado) M EDIANTE RESOLUCIÓN N.° 0270-C- 
GADM CG-2025, RESUELVE, DEJAR CONSTANCIA DE QUE EL PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA REFERENTE AL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 
MIGUEL M ARCATOM A LEMA ALCALDE DEL GADMCG, NO FUE TRATADO  
NI CONOCIDO EN LA SESIÓN CORRESPONDIENTE, DEBIDO A SU AUSENCIA  
JUSTIFICADA.

7. CLAUSURA. U na vez que se ha agotado el orden del día M anuel N aula  V icealcalde deja 
clausurada la Sesión ordinaria del 30 de diciem bre del año 2025, siendo las 09H27 m inutos,

SECRETARIA DE CONCEJO  
DEL GADMC-G

Líe.
VICEALCALDE (E)

DEL GAD-GUAM OTE GUAMOTE
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